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Z programem TV

na cały tydzień

W PUP, aż się gotuje 

Ze stażysty na dyrektora.
Błyskawiczny awans radnego Hukiewicza
W Powiatowym Urz ędzie Pracy w Krasnymstawie wrze. Kamil Hukiewicz, wiceprzewodnicz ący Rady Miasta 
Krasnystaw, który zaledwie cztery miesi ące temu i jako sta żysta dosta ł pracę w tym urz ędzie, od 1 czerw-
ca jest wicedyrektorem jednostki. - W PUP jest wielu pracowników z wieloletnim do świadczeniem, którzy 
nadawa łby si ę na to stanowisko. To kpina, ludzie s ą zbulwersowani - mówi jeden z pracowników PUP, 
oburzonych b łyskawicznym awansem Hukiewicza.    str. 2fo
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Krasnostawska 
Senioriada rozpoczęta

KRASNYSTAW. Mieszkanka rzuca oskarżenia, burmistrz zapowiada pozew 

Spór o drogę ze śmiercią w tle
W nocy z 2 na 3 czerwca zmar ł 61-letni mieszkaniec ul. Cegielnianej w Krasnymstawie. Jedna z jego sąsiadek uwa ża, że dosz ło do tego przez 
to, że ratownicy nie mogli dotrze ć do schorowanego cz łowieka na czas, bo gruntowej drogi nie wskazuje w łaściwie nawigacja i po ulewie 
by ła ona znowu nieprzejezdna. Da ła temu wyraz we wpisie na swoim pro fi lu na Facebooku oskar żając w ładze miasta o przyczynienie si ę do 
tragedii. Daniel Miciu ła, burmistrz Krasnegostawu jest oburzony. Przedstawia zupe łnie inn ą wersj ę wydarze ń i nie wyklucza pozwu.  str. 4

KRASNYSTAW/SIENNICA NADOLNA. 
Zbliżają się doroczne zgromadzenia 
członków w KSM i Cukrowniku

Spółdzielcy, 
przybywajcie na walne
18 czerwca odb ędzie si ę Walne Zgromadzenie Cz łon-
ków Krasnostawskiej Spó łdzielni Mieszkaniowej, a pi ęć 
dni pó źniej rozpocznie si ę seria zebra ń w Spó łdzielni 
Mieszkaniowej „Cukrownik” w Siennicy Nadolnej. 
W KSM spó łdzielcy wybiera ć będą członków rady nad-
zorczej.  str. 2

str. 17

KRASNYSTAW. 
Będzie wojewoda 
i darmowy wstęp 

Basen 
gotowy 
na wielkie 
otwarcie 
W środę, 11 czerwca, odb ę-
dzie si ę uroczyste otwarcie 
przebudowanej krytej p ły-
walni w Krasnymstawie. 
Inwestycja kosztowa ła 
28 mln z ł.  str. 5

nowytydzien.pl

Fajsławice mają
nowego wicewójta
1 czerwca zmieni ł się zastęp-
ca wójta gminy Fajs ławice. 
Mieczys ława Palucha, który 
przeszed ł na emerytur ę, 
zastąpi ł Ryszard Kaisz, do-
tychczas pracownik ARiMR 
w Lublinie.   str. 5

Wichura
i grad siały 
spustoszenie

str. 2
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Informacja dla Ogłoszeniodawców (osób 
fizycznych) i Uczestników konkursów

Administratorem Państwa danych osobowych jest Grupa 
Medialna ITM Sp. z.o.o. (adres: ul. Bramowa 6, 20-111 
Lublin). Podanie danych osobowych jest dobrowolne. 
Celem przetwarzania danych osobowych jest realizacja 
świadczonych przez Administratora usług oraz cele mar-
ketingowe. Podstawą przetwarzania danych osobowych 
jest zgoda osoby, której dane dotyczą. Odbiorcami 
danych osobowych mogą być podmioty współpracujące 
z administratorem. Osoba, której dane osobowe dotyczą, 
ma prawo wycofania zgody w dowolnym momencie. 
Dane osobowe będą przetwarzane przez czas niezbędny 
do realizacji celu, w jakim są przetwarzane. Osoba, 
której dane osobowe dotyczą, ma prawo do żądania od 
Administratora dostępu do swoich danych osobowych, 
ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarza-
nia, prawo przenoszenia danych osobowych oraz prawo 
wniesienia skargi do organu nadzorczego - Prezesa 
Urzędu Ochrony Danych Osobowych. 
Szczegóły zamieszczone są w Polityce prywatności na 
stronie internetowej - www.nowytydzien.pl

PRENUMERATA realizowana
przez POCZTĘ POLSKĄ S.A.:
Zamówienia prenumeraty �Nowego Tygodnia� można składać
∙na stronie internetowej: prenumerata.poczta-polska.pl     
∙w każdym urzędzie pocztowym lub u listonosza.

PRENUMERATA realizowana
przez GARMOND PRESS:
Zamówienia na prenumeratę można składać przez stronę internetową www.poczyta.pl z odbio-
rem w wybranej placówce pocztowej. Ewentualne pytania prosimy kierować na adres 
e-mail: prenumerataprasy@poczyta.pl lub dzwoniąc pod numer 12 422 14 85 w dni powsze-
dnie w godzinach 8-18. Koszty połączenia według taryfy operatora.

W Powiatowym Urz ędzie Pracy 
w Krasnymstawie wrze. Kamil 
Hukiewicz, wiceprzewodnicz ący 
Rady Miasta Krasnystaw, który 
zaledwie cztery miesi ące temu 
i jako sta żysta dosta ł pracę w tym 
urzędzie, od 1 czerwca jest wice-
dyrektorem jednostki. - W PUP 
jest wielu pracowników z wielo-
letnim do świadczeniem, którzy 
nadawa łby si ę na to stanowisko. 
To kpina, ludzie s ą zbulwersowa-
ni - mówi jeden z pracowników 
PUP, oburzonych b łyskawicznym 
awansem Hukiewicza.   

Wiele kontrowersji towarzyszyło już 
zatrudnieniu Kamila Hukiewicza w kra-
snostawskim zatrudniaku. W połowie 
lutego br. trafił on do PUP na stanowisko 
stażysty �specjalisty ds. programów�, 
jako jeden z kandydatów, który wygrał 
ogłoszony przez jednostkę konkurs. Od 
kandydatów wymagało się wyższego 
wykształcenia (nie określono jakiego), 

niekaralności, nieposzlakowanej opinii, 
a wśród wymagań dodatkowych: umie-
jętności pracy w zespole, dokładności, 
terminowości i rzetelności. Od razu po 
Krasnymstawie rozeszły się głosy, że 
Hukiewicz wygrał nie przez przypadek. 
Dostaliśmy nawet anonimowy list w tej 
sprawie. Jeden z Czytelników przeko-
nywał w nim, że Hukiewicz jest nie tyl-
ko dość ważnym samorządowcem, ale 
jest też rodzinnie powiązany z Piotrem 
Jelonkiem, członkiem zarządu powiatu 
krasnostawskiego, któremu podlega 
PUP, a który zgodnie z umową koalicyj-
ną w powiecie za rok będzie starostą, 
któremu przecież PUP podlega.  Dy-
rektor PUP Janusz Rzepka dziwił się 
tym sugestiom, wyjaśniając, że nabór 
był otwarty, konkurencyjny i każdy, kto 
miał odpowiednie wykształcenie mógł 
w nim uczestniczyć.

- Do konkursu przystąpiły tylko czte-
ry osoby. Trzy z nich, które uzyskały 
najwięcej punktów, zostały przez komi-
sję konkursową rekomendowane do za-

trudnienia. Osoby biorące udział w kon-
kursie miały równe szanse, a szukanie 
jakichś powiązań jednego czy drugiego 
kandydata to szukanie dziury w całym 
- przekonywał dyrektor PUP.

Również Hukiewicz był obruszony 
podejrzeniami o nepotyzm. - Jestem 
mieszkańcem naszego miasta, zwy-
kłym obywatelem i jak każdy obywa-
tel mogłem i miałem prawo aplikować 
o zatrudnienie - mówił. - A pan Jelonek 
nie jest starostą, a nawet gdyby był to 
nie ma żadnych przepisów zabrania-
jących podjęcie pracy w jednostkach 
organizacyjnych powiatu znajomych 
członków zarządu. Przecież Krasny-
staw to małe miasto, w naszym mieście 
prawie wszyscy się znają, czynienie 
z tego zarzutu doprowadzałoby do sy-
tuacji absurdalnych, że nikt nigdzie nie 
mógłby być zatrudniony, nawet jeżeli 
spełnia wszystkie wymagania wskaza-
ne o ogłoszeniu - podkreślał. 

O ile wtedy były tylko kontrowersje, 
to teraz, kiedy Kamil Hukiewicz został 

wicedyrektorem  Powiatowego Urzędu 
Pracy w Krasnymstawie, w jednostce 
dosłownie wrze. - Jak to jest, że osoba, 
która była zatrudniona jako stażysta 
zaledwie kilka miesięcy temu zostaje 
zastępcą dyrektora - obrusza się nasz 
informator. - Jest w urzędzie wiele osób 
z wieloletnim doświadczeniem, które 
chciałaby i które doskonale nadawałyby 
się na to stanowisko, a otrzymuje je bez 
konkursu osoba bez żadnego doświad-
czenia na stanowisku kierowniczym, 
bez żadnego doświadczenia w urzędzie 
pracy, bez doświadczenia w zarządza-
niu, przychodząc z branży całkowicie 
innej, bo z rehabilitacji. Wszyscy wiedzą 
że zostało to załatwione tylko dlatego, 
że pan Hukiewicz jest zięciem członka 
zarządu powiatu Piotra Jelonka i jest 
też członkiem partii rządzącej, czyli PO 
i wspierał w ostatniej kampanii kandy-
data Trzaskowskiego. Jak tak można? To 
nepotyzm. Aż tak u nas nigdy nie było.

Kamil Hukiewicz (34 lata), wiceprze-
wodniczący Rady Miasta Krasnystaw, 

W PUP, aż się gotuje 

Ze stażysty na dyrektora.
Błyskawiczny awans radnego Hukiewicza

który w ostatnich wyborach był kan-
dydatem komitetu �Krasnostawianie� 
na burmistrza, minimalnie przegrywa-
jąc w I turze z Robertem Kościukiem 
i Danielem Miciułą, z wykształcenia 
i zawodu fizjoterapeuta, nie widzie nic 
zdrożnego w swoim błyskawicznym 
awansie w PUP.    

- Stanowisko wicedyrektora zosta-
ło utworzone w związku z wejściem 
w życie z dniem 1 czerwca nowelizacji 
Ustawy o rynku pracy i służbach za-
trudnienia,  a także Ustawy o warun-
kach dopuszczalności powierzania 
pracy cudzoziemcom na terytorium 
Polski. Wprowadzenie nowych przepi-
sów wymogło potrzebę reorganizacji 
struktur urzędów pracy wspierających 
wdrażanie reformy -mówi Hukiewicz. - 
Ja z mojej strony mogę podziękować za 
obdarzenie mnie tak dużym zaufaniem 
i powierzenie tej zaszczytnej funkcji. 
Postaram się nie zawieść i wykonywać 
swoje obowiązki w sposób należyty, 
czyniąc wszystko aby wdrożenie no-
wych przepisów w PUP odbyło się przy 
moim dużym zaangażowaniu i udzia-
le. Do spekulacji, czy instytucji, że mój 
awans jest związany ze stanowiskiem 
pana Piotra Jelonka nie zamierzam się 
odnosić. Najważniejsze jest dla mnie 
rzetelne wykonywanie powierzonych 
obowiązków w czasie kluczowych zmian 
- stwierdza. Do sprawy wrócimy. 

 (Rd, fot. FB Krasnostawianie)

Noc z czwartku na piątek (5/6 
czerwca) w powiecie krasno-
stawskim była wyjątkowo nie-

spokojna. - Mieliśmy ręce pełne pracy 
- mówi mł. bryg. Tomasz Wesołowski, 

oficer prasowy KP PSP w Krasnymsta-
wie. - W wyniku gwałtownych opadów 
gradu oraz silnych porywów wiatru 
nasi strażacy zostali zadysponowani 
do ośmiu interwencji na terenie mia-

Wichura i grad siały Wichura i grad siały 
spustoszeniespustoszenie

W nocy z czwartku na pi ątek przez powiat krasnostawski przeto-
czy ły si ę burze z gradem i porywistym wiatrem. Stra żacy inter-
weniowali osiem razy. Na szcz ęście nikomu nic si ę nie sta ło, ale 
zniszczenia w drzewostanie i uprawach s ą spore.  

sta i gminy Krasnystaw - dodaje. 
Działania ratownicze polegały głów-

nie na usuwaniu połamanych konarów 
oraz udrażnianie dróg i posesji z po-
łamanych drzew. Na szczęście żadne 
z nich nie spadło na człowieka, czy 
przejeżdżający samochód i nikomu nic 
się nie stało. 

Grad o średnicy ok. 2-3 cm spowo-
dował sporo szkód w uprawach. Jeden 
z mieszkańców gminy Żółkiewka zrobił 
zdjęcia gradowych kulek, które spadły 
na jego posesję. Fotografię udostępnił 
na facebookowym profilu �Kataklizmy 
w Polsce i na świecie�. 

(kg, fot. KP PSP Krasnystaw, 
fot. FB Kataklizmy w Polsce i

 na świecie). 

18 czerwca odb ędzie si ę Wal-
ne Zgromadzenie Cz łonków 
Krasnostawskiej Spó łdziel-
ni Mieszkaniowej, a pi ęć dni 
pó źniej rozpocznie si ę seria 
zebrań w Spó łdzielni Mieszka-
niowej „Cukrownik” w Siennicy 
Nadolnej. W KSM spó łdzielcy 
wybiera ć będą cz łonków rady 
nadzorczej. 

Walne w KSM zaplanowano na 18 
czerwca (środa) w sali widowisko-
wej Spółdzielni przy ul. Okrzei 25 
w Krasnymstawie. Początek o 16.00. 
W programie m.in.: sprawozdanie 
z działalności gospodarczo-finan-
sowej KSM w roku 2024, podjęcie 
uchwały w sprawie podziału nadwyżki 
bilansowej za 2024 r., udzielenie ab-
solutorium członkom zarządu KSM, 
a także wybór członków rady nadzor-
czej spółdzielni. 

Walne zgromadzenie członków 
Spółdzielni Mieszkaniowej �Cukrow-
nik� w Siennicy Nadolnej podzielono 
na pięć części. Członkowie Spółdzielni 
mieszkający w budynkach 6A, 6B, 6E 
na os. przy ul. PCK w Krasnymsta-
wie spotkają się 23 czerwca o 17.00 
w lokalu Krasnostawskiej Spółdzielni 

Mieszkaniowej przy ul. ul Okrzei 25, 
członkowie Spółdzielni zamieszkujący 
w budynkach nr 6C i 6D na os. przy ul. 
PCK w Krasnymstawie - 24 czerwca 
o godz. 17.00 w lokalu KSM (ul Okrzei 
25, Krasnystaw), członkowie Spół-
dzielni mieszkający w budynkach nr 4 
i 6 na os. Cukrowni Siennica Nadolna - 
25 czerwca o 17.00 w lokalu Gminnego 
Centrum Kultury w Siennicy Nadolnej, 
członkowie Spółdzielni zamieszkujący 
w budynkach nr 5, 15A, 15B, 15G na 
os. Cukrowni Siennica Nadolna - 26 
czerwca o 17.00 w lokalu GCK w Sien-
nicy Nadolnej, a członkowie Spółdziel-
ni mieszkający w budynku Polana I,II-
,III na os. Cukrowni Siennica Nadolna 
- 27 czerwca o 17.00 w GCK w Siennicy 
Nadolnej. 

W programach zebrań m.in.: przed-
stawienie sprawozdania finansowego 
SM Cukrownik za rok 2024, spra-
wozdanie z działalności Spółdzielni 
za rok 2024, głosowanie nad projek-
tem uchwały w sprawie udzielenia 
absolutorium zarządowi Spółdzielni, 
głosowanie nad projektem uchwały 
w sprawie podziału nadwyżki bilan-
sowej spółdzielni za rok 2024, czy 
sprawozdaniem z działalności rady 
nadzorczej.  (kg)

KRASNYSTAW/SIENNICA NADOLNA. 
Zbliżają się doroczne zgromadzenia 
członków w KSM i Cukrowniku

Spółdzielcy, 
przybywajcie na walne

eprasa.pl 3803700270
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Dla naszych Klientów oferujemy bezpłatne miejsce parkingowe vis a vis biura
SPEC-BUD  tel. 607 452 099

CZYSTE POWIETRZE
DOFINANSOWANIE
do 170 100 zł
KOMPLEKSOWA
USŁUGA
z DOCIEPLANIE BUDYNKÓW 
z WYMIANA ŹRÓDŁA CIEPŁA
z WYMIANA STOLARKI OKIENNEJ
z SKŁADAMY WNIOSKI

MYŚL GLOBALNIE, DZIAŁAJ LOKALNIE

Malowanie 

elewacji

Mia ł przej ść badanie na od-
dziale ratunkowym a po kilku 
godzinach zosta ć wypisany do 
domu. 85-latek zosta ł znalezio-
ny zakrwawiony pod budynkiem 
szpitala. Po kilku dniach zmar ł. 
Rodzina żąda wyja śnień i zg ła-
sza spraw ę do prokuratury.

Do szpitala w Chełmie wpłynęła 
skarga na personel Szpitalnego Oddzia-
łu Ratunkowego. Rodzina uważa, że 
doszło do zaniedbań, której mogły do-
prowadzić do wypadku i - jak się później 
okazało - nawet śmierci pacjenta.

22 maja 85-letni pan Zbigniew zasłabł 
w domu. Karetka zawiozła go na SOR. 
Córka, która przyjechała na oddział zo-
baczyć, co się dzieje z ojcem, relacjonu-

CHEŁMSKI SZPITAL
Jak doszło do tej tragedii? 

Powinien być na oddziale,
znaleziono go zakrwawionego
pod szpitalną kuchnią

je, że był w dobrym stanie, przytomny 
i był z nim normalny kontakt. 

- Personel szpitala poinformował 
mnie, że nie ma jeszcze wyników ba-
dań, więc mogę przyjechać za 2-3 go-
dziny, żeby dowiedzieć się, co z tatą. 
Wtedy okaże się czy zostaje w szpitalu, 
czy będę mogła zabrać go do domu - 
relacjonuje pani Grażyna, córka pana 
Zbigniewa. 

Po wskazanym czasie zadzwoniła na 
oddział zapytać, czy może przyjechać 
odebrać tatę. Od lekarza usłyszała, że 
nie stało się nic złego, że to było zwy-
kłe zasłabnięcie, które zdarza się w tym 
wieku, więc można odebrać tatę do 
domu. Kiedy przyjechała na miejsce, 
ojca nie było w sali szpitalnej. Personel 
tłumaczył, że prawdopodobnie poszedł 
do toalety. Ale pracownicy innego od-
działu podnieśli wrzawę, krzyczeli, że 
ktoś zakrwawiony leży na zewnątrz. 
Okazało się, że to pan Zbigniew. Pa-
cjent leżał niedaleko szpitalnej kuchni. 
Był nieprzytomny, miał sine ślady na 
głowie. Pacjenta przetransportowano 
na SOR i wykonano badanie tomogra-
fem. Okazało się, że mężczyzna miał 
rozległego krwiaka w głowie. - Dopiero 
po dwóch i pół godzinie trafił na OIOM. 
Wprowadzono go w stan śpiączki far-
makologicznej. I niestety już się nie 
wybudził. Zmarł 1 czerwca - mówi pani 
Grażyna. 

Rodzina chce ustalić, co się stało 
i czy pracownicy oddziału nie zanie-
dbali swoich obowiązków. Bliscy pana 
Zbigniewa mogą zrozumieć, jak doszło 

do tego, że chorego pozostawiono bez 
opieki i sam opuścił oddział. - Skoro 
pogotowie zabrało go do szpitala, to 
powinien być pod opieką. A pojechał po 
śmierć - mówi pani Grażyna. 

Córka uważa, że podczas pobytu 
nie zapewniono jej ojcu odpowiednie-
go nadzoru i opieki medycznej. A stan 
zdrowia został zignorowany, przez co 
pogorszył się, co przyczyniło się do tej 
tragedii.

Skargę na personel oddziału pani 
Grażyna pisała tuż po zajściu, jesz-
cze przed śmiercią taty. Domagała się 
w niej m.in. wyjaśnień dotyczących 
przebiegu leczenia oraz nadzoru nad 
pacjentem oraz przeprowadzenia po-
stępowania wyjaśniającego i wyciąg-
nięcia konsekwencji wobec tych, któ-
rzy mogli się przyczynić do narażenia 
zdrowia i życia ojca. Później zgłosiła 
sprawę do Narodowego Funduszu 
Zdrowia, rzecznika praw pacjenta 
a także prokuratury, która rozpoczęła 
już pierwsze czynności. 

- Sprawa jest bardzo delikatna. Na 
razie niewiele mogę powiedzieć, bo 
próbujemy wyjaśnić, co się stało. Za-
żądaliśmy wyjaśnień od personelu, 
który bezpośrednio zajmował się pa-
cjentem. Zabezpieczyliśmy nagrania 
z monitoringu. Będzie posiedzenie ko-
misji ds. zdarzeń niepożądanych, która 
zapozna się z cały materiałem i mamy 
nadzieje, że wyjaśni czy ktoś tutaj za-
winił - mówi Lech Litwin, zastępca 
dyrektora ds. lecznictwa w szpitalu 
w Chełmie.  (reb)

Dramatyczne sceny rozegra ły się 
na przeje ździe kolejowym przy 
ul. Z łotej w Che łmie. Kieruj ąca 
osobówk ą kobieta zignorowa ła 
czerwone świat ło i wjecha ła na 
tory w trakcie opuszczania za-
pór. Chwil ę później przejecha ł 
poci ąg. 

Do zdarzenia doszło na przejeździe 
przy ul. Złotej (za PGE), gdzie kilka lat 
temu doszło do straszliwego wypadku, 
w wyniku którego zginęły: 51-letnie ko-
bieta i jej 14-letnia córka.

37-latka z powiatu włodawskiego 
wjechała na tory, mimo że sygnalizacja 
świetlna dawała wyraźny znak, by tego 
nie robić. Szlaban opadł, nim kobieta 
zdołała przejechać. Żeby się ratować ze 
śmiertelnej pułapki, wyłamała rogatki.

- Wykroczenie ujawnili funkcjonariu-

sze chełmskiej Straży Ochrony Kolei, 
którzy w tym dniu prowadzili ogólno-
polskie działania na przejazdach kole-
jowo-drogowych. Uszkodzoną po zda-
rzeniu rogatkę trzeba było naprawić, 
co powodowało dalsze utrudnienia dla 
kierowców. Przejazd w tym czasie zo-
stał zabezpieczony, zgodnie z obowią-
zującymi procedurami bezpieczeństwa, 
a pociągi zwalniały do 20 km/h. Obecni 
na miejscu funkcjonariusze SOK do cza-
su udrożnienia przejazdu cały czas czu-
wali nad bezpieczeństwem kierujących 
i przemieszczających się przez przejazd 
- informuje insp. Piotr Żłobicki z zespo-
łu prasowego Straży Ochrony Kolei.

Za swoje nieodpowiedzialne zacho-
wanie 37-latka została ukarana manda-
tem karnym w wysokości 500 złotych. 
Dodatkowo odpowie za uszkodzenie 
elementu infrastruktury przejazdu.  (p)

CHEŁM / WŁODAWA
Wjechała na tory i wyłamała rogatki

O krok
od nieszczęścia
na przejeździe

eprasa.pl 3803700270
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WÓJT GMINY ŻÓŁKIEWKA 
informuje,

iż w Biuletynie Informacji Publicznej www.zolkiewka.pl 
oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Żółkiewka

został zamieszczony na okres 21 dni 
wykaz o sprzedaży udziału w wysokości 1/8 części 

w nieruchomości nr 1006/2 o pow. 0,12 ha
położonej w Żółkiewce.

Żółkiewka, dnia 9 czerwca 2025 roku

WÓJT GMINY ŻÓŁKIEWKA
OGŁOSZENIE

o przystąpieniu do sporządzenia planu ogólnego 
gminy Żółkiewka

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 1, w związku z art. 8h ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 
marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r., poz. 
1130 z późn. zm.) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Gminy Żółkiewka Uchwały Nr 
LX/384/24 z dnia 25 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogól-
nego gminy Żółkiewka. Granice obszaru przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego 
obejmują obszar w granicach administracyjnych gminy.
Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionego planu ogólnego gminy 
w terminie do dnia 4 lipca 2025 roku.
Wnioski należy składać na piśmie utrwalonym w postaci papierowej na adres: Urząd 
Gminy Żółkiewka, 22-335 Żółkiewka ul. Hetmana Żółkiewskiego 2 lub formie dokumentu 
elektronicznego za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności:

poczty elektronicznej email na adres:sekretariat@zolkiewka.pl
za pośrednictwem platformy ePUAP (adres skrytki: bhbv18a41u)

na formularzu zgodnym ze wzorem stanowiącym załącznik do Rozporządzenia Ministra 
Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma do-
tyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. 2023 r. poz. 2509). Wzór formularza 
dostępny w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce Zagospodarowanie przestrzen-
ne/Wnioski, druki, wykaz złożonych pism dotyczących aktów planowania przestrzennego 
jest pod linkiem https://ugzolkiewka.bip.e-zeto.eu/index.php?type=4&name=bt68&fu
nc=selectsite&value%5B0%5D=mnu36&value%5B1%5D=9
Wniosek musi zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedzi-
by oraz adres poczty elektronicznej (o ile taki posiada) wnioskodawcy, a także wskazanie, 
czy wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości ob-
jętej wnioskiem. Wnioskodawca może także podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak: 
adres do korespondencji lub numer telefonu.
Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Żółkiewka. 
Jednocześnie, na podstawie art. 39 ust. 1 pkt 1 i pkt 3, art. 46 ust. 1 i art. 54 ust. 2 i 3 
ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm..) zawiadamiam o przystąpieniu 
do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko i opracowania 
prognozy oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego projektu planu ogólnego. 
Zainteresowani mogą składać wnioski i uwagi w zakresie ochrony środowiska do Wójta 
Gminy Żółkiewka w trybie analogicznym jak wnioski do ww. projektu planu ogólnego, 
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 4 lipca 2025 roku
Szczegółowe informacje o pracach nad projektem planu ogólnego gminy Żółkiewka pu-
blikowane będą na stronie internetowej Urzędu Gminy Żółkiewka w zakładce Plan ogólny, 
w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce Planowanie przestrzenne � Plan ogólny.

 Wójt Gminy Żółkiewka
 Jacek Lis

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych w związku z procedurą planistyczną sporzą-
dzania planu ogólnego
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 
przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE 
L 119 z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.), dalej RODO, informuję, iż:
1. Administrator

Administratorem Państwa danych osobowych jest Wójt Gminy Żółkiewka, 22-335 Żółkiewka ul. Hetmana Żółkiew-
skiego 2 ; adres e-mail: sekretariat@zolkiewka.pl, nr tel.846831676

2. Inspektor Ochrony Danych
Kontakt z wyznaczonym Inspektorem Ochrony Danych w sprawach dotyczących przetwarzania Państwa danych 
osobowych oraz realizacji przysługujących Państwu praw związanych z ich przetwarzaniem możliwy jest pod ad-
resem e-mail: inspektor@cbi24.pl

3. Cel i podstawa prawna przetwarzania
Państwa dane osobowe przetwarzane będą w celu sporządzenia planu ogólnego i związaną z tym procedurą 
planistyczną, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Podstawą przetwarzania Państwa danych osobo-
wych jest art. 6 ust. 1 lit. c RODO w związku z Ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym oraz Ustawą z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

4. Odbiorcy danych osobowych
Odbiorcami danych osobowych mogą być podmioty uprawnione do ich pozyskania na podstawie przepisów prawa, 
podmioty przetwarzające dane osobowe na podstawie zawartych umów powierzenia, operator pocztowy. W przypad-
ku, gdy do przekazywania dokumentów wykorzystuje się ePUAP odbiorcą danych będzie również właściwy Minister.

5. Okres przechowywania danych osobowych
Zgodnie z jednolitym rzeczowym wykazem akt Urzędu, niniejsze materiały są przechowywane 25 lat od roku następnego po 
zakończeniu sprawy, a następnie zostaną przekazane do Archiwum Państwowego, gdzie będą przechowywane wieczyście.

6. Prawa osób, których dane dotyczą
Posiadają Państwo prawo do żądania od Administratora sprostowania danych osobowych, ograniczenia ich prze-
twarzania, a także prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych w Warszawie z siedzibą ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa. Ponadto przysługuje Państwu prawo dostępu 
do swoich danych osobowych - z zastrzeżeniem, że jeżeli dane osobowe nie zostały zebrane od osoby, której dane 
dotyczą, prawo do uzyskania informacji o źródle ich pozyskania przysługuje jeżeli nie wpływa na ochronę praw 
i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

7. Informacja o wymogu podania danych osobowych
Podanie przez Państwa danych osobowych w zakresie wymaganym ustawodawstwem jest obligatoryjne. Odmowa 
podania danych będzie skutkowała pozostawieniem sprawy bez rozpatrzenia.

Temat fatalnego stanu ul. Cegielnia-
nej w Krasnymstawie, a także grunto-
wego dojazdu do niej będącego drogą 
techniczną DK nr 17 (na tym odcinku 
ul. Sokołowskiego), podejmowany jest 
od długiego czasu. Sami pisaliśmy, że 
zdarzało się, zwłaszcza po ulewach, że 
mieszkańcy Cegielnianej grzęźli auta-
mi w błocie i trzeba było wyciągać je 
traktorami czy samochodami tereno-
wymi. Głośno też było o przypadku 
schorowanego 61-latka z Cegielnianej, 
który miał problemy z dostaniem się 
do lekarza. W kwietniu tego roku po-
ruszającemu się na wózku inwalidzkim 
mężczyźnie w przewiezieniu na bada-
nia pomogli krasnostawscy policjanci 
i strażacy. 

Niestety, kilka dni temu doszło do 
tragedii. Jak na swoim profilu na Fa-
cebooku relacjonuje Katarzyna Dzie-
dzic, sąsiadka 61-latka, mężczyzna 
zmarł w nocy z 2 na 3 czerwca. Według 
kobiety nie musiałoby do tego dojść, 
gdyby ul. Cegielniana została przebu-
dowana i po prostu była przejezdna. 

- Wiadomość do Krasnostawskich 
�rządzących� byłych, teraźniejszych, 
przyszłych i jakichkolwiek innych. 
Wiadomość, której nie będziecie mo-
gli schować do szuflady gabinetowego 
biurka. Ziścił się ten dla was �abstrak-
cyjny, wymyślony� scenariusz, któ-
rym waszym zdaniem �chcę grać na 
emocjach�. Nasz Sąsiad dziś w nocy 
zmarł. I wiecie co? Wiecie co się działo 
podczas gdy umierał? Oczywiście we-
zwano na miejsce karetkę. Ta, a także 
straż pożarna, została przez nawigację 
skierowana pod zły adres, ponieważ 
nasz �dojazd� nie jest przejezdną dro-
gą, która byłaby widoczna na mapach 
jako kierunek jazdy� - napisała na Fa-
cebooku krasnostawianka. - A wiecie 
co się zadziało, kiedy ratownicy już zo-
rientowali się którędy przebiega �dzi-
ki JEDYNY dojazd� do umierającego 
człowieka? A no zanim karetka doje-
chała pod posesję, stanęła w połowie 
naszej super �drogi�, a straż pożarna 
musiała stanąć na górze obwodnicy, 
na asfalcie. A wiecie, że kiedy straża-
cy biegli na ratunek, to jeden z nich 
pośliznął się w błocie, wywrócił się 
i zjechał na sam dół ze skarpy? Nie py-
tam, czy rozumiecie, bo nie rozumie-
cie. Nie chcecie zrozumieć i daliście 
temu potwierdzenie już dawno temu. 
Ale przynajmniej sobie wyobraźcie, że 
strażak, który pędzi (bo to było tempo 
błyskawicy) na ratunek umierającemu 
człowiekowi, sam PRZEZ SKANDA-

LICZNY DOJAZD naraził się na ewen-
tualną kontuzję i spowolnienie akcji 
ratowniczej? Ekipa karetki, która bar-
dzo szybko zareagowała na zgłoszenie, 
zamiast jechać, zbierać siły i czekać na 
dotarcie na miejsce to zastanawia się 
czy będą w stanie wjechać i wyjechać 
jeśli będzie potrzeba zabrać naszego 
Sąsiada do szpitala z powrotem - czy-
tamy dalej we wpisie. 

Jak przekonuje mieszkanka Cegiel-
nianej reanimacji 61-latka mieli podjąć 
się strażacy. Niestety, mimo ich starań 
mężczyzna zmarł. - Na szczęście będąc 
na stanowisku można sobie zorganizo-
wać asfalcik pod sam domek. Muszę się 
zakręcić za jakimś stanowiskiem, wtedy 
okaże się, że da się zrobić drogę w jeden 
dzień. Ale nie mam znajomości więc nici 
z tego - wyrzuca rozsierdzona kobieta. 

Krasnostawianka podkreśla, że za-
równo strażacy, jak i ratownicy me-
dyczni zrobili wszystko co w ich mocy, 
by uratować życie jej sąsiada. Preten-
sja ma za to do władz miasta. Była 
przecież na sesji 27 marca, opowiadała 
wówczas o problemach z jakimi zma-
gają się mieszkańcy tej ulicy, mówiła 
o schorowanym mężczyźnie, który ma 
problemy z dostaniem się do lekarza. 
- Minęło ponad 2 miesiące. Co nama-
calnego zrobiliście w tym czasie, aby 
zapewnić bezpieczeństwo mieszkań-
ców? Wiedzieliście o stanie zdrowia 
naszego Sąsiada. No co zrobiliście?! 
Ja powiem co. WY.... NIC - pisze. 

Post Katarzyny Dziedzic szybko sko-
mentował Daniel Miciuła, burmistrz 
Krasnegostawu.

- Cynizm w najczystszej postaci! 
- rozpoczął. - Służby nie miały proble-
mu z dojazdem do osoby potrzebującej 
pomocy. Straż Pożarna dotarła w cią-
gu 7 minut, zastając już na miejscu 
zdarzenia załogę karetki pogotowia 
udzielającą pomocy. Przedstawione 
przez Panią treści są dalece krzyw-
dzące i niezgodne z prawdą. Apeluję 
do wszystkich Państwa o powściągli-
wość i uszanowanie rodziny zmarłego 
w tym trudnym dla niej czasie. Proszę 
komentujących o powagę i zdrowy roz-
sądek. (�) nie mieści mi się w głowie 
jak można tak straszną sytuację wyko-
rzystać do własnych celów. Jak można 
posłużyć się ludzkim dramatem do na-
kręcania hejtu. Nie ma mojej zgody na 
takie działania. Komentarz jest oficjal-
ny, a pozostałe działania w tej sprawie 
będą miały skutki prawne - dodał. 

Mimo tego, co napisał burmistrz 
Katarzyna Dziedzic przekonuje, że jej 

relacja z wydarzenia z nocy z 2 na 3 
czerwca, jest prawdziwa. - Straż i ka-
retka pojechały najpierw pod inny ad-
res i są na to świadkowie. Oczywiście 
wiedziałam, że znów pan będzie mówił 
o tym, że WYJORZYSTUJĘ SYTUACJĘ. 
Wiem, że pan tego nie zrozumie, bo to 
nie pan musiał pomagać tym ludziom 
przez cały czas, łącznie z nocną akcją 
ratunkową. Gdyby chociaż raz pan był 
w takiej sytuacji to z pewnością po-
czuwałby się pan do tego, aby wypo-
wiadać się na ten temat. A tak...łatwiej 
panu napisać to co zawsze, czyli to, że 
zawsze pan jest ofiarą. Ofiarą hejtu, 
pomówień i wszystkiego najgorszego 
- stwierdziła. 

Jakiś czas później Miciuła odniósł 
się do sprawy także na swoim oficjal-
nym profilu. 

- Przyczyną śmierci mieszkańca 
ulicy Cegielnianej nie był brak lub 
też utrudniony dojazd do posesji!!! 
Mieszkaniec był pod stałą opieką 
specjalistyczną oraz społeczną przez 
MOPS, miał opaskę bezpieczeństwa 
monitorującą parametry życiowe 
(28 maja złożył oświadczenie, że 
z niej rezygnuje). Służby ratunkowe 
bez większych przeszkód dotarły do 
osoby potrzebującej pomocy. Straż 
pożarna wezwana przez załogę karet-
ki pogotowia zjawiła się na miejscu 
dwoma zastępami. Po 7 minutach. Od 
obwodnicy oraz od ul. Piłsudskiego, 
co świadczy o profesjonalizmie i zna-
jomości topografii miasta przez stra-
żaków. Załoga karetki pogotowia była 
już na miejscu i udzielała pomocy. 
Z niedowierzaniem czytam niepraw-
dziwe informacje napisane przez Pa-
nią. Istotne w całej sprawie jest to, że 
osoby walczące o budowę ulicy posia-
dają decyzję o warunkach zabudowy, 
w której napisane jest jasno i wyraź-
ne, że mają prawo wybudować dom 
letniskowy/tymczasowy. Ważnym 
aspektem jest także to, że deklaracje 
odnośnie podatku od nieruchomości 
złożono dopiero w październiku ub. 
roku. Właściciele nieruchomości byli 
w pełni świadomi jak usytuowana jest 
działka, to nie są odległe czasy - 5 lat 
temu. Ulica Cegielniana jest drogą 
nieprzejezdną od kilkudziesięciu lat - 
tłumaczy Miciuła. 

Burmistrz zauważa też, że fotogra-
fie, które Dziedzic załączyła w swoim 
poście, nie są zdjęciami ul. Cegielnia-
nej, a technicznej drogi DK 17. - Naj-
lepszy dowód na zwykłą manipulację 
- podsumowuje.  (kg)

KRASNYSTAW
Mieszkanka rzuca oskarżenia, burmistrz zapowiada pozew 

Spór o drogę ze śmiercią w tle
W nocy z 2 na 3 czerwca zmar ł 61-letni mieszkaniec ul. Cegielnianej w Krasnymstawie. Jedna z jego 
sąsiadek uwa ża, że dosz ło do tego przez to, że ratownicy nie mogli dotrze ć do schorowanego cz ło-
wieka na czas, bo gruntowej drogi nie wskazuje w łaściwie nawigacja i po ulewie by ła ona znowu 
nieprzejezdna. Da ła temu wyraz we wpisie na swoim pro fi lu na Facebooku oskar żając w ładze miasta 
o przyczynienie si ę do tragedii. Daniel Miciu ła, burmistrz Krasnegostawu jest oburzony. Przedstawia 
zupe łnie inn ą wersj ę wydarze ń i nie wyklucza pozwu. - Nie spodziewa łem si ę, że można wykorzysta ć 
cudzą tragedi ę, śmier ć sąsiada do osi ągnięcia w łasnych korzy ści, a tak że do prowokowania i nakr ę-
cania hejtu - komentuje burmistrz. 

Ośmiu nauczycielom krasno-
stawskich podstawówek z ko ń-
cem roku szkolnego 2024/25 nie 
zostan ą przed łużone umowy na 
czas okre ślony. Oprócz tego 
dwóch pedagogów odchodzi 
na emerytur ę. Jeżeli chodzi 
o szko ły średnie jeszcze nie 
wiadomo dla ilu nauczycieli po 
wakacjach zabraknie pracy. 

Z roku na rok w Polsce rodzi się coraz 
mniej dzieci, co przekłada się to spadek 
liczby uczniów w szkołach, mniejszą 
ilość klas, a tym samym mniej etatów 

dla nauczycieli. Do tego od nowego 
roku szkolnego zmniejszona zostanie 
liczba lekcji religii z dwóch do jednej 
godziny tygodniowo. Czy w związku 
z tym będą zwolnienia w podstawów-
kach prowadzonych przez miasto 
Krasnystaw i szkołach ponadpodsta-
wowych prowadzonych przez powiat? 
W mieście już wiadomo. Jak poin-
formowała nas Justyna Pawlas, kie-
rownik wydziału organizacyjnego UM 
Krasnystaw, na koniec roku szkolnego 
2024/25 umowy o pracę kończą się 28 
nauczycielom. - Z tego osiem umów, 
zawartych na czas określony do dnia 

31 sierpnia 2025 r., nie zostanie prze-
dłużonych - mówi J. Pawlak. - Dotyczą 
one: w SP nr 1 - nauczyciela religii, 
bibliotekarza oraz nauczyciela wspo-
magającego, w SP nr 4 - nauczyciela 
religii, a w SP nr 5 - dwóch nauczycieli 
wspomagających, katechety i nauczy-
ciela wychowania przedszkolnego, 
który miał umowę na zastępstwo. Nie 
są natomiast planowane żadne zwol-
nienia nauczycieli zatrudnionych na 
czas nieokreślony. Ośmiu nauczycieli 
osiągnęło wiek emerytalny, z czego 
sześciu będzie nadal pracować - doda-
je kierowniczka. 

Czy cięć etatów muszą się rów-
nież obawiać nauczyciele zatrudnieni 
w szkołach powiatowych. W staro-
stwie informują, że to będzie wiado-
me dopiero po zakończeniu naboru 
do klas pierwszych. - To jest kluczo-
wy czynnik wpływający na kształ t 
arkusza w szkołach ponadpodstawo-
wych - mówi Aleksandra Stachula, 
naczelnik wydział oświaty, kultury 
i promocji powiatu. - Zależność mię-
dzy naborem do klas pierwszych, 
a planowaniem zatrudnienia nauczy-
cieli w arkuszu organizacyjnym ma 
charakter bezpośredni i systemowy. 

Prognozowana liczba oddziałów de-
terminuje liczbę godzin lekcyjnych, 
co z kolei wpływa na strukturę zatrud-
nienia w szkole. Na etapie tworzenia 
arkusza nabór do klas pierwszych 
jest w fazie wstępnej. Publikacja list 
przyjętych oraz list wolnych miejsc 
w roku 2025 odbędzie się 21 lipca. 
Realne dane dotyczące struktury za-
trudnienia nauczycieli będą możliwe 
po zakończeniu etapu rekrutacyjnego 
i zatwierdzeniu przez organ prowa-
dzący aneksów arkuszy organizacji 
na rok szkolny 2025/2026 - wyjaśnia 
naczelnik Stachula.  (kg)

KRASNYSTAW. Mniej etatów dla nauczycieli

eprasa.pl 3803700270
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KRASNYSTAW

KOMUNIKAT
Burmistrz Krasnegostawu informuje, że do 22 czerwca 2025 r. trwają konsultacje społeczne dotyczące projektu 

�Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Krasnegostawu� 
wraz z towarzyszącą mu Prognozą Oddziaływania na Środowisko. 

Szczegółowe informacje o formach udziału w konsultacjach, projekty dokumentów oraz formularz zgłaszania uwag znajdują 
się na stronie www.krasnystaw.pl, w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Krasnystaw, 

a także w Biurze Obsługi Mieszkańców Urzędu Miasta Krasnystaw (ul. Plac 3 Maja 29).

Projekt �Przygotowanie Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Krasnegostawu� 
jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Funduszy Europejskich dla Lubelskiego 2021-2027, 

Priorytet V Zrównoważona mobilność miejska, Działanie 5.3 Wspieranie strategii niskoemisyjnych.

12 głosami „za” radni powiatu 
krasnostawskiego najpierw 
udzielili wotum zaufania, a po-
tem absolutorium z wykonana 
bud żetu w 2024 staro ście i cz łon-
kom zarz ądu powiatu w Kra-
snymstawie. Radni PiS g łoso-
wali przeciwko albo wstrzymali 
się od g łosu. 

3 czerwca odbyła się tzw. absolutoryj-
na sesja Rady Powiatu w Krasnymstawie. 
Przed obradami radni mogli zapoznać się 
z raportem o stanie powiatu w 2024. Już 
na sesji nikt nie dyskutował nad rapor-
tem, tylko od razu radni przystąpili do 
głosowania w sprawie udzielenia sta-
roście i członkom zarządu tzw. wotum 
zaufania. �Za� zagłosowało 12 radnych 
(Janusz Szpak, Andrzej Korkosz, Mar-
cin Zając, Marek Nowosadzki, Piotr 
Raczkowski z Trzeciej Drogi, Mariusz 
Frąc, Krzysztof Gałan, Piotr Jelonek, 
Marek Piwko, Marcin Lis z Koalicji Oby-

watelskiej oraz Stanisław Repeć i Jo-
lanta Strefner z komitetu �Niezależni�). 
�Przeciwko� wotum zaufania byli Witold 
Boruczenko, Andrzej Leńczuk i Edward 
Pluta z PiS, a od głosu wstrzymali się: 
Lucjan Cichosz, Marek Nieścior i Piotr 
Szewczyk z PiS. 

- Dziękuję wszystkim radnym za 
udzielenie wotum zaufania. To dla nas 
potwierdzenie, że nasze działania są za-
uważane i doceniane. Jednocześnie jest 
to zobowiązanie do dalszej, intensywnej 
pracy na rzecz mieszkańców powiatu 
- powiedział po głosowaniu starosta Ja-
nusz Szpak.

Po chwili radni, także bez dyskusji, 
głosowali nad udzieleniem zarządowi po-
wiatu absolutorium za wykonanie budże-
tu za 2024 r. Ci sami radni byli �za�, nie-
co inaczej rozłożyły się głosy �przeciw� 
(Leńczuk i Nieścior) oraz �wstrzymujące 
się� (Boruczenko, Cichosz, Pluta, Szew-
czyk). W sesji nie wziął udział Arkadiusz 
Danielak z PiS.  (kg)

KRASNYSTAW

Starosta i zarząd powiatu 
już z wotum zaufania
i absolutorium

1 czerwca zmieni ł się zastępca 
wójta gminy Fajs ławice. Mieczy-
sława Palucha, który przeszed ł 
na emerytur ę, zastąpi ł Ryszard 
Kaisz, dotychczas pracownik 
ARiMR w Lublinie. 

Mieczysław Paluch to postać dosko-
nale znana mieszkańcom gminy Fajsła-
wice. Przez 27 lat kierował Szkołą Pod-
stawową i Gimnazjum w Fajsławicach, 
pełnił funkcje radnego gminy Fajsławice 
oraz radnego powiatu krasnostawskie-
go, a przez ostatnie sześć lat zastępcy 
wójta gminy Fajsławice. - Jego bogate 
doświadczenie, wiedza i gotowość do 
współpracy miały ogromny wpływ na 
rozwój naszej gminy. Profesjonalizm, 
spokój i wyważone decyzje były nieoce-
nioną pomocą zarówno w codziennym 
funkcjonowaniu urzędu, jak i w podej-
mowaniu kluczowych decyzji dla naszej 
wspólnoty. Bagaż doświadczeń, który 
udało się nam wspólnie zgromadzić, 

pozostanie cennym dziedzictwem dla 
przyszłych działań samorządu - mówi 
o swoim byłym już zastępcy wójt Ja-
nusz Pędzisz, dziękując mu za współ-
pracę. 

Nowym wicewójtem Fajsławic został 
Ryszard Kaisz - od 10 lat mieszkaniec 
Boniewa. Z gminą Fajsławice łączą go 
korzenie rodzinne, tu bowiem mieszkali 
jego przodkowie. - Przez 17 lat pracował 
w Agencji Restrukturyzacji i Moderni-
zacji Rolnictwa w Lublinie, co dało mu 
solidne podstawy w zakresie spraw rol-
niczych i administracyjnych. Wyróżnia 
się otwartością na ludzi oraz umiejęt-
nością współpracy. Jest także współza-
łożycielem i aktywnym członkiem Koła 
Gospodyń Wiejskich �Niezłe Ziółka� 
w Boniewie, chętnie angażuje się w dzia-
łania społeczno-kulturalne. Pan Ryszard 
wraz z żoną Agnieszką, która zawodowo 
pracuje w Biurze Powiatowym ARiMR 
w Krasnymstawie wychowują trójkę 
dzieci: 14-letnią Klarę, 9-letnią Izę i 5-
letniego Adama - informuje Aleksandra 
Granat z UG Fajsławice. 

Wójt Pędzisz zapewnia, że podjął do-
brą decyzję powołując Kaisza. - Wierzę, 
że nasza współpraca będzie układać 
się równie dobrze, jak ta, którą mia-
łem zaszczyt prowadzić z panem Mie-
czysławem Paluchem. Mam nadzieję, 
że wspólnie będziemy kontynuować 
działania na rzecz dobra mieszkańców 
gminy Fajsławice z tą samą energią, 
odpowiedzialnością i zaangażowaniem 
- mówi �Nowemu Tygodniowi�, włodarz 
gminy Fajsławice.  (kg)

Wydarzenie będzie okazją do zapre-
zentowania efektu modernizacji basenu, 
który zyskał nowe funkcje rekreacyjne 
i nowoczesne wyposażenie. Inwestycja 
o łącznej wartości ponad 28 mln zł zo-
stała sfinansowana ze środków miasta 
Krasnystaw oraz dofinansowana z Rzą-
dowego Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych (10,8 mln zł) 
i Programu Wsparcia Inwestycji Spor-
towych (6,7 mln zł). - W ramach prze-
budowy całkowicie odnowiono nieckę 
pływalni, stację uzdatniania wody 
i wszystkie instalacje - mówi Grzegorz 
Drozdalski z wydział promocji i komu-
nikacji społecznej Urzędu Miasta Kra-
snystaw. - Zmodernizowano elewację 
i dach, wdrożono elektroniczny system 
obsługi klientów oraz rozbudowano 
strefę saun. Nowością są dwa jacuzzi 
oraz brodzik dla dzieci z małym placem 
zabaw, co czyni obiekt jeszcze bardziej 
przyjaznym rodzinom - dodaje. 

W uroczystym otwarciu basenu, 
prócz władz miasta na czele z burmi-

Gmina Gorzków chce ubie-
gać się o dotacje na indy-
widualne zbiorniki reten-
cyjne na wod ę deszczow ą. 
Zanim jednak przygotuje 
wniosek o przyznanie do-
finansowania musi wie-
dzieć, jakie jest zaintereso-
wanie mieszka ńców tak ą 
propozycj ą.

Mieszkańcy, którzy chcieliby 
skorzystać z takiej formy wspar-
cia, powinni wypełnić ankietę, 
dostępną na stronie interneto-

wej gminy i jej profilu na Face-
book�u. Projekt zakłada montaż 
zbiorników retencyjnych na wodę 
deszczową o pojemności 10 000 
litrów, a pieniądze można otrzy-
mać z funduszy unijnych, prze-
znaczonych na zatrzymywanie 
wód opadowych oraz ogranicza-
nie skutków suszy i podtopień. 
- Z Unii Europejskiej możemy 
pozyskać środki na pokrycie 85 
procent kosztów. Reszta to wkład 
własny właściciela nieruchomo-
ści, która ma być wyposażona 
w zbiornik na popularną desz-

czówkę - mówi wójt gminy Gorz-
ków Piotr Cichosz. 

Oprócz internetu, ankietę 
w wersji papierowej można po-
brać w urzędzie gminy. Wypełnio-
ny dokument należy złożyć oso-
biście w pokoju numer 7 Urzędu 
Gminy Gorzków albo przesłać ma-
ilowo na adres: gmina�gorzkow.
eu. Termin przyjmowania ankiet 
upływa 17 czerwca. Po nim gmina 
przygotuje wniosek o przyznanie 
dofinansowania. Jeśli je otrzyma 
zbiorniki na deszczówkę będą 
montowane w 2026 roku.  (kg) 

KRASNYSTAW. Będzie wojewoda i darmowy wstęp 

Basen gotowy na wielkie otwarcie 
W środę, 11 czerwca, odb ędzie si ę uroczyste otwarcie przebudowanej krytej p ływalni w Krasnymstawie. 
Inwestycja kosztowa ła 28 mln z ł. 

strzem Danielem Miciułą, weźmie 
udział m.in. wojewoda lubelski Krzysz-
tof Komorski. Po zakończeniu części 
oficjalnej, od godziny 15.00, obiekt 
zostanie udostępniony mieszkańcom. 
Co ważne tego dnia wstęp na pływalnię 
będzie bezpłatny dla wszystkich chęt-
nych. 

Warto dodać, że miasto znalazło się 
ostatnio w gronie beneficjentów pro-
gramu Ministerstwo Sportu i Turystyki 
�Aktywna Szkoła - raz, dwa, trzy - ABC 
Pływania� na rok 2025. Dzięki temu 
Krasnystaw otrzyma 31,5 tys. zł na re-
alizację zajęć nauki pływania dla dzieci 
szkolnych.  (kg)

Fajsławice mają
nowego wicewójta

Władze gminy Izbica przygotowuj ą się do bu-
dowy nowego dworca autobusowego. - Obecny 
budynek nie spe łnia wspó łczesnych standardów 
technicznych oraz funkcjonalnych, co znacz ąco 
wp ływa na komfort u żytkowników i jako ść obs łu-
gi podró żnych - mówi Jerzy Lewczuk, burmistrz 
miasta i gminy Izbica. 

W ramach opracowywanej obecnie dokumentacji projekto-
wo-kosztorysowej zaplanowano rozbiórkę istniejącego dworca 
autobusowego oraz budowę w jego miejscu nowego. 

- Nowy obiekt zostanie wyposażony w nowoczesne insta-
lacje techniczne i teletechniczne, a jego otoczenie zostanie 
odpowiednio zagospodarowane, aby stworzyć funkcjonalną 
i estetyczną przestrzeń publiczną - zapewnia Jerzy Lewczuk, 
burmistrz Izbicy. Wstępny koszt inwestycji oszacowano na 
około 3 mln zł. - Zamierzamy ubiegać się o dofinansowanie ze 
środków zewnętrznych, które pozwoliłoby na sfinansowanie 
budowy. Tym samym rozpoczęcie realizacji inwestycji uzależ-
nione jest od pozyskania odpowiedniego wsparcia finansowego 
- podkreśla Lewczuk, licząc jednak na pozytywne zakończenie 
przedsięwzięcia. 

Nowy dworzec w Izbicy ma nie tylko poprawić warunki ob-
sługi pasażerów, ale także być krokiem w stronę nowoczesnej 
infrastruktury transportowej, dostosowanej do potrzeb lokalnej 
społeczności oraz przyjezdnych. 

- Mamy nadzieję, że na przedmiotową inwestycję uda się po-
zyskać dofinansowanie i na przestrzeni najbliższych lat ją zreali-
zować - podsumowuje burmistrz Lewczuk, który pochwalił się 
nam wstępną wizualizacją nowego dworca.  (kg)

IZBICA. Nowy dworzec nabrał kształtów

GORZKÓW. Gmina czeka na zgłoszenia do 17 czerwca
Szansa na indywidualne zbiorniki retencyjne

Podczas ostatniej sesji Rady Powiatu w Kra-
snymstawie mia ła miejsce mi ła uroczysto ść 
- wręczenie listów gratulacyjnych zas łużo-
nym dyrektorom powiatowych instytucji: 
Elżbiecie Patyk i Januszowi Rzepce. 

List gratulacyjny z rąk starosty krasnostawskiego 
Janusza Szpaka oraz przewodniczącego rady po-
wiatu Marka Piwko otrzymała Elżbieta Patyk, od 25 
lat kierująca Powiatową Bibliotekę Publiczną w Kra-
snymstawie (wcześniej, przez 14 lat była dyrektorem 
krasnostawskiej filii Biblioteki Pedagogicznej). Po-
dziękowania oraz list gratulacyjny odebrał też Janusz 
Rzepka, od 35 lat dyrektor Powiatowego Urzędu Pra-
cy w Krasnymstawie.  (k)

KRASNYSTAW
Zasłużeni dyrektorzy wyróżnieni

eprasa.pl 3803700270
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Poszukiwany listem go ńczym 19-latek okrad ł 
wiejski sklep. Gdy dwa dni pó źniej zapukali 
do niego policjanci, ukry ł się w gara żu.

19-latek miał do odsiadki blisko rok za kradzieże 
z włamaniem. O żalu za grzechy raczej mówić nie moż-
na, bo ścigany przez policję napadł kilka dni temu na 
sklep w gminie Ruda-Huta, skąd skradł ok. 4 tys. zł.

- Policjanci udali się pod adres w powiecie chełm-
skim, gdzie według ich wiedzy miał znajdować się po-
szukiwany listem gończym 19-latek. Młody mężczyzna 
był w garażu. Na wezwania funkcjonariuszy nie otwierał 
drzwi. W pewnej chwili wyskoczył przez okno i podjął 
próbę ucieczki - informuje nadkom. Ewa Czyż, rzecz-
niczka prasowa Komendy Miejskiej Policji w Chełmie.

Mundurowi schwytali uciekiniera, a podczas prze-
szukania jego lokum znaleźli i zabezpieczyli niewielkie 
ilości marihuany. Odzyskali też część skradzionych 
pieniędzy.

19 latek usłyszał zarzuty kradzieży z włamaniem 
i posiadania środków odurzających. Został też dopro-
wadzony do zakłady karnego.  (p)

Tworzymy kompleksowe systemy

ochrony dla domów i firm

WYCINKA DRZEW

RACE R Z I RK WE

YCIE

CA E 

W EW DZ W  

514-299-106
Decyzj ą sądu, 39-latek podej-
rzany o zn ęcanie si ę nad żoną 
trafi ł do aresztu. Pó łroczna ge-
henna kobiety zosta ła w końcu 
przerwana.

Podczas interwencji domowej po-
licjanci zatrzymali 39-latka z powiatu 
chełmskiego podejrzanego o znęcanie 
się psychiczne i fizycznie nad żoną. 

- Mężczyzna popychał i bił kobietę, 
wyzwał ją i groził pozbawieniem życia. 
Jak ustalili funkcjonariusze, jego agre-
sywne zachowania trwało już od końca 
grudnia 2024 roku - informuje nadkom. 
Ewa Czyż, rzecznik prasowa Komendy 
Miejskiej Policji w Chełmie.

Sąd Rejonowy w Chełmie przychy-
lił się do wniosku i zastosował wobec 
39-latka areszt tymczasowy na okres 3 
miesięcy. Sprawcy przemocy domowej 
grozi do 5 lat więzienia.   (p)

To cud, że nikt nie zgin ął. Po-
rsche wjecha ło w zakr ęt z du żą 
prędko ścią. Kieruj ący luksuso-
wym autem 69-latek najpierw 
uderzy ł w ci ężarówk ę, a potem 
w dostawczego fiata. Jedna 
osoba zosta ła ranna.

3 czerwca, około godziny 16:30 dy-
żurny chełmskiej komendy otrzymał 
zgłoszenie o zderzeniu trzech samo-
chodów w miejscowości Wereszcze 
Małe (gmina Rejowiec). Ze wstępnych 
ustaleń policjantów wynika, że kieru-
jący luksusowym autem 69-latek, wy-
jeżdżając z zakrętu, stracił panowanie 
nad pojazdem. Porsche zjechało na 
przeciwny pas ruchu i zderzyło się czo-
łowo z nadjeżdżającą ciężarówką Iveco 
, kierowaną przez 73-latka. Siła uderze-
nia była tak duża, że porsche odbiło się 
i wpadło na kolejny pojazd - dostawcze-
go fiata.

Na miejscu szybko pojawiły się służ-
by ratunkowe.

- W wyniku tego darzenia z obraże-
niami ciała do szpitala został przewie-
ziony 39-letni kierowca fiata. Na czas 
policyjnych czynności droga w tym 
miejscu była całkowicie zablokowana. 

Horror na podwórku w Pokrówce (gmina Che łm). 
Trzy lisy wtargn ęły na posesj ę jednego z miesz-
kańców i zagryz ły 16 kur. To ju ż trzeci taki atak 
- mężczyzna straci ł łącznie 25 sztuk drobiu.

- Zostało mi już około 50 kur. W tym roku lisy wykończy-
ły 25 sztuk, wszystko to młode kurki - mówi zdenerwowa-
ny mężczyzna. - Całe podwórko ogrodzone siatką na 1,5 m 
wysokości, wszystko zabezpieczone, ale one i tak znajdują 
sposób, żeby się dostać. Wciskają się pod siatką albo prze-
skakują przez ogrodzenie. Już nie wiem, co robić - dodaje 
rozgoryczony mieszkaniec Pokrówki.

Ostatni atak, w minionym tygodniu, był błyskawiczny. Choć 
część kur próbowała się ratować, drapieżniki były bezlitosne 
- wiele kur zostało po prostu porozszarpywanych. Pióra były 
wszędzie. - To już trzeci raz w tym roku, ale wcześniej to były 
pojedyncze sztuki. Teraz 16 kur padłych i 4 pogryzione - rela-
cjonuje mężczyzna, który widział na swojej posesji 3 lisy. Jak 
mówi, sąsiedzi mają ten sam problem z lisami.

W Pokrówce lisy coraz śmielej podchodzą do zabudowań. 
Właściciele drobiu nie kryją frustracji - straty rosną, a sku-
teczna ochrona gospodarstw staje się coraz trudniejsza.

Zgodnie z przepisami w takich przypadkach urząd gminy 
występuje do starosty, aby wydał zgodę PZŁ na odstrzał re-
dukcyjny lub odłów lisów. Szkopuł w tym, jak tłumaczy Miro-
sław Mysiak, dyrektor wydziały rolnictwa i ochrony środowi-
ska Urzędu Gminy Chełm, że teraz trwa ich okres ochronny. Od 
1 kwietnia do 30 czerwca obowiązuje całkowity zakaz polowa-
nia na lisy, ich odławiania, płoszenia, zabijania i niszczenia nor. 
- Wiemy też, że lisy zrobiły sobie norę przy prywatnej posesji 

mieszkańców i mają młode. Monitorujemy sytuację, ale nic nie 
możemy zrobić. Poza tym pamiętajmy, że Prawo Łowieckie za-
brania strzelania do zwierzyny w odległości mniejszej niż 100 
metrów od zabudowań - mówi Mysiak.  (p)

GMINA REJOWIEC. Karambol w Wereszczach Małych

69-latek w porsche staranował dwa auta
Zorganizowany był objazd lokalny-
mi drogami - informuje nadkom. Ewa 
Czyż, rzecznik prasowa Komendy Miej-
skiej Policji w Chełmie.

Policja wyjaśnia okoliczności zdarze-
nia. Wiadomo, że 69-latek był trzeźwy. 
- Apelujemy o zachowanie ostrożności 
i rozwagi na drodze. Pamiętajmy, że 

bezpieczeństwo na drogach w dużej 
mierze zależy od nas samych - prze-
strzega nadkomisarz.  
 (p)

Domowy oprawca

GMINA CHEŁM

Lisy urządziły sobie krwawą ucztę

Odsiadki nie uniknął

eprasa.pl 3803700270
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- To wszystko tylko pi ęknie wygl ąda w przekazie 
prezydenta. Jeste śmy przem ęczeni, nie mamy cza-
su zje ść kanapki czy pój ść do toalety. Konieczne 
są zmiany - grzmi ą kierowcy CLA po ostatniej ko-
lizji z udzia łem autobusu. Ich g łównym postulatem 
jest realne ustalenie rozk ładów z rozk ładem jazdy 
PKP. Wed ług kierownictwa, to nierealne, a kierow-
cy mijaj ą się z prawd ą.

Miasto chwali się nowymi autobusami wodorowymi i budo-
wą nowych pętli m.in. przy ul. Ceramicznej z toaletami.

- Tylko co z tego, skoro nie mamy nawet kiedy skorzystać 
z toalety czy zjeść kanapki? - komentują kierowcy autobu-
sów miejskich w Chełmie. Są przekonani, że to przemęczenie 
doprowadziło do ostatniej kolizji z udziałem autobusu CLA, 
o czym piszemy w oddzielnym tekście. Jak mówią, rozkłady 
nie są realnie ustalane, a każda minuta opóźnienia przekła-
da się na kolejne kursy wykonywane w pośpiechu. To z kolei 
wpływa na bezpieczeństwo - zmęczony kierowca to zagrożenie 
dla pasażerów i innych uczestników ruchu. Gdy do tego do-
chodzi niska pensja, frustracja rośnie.

- Zarabiamy najmniej w całym województwie. Są braki ka-
drowe, a za takie pieniądze - najniższą krajową - nie oszukujmy 
się, nikt nie przyjdzie do pracy - mówią.

Kierowcy domagają się przede wszystkim wydłuże-
nia przerw, jak było przy poprzednim rozkładzie, i real-
nego ustalenia rozkładów z rozkładem jazdy PKP. - Czy 
naprawdę autobus nie może przejeżdżać ulicą Lubelską 
pięć minut po pociągu? Kurs w kurs stoi się w korku przed 
szlabanem na Chełm Miasto, a czas leci. Potem jest tylko 
chwila, żeby zmienić tablicę z numerem linii, nie ma nawet 

jak wype łnić kartę drogową, że w przypadku kontroli ITD 
byłby mandat. Przy drugiej zmianie, popo łudniowej, jest 
naprawdę ciężko - trafia się w sam szczyt, a rotacja jest 
bardzo duża, bo ludzie jeżdżą do galerii. Dłużej tak być nie 
może. W końcu wydarzy coś takiego, że będzie problem 
- podnoszą kierowcy. 

Prezes Chełmskich Linii Autobusowych Mariusz Chudoba 
konsekwentnie odmawia rozmowy, wykręcając się spotka-
niem i brakiem czasu czy urlopem - kieruje do kierownika eks-
ploatacji CLA Artura Mazurka. Ten z kolei jest przekonany, że 
kierowcy autobusów �raczej są zadowoleni� ze swojej pracy. 
- U nas jest wszystko zgodnie z przepisami - przekonuje.

Jak mówi Mazurek, w świetle przepisów kierowcy mogą 
maksymalnie jeździć przez 10 godzin dziennie, a w CLA żaden 
nie prowadzi pojazdu dłużej niż 8 godzin. - Nie są przemęczeni, 
to nieprawda. GPS wszystko weryfikuje, można to sprawdzić 
- podkreśla. 

Zdaniem kierownika, ci pracownicy spółki, którzy twierdzą, 
że realnie nie mają czasu na przerwę, �nie do końca mówią 
prawdę�. - Wszyscy mają normalne umowy o pracę, 30 złotych 
za godzinę. To pierwszy prezes, który co roku daje podwyżkę. 
Na biurku leżą trzy podania o pracę. W tym roku jedna osoba 
odchodzi na emeryturę, a od lipca zatrudniamy kolejną na noc-
ną zmianę, bo autobusy wodorowe trzeba tankować w nocy 
- tłumaczy.

Według Mazurka, nie ma opcji, by dostosować rozkłady 
jazdy CLA do rozkładu jazdy pociągów na Chełm Miasto. - To 
nierealne. Tą trasą przejeżdża dziewięć z dwunastu linii, a PKP 
zmienia swoje rozkłady sześć razy w roku. Poza pociągami pa-
sażerskimi przejeżdżają tamtędy towarowe i drezyny - mówi 
kierownik eksploatacji CLA.  (p)

Sekundy nieuwagi, a skutki 
powa żne. Kierowca autobusu 
Che łmskich Linii Autobuso-
wych wjecha ł w ty ł jad ącej 
przed nim osobówki. - To do-
świadczony kierowca, zagapi ł 
się - tłumacz ą sprawc ę przed-
stawiciele miejskiego prze-
woźnika.

Do groźnie wyglądającej kolizji do-
szło w poniedziałek (26 maja) około 
godziny 15:20 - w samym środku po-
południowego szczytu - przy alei Przy-
jaźni. Kierowca autobusu CLA, wy-
pełnionego pasażerami, uderzył w tył 
pojazdu osobowego marki Suzuki, któ-
rym kierowała 37-letnia kobieta.

- Usłyszeliśmy huk. Autobus wje-
chał w samochód jak czołg - relacjo-
nuje kierowca, który był świadkiem 
sytuacji.

Na miejsce natychmiast wezwano 
policję. Na szczęście okazało się, że 
w zdarzeniu nikt nie odniósł poważ-
nych obrażeń. Sprawca kolizji, 64-let-

ni kierowca CLA, został ukarany man-
datem w wysokości 1050 złotych.

- To doświadczony kierowca, zaga-
pił się. To pierwszy taki incydent z jego 
udziałem. Na szczęście nikomu nic 
się nie stało. W autobusie pękła tyl-
ko szyba - Artur Mazurek, kierownik 
eksploatacji CLA tłumaczy kierowcę, 
który stracił na chwilę koncentrację 
i wjechał w auto osobowe. 

To nie pierwszy raz, kiedy ktoś za 
kierownicą autobusu zawodzi. W ciągu 
5 miesięcy tego roku miejski przewoź-
nik odnotował 4 kolizje z udziałem au-
tobusu CLA, z czego 2 z winy kierow-
cy. W 2024 roku zanotowano 6 kolizji, 
a w 2023 - 10. - Codziennie na ulice 
wyjeżdża 25 autobusów, uczestniczą 
w ruchu miejskim, nie da się uniknąć 
kolizji - mówi Mazurek.

Przedstawiciele spółki zapowie-
dzieli wszczęcie wewnętrznego postę-
powania. 64-latek będzie musiał się 
tłumaczyć się, dlaczego nie skupił się 
dostatecznie na drodze po zjechaniu 
z ronda.  (p)

Co się dzieje w CLA?
Kierowcy autobusów alarmują

Kierowca autobusu uszkodził 
samochód. CLA: �Zagapił się�

Temat og łoszenia przez pre-
zydenta Jakuba Banaszka na 
antenie Polsatu Sport, relacjo-
nuj ącego na żywo historycz-
nym awans siatkarzy ChKS-u 
do PlusLigi, budowy w Che łmie 
nowej hali sportowej wróci ł 
w ubieg łym tygodniu na komi-
sjach rady miasta. Radni opozy-
cji mieli pretensje, że prezydent 
ich zaskoczy ł, bo wcze śniej nic 
nie wspomnia ł im o tak wielkim 
przedsi ęwzięciu i dowiedzieli 
się o nim z telewizji. 

- Trochę poczułam się jako radna 
niema, ślepa i głucha, ponieważ nic 
na ten temat nie wiem, oprócz tego, 
co pojawiło się w mediach  - komento-
wała radna Małgorzata Sokół (KR KO) 
podczas ubiegłotygodniowego posie-
dzenia Komisji Porządku Publicznego 
i Mienia Komunalnego. - Chciałabym 
prosić, żeby w sytuacji, gdy w głowie 
pana prezydenta rodzi się taka idea, 
rada miasta była o tym informowana 
wcześniej.

Samego prezydenta Banaszka na 
komisji nie było, ale znając jego wcze-
śniejsze stanowisko na temat pozycji 
włodarza miasta i roli opozycji w ra-
dzie w procesie rządzenia, zapewne 
przed wiceprzewodniczącą rady, M. 
Sokół, by się nie pokajał. Pod koniec 
ubiegłego roku na swoim profilu na 
Facebooku napisał bowiem: �Radni in-

nych klubów (opozycji - wyjaśnia aut.) 

nie mają wpływu na kształt budżetu, 

realizowane inwestycje i nie rozma-

wiają ze mną o projektach. Oczywi-

ście, Radni mogą pisać interpelacje, 

wskazywać problemy, ale nie oznacza 

to, że mają wpływ na kierunek działań 
miasta. Tak to wygląda w każdym sa-

morządzie. Po prostu nie tworzą ze mną 
koalicji. Ponieważ powtarzają się sytu-

acje, w których niektórzy świadomie 

podpinają się pod inwestycje lub wy-

stępują sytuacje, w których kreuje się 
wrażenie, że czyjś wniosek miał wpływ 

na daną decyzję. Nie miał, a nawet 

więcej, nikt ze mną o tym nie rozma-

wiał. Taki paradoks. Może się to zmie-

nić, jeśli będą współtworzyć koalicję, 
ale takiej woli nie było�. 

Na posiedzeniu komisji do wypo-
wiedzi radnej Sokół odniósł się o wiele 

bardziej dyplomatycznie wiceprezy-
dent Radosław Wnuk. Tłumaczył, że 
ogłoszenie planów budowy hali, któ-
ra ma stać się �domem� chełmskich 
siatkarzy, miało być niespodzianką 
- zarówno dla mieszkańców, jak i dla 
samej drużyny.

- Oczywiście wysoka rada oraz 
komisje będą miały możliwość za-
akceptowania i współtworzenia tego 
dużego przedsięwzięcia, między 
innymi poprzez współpracę przy za-
bezpieczeniu środków finansowych 
lub - jeśli zajdzie taka potrzeba - przy 
głosowaniu nad zmianą miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzen-
nego, gdy zostanie wybrana konkret-
na lokalizacja - zaznaczył wiceprezy-
dent.

Radna Sokół podkreślała jednak, że 
mimo rangi wydarzenia, taka deklara-
cja powinna zostać poprzedzona kon-
sultacjami z radnymi.

- W ramach dobrej współpracy pre-
zydenta z radą miasta byłoby wska-
zane, abyśmy byli wcześniej informo-
wani o projektach, które mogą mieć 
istotny wpływ na budżet samorządu. 
Zanim opinia publiczna zachwyci się 
takimi pomysłami, dobrze by było, 
abyśmy jako radni mogli o nich wcze-
śniej z panem prezydentem podysku-
tować - mówiła.

Wiceprezydent Wnuk odpowiadał, 
że inicjatywa powstania hali sporto-
wej była inicjatywą prezydenta, ogło-
szoną w sposób adekwatny do rangi 
sportowego sukces.

- W historii chełmskiego sportu nie 
było jeszcze tak doniosłego wydarze-
nia - podkreślał R. Wnuk. - Była to 
doskonała okazja, aby podkreślić jego 
znaczenie i zaprezentować szerokie-
mu gronu ambitne plany. Prezydent, 
jako organ administracji i gospodarz 
miasta, ma prawo występować z ta-
kimi inicjatywami. Jednak bez udziału 
rady miejskiej nie będzie możliwe ich 
zrealizowanie.

Podsumowując dyskusję, radny 
Marek Sikora (KR KO), przewodniczą-
cy komisji zgodził się ze stanowiskiem 
radnej Sokół.

- Jeśli współpraca między organami 
miasta ma przebiegać na wysokim po-
ziomie, powinniśmy się o takich spra-
wach informować - skomentował.  (w)

CHEŁM. O nowej hali na komisjach

Biadolenie
na zaskoczenie 
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Spółdzielnia Mieszkaniowa �RONDO� w Chełmie

ZAPRASZA DO SKŁADANIA OFERT
na remont balkonów 

w budynku spółdzielni 
przy ulicy Mikołaja Kopernika 34 w Chełmie

oferty należy składać w biurze Spółdzielni 
przy ul. M. Kopernika 34/22a w Chełmie

na formularzu pobranym ze Spółdzielni RONDO

kontakt telefoniczny pod numerami: 606 786 325 i 501 450 211

składanie ofert do dnia 16 czerwca 2025 r. do godz. 1500.

Zarząd zastrzega sobie prawo unieważnienia wyboru ofert bez podania przyczyny

Spółdzielnia Mieszkaniowa �RONDO� w Chełmie

ZAPRASZA DO SKŁADANIA OFERT
na wymianę pokrycia dachu budynku spółdzielni segment C 

(powierzchnia dachu około 540 m2)
przy ulicy Mikołaja Kopernika 34 w Chełmie

oferty należy składać w biurze Spółdzielni 
przy ul. M. Kopernika 34/22a w Chełmie

na formularzu pobranym ze Spółdzielni RONDO

kontakt telefoniczny pod numerami: 606 786 325 i 501 450 211

składanie ofert do dnia 16 czerwca 2025 r. do godz. 1500.

Zarząd zastrzega sobie prawo unieważnienia wyboru ofert bez podania przyczyny

PREZYDENT MIASTA CHEŁM informuje
że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Chełm przy ul. Lubelskiej 65 oraz na stronie inter-
netowej http://umchelm.bip.lubelskie.pl/index.php?id=55  zostały podane do publicznej 
wiadomości (na okres 21 dni począwszy od 09.06.2025 r.): 

 wykaz nieruchomości przeznaczonych do zbycia w drodze przetargu nieograni-
czonego obejmujący nieruchomość stanowiącą własność Miasta Chełm położoną 
przy ul. Władysława Jagiełły, 

 wykaz nieruchomości przeznaczonych do zbycia obejmujący lokal mieszkalny 
przy ul. Henryka Sienkiewicza 24. 

W terminie 6 tygodni od dnia wywieszenia wykazu, osoby zainteresowane, którym przy-
sługuje pierwszeństwo w nabyciu  nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i 2 
ustawy z 21.08.1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 
z późn. zm.) mogą składać wnioski w sprawie nabycia nieruchomości.

Ubieg ły tydzie ń w Che łmskiej 
Spó łdzielni Mieszkaniowej up ły-
nął pod znakiem Walnego Zgro-
madzenie Cz łonków ChSM. 
Zarząd otrzyma ł jednog łośnie 
absolutorium, a cz łonkowie zde-
cydowali, by ponad pó ł miliona 
złotych nadwy żki przeznaczy ć 
na fundusz remontowy. Roz-
mawiano równie ż o kosztach 
mediów, zad łużeniach oraz wy-
brano now ą radę nadzorcz ą.

W tym roku walne zostało podzie-
lone na cztery części. 2 czerwca, jako 
pierwsi, obradowali spółdzielcy z osie-
dli �Śródmieście� i �Słowackiego-Ko-
lejowa�. W kolejnych dniach (3, 4 i 5 
czerwca) odpowiednio os. XXX-lecia. 
�Kościuszki� i os. �Słoneczne-Sikor-
skiego�. W porządku obrad znalazły się 
m.in. sprawozdania Zarządu, Rady Nad-
zorczej oraz finansowe podsumowanie 
roku 2024.

Miniony rok spółdzielnia zakończyła 
wynikiem dodatnim w wysokości ponad 
623 tys. zł brutto (514 122,41 netto). 
Członkowie zadecydowali o przeznacze-
niu tej nadwyżki na zasilenie funduszu 
remontowego, a zarząd - prezes Ewa 
Jaszczuk i jej zastępcy Natalia Gołub 
i Maciej Cieślak otrzymali mocny man-
dat od członków spółdzielni - na wszyst-
kich częściach absolutorium  udzielono 
im jednogłośnie.

Inwestują w zieloną energię
Jednym z głównych tematów wal-

nego zgromadzenia były zrealizowane 
i planowane inwestycje. Najwięcej uwa-
gi poświęcono odnawialnym źródłom 
energii. W ubiegłym roku ChSM zakoń-
czyła pilotażowy projekt w budynku przy 
ul. Ceramicznej 3, gdzie zainstalowano 
pompy ciepła, fotowoltaikę i nowocze-
sne systemy grzewcze.

- Budynek był wcześniej zasilany 
z kotłowni szpitalnej. Gdy dowiedzieli-
śmy się o planowanym wypowiedzeniu 
umowy, zwróciliśmy się do MPEC-u 
z prośbą o przejęcie zasilania. Otrzy-
maliśmy odmowę. Musieliśmy działać. 
Udało się pozyskać grant z BGK w wy-
sokości 517 tys. zł. Dziś już wiemy, że 
to była bardzo trafna decyzja. Koszty 
ciepła są niższe niż w przypadku miej-
skiej sieci czy kotłowni szpitala - mówiła 
prezes Ewa Jaszczuk.

Spółdzielnia nie zamierza na tym po-
przestać. Trwa przygotowanie dwóch 
dużych projektów z dofinansowaniem 
z BGK. Pierwsze z zaplanowanych za-
dań, na kwotę około 11 mln zł, dotyczy 
termomodernizacji wraz z montażem in-
stalacji solarnej i remontem balkonów 4 
bloków przy al. Żołnierzy I Armii Wojska 
Polskiego 19, 21, 23 i 25. 

- Koszty ogrzewania są bardzo wyso-
kie, dlatego przyjęliśmy taką strategię, 
że nie możemy czekać na realizację 
przez MPEC inwestycji w zakresie wy-
miany węzłów grupowych na kompak-
towe. Zmierzyliśmy się z tym i jesteśmy 
przekonani, że przyniesie to wymierne 
korzyści przede wszystkim dla państwa 
portfeli - podkreślała prezes Jaszczuk.

Druga z dużych inwestycji, na kwotę 
około 13 mln zł, zakłada zmianę sys-
temu ogrzewania z miejskiej sieci cie-
płowniczej na odnawialne źródła energii 
dla 13 budynków mieszkalnych przy: 
ul. Słowackiego 14, 16, 18, 20, 22, 24, 
26, 28 i 30, ul. Starościńskiej 4A, ul. 
I Pułku Szwoleżerów 11, 13 i 15. ChSM 
planuje wystąpić również z wnioskiem 
o dofinansowanie na magazyny energii, 
po to, aby inwestycja była maksymalnie 
opłacalna.

Planowane inwestycje zyskały apro-
batę członków i uchwały w sprawie ich 
realizacji zostały przyjęte.

CHEŁM. Zgromadzenie w czterech aktach. Nazwisk wybranych na razie nie podadzą�

ChSM po walnym. Z nadwyżką i nową radą nadzorczą
wa, która świadczy usługi także na ze-
wnątrz i na tym zarabia. Wypracowana 
przez nią kwota w ubiegłym roku to pra-
wie 153 tys. zł. Dochód przynoszą nam 
również lokaty. To kwota przekraczająca 
300 tys. zł - mówiła prezes.

E. Jaszczuk przyznała, że problem 
stanowią zadłużenia. Pociesza ich spa-
dek o 11 proc. w stosunku do poprzed-
niego, ale kwota zadłużenia to prawie 4 
mln zł, w tym z lokali mieszkalnych - 3,5 
mln zł.

- Robimy wszystko, co jest możli-
we i dozwolone prawem, aby ten stan 
rzeczy zmieniać - kierujemy sprawy do 
sądu o zasądzenie należności, przepro-
wadzamy egzekucje z nieruchomości, 
przeprowadzamy licytację, ale przede 
wszystkim rozmawiamy z mieszkańca-
mi. Nie zawsze jest tak, że ten, kto popa-
da w zadłużenie robi to umyślnie. Nie-
kiedy są to czynniki zewnętrzne - brak 
stabilnego źródła dochodu. Bardzo czę-
sto ten problem dotyczy gospodarstw 
jednoosobowych, gdzie naprawdę lu-
dziom bardzo trudno się żyje, a zatem, 
zanim sprawa zostanie skierowania do 
sądu wysyłamy wezwania ponaglenia, 
ale przede wszystkim rozmawiamy - 
podkreślała.

Rada za duża i za droga?
Emocjonującym punktem zebrań były 

wybory Rady Nadzorczej na kadencję 
2025-2028. Zgłoszono 22 kandydatów 
na 11 miejsc. Zarząd na razie nie zdradza 
nazwisk osób, które otrzymały najwięcej 
głosów, argumentując to dość dziwnie, 
że wybrani nie wyrazili jeszcze na to zgo-
dy.

- Jeśli członkowie rady się zgodzą, ich 
nazwiska zostaną podane do publicznej 
wiadomości po Kolegium Walnego Zgro-
madzenia, zaplanowanym na 11 czerwca 
- informuje prezes..

W czasie obrad pod głosowanie pod-
dano również wniosek mieszkańca os. 
Kościuszki o zmniejszenie liczby człon-
ków rady do 9 osób oraz obniżenie diet. 
Proponowano 600 zł dla przewodniczą-
cej, 500 zł dla wiceprzewodniczącego, 
sekretarza i przewodniczących komisji 
oraz 400 zł dla pozostałych członków.

Prezes przypomniała, że obecny 11-
osobowy skład to efekt wcześniejszego 
zmniejszenia z 15 osób. - Uważam, że ta 
11-osobowa reprezentacja jest na chwilę 
obecną właściwa. Co do uposażeń, usta-
wa mówi, że członkom RN przysługuje 
dieta w wysokości nie wyższej niż naj-
niższe wynagrodzenie. U nas te diety są 
niższe - przewodnicząca ma 50 proc. tej 
kwoty pozostali członkowie 40 proc. Na-
szym zdaniem to optymalne rozwiązanie. 
Odpowiedzialność prawna rady nadzor-
czej jest taka sama jak zarządu - mówiła 
E. Jaszczuk.

Ostatecznie wniosek nie spotkał się 
z aprobatą mieszkańców i w głosowaniu 
został odrzucony. Poparło go zaledwie 
kilka osób.

Obowiązkowym punktem porządku 
obrad jest dyskusja, w trakcie której 
członkowie zgłaszali swoje uwagi, postu-
laty i problemy. Najczęściej poruszane 
sprawy dotyczyły centralnego ogrzewa-
nia, dbania o tereny zieleni i drzewa, re-
montów dróg, niedoboru miejsc parkin-
gowych, inwestycji w tereny sportowe, 
dbałości o jerzyki i ich budki lęgowe.  (w)

Media i zadłużenia
Podczas Walnego mieszkańcy pozna-

li również szczegółowe dane dotyczące 
kosztów utrzymania zasobów. Media 
pozostają największą pozycją w opła-
tach. Centralne ogrzewanie w 2024 r. 
wyniosło 22,6 mln zł, podgrzanie wody 
- prawie 10 mln zł, zimna woda i ścieki 
- 5,2 mln zł, wywóz nieczystości - ok. 
3,4 mln zł, podatek od nieruchomości 
- prawie 705 tys., zł, energia elektryczna 
na częściach wspólnych - 272 tys. zł.

- Jeśli chodzi o media, za każdy rok 

rozliczamy się z Państwem co do zło-
tówki. Zaliczki są podyktowane kosztami 
z faktur od dostawców. Kwota wydat-
kowa z tytułu funduszu remontowego 
przekracza 8 mln zł, a od mieszkańców 
pobieramy ok. 6 mln zł. Skąd mamy do-
datkowe pieniądze? Pozyskujemy środ-
ki zewnętrzne krajowe i w ramach de-
dykowanych programów operacyjnych, 
z tytułu �Białych certyfikatów� i nad-
wyżki, którą rok rocznie przeznaczmy 
na zwiększenie funduszu remontowego. 
�Na plusie� jest nasza grupa remonto-
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OGŁOSZENIE
Wójt Gminy Sawin informuje, 

że na tablicy ogłoszeń oraz na stronie BIP Urzędu Gminy Sawin zamieszczono 

wykaz zawierający część nieruchomości o nr 134/3 obręb Łowcza-Kolonia 

do dzierżawy na okres do 1 roku.

Wójt Gminy Sawin informuje, 

że na tablicy ogłoszeń oraz na stronie internetowej i BIP Urzędu Gminy Sa-

win zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży 

w trybie I przetargu ustnego nieograniczonego obejmujący: nieruchomości 

w Wólce Petryłowskiej nr 120 o pow. 0,2300 ha i nr 121 o pow. 0,2000 ha 

przeznaczone pod zabudowę zagrodową z dopuszczeniem zabudowy jednoro-

dzinnej, rekreacyjnej, usług komercyjnych oraz usług nieuciążliwych, niewyma-

gających sporządzenia raportu oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, 

nieruchomość w Sawinie nr 1478/1 o pow. 0,5000 ha przeznaczona jako teren 

upraw rolnych oraz teren łąk i pastwisk oraz nieruchomość nr 851/1 o pow. 

0,3341 ha w Sawinie przeznaczona pod usługi.

Informacje - tel. nr 82 544 43 84 lub w Urzędzie Gminy Sawin, pok. 209

OGŁOSZENIE 
WÓJTA GMINY CHEŁM

o przeprowadzeniu konsultacji społecznych projektu 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

gminy Chełm
dla terenu elektrowni słonecznej 
w obrębie ewidencyjnym Parypse 

sporządzanego z zastosowaniem postępowania uproszczonego

Na podstawie art. 27b ust. 1 pkt 1 i ust. 4 pkt 4 lit. d ustawy z dnia 27 marca 2003 
roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, 
z późn. zm.) oraz zgodnie z art. 54 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r.
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeń-

stwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 

(Dz. U. z 2024 r. poz. 1112, z późn. zm.), zawiadamiam o przeprowadzeniu kon-
sultacji społecznych projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-
nego Gminy Chełm dla terenu elektrowni słonecznej w obrębie ewidencyjnym 
Parypse. Jednocześnie informuję, że powyższy plan sporządza się z zastoso-
waniem postępowania uproszczonego określonego przepisami art. 27b ustawy 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Konsultacje prowadzone będą w dniach od 10 do 27 czerwca 2025 r. w formie 
zbierania uwag do projektu miejscowego planu oraz prognozy oddziaływania na 
środowisko. Uwagi należy składać w terminie od 10 do 27 czerwca 2025 r. na pi-
śmie w postaci papierowej (na adres: Urząd Gminy Chełm, ul. Gminna 18, 22-100 
Pokrówka) lub elektronicznej, za pomocą środków komunikacji elektronicznej, 
w szczególności poczty elektronicznej (na adres: sekretariat@gminachelm.pl) 
lub poprzez ePUAP:/UrzadGminyChelm/skrytka lub e-Doręczeń: AE:PL-67258-
55555-ATHVD-20. Uwagi należy składać na specjalnym formularzu pisma doty-
czącego aktu planowania przestrzennego dostępnym na stronie BIP Urzędu Gmi-
ny Chełm w zakładce planowanie przestrzenne/druki wniosków i pism, a także 
na stronie https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/formularz-pisma-doty-
czacego-aktu-planowania-przestrzennego. Składający uwagę zobowiązany jest 
podać swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby 
oraz adres poczty elektronicznej, o ile posiada, a także wskazać, czy jest właści-
cielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą, oraz może 
podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer 
telefonu.

Projekt miejscowego planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko udo-
stępniony będzie w czasie trwania konsultacji w siedzibie Urzędu Gminy, na 
stronie internetowej Gminy Chełm: https://www.gminachelm.pl/mieszkancy/
konsultacje-spoleczne oraz na BIP Urzędu Gminy Chełm: https://ugchelm.bip.
lubelskie.pl/ w zakładce planowanie przestrzenne/ogłoszenia.

Wójt Gminy Chełm
WYCIĄG Z OGŁOSZENIA PREZYDENTA MIASTA CHEŁM

o przetargach ustnych nieograniczonych na sprzedaż następujących nieruchomości 
stanowiących własność Miasta Chełm, położonych w Chełmie przeznaczonych do sprzedaży:

Lp. Obr. Nr działki Powierzchnia
w m2

Cena wywoławcza brutto 
w zł Wadium w zł Godzina przetargu

1 2 3 4 5 6 7

PIERWSZE PRZETARGI

1 14 113
114 336 158.600,00 16.000,00 10:00

2 14 406 174 99.800,00 10.000,00 11:00

DRUGI PRZETRARG

3 5 25/7
26/7 1 554 144.000,00 10.000,00 10:30

Działki nr 113 i 114 przeznaczone są do sprzedaży na podstawie Zarządzenia Nr 501/25 Prezydenta Miasta Chełm z dnia 17.04.2025r., 
działka nr 406 przeznaczona jest do sprzedaży na podstawie Zarządzenia Nr 494/25 z dnia 11.04.2025r., natomiast działka nr 25/7 
i 26/7 przeznaczone są do sprzedaży na podstawie Zarządzenia Nr 411/25 z dnia 06.02.2025r.  

Dla nieruchomości Sąd Rejonowy w Chełmie VI Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgi wieczyste dla działki nr 113 
Nr LU1C/00009264/3, dla działki nr 114 Nr LU1C/00088544/7, dla działki nr 406 Nr LU1C/00059563/4, dla działek nr 25/7 i 26/7 
Nr LU1C/00017248/4.

Przetargi odbędą się w dniu 15.07.2025 r. w sali konferencyjnej nr 1 Urzędu Miasta Chełm przy ulicy Lubelskiej 65 o godzinie 
podanej w kolumnie numer 7 tabeli.

Ogłoszenia o przetargach zostały wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Chełm przy ulicy Lubelskiej 65. 
Ponadto ogłoszenia o przetargach są opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej http://umchelm.bip.
lubelskie.pl/index.php?id=55 w zakładce: ogłoszenia/nieruchomości/ ogłoszenia od 2013r. 

Szczegółowe informacje dotyczące ww. nieruchomości można uzyskać w Urzędzie Miasta Chełm przy ul. Lubelskiej 65, pok. 36, III p., 
w godzinach pracy urzędu tel. 82 564 34 95.

z przeznaczeniem na dzia łalność produkcyjn ą 
bądź pod zabudow ę mieszkaniow ą wielorodzinn ą 
do 3 kondygnacji (mo żliwa adaptacja budynku). 

Nieruchomo ść po łożona jest w Pokrówce
przy ul. Gminnej

Zaledwie kilkana ście osób wzi ę-
ło udzia ł w ubieg łotygodniowym 
Walnym Zgromadzaniu Cz łon-
ków Spó łdzielni Mieszkaniowej 
„Centrum” w Che łmie, cho ć jed-
nym z punktów by ły wybory no-
wej rady nadzorczej. Wszystkie 
uchwa ły przesz ły jednog łośnie.

Zgodnie z ustawowym obowiąz-
kiem, do końca czerwca każdego roku 
wszystkie spółdzielnie mieszkaniowe 
w Polsce muszą przeprowadzić Walne 
Zgromadzenie Członków. W Spółdzielni 
Mieszkaniowej �Centrum� w Chełmie 
odbyło się ono 2 czerwca.

Frekwencja była dość niska � w spo-

tkaniu uczestniczyło około 15 miesz-
kańców (Spółdzielni liczy ponad 300 
członków). Spółdzielcy przyjęli spra-
wozdania z działalności Rady Nadzor-
czej, Zarządu oraz sprawozdanie finan-
sowe za 2024 rok. Zarząd otrzymał też 
absolutorium. Uczestnicy zostali także 
zapoznani z wynikami niedawnej lustra-
cji spółdzielni. Wniosków do dyskusji 
nie zgłoszono.

Podczas zgromadzenia wybrano rów-
nież pięcioosobowy skład nowej Rady 
Nadzorczej. Kto dokładnie wszedł w jej 
skład? Prezes Justyna Manasterska-
Raszka odmawia podania ich nazwisk 
tłumacząc, że�nie ma zgody na ich 
upublicznienie, ale - jak dodaje - pełny 

skład rady zostanie wkrótce ujawniony 
w Krajowym Rejestrze Sądowym.

Tak niska frekwencja na walnym 
może martwić, bo oznacza, że człon-
kowie albo nie zostali w wystarczający 
sposób poinformowani, albo nie inte-
resują się, albo nie chcą uczestniczyć 
w najważniejszym dla spółdzielni wyda-
rzeniu, ale prezes Manasterska-Raszka 
nie widzi w tym nic dziwnego. 

� Nasi mieszkańcy są przyzwyczaje-
ni do tego, że wszelkie sprawy zgłasza-
ne przez nich rozwiązujemy na bieżąco. 
Jeśli mają jakiś problem, przychodzą 
lub dzwonią, nie czekając na walne 
� wyjaśnia Justyna Manasterska-Rasz-
ka.  (w)

Ratusz og łosi ł przetarg na wart ą prawie 50 mln z ł 
inwestycj ę drogow ą, obejmuj ącą modernizacj ę 
blisko 40 che łmskich ulic i trzech przyszkolnych 
parkingów. Oby procedury posz ły g ładko, bo na 
tę inwestycj ę czeka tysi ące che łmian. B ędą mu-
sieli si ę jednak uzbroi ć w cierpliwo ść, bo ma ona 
potrwa ć do 2027 r. 

Na ostatniej sesji (4 czerwca) chełmscy radni na wniosek 
urzędników przyjmowali zmiany w wieloletniej prognozie 
finansowej oraz w tegorocznym budżecie. Zmiany te obej-
mowały m.in. zdjęcie z tegorocznego budżetu 49,2 mln zł 
z realizacji przedsięwzięcia pod nazwą �Rozbudowa dróg 
gminnych na terenie miasta Chełm� (chodzi o budowę i mo-
dernizację 15 km dróg, na które ratusz dostał 41 800 000 zł 
z �Polskiego Ładu�). Pieniądze te radni zgodzili się na wnio-
sek urzędników przesunąć na lata 2026-2027. W projekcie 
uchwały argumentowano to �koniecznością dostosowania 
harmonogramu rzeczowo-finansowego projektu�. O to, co 
oznacza to w praktyce dopytywała radna Małgorzata So-
kół. 

- Czyli mam rozumieć, że w tym roku nie będą realizowa-
ne te zaplanowane na taką kwotę inwestycje? � pytała radna 
Sokół. � Chcielibyśmy dowiedzieć się, które drogi nie będą 
realizowane, bo ich realizacja przesuwana jest na kolejne 
lata.

Marzena Guzowska, skarbnik miasta Chełm potwierdzi-
ła, że miasto przenosi zaplanowane na realizację tego pro-
jektu drogowego 49,2 mln zł z tegorocznego budżetu na lata 
2026-2027.

- Miasto zamierza ogłosić przetarg na rozbudowę dróg 
gminnych � oznajmiła skarbnik Guzowska. - Będzie to prze-
targ �unijny�, który trwa około trzech miesięcy, a zgodnie 
z założeniami promesy wstępnej z Rządowego Funduszu 
�Polski Ład� Program Inwestycji Strategicznych termin 
realizacji inwestycji przekracza 12 miesięcy. Inwestycja 

zostanie zrealizowana w okresie 24 miesięcy z terminem 
przypadającym na rok 2027, więc dostosowujemy harmo-
nogram inwestycji. Zmiana ta nie wpływa na zakres, cel 
zadania ani poziom jego finansowania. W tym roku, jeżeli 
uda się wyłonić wykonawcę zadania będzie ono rozpoczę-
te, a kontynuowane będzie ono w kolejnych latach, tak, jak 
i płatności - także będą w kolejnych latach.

Radosław Wnuk, wiceprezydent Chełma zapowiedział, że 
po przyjęciu przez radnych stosownych uchwał w sprawie 
zmian budżetowych i w WPF przetarg na rozbudowę dróg 
gminnych na terenie miasta Chełm zostanie ogłoszony 
nazajutrz po sesji, tj. 5 czerwca. Tak też się stało. Zadanie 
obejmuje modernizację odcinków prawie 40 chełmskich ulic 
i trzech parkingów. Na wiele z tych zadań drogowych miesz-
kańcy czekali od wielu lat. Oby przetarg poszedł gładko, 
a inwestycja przebiegła bez zakłóceń. Firmy mogą składać 
oferty do 14 lipca br.  (mo)

CHEŁM. Dlaczego spółdzielcy nie przychodzą? 

Garstka na walnym, a nowa rada 
chce na razie pozostać anonimowa

CHEŁM. Przetarg na rozbudowę dróg za prawie 50 mln zł

Wielka inwestycja drogowa 

Lista chełmskich ulic przewidzianych do modernizacji 
w ramach ogłoszonego przez ratusz przetargu na rozbu-
dowę dróg gminnych: 1) Zadanie nr 1: ul. Partyzantów, ul. 
Siedlecka 2). Zadanie nr 2: ul. Orzeszkowej, ul. Boczna, ul. 
Konopnickiej 3) Zadanie nr 3: ul. Trubakowska (dojazdowa 
do nr 2A), ul. Niska 4) Zadanie nr 4: ul. Wojsławicka (dojaz-
dowa wewnętrzna), ul. Słoneczna, ul. Tęczowa, ul. Pogodna, 
ul. Południowa, ul. Reytana, ul. Wiejska, ul. Wyszyńskiego, 
ul. Żurawia 5) Zadanie nr 5: ul. Bieławin, ul. Browarna, ul. 
Zakątek 6) Zadanie nr 6: ul. Antonin, ul. Klonowa, ul. Jawo-
rowa, ul. Świerkowa 7) Zadanie nr 7: parking II LO, parking 
I LO, parking SP5 8) Zadanie nr 8: ul. Lipowa, ul. Piramowi-
cza, ul. Żeglarska, ul. Wiśniowa, ul. Kwiatowa, ul. Jordana, 
ul. Malinowa, ul. Kasztanowa 9) Zadanie nr 9: ul. Malowane, 
ul. Narcyzowa, ul. Witosa, ul. Przejazdowa, ul. Kraszewskie-
go 10) Zadanie 10: ul. Poniatowskiego, ul. Małachowskiego, 
ul. Sejmu Czteroletniego, drogi wewnętrzne. 
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OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY DOROHUSK
o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Dorohusk 
w obrębie Świerże Kolonia 

Na podstawie art. 8g oraz art. 8h, 8i, 8j w związku z art. 17 pkt 11 i 13 ustawy z dnia 
27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 
r. poz. 1130 z późn. zm.), art. 39 ust. 1 i art. 40 ustawy z dnia 3 października 2008 
r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 
r. poz. 1112 z późn. zm.) oraz w związku z uchwałą Nr LIX/357/2024 Rady Gminy 
Dorohusk z dnia 18 marca 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejsco-
wego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Dorohusk w obrębie Świerże 
Kolonia, ogłaszam o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego gminy Dorohusk w obrębie Świerże 
Kolonia wraz z prognozą oddziaływania na środowisko w dniach od 17.06.2025 r. 
do 16.07.2025 r. 

Z dokumentacją projektu planu można zapoznać się w siedzibie Urzędu Gminy Doro-
husk ul. Niepodległości 50, 22-175 Dorohusk, pok. Nr 13, w godzinach pracy Urzędu 
oraz na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Dorohusk: 
https://ugdorohusk.e-bip.eu w zakładce planowanie przestrzenne w folderze konsul-
tacje społeczne: https://ugdorohusk.e-bip.eu/index.php?id=10000021 .

Konsultacje społeczne będą przeprowadzone w formach:

1. zbierania uwag w terminie od 17 czerwca 2025 r. do 16 lipca 2025 r.

2. spotkania otwartego wraz z prezentacją planu, która odbędzie się w dniu 
27 czerwca 2025 r. o godz. 15:30 w siedzibie Urzędu Gminy Dorohusk ul. Niepod-
ległości 50, 22-175 Dorohusk, pok. nr 12.

3. dyżurów projektanta, które odbędą się w dniu 3 lipca 2025 r. w godz. 15:30-16:30 
oraz w dniu 7 lipca 2025 r. w godz. 15:30-16:30 za pomocą środków porozumie-
wania się na odległość. Informacje o łączu do spotkania będzie można uzyskać 
najpóźniej w dniu spotkania na stronie BIP Urzędu Gminy Dorohusk w zakładce 
planowanie przestrzenne w folderze konsultacje społeczne, pod adresem: https://
ugdorohusk.e-bip.eu/index.php?id=10000021.

Zgodnie z art. 8i ust. 6 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
oraz art. 39 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na śro-
dowisko, każdy , kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego, 
może wnieść uwagi. 

Uwagi do projektu planu (na formularzu) i uwagi w postępowaniu w sprawie stra-
tegicznej oceny oddziaływania na środowisko należy składać w nieprzekraczalnym 
terminie do dnia 16 lipca 2025 r. do Wójta Gminy Dorohusk: pisemnie w siedzibie 
Urzędu Gminy Dorohusk, ul. Niepodległości 50, 22-175 Dorohusk, drogą pocztową 
na adres Urzędu Gminy Dorohusk, ul. Niepodległości 50, 22-175 Dorohusk, drogą 
elektroniczną: sekretariat@dorohusk.com.pl lub za pośrednictwem platformy usług 
administracji publicznej ePUAP bądź systemu e-Doręczeń. 

Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania 
albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, 
czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą 
oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji 
lub numer telefonu. Formularz � Pismo dotyczące aktu planowania przestrzennego 
dostępny jest na stronie BIP Urzędu Gminy Dorohusk w zakładce planowanie prze-
strzenne w folderze druki wniosków i pism (https://ugdorohusk.e-bip.eu/index.
php?id=10000014). 

Wójt Gminy Dorohusk
/-/ Wojciech Sawa

Zgodnie z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w związku 
z przetwarzaniem przez Wójta Gminy Dorohusk danych osobowych, uzyskanych w toku prowa-
dzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów planowania przestrzennego, prawo, o któ-
rym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 
z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem da-
nych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 
95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę 
praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY DOROHUSK
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Dorohusk 
w obrębie Świerże Kolonia i Wólka Okopska

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zago-
spodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.), art. 39 ust. 1 
ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływa-
nia na środowisko (Dz.U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) oraz w związku z uchwałą 
Nr LII/295/2023 z dnia 26 maja 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Dorohusk w obrębie 
Świerże Kolonia  i Wólka Okopska, zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu 
projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Dorohusk 
w obrębie Świerże Kolonia i Wólka Okopska wraz z prognozą oddziaływania na 
środowisko w dniach od 17.06.2025 r. do 09.07.2025 r. w siedzibie Urzędu Gmi-
ny Dorohusk ul. Niepodległości 50, 22-175 Dorohusk, pok. 13, w godzinach pracy 
Urzędu oraz na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Doro-
husk: https://ugdorohusk.e-bip.eu w zakładce planowanie przestrzenne w folderze 
materiały do sporządzenia miejscowego planu: https://ugdorohusk.e-bip.eu/index.
php?id=160. 

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami, odbędzie się 
w dniu 27 czerwca 2025 r. w siedzibie Urzędu Gminy Dorohusk ul. Niepodległości 
50, 22-175 Dorohusk, w sali nr 12, o godz. 14:30. 

Każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego, może 
wnieść uwagi. Uwagi do projektu planu (na formularzu) i uwagi w postępowaniu 
w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko należy składać w nie-
przekraczalnym terminie do dnia 24 lipca 2025 r. do Wójta Gminy Dorohusk: pisem-
nie w siedzibie Urzędu Gminy Dorohusk, ul. Niepodległości 50, 22-175 Dorohusk, 
drogą pocztową na adres Urzędu Gminy Dorohusk, ul. Niepodległości 50, 22-175 
Dorohusk, drogą elektroniczną: sekretariat@dorohusk.com.pl lub za pośrednictwem 
platformy usług administracji publicznej ePUAP bądź systemu e-Doręczeń. 

Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania 
albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, 
czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą 
oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji 
lub numer telefonu. Formularz � Pismo dotyczące aktu planowania przestrzennego 
dostępny jest na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Dorohusk 
w zakładce planowanie przestrzenne w folderze druki wniosków i pism (https://ugdo-
rohusk.e-bip.eu/index.php?id=10000014). 

Wójt Gminy Dorohusk
 /-/ Wojciech Sawa

1. Złożenie formularza stanowić będzie odpowiedź na niniejsze Ogłoszenie.
2. Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 unijnego ogólnego rozporządzenia o ochronie danych (tzw. RODO) 

administratorem danych osobowych jest Wójt Gminy Dorohusk z siedzibą ul. Niepodległości 
50, 22-175 Dorohusk.

3. Osobą odpowiedzialną za prawidłowość przetwarzania danych jest Inspektor Ochrony Da-
nych z którym można się skontaktować poprzez adres e-mail: tomasz.rutkowski�lokalne-
ogniwo.pl. 

4. Celem przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest realizacja zadań związanych z pro-
cedurą planistyczną, zaś podstawą przetwarzania jest ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o pla-
nowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c RODO.

5. Odbiorcami Pana/Pani danych osobowych mogą być podmioty uprawnione do ujawnienia 
im danych na mocy przepisów prawa oraz podmioty przetwarzające w ramach świadczenia 
usług dla administratora.

6. Administrator nie przetwarza danych osobowych w trybie zautomatyzowanym oraz dane nie 
są profilowane.

7. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres trwania procedury planistycznej 
a po tym czasie przez okres w zakresie wymaganym przez przepisy powszechnie obowiązu-
jącego prawa.

8. Składający formularz ma prawo do żądania od administratora dostępu do podanych danych 
osobowych, ich sprostowania oraz ograniczenia przetwarzania.

9. Składający formularz ma również prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, któ-
rym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych.

10. Podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym i ma charakter obowiązkowy. Kon-
sekwencją niepodania danych osobowych jest pozostawienie formularza bez rozpoznania.

Roboty ziemne, które trwa ły 
ostatnio na terenie dawnego 
dworca PKS przy ul. Lwowskiej, 
nie oznaczaj ą wznowienia bu-
dowy biurowca planowanego 
w ramach projektu „Fabryka”. 
I nie wiadomo, kiedy to nast ąpi. 
Wciąż trwaj ą kalkulacje i pla-
nowanie mniej kosztownego 
wariantu inwestycji. 

Niedawno informowaliśmy w �No-
wym Tygodniu�, że na placu budowy 
biurowca na terenie dawnego dworca 
PKS przy ul. Lwowskiej pojawili się 
robotnicy, manewruje ciężki sprzęt 
i trwają prace ziemne. Ale studziliśmy 
entuzjazm, bo chełmscy urzędnicy in-
formowali, że nie mają od Agencji Roz-
woju Przemysłu ani odpowiedzi na ich 
ostatnie pismo o kształt inwestycji pod 
nazwą �Fabryka�, ani informacji o wzno-
wieniu prac budowlanych. My też cze-
kaliśmy na odpowiedź w tej sprawie od 
przedstawicieli ARP S.A. Przypomnij-
my, że wedle pierwotnego harmonogra-
mu zarówno biurowiec dla przedsiębior-
ców, jak i dworzec autobusowy w nowej 
odsłonie w ramach programu �Fabryka� 
ARP S.A., powinny być gotowe w lutym 

br. Zamiast tego od półtorej roku mamy 
w centrum Chełma rozgrzebany plac 
budowy, nazywany przez chełmian ba-
senem. I nie wiadomo, kiedy się to zmie-
ni, bo ostatnie pojawienie się ciężkiego 
sprzętu na placu budowy oznaczało tyl-
ko prace porządkowe. 

- Obecnie trwają intensywne analizy 
dotyczące tej inwestycji, uwzględnia-
jące zarówno aspekty ekonomiczne, 
jak i współpracę z samorządem - infor-
muje Katarzyna Frendl, rzeczniczka 
prasowa Agencja Rozwoju Przemysłu 
S.A. - W związku ze znaczącym wzro-
stem kosztów budowy od momentu 
wyceny projektu w 2021 roku, podjęto 
decyzję o weryfikacji założeń inwesty-
cji. W lipcu 2024 roku zaproponowa-
no wariant alternatywny, zakładający 
m.in. zmniejszenie powierzchni naj-
mu oraz liczby miejsc parkingowych, 
co pozwoliłoby na obniżenie nakła-
dów finansowych o około jedną trze-
cią. Jednocześnie rozważamy różne 
scenariusze współpracy z Miastem 
Chełm, które jest udziałowcem spółki 
Fabryka Chełm, aby znaleźć rozwiąza-
nie satysfakcjonujące dla wszystkich 
stron. Odnośnie prac na placu budowy 
- obecnie prowadzone działania mają 

charakter porządkowy i organizacyj-
ny. Ostateczna decyzja, co do kształtu 
inwestycji, w tym wyboru między wa-
riantem pierwotnym a optymalizowa-
nym, zostanie podjęta po zakończeniu 
szczegółowych analiz i uzgodnień z sa-
morządem. W tej chwili nie jesteśmy 
jeszcze w stanie wskazać dokładnego 
harmonogramu prac budowlanych 
ani szczegółów finansowych. Gdyby 
zdecydowano o realizacji projektu 
w wariancie okrojonym, rezygnacja 
dotyczyłaby części powierzchni biuro-
wo-usługowej (zmniejszenie z 4.026 m 
kw. do 3.552 m kw.) oraz miejsc par-
kingowych (redukcja z 95 do 51). Prio-
rytetem pozostaje jednak znalezienie 
optymalnego rozwiązania, które po-
zwoli na realizację projektu w sposób 
efektywny i zgodny z oczekiwaniami 
lokalnych interesariuszy. 

Projektowanie wariantu 
�pomiędzy�

O to, co dalej z projektem �Fabry-
ka� na bieżąco dopytują urzędników 
chełmscy radni. 

- Inwestycja stoi i nie może się wy-
budować. Nikogo to nie cieszy a mar-
twi. Czy jest jakaś nowa wiedza w tej 

CHEŁMSKI SZPITAL. 
Trudna współpraca? 

Rotacje na 
gorących 
stołkach 
Marsza łek województwa lubel-
skiego ponownie og łosi ł konkurs 
na zast ępcę dyrektora ds. me-
dycznych w che łmskim szpitalu. 
Dokumentów nie z łożył dotych-
czasowy zast ępca Lech Litwin. 

Lechowi Litwinowi kadencja na stano-
wisku zastępcy dyrektora skończyła się już 
w minionym roku. Pierwszy konkurs mar-
szałek odwołał. Drugi odbył się w kwietniu, 
ale nie było chętnych. Wicedyrektorowi 
powierzono pełnienie obowiązków nadal. 
Niespodziewanie przed tygodniem mar-
szałek ogłosił kolejny konkurs. Kandydaci 
na stanowisko mogli składać dokumen-
ty do 2 czerwca. Tym razem znalazło się 
dwóch chętnych. Mówi się, że to ortopedzi 
Marcin Bąk i Bartosz Potoczniak. 

Dla niektórych było zaskakujące, że 
w konkursie nie startuje Lech Litwin, który 
funkcję wicedyrektora medycznego spra-
wuje już od ponad 6 lat. I który zmagał się 
z problemami szpitala w jego najtrudniej-
szych momentach - poczynając od pan-
demii koronawirusa, poprzez zawirowania 
ze szpitalnym oddziałem ratunkowym, czy 
problemy kadrowe na chirurgii. Nie bez po-
wodu stanowisko wicedyrektora niektórzy 
nazywają gorącym stołkiem. 

L. Litwin potwierdził, że nie planował 
składać dokumentów i będzie zajmował 
stanowisko wicedyrektora tylko do czasu 
zakończenia konkursu. Bez względu na 
to czy ten rozstrzygnie się pozytywnie, 
czy nie. - Ten rozdział w swoim życiu już 
zamykam - mówi. 

Do zmian doszło także na stanowisku 
naczelnej pielęgniarki. Ze stanowiska zre-
zygnowała Beata Bornus-Chmielewska. 
Do czasu wyłonienia nowej naczelnej 
w konkursie dyrektor powierzyła obo-
wiązki Monice Szarkowskiej. To nie jedy-
ne zmiany kadrowe na kierowniczych sta-
nowiskach, do których doszło niedawno 
w szpitalu. Wcześniej ze stanowiska zre-
zygnowała główna kadrowa i kierownik 
działu świadczeń medycznych.  (reb)

CHEŁM. Nie wznowili budowy biurowca, tylko porządkowali plac

Fabryki nie budują, tylko wciąż kalkulują

sprawie? - pytał radny Tomasz Otkała 
podczas ostatniej sesji Rady Miasta 
Chełm (4 czerwca).

Radosław Wnuk, wiceprezydent 
Chełma stwierdził, że ratusz jest 
w �ciągłej korespondencji� z ARP.

- Przepychamy się pismami z ARP 
- oznajmił wiceprezydent Wnuk. - 
Zaprosiliśmy na spotkanie zarówno 

przedstawicieli ARP Operator, jak 
i władze spółki Fabryka Chełm. Z tego 
co wiem spółka Fabryka Chełm podjęła 
się próby zaprojektowania czegoś po-
między pierwszą a drugą wersją, żeby 
pozostawić te walory architektoniczne 
projektowanej bryły, a mimo wszystko 
zoptymalizować koszty.  (mo)
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Nr 23 (1014) 9 - 15 czerwca 2025 r.najpopularniejszy tygodnik w regionie

o przeprowadzeniu konsultacji społecznych 
projektu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego gminy Siedliszcze 
dla terenów położonych w obrębach ewidencyjnych 

Bezek i Majdan Zahorodyński
Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i za-
gospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, z późn. zm.), a także 
stosownie do Uchwały Rady Miejskiej w Siedliszczu Nr II/8/24 Rady Miejskiej 
w Siedliszczu z dnia 29 maja 2024 roku w sprawie przystąpienia do sporządze-
nia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Siedliszcze dla 
terenów położonych w obrębach ewidencyjnych Bezek i Majdan Zahorodyński, 
zawiadamiam o przeprowadzeniu konsultacji społecznych projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego gminy Siedliszcze dla terenów poło-
żonych w obrębach ewidencyjnych Bezek i Majdan Zahorodyński. Konsultacje 
prowadzone będą w dniach od 10 czerwca do 9 lipca 2025 r. w formie zbierania 
uwag do projektu, spotkania otwartego oraz dyżurów projektanta.

Projekt miejscowego planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko udo-
stępniony będzie w czasie trwania konsultacji w siedzibie Urzędu Miejskiego, 
na stronie internetowej Gminy Siedliszcze: https://www.siedliszcze.pl/artyku-
ly/638-2025-mpzp-ou.html oraz na BIP Urzędu Miejskiego: https://ugsiedlisz-
cze.bip.e-zeto.eu/ w zakładce [PLANOWANIE PRZESTRZENNE]

Uwagi do projektu miejscowego planu i prognozy oddziaływania na środowisko 
należy składać w terminie od 10 czerwca do 9 lipca 2025 r. na piśmie w posta-
ci papierowej (na adres: Urząd Miejski w Siedliszczu, ul. Szpitalna 15a, 22-130 
Siedliszcze) lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elek-
tronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres: gmina@siedlisz-
cze.pl lub poprzez ePUAP: /Gmina_Siedliszcze/SkrytkaESP lub e-Doręczenia: 
AE:PL-98725-84002-FTIUD-25, na udostępnionym formularzu pisma dotyczą-
cego aktu planowania przestrzennego, dostępnym również na stronie: https://
www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/formularz-pisma-dotyczacego-aktu-pla-
nowania-przestrzennego. Składający uwagę zobowiązany jest podać swoje imię 
i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty 
elektronicznej, o ile posiada, a także wskazać, czy jest właścicielem lub użytkow-
nikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe 
dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Spotkanie otwarte, poprzedzone prezentacją projektu miejscowego planu, odbę-
dzie się w dniu 27 czerwca 2025 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Siedliszczu 
o godz. 15.30.

Dyżury projektanta odbywać się będą 16 czerwca oraz 4 lipca 2025 r., w godzi-
nach od 15:00 do 16:00, w Urzędzie Miejskim w Siedliszczu pokój nr 1.15

Burmistrz Siedliszcza

OGŁOSZENIE BURMISTRZA SIEDLISZCZA

działając na podstawie art. 37 ust. 1, art. 38, art. 39, art. 40 ust. 1 pkt. 1 ustawy 
o gospodarce nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997r. (Dz. U. z 2024 r. 

poz. 1145 z późn. zm.) oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 
2004 roku w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz roko-
wań na zbycie nieruchomości (Dz. U. z 2021 r., poz. 2213) ogłasza II przetarg 
ustny nieograniczony na zbycie następujących nieruchomości stanowiących 

własność Gminy Siedliszcze
Pierwszy przetarg ustny nieograniczony, który odbył się 28 marca 2025 r. 

zakończył się wynikiem negatywnym

Nieruchomość nr 1

Opis Nieruchomości: 
(zabudowana, niezabudowana)  � NIERUCHOMOŚĆ NIEZABUDOWANA
    w MARYNINIE
opis budynków położenie itp. ) 
Księga wieczysta:  � LU1C/00072041/6
Numer działki: � 95
Pow. działki : � 1,00 ha

Cena nieruchomości: 
gruntu: � 66 267,60 zł
budynku/mieszkania: � ������..
Razem: � 66 267,60 zł (+ należny podatek VAT)

Przeznaczenie w planie zagospodarowania  
przestrzennego Gminy Siedliszcze: - �U-7� � usługi nieuciążliwe (w części za-
chodniej), �R� � teren upraw rolnych (w części wschodniej)
Forma zbycia: - przetarg ustny nieograniczony. 

Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miejskiego w Siedliszczu, 
w dniu 11 lipca 2025 r. o godz. 1000

Regulamin przetargu
1. Na przedmiotowej nieruchomości nie istnieją żadne obciążenia i zobowiązania.
2. Zastrzega się prawo do odwołania przetargu z uzasadnionych przyczyn i podając in-

formację.
3. Koszty sporządzenia umowy notarialnej oraz opłaty sądowe związane z dokonaniem wpi-

sów w księdze wieczystej ponosi Nabywca. 
4. W przetargu mogą brać udział osoby fizyczne i prawne, jeżeli wpłacą na konto Urzędu 

Miejskiego w Siedliszczu wadium w wysokości 10 % ceny wywoławczej nieruchomo-
ści wskazując nr działki, miejsce jej położenia, jej powierzchnię, w terminie do 8 lipca 
2025 r. na konto bankowe WBS CHEŁM/O.SIEDLISZCZE NR: 13 8187 0004 2007 0150 
0048 0017
Wpłaty wadium należy dokonać odpowiednio wcześniej, tak aby w dniu 8 lipca 2025 r. 
była ona na koncie Urzędu. Osoby, których wadium wpłynie na konto po tej dacie nie 
zostaną dopuszczone do udziału w przetargu.

5. Wpłacone wadium zostanie:
� zaliczone na poczet ceny nabycia, jeżeli osoba wpłacająca wygra przetarg
� zwrócone jeśli osoba wpłacająca przetargu nie wygra
6. Wysokość postąpienia nie może być mniejsza niż 1% ceny wywoławczej z zaokrągle-

niem w górę do pełnych dziesiątek złotych.
7. W przypadku uchylenia się nabywcy, który wygrał przetarg od zawarcia umowy sprze-

daży w terminie i miejscu wyznaczonym przez organizatora przetargu, Burmistrz 
Siedliszcza może odstąpić od zawarcia aktu notarialnego, a wpłacone wadium nie 
podlega zwrotowi.

8. Osoby mogą brać udział w przetargu osobiście lub poprzez pełnomocników. Pełno-
mocnictwa składane w przetargu winny mieć formę pisemną. W przypadku małżeństw 
wymagana jest obecność obojga lub przedłożenie pełnomocnictw.

Ogłoszenie o przetargu zamieszcza się: na stronie www gminy, 
w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem https://ugsiedliszcze.bip.e-zeto.eu/

oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Siedliszczu
w dniu 9 czerwca 2025 r. 

Burmistrz Siedliszcza
  mgr inż. Hieronim Zonik

 /podpisano elektronicznie/

OGŁOSZENIE PRZETARGU
BURMISTRZ SIEDLISZCZA

WÓJT GMINY BIAŁOPOLE
Zgodnie z art. 35 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieru-
chomościami  (Dz.U. z 2024 roku poz. 1145 z późn. zm.) informuję, że na tabli-
cy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Białopolu oraz na stronie internetowej Gmi-
ny Białopole i w Biuletynie Informacji Publicznej został wywieszony na okres 
21 dni wykaz nieruchomości przeznaczonych do oddania w najem stanowiących 
własność Gminy Białopole.

Szczegółowych informacji udzielają pracownicy Urzędu Gminy Białopole, 
ul. Chełmska 1, pokój 12, tel. 82 568-24-39

Prezydent RP wybrany. 
Przez kolejne pi ęć lat b ę-
dzie nim popierany przez 
PiS Karol Nawrocki, który 
pokona ł kandydata KO 
Rafa ła Trzaskowskiego 
50,89 do 49,11 proc. przy 
rekordowej, jak na wybory 
prezydenckie, frekwencji 
71,63 proc. O ile w kraju 
wynik by ł dość wyrów-
nany, to w naszym regio-
nie Nawrocki zdeklasowa ł 
Trzaskowskiego. Jedynie 
we Włodawie minimalnie 
lepszy by ł prezydent War-
szawy. 

Wyniki wyborów pokazały, że po-
pierany przez koalicję rządzącą, libe-
ralny Rafał Trzaskowski może liczyć 
na poparcie w dużych miastach, ale 
jest niewybieralny przez mieszkań-
ców Polski powiatowej. Głosy rozło-
żyły się niemal identycznie, jak w wy-
borach 2020 roku, kiedy ubiegający 
się o reelekcję Andrzej Duda poko-
nał Trzaskowskiego 51,03 do 48,97, 
a różnica głosów wyniosła 422 385. 
Tym razem różnica między Karolem 
Nawrockim, a kandydatem KO wy-
niosła 369 591 głosów (10 606 877 
do 10 237 286). Gdyby o wyborze 
prezydenta decydowali tylko miesz-
kańcy naszego regionu przewaga 
kandydata PiS byłaby wręcz miaż-
dżąca, bo K. Nawrockiego w naszych 
powiatach poparło średnio 70 proc. 
wyborców (poza Chełmem), a jedyną 
gminą, gdzie wygrał R. Trzaskowski, 
co poza Lublinem było ewenemen-
tem w całym naszym województwie, 

była gmina miejska Włodawa. Czym 
to wytłumaczyć? Chyba silną pozy-
cją i dużą popularnością urzędujące-
go, lewicowego burmistrza Włodawy 
Wiesława Muszyńskiego i lidera 
lokalnych struktur PSL Andrzeja Ro-
mańczuka, którzy popierali kandyda-
ta obozu rządzącego. 

Jak głosowaliśmy?
W województwie lubelskim, przy 

frekwencji 69,63 proc., na K. Na-
wrockiego zagłosowało 66,54 proc. 
wyborców. Kandydat PiS jeszcze wy-
raźniej zwyciężył w naszych powia-
tach: chełmskim (74,16 proc.), krasno-
stawskim (68,67 proc.,) i włodawskim 
(61,7 proc.), a w CHEŁMIE pokonał 
Trzaskowskiego 53,89 do 46,11 proc. 
przy frekwencji - 66,33 proc.

POWIAT CHEŁMSKI
Karol Nawrocki wygrał 74,16 do 

25,84 proc. W Wierzbicy zdobył 82,37 

proc. głosów, w Wojsławicach � 82,10 
proc., w Gminie Rejowiec Fabryczny 
� 81,52 proc., w Siedliszczu � 78,31, 
w Białopolu � 77,88 proc., w Dorohu-
sku � 77,65, w Żmudzi � 76,82, w Ka-
mieniu � 75,88, w Sawinie � 75,12, 
w Rejowcu - 73,00, w Leśniowicach 
� 72,62, w Rudzie-Hucie � 71,70, 
w Gminie Chełm � 67,27 i w Mieście 
Rejowiec Fabryczny - 66.35. Frekwen-
cja w powiecie wyniosła 62,35 proc.

POWIAT
KRASNOSTAWSKI

Karol Nawrocki w gminach powiatu 
krasnostawskiego zdobył 68,67 proc. 
głosów. Najwięcej w gminie Żółkiewka 
� 80,04 proc. i dalej w Fajsławicach 
79,68, w Rudniku � 79,41, w Łopien-
niku Górnym � 79,06, w Izbicy � 74,47, 
w Gminie Krasnystaw � 70,88, w Sien-
nicy Różanej � 62,34 i w Mieście Kra-
snystaw � 54,96. Frekwencja w powie-
cie wyniosła 63,83 proc.

REGION
Wybory Prezydenckie 2025. Jak głosowaliśmy w II turze?

U nas Nawrocki zdeklasował Trzaskowskiego.
Kandydat KO wygrał jedynie we Włodawie

Obywatelskie prawo 
obywatelskim 
obowiązkiem
By zagłosować, 
wrócił za kraty
Chęć oddania g łosu i spe łnienia 
obywatelskiego obowi ązku by ła 
tak silna, że zaprowadzi ła wybor-
cę do… wi ęzienia.

Niedzielne (1 czerwca) wybory już 
za nami. Jak podają Państwowa Komi-
sja Wyborcza i media, odbyły się one 
w wyjątkowo spokojnej atmosferze. 
Nie brakowało jednak zdarzeń nieco-
dziennych. Do takich na pewno należy 
zaliczyć przypadek we Włodawie, która 
w województwie lubelskim jest słynna 
m.in. z tego, że to jedyne miasto po-
wiatowe na Lubelszczyźnie, w którym 
zwyciężył Rafał Trzaskowski.

We Włodawie jest siedem okręgów 
wyborczych, w tym dwa zamknięte: 
w szpitalu i w zakładzie karnym. W tym 
ostatnim usprawnionych było do głosu 
w II turze nieco prawie 700 osadzonych. 
Głosowało prawie 500. Około 90% gło-
sów otrzymał prezydent Warszawy. Nie 
to jednak było najciekawsze.

W ZK wyborcy nie przychodzą do 
urny, o której godzinie sobie życzą, lecz 
z uwagi na więzienny rygor są doprowa-
dzani przez strażników. Tym sposobem 
zazwyczaj przed godziną 19 głosowa-
nie jest zakończone. A przypomnijmy, 
że lokale wyborcze w całej Polsce za-
mykane są dopiero o godz. 21, więc ko-
misja miała obowiązek oczekiwać na 
wyborców. I doczekała się - kwadrans 
przed godz. 21 z bramy wejściowej 
więzienia zadzwonił dyżurny, informu-
jąc, że właśnie przyszedł jeszcze jeden 
wyborca, który się uparł, by wpuścić 
go �za kraty�, bo chce i musi głosować. 
Dyżurny poinformował, że wyborca jest 
�w stanie� - alkomat stwierdził u niego 
0,9 promila alkoholu. 

Komisja sprawdziła, czy ów deli-
kwent widnieje na liście wyborców 
uprawnionych. Gdy okazało się, że 
tak, to ów mężczyzna w asyście dwóch 
funkcjonariuszy i po okazaniu dowodu 
osobistego oddał swój  głos. 

Jak się okazało, był to skazany na 
przepustce. Wyszedł na wolność w pią-
tek przed wyborami. Widniał na liście 
wyborców w zakładzie karnym, więc 
tylko tam mógł oddać swój głos. Gdy 
owego 40-letniego wyborcę zapytano 
o powód powrotu do ZK, odpowiedział: 
�Taki jest mój obywatelski obowiązek�.  

Oczywiście wyborca po głosowa-
niu w asyście funkcjonariuszy opuścił 
zakład karny, by jeszcze pocieszyć się 
przepustką.  (pk)

POWIAT WŁODAWSKI
W powiecie K. Nawrocki wygrał z R. 

Trzaskowskim 61,71 do 38,29 proc. 
W gminach jedyną pomarańczową wy-
spą (kolor KO) było Miasto Włodawa, 
gdzie Trzaskowski zwyciężył 51,71 do 
48,29 proc. W pozostałych gminach 
z wyraźną przewagą triumfował Karol 
Nawrocki. W Gminie Stary Brus zdobył 
74,75 proc. głosów, w Urszulinie � 74,4 
proc., w Wyrykach � 71,79,w Hannie � 
69,97 proc., w Woli Uhruskiej � 69,15, 
w Hańsku � 68,65 i w Gminie Włodawa 
� 60,80. Frekwencja 65,89 proc.  (rd)
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Szykuje si ę wyj ątkowy weekend 
w 19. Nadbu żańskiej Brygadzie 
Obrony Terytorialnej w Che łmie. 
W sobot ę, 14 czerwca, odb ędzie 
się przysi ęga wojskowa. Woj-
sko zaprasza tego dnia tak że 
na Garnizonowy Dzie ń Dziecka 
z udzia łem s łużb mundurowych 
i ratunkowych. 

W najbliższą sobotę szeregi 19. 
NBOT zasili około 90 nowych terytorial-
sów, którzy zakończą szesnastodniowe 
szkolenie podstawowe i zaliczą egzamin 
tzw. pętlą taktyczną. 

- To druga w tym roku �szesnastka�, 
która cieszyła się bardzo dużym zain-
teresowaniem. Ma na celu w krótkim 
i intensywnym procesie dydaktyczno-
szkoleniowym wyposażyć adeptów 
w wiedzę i umiejętności m.in w zakresie 
taktyki, prowadzenia celnego ognia, to-
pografii i regulaminów, które będą po-
czątkiem ich rozwoju w pododdziałach 
Komponentu Obrony Pogranicza. Nowi 
żołnierze szkolą się na pasach ćwiczeń 

taktycznych, strzelnicach oraz placu 
apelowym - tak, aby z pełnym przeko-
naniem mogli przystąpić do swojego 
pierwszego egzaminu wojskowego 
w ramach pętli taktycznej, a następnie 
złożyć uroczystą przysięgę wojsko-
wą - mówi por. Marcin Zelent, oficer 
prasowy 19. NBOT.

Terytorialsom składającym przysię-
gę będzie towarzyszyć ponad czterdzie-
stu żołnierzy rezerwy, którzy ponow-
nie zdecydowali się założyć mundur 
i związać z Nadbużańską Brygadą. 
W minioną sobotę, 7 czerwca, rozpo-
częli ośmiodniowe szkolenie wyrów-
nawcze. - Bardzo nas cieszy, że na Te-
rytorialną Służbę Wojskową decydują 
się osoby z doświadczeniem w innych 
jednostkach, bo to istotne wsparcie dla 
naszej Brygady - dodaje por. Zelent.

Przysięga odbędzie się o godzinie 
10.00 na placu apelowym chełmskiego 
garnizonu. Uroczystości zostaną połą-
czone z Garnizonowym Dniem Dziecka 
z licznymi atrakcjami i promocją służb 
mundurowych i ratunkowych.  (bf)

Warunki mo że nie są luksusowe, 
ale pogotowie nie wyprowadzi 
się z Sawina - zapewnia Doro-
ta Rybaczuk, dyrektor Stacji 
Ratownictwa Medycznego. Po 
ostatniej sesji Rady Gminy nie-
którzy mieszka ńcy mogli mie ć 
obawy, czy ratownicy zostan ą 
na miejscu. 

Temat podstacji pogotowia, która od 
kilku miesięcy funkcjonuje w Sawinie, 
pojawił się trochę niespodziewanie na 
ostatniej sesji rady gminy w Sawinie. 
Radna Marlena Zieleźnik, która sama 
jest ratowniczką medyczną, skarżyła się 
na warunki w pomieszczeniach, które 
przygotowało dla stacji w budynku 
byłej biblioteki i pytała co z obiecywa-
nym remontem budynku.

- Bo jeżeli nic się nie zmieni, zwłasz-
cza jeżeli zespoły będą musiały sta-
cjonować przez zimę, to noszą się 
z zamiarem przeniesienia punktu sta-
cjonowania - mówiła. 

Przed tygodniem pisaliśmy, że 
skarga ratowników mogła niektórych 
zaskoczyć, bo przecież kiedy w paź-
dzierniku ubiegłego roku karetka trafiła 
do Sawina, to gmina sama informowa-

ła, że wyremontowano i przygotowano 
lokal w starej bibliotece. 

Jeszcze podczas sesji wójt Agniesz-
ka Dąbrowska zapewniała, że żadne 
oficjalne pismo w sprawie przenie-
sienia podstacji nie dotarło do gminy. 
A radna przypominała, że wójt rozma-
wiała na temat warunków z dyrekcją 
i pracownikami. I ratownicy mówili, co 
trzeba zrobić, jakie prace wykonać, ale 
do tej pory tego nie zrobiono. Powie-
działa też, że część prac - jak malowa-
nie - ratownicy wykonali we własnym 
zakresie.

- Budynek został odmalowany przez 
gminę. Ratownicy sygnalizowali nam, 
że chcieliby mieć w innym miejscu tzw. 
brudownik, żeby przesunąć gniazdo 
elektryczne, wentylację. Część prac 
wymagałaby dużej ingerencji, kucia 
ścian, rujnowania pomieszczenia, żeby 
zrobić odpływ. A ponieważ zgłosiliśmy 
budynek do termomodernizacji, to na 
razie wstrzymaliśmy się z ich wykona-
niem. Chcieliśmy zrobić te prace przy 
okazji termomodernizacji - mówi wójt 
Dąbrowska. 

Ale wniosek na docieplenie budynku 
nie dostał dofinansowania. - Będziemy 
się starali pozyskać pieniądze z innych 

źródeł - tłumaczy wójt. - Wszyscy wie-
dzieli, w jakim stanie jest ten budynek, 
jakich prac wymaga. Warunki nie są 
idealne, ale sukcesywnie będziemy je 
poprawiać. 

Zaskoczona �zamieszaniem� wokół 
stacji w Sawinie jest Dyrektor Stacji 
Ratownictwa Medycznego Dorota Ry-
baczuk. - Za jednostkę odpowiada dy-
rektor. Wszelkie uwagi ratowników są 
kierowane do kierownika odpowiedzial-
nego za wyposażenie stacji, a przede 
wszystkim do mnie. Nikt do mnie nie 
przyjechał, nikt nie zgłosił tych uwag, 
które byłyby na tyle ważne, żebyśmy 
mieli zmieniać siedzibę. Oczywiście są 
usterki, które gmina stara się usuwać 
w ramach współpracy. Wiem, że był 
problem z ogrzewaniem i ratownicy 
musieli się dogrzewać klimatyzatorem, 
co podniesie nam rachunki za prąd. 
Ale obiecano nam, że przed kolejnym 
sezonem grzewczym ten problem zo-
stanie rozwiązany. Nie występowali-
śmy do wojewody o zmianę lokalizacji, 
bo przecież niedawno przenieśliśmy 
się tu z Woli Uhruskiej - mówi dyrek-
tor, która zapowiedziała, że przyjedzie 
zobaczyć, w jakich warunkach pracują 
ratownicy.  (bf)

W Urzędzie Gminy Ruda-Huta 
jest nowe udogodnienie dla 
mieszka ńców - fotobudka do 
zdjęć do dokumentów. Dzi ęki 
niej osoby ubiegaj ące si ę m.in. 
o dowód osobisty mog ą wy-
kona ć niezb ędne fotogra fi e od 
ręki.

Od lutego br. Urząd Gminy w Rudzie-
Hucie pracuje dłużej. W poniedziałki 
jest czynny, nie od 7:30 do 15:30 jak co 
dzień, ale od 9 do godziny 17. To roz-
wiązanie zostało wprowadzone z myślą 
o mieszkańcach, którzy - z uwagi na 
pracę lub inne obowiązki - dotąd mieli 
trudności z załatwieniem spraw urzę-

dowych w tradycyjnych godzinach. Na 
początku maja w urzędzie pojawiło się 
kolejne udogodnienie - automat umoż-
liwiający wykonanie zdjęć do doku-
mentów tożsamości, takich jak dowód 
osobisty czy paszport. Koszt zestawu 
czterech zdjęć wynosi 30 zł; ośmiu - 40 
zł.

- Do tej pory mieszkańcy musieli 
jechać po zdjęcia np. do Chełma. Teraz 
mogą zrobić to na miejscu - słyszymy 
w urzędzie.

Fotobudka to inicjatywa prywatnej 
firmy. Gmina nie ponosi kosztów jej 
działania - udostępniła jedynie miejsce 
oraz dostęp do prądu, za co pobiera 
czynsz od operatora urządzenia.  (w) 

Druhowie z Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Żmudzi od dawna 
mówili o potrzebie zakupu dla tej 
jednostki średniego samochodu 
ratowniczo - gaśniczego. Teraz 
będzie możliwe. To dzięki 500 tys. 
zł dotacji na ten cel ze środków 
Ministra Spraw Wewnętrznych 
i Administracji. Promesę dofi-
nansowania na zakup wozu na 
ręce druha Jacka Raczkiewicza - 
prezesa OSP w Żmudzi przekazał 
st. bryg. Wojciech Chudoba - ko-
mendant miejski PSP w Chełmie 
wraz bryg. Stanisławem Koł-
tunem - zastępcą komendanta 
miejskiego PSP w Chemie.  (mo)

Strażacy nie tylko gasz ą pożary 
i ratuj ą z wypadków. Ochotnicy 
z Dorohuska ruszyli z pomoc ą 
choremu ch łopcu. 1 czerwca, 
w Dniu Dziecka, zorganizowa-
li I Charytatywny Powiatowy 
Bieg po Zdrowie Dla Szymka 
Zelenta.

- Gdy urodził się mój Szymek, byłam 
najszczęśliwszą kobietą i mamą na 
Ziemi. Mój kochany i wyczekiwany 
chłopiec był już w moich ramionach... 
A ja czułam, że trzymam cały świat. 
Obiecałam wtedy sobie i jemu, że 
zrobię wszystko, żeby zapewnić mu 
piękne życie. Nigdy nie przypuszcza-
łam, że szczęście tak szybko może 
zmienić się w strach. Że usłyszę dia-
gnozę, która złamie mi serce - dystro-
fia mięśniowa Duchenne�a - taki wpis 
mamy Szymka można przeczytać na 
oficjalnym profilu na portalu siepoma-
ga.pl. 

Chociaż kwota, jakiej rodzina potrze-
buje na terapię genową w USA, wydaje 
się ogromna, to nie brakuje ludzi dobrej 
woli, którzy dokładają się do zbiórki, 
która z dnia na dzień rośnie. 

W akcję pomocy zaangażowali się 
także strażacy z OSP w Dorohuska. 1 
czerwca zorganizowali I Charytatywny 
Powiatowy Bieg po Zdrowie dla Szymka 
Zelenta. Akcja polegała na przebiegnię-

Niedogodności będą usuwane w miarę możliwości

Pogotowie zostanie w Sawinie 

CHEŁMSKIE. Miły gest strażaków z Dorohuska 

988 metrów dla Szymka
ciu przez strażaków 998 metrów (tak jak 
numer alarmowy do straży) w ubraniu 
bojowym i z aparatem powietrznym. 
W biegu wzięło udział aż 70 druhów 
z 18 jednostek. A towarzyszyli im też 

inni mieszkańcy gminy. Gdybu ktoś 
z naszych Czytelników chciał wesprzeć 
zbiórkę na leczenia Szymona, może to 
zrobić za pośrednictwem strony: www.
siepomaga.pl/szymonek-zelent.  (reb)

Pół miliona na wóz dla druhów
RUDA-HUTA

Po zdjęcia do urzędu

CHEŁMSKIE
Uroczystości w chełmskim garnizonie 

Strzegą granic, 
promują mundur 

30 maja przed bramą 19. NBOT stawiło się prawie stu kandydatów do Terytorial-

nej Służby Wojskowej. W sobotę będą przysięgali strzec granic naszego kraju
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J
est za cicho, za spokojnie. Nie 
jestem przyzwyczajony. Nawet 
nie mogę w łóżku normalnie 
spać - mówi, sięgając po pa-
pierosa przy stoliku w chełm-
skiej kawiarni.

Sierżant Igor Rusakiewicz jest 
numerem jeden Legionu Ukraińskie-
go 160. brygady zmechanizowanej Sił 
Zbrojnych Ukrainy, którego powsta-
nie w ub. r. ogłosili wspólnie premier 
Donald Tusk i prezydent Wołodymyr 
Zełenski. Jako pierwszy zgłosił się do 
centrum rekrutacji w Lublinie i podpi-
sał 3-letni kontrakt. To jego pierwsza 
dłuższa przepustka od pół roku. 15 dni 
na spędzenie czasu z rodziną i 2 dni na 
drogę.

Mówią o nim �nasz lokalny celebry-
ta�, albo �debil�, bo zostawił spokojne 
życie w Polsce, żonę i 14-letniego syna, 
aby trafić do piekła.

PIERWSZA LINIA FRONTU
Na pierwszą linię trafia każdy, kto 

chce. Najpierw 35 dni szkolenia ba-
zowego na poligonie w Polsce, potem 
50 dni kolejnych w Ukrainie. I na front. 
Wielu nie wróciło. Zachciało im się od 
razu na pierwszą linię.

- Cztery bliskie mi osoby nie żyją. 
Byliśmy razem od pierwszego dnia 
w legionie. Chłopaki po 20 lat. Narwani. 
Głupotę zrobili; mieli szansę siedzieć 
i trenować dalej, ale zachciało im się 
pokazać, jakimi są bohaterami. Poje-
chali i nie wrócili - mówi Igor, pokazu-
jąc ich zdjęcia. - Młodzi nie powinni iść. 
Myślą, że będą strzelać jak na filmach. 
A to tak nie wygląda. Pierwszy bój: nogi 
są cięższe o 50 kilogramów, stajesz się 
murem - opisuje.

LICZBY
Żaden żołnierz z batalionu Igora 

nie trafił do rosyjskiej niewoli. U nich 
operuje się jedynie liczbami: 500, 200 
i 300. Odpowiednio to: zaginiony, ranny 
i martwy.

- Krzyczy się tylko: dwysetny albo 

trzysetny.
Pytam, czy boi się, że stanie się 

którąś z tych liczb.
- Pewnie, każdego dnia. Wojna zmie-

niła się diametralnie - przyznaje numer 
jeden legionu.

WOJNA
- Na początku wojny walka była 

uczciwa, po obu stronach. Wyjeżdżali 
czołgami czy ruszali piechotą i walili 
się. Teraz chłopaki idą 15 kilometrów do 
pozycji i nie dochodzą - giną od dronów 
lub artylerii. Żadna piechota nie dociera 
do pozycji. Nastała wojna dronów. Kto 
ma ich więcej, ten wygrywa - relacjonu-
je ukraiński żołnierz.

Ukraina stawia wszystko na jedną 
kartę i produkuje własne drony. Wśród 
nich są również prowizoryczne drony - 
łatwiejsze i tańsze do zbudowania. 

- Dostaje się części i robi własne 
drony. Takie prowizorki, ale działa-
ją. Niszczą czołgi, to najważniejsze - 
dodaje z uśmiechem Igor.

Nieważne ile dronów, czołgów czy 
amunicji Polska i inne kraje by nie 
przekazały Ukrainie, to wciąż będzie za 

�To będzie jedna wielka rzeź�.
Wyjechał z Chełma, by służyć Ukrainie
Dwusetny to ranny, trzechsetny - martwy. Najgorzej jest sta ć się pięćsetnym. Tak mówi si ę o żołnierzach, którzy zagin ęli bez wie ści. Nie 
ma cz łowieka, nie ma cia ła. - Jeste śmy jak ściana pomi ędzy nimi a wami, do tego nas szkol ą - mówi sier ż. Igor Rusakiewicz, który porzuci ł 
życie w Che łmie, aby wst ąpić do Legionu Ukrai ńskiego.

mało. - Żaden kraj nie jest studnią bez 
dna. Polska też musi się czymś bronić, 
nie może wszystkiego oddać - podkre-
śla żołnierz Legionu Ukraińskiego. Jak 
mówi, dzięki temu, że �jest stąd�, patrzy 
na te sprawy obiektywnie.

W transporterze jest 500 nabojów, 
ale żołnierze potrafią załadować do 550 
sztuk amunicji 30 mm. Minuta strzału. 
Potem następuje przeładowanie, 2-3 
godziny. I znów minuta strzału. Jeden 
taki pocisk to koszt ok. 40 zł.
Żołnierz, który idzie do szturmu, 

bierze minimum 12 magazynków po 30 
nabojów (koszt jednego naboju to ok. 
2 zł). Do tego granaty: jeden bierze 4, 
inny 10. - Nawet nie wiesz, kiedy to wy-

strzelasz. To jest chwila.

BIAŁORUŚ
Po ukraińskiej stronie wszystkie linie 

obrony są przełamane. Rosjanie idą jak 
burza. Tak jest od miesiąca.

- Teraz czekamy na atak z Białorusi - 
mówi Igor. Do końca roku Rosja ma tam 
rozmieścić swoje systemy rakietowe 
Oresznik. Ukraina zna ich lokalizację, 
wywiad działa prężnie.
Żołnierz, z którym rozmawiam, nie-

bawem zostanie przerzucony pod bia-
łorusko-ukraińską granicę. - Białoruś 
to zastraszony kraj. Łukaszenka wie, 
że jeśli naród poszedłby za Unią Eu-
ropejską czy NATO, to skończyłby jak 
Ukraina. Dlatego woli siedzieć cicho 
- stwierdza.

Igor jest przekonany, że Łukaszenka 
otworzy granicę i wpuści Rosjan, aby 
podeszli do Ukraińców od wschodu. 
Pytanie tylko, kiedy to nastąpi. Jeśli 
jednak tak się stanie, odcięta od 
zapasów Ukraina �padnie po roku�. 

- Przez Lwów dużo nie pójdzie sprzętu 
- to, jak zaznacza żołnierz, daje mu 
większą motywację.

- Zaciągnąłem się, aby wróg nie dotarł 
do mojego domu. Wiem, że jeśli będę 
jak najdłużej na pierwszej linii, to go za-

trzymamy. Aby Polska mogła utrzymać 
swoje pozycje. Jesteśmy jak ściana po-

między nimi a wami, do tego nas szkolą. 
Dlatego wybrali tyle osób z zagranicy, 

bo każdy z nas ma tu rodzinę, której 

będzie bronił. Wiemy, że jeśli Rosjanie 

przejdą przez Ukrainę, to pójdą dalej.

MOTYWACJA
- Patrzyłem, jak Ukraińcy w Polsce 

krzyczą: �Sława Ukrajini!�, a psują wi-
zerunek kraju. Chciałem być tym, który 
będzie go reperował. Pokazać, że ten 
naród nie jest tak zgniły, jak go opisują 
- tłumaczy Igor.

OBRAZY
Igor pochodzi z Nowowołyńska na 

zachodzie Ukrainy. 38-latek prawie całe 
swoje życie spędził w Polsce. Od blisko 
33 lat mieszka w Chełmie.

Przeciętny, niewyróżniający się 
w tłumie mężczyzna. Po polsku mówi 
lepiej niż nie jeden Polak. Gdy sięga po 
papierosa, ręka mu nie zadrży. Nic go 
nie zdradza. Nikt nie zgadłby, że właśnie 
wrócił z frontu.

- Pamiętam pierwszego Shaheda. 
Ten dźwięk. Jak on w ciebie pikuje. Tego 
się nie da zapomnieć - mówi. Tamtej 
nocy Rosjanie zaatakowali Kijów rakie-
tami balistycznymi. Igor z pozostałymi 
z batalionu znajdowali się wówczas nie-
daleko rosyjskiej granicy, ich też wróg 
zaatakował. Wszyscy przeżyli.

Najgorszy obraz z wojny, który mu 

towarzyszy?
- Jest i będzie. Bywa, że budzę się 

w nocy. Każdy dźwięk coś mi przypo-

mina. Na przykład gdy helikopter mi 

przeleci nad domem. Ale o tym nie będę 
mówił.

Pytam, czy zabił. O tym również nie 
chce opowiadać. - Nic nie wiem, nic 

nie słyszałem. Na te tematy nie rozma-

wiam.

UCIECZKA
- Jest nas za mało, zdecydowanie 

za mało. Liczby, które się przedstawia 
w Polsce, nie odzwierciedlają faktycz-
nego stanu. Ale na papierze wszystko 
ładnie wygląda. Dlatego nas tak pilnują, 
bo zostali tylko ci naprawdę zmotywo-
wani - mówi Igor.

Wyjaśnia, że image popsuła im 
inna brygada: - Nas uczyli Polacy, ich 

w większości Francuzi. Oszukali ich, 

nie dali im sprzętu, który powinni. 

W efekcie doszło tam do wielkiej de-

zercji, po pięćset osób potrafiło uciec 

z poligonu.
Zdaniem Igora, Ukraińcy, którzy 

w Polsce żyją na socjalach, powinni 
zostać wcieleni do armii. - Ci, którzy na 

Donbasie stracili domy i Ukraina nic im 

nie zapewniła, uciekają, aby przeżyć. Ale 

uciekają też ci, którzy mieszkają przy 

samej granicy, gdzie jest bezpiecznie 

- mogliby pracować, pomagać humani-

tarnie, dawać od siebie coś dla wojska.

PUSTE ULICE
Na początku żołnierz był w Ukrainie 

bohaterem. Teraz, gdy wychodzi na 

ulicę w mundurze, ludzie uciekają - 
mężczyźni chowają się na jego widok, 
bojąc się, że to przedstawiciel TCK 
(jednostka odpowiedzialna za mobili-
zację i wysłanie obywateli do wojska). 
Mieszkańcy ostrzegają siebie nawza-
jem przez komunikatory typu Telegram 
czy WhatsApp.

- Do godziny 17 czy 18 nie zobaczysz 
żadnego faceta na ulicy, potem wylęga-
ją - opowiada Igor.

POKÓJ
Igor nie wierzy, że dojdzie do 

rozejmu, mimo że, jak podkreśla, 
Ukraińcy są gotowi nawet oddać 
zajęte przez Rosję terytoria. Przewi-
duje, że Moskwa szykuje coś więk-
szego.

- Rosja chce, żeby Ukraina skapitulo-
wała, ale Ukraina tego nie zrobi. Tylko 
rozejm, żadnej kapitulacji - podkreśla 
żołnierz. 

Marzeniem Ukraińców jest utworze-
nie linii zdemilitaryzowanej, jak w Korei. 
Wiedzą, że w ten sposób Rosja zyska 
czas na dozbrojenie.

- Ale to da nam naprawdę odpo-
cząć. Dłużej pożyjemy. I tak wiemy, 
że tam chcą nas wybić co do jednego, 
cały naród. To będzie jedna wielka 
rzeź. Rosja zawsze czuła się wielka, 
a Ukraina plunęła jej w twarz. Dlatego 
Rosja będzie chciała wyjść jakoś z tej 
wojny z tą twarzą - mówi.

Dla nich najgorsza jest niepewność. 
- Nie wiesz, co cię tam czeka. Po prostu 

nie wiesz.
 Paulina Ciesielska
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10 czerwca 1945 roku, oko ło go-
dziny 6.00, we wsi Huta w gminie 
Wojs ławice w powiecie che łm-
skim, po łączone si ły NKWD, UB 
i KBW zaatakowa ły stacjonuj ący 
tam 300 osobowy oddzia ł NSZ 
dowodzony przez mjr. Mieczy-
sława Pazderskiego, ps. „Szary”. 
Oddzia ł „Szarego” zosta ł rozbity, 
a sam dowódca poleg ł już na 
początku bitwy tra fi ony w g łowę. 
Według zachowanych dokumen-
tów w sumie mog ło zgin ąć ok. 
170 żołnierzy NSZ. Nazajutrz, 11 
czerwca, NKWD i UB spali ło 86 
zagród i na oczach ich bliskich 
zabi ło 5 niewinnych m ężczyzn, 
mieszka ńców wsi. P łonących 
chat nie pozwolono gasi ć. To 
mia ła być kara za pomoc miesz-
kańców Huty, uwa żanej przez UB 
za „wie ś reakcyjn ą”, żołnierzom 
niepodleg łościowego podzie-
mia. 

Wszystko zaczęło się kilka dni wcze-
śniej. Po akcji 6 czerwca 1945 roku 
w Wierzchowinach (pisaliśmy o niej w po-
przednim wydaniu �Nowego Tygodnia� 
� przyp. aut.) 300 osobowy oddział mjr. 
Pazderskiego razem z wozami taborowy-
mi przemieszczał się przez Kasiłan, Put-
nowice w kierunku Huty. Przemarsz tak 
licznej i uzbrojonej grupy nie mógł być 
niezauważony. W tamtym czasie regułą 
wśród żołnierzy antykomunistycznego 
podziemia było przemieszczanie się po 
akcji w grupach najwyżej 30 osobowych. 
Chyba, że afiszowanie się miało jakiś cel. 
Do Huty dotarli 7 czerwca w nocy. Przed-
stawiali się jako wojsko polskie i zaczęli 
od szukania kwater. �Szary� dostał kwa-
terę u Michała Łatki. Tam też ulokował się 
sztab. Według wspomnień mieszkańców, 
znajomość z oddziałem NSZ zaczęła się 
od uczty obficie zapijanej alkoholem. Go-
spodarzami w tym wypadku byli żołnierze 
�Szarego�. Na placu ustawiono beczkę 
spirytusu. Częstował się każdy kto chciał. 
Piło wojsko, pili mieszkańcy. W końcu 
pijących było więcej niż trzeźwych. Nie 
zabezpieczono jak trzeba miejsca postoju. 
Wystawione warty nie były zbyt czujne. 
Zaniepokojeni rozprzężeniem dyscypli-
ny i brakiem czujności ze strony wojska, 
mieszkańcy Huty wysłali do �Szarego� 
delegację w składzie: Michał Sitarz, były 
wójt Wojsławic, Michał Łatka, u którego 
kwaterował dowódca, Zenon Sitarz i Ta-
deusz Psiuk. Prosili o opuszczenie wsi 
i przeniesienie oddziału do lasu, dla bez-
pieczeństwa wszystkich. �Szary� miał im 
odpowiedzieć, że pod opieką jego oddzia-
łu są bezpieczni i nic się złego nie stanie. 

Jednak stało się. 10 czerwca 1945 r, ok. 
godz. 6.00 połączone siły 98 Pułku NKWD 
z 64 Dywizji, UB i KBW, w sumie około 
2000 zaprawionych w walkach z party-
zantami żołnierzy korpusu bezpieczeń-
stwa i frontowych, otoczyło Hutę. Było 

to uderzenie z zaskoczenia. Operacja była 
tak przemyślana żeby zmusić oddział mjr. 
�Szarego� do ucieczki w kierunku Lasów 
Strzeleckich. Tam na przewidywanej trasie 
ucieczki były przygotowane trzy zasadzki. 
Pierwsza w lesie koło wsi Wola Putno-
wiecka, druga w lesie koło wsi Kurmanów, 
a trzecia na skraju Ordynacji Zamojskiej 
pomiędzy Raciborowicami a Kolonią Ra-
ciborowiecką. Jeden z żołnierzy NSZ tak 
później opowiadał Kazimierzowi Stopie, 
autorowi książki o Hucie: � �Żadnej walki 
nie było. Ja stałem na ubezpieczeniu z er-
kaemem w centrum wioski, na pagórku, 
koło remizy. Zaskoczenie było całkowite. 
W sytuacji jaka się wytworzyła pozostało 
mi tylko uciekać. Wycofałem się parowem 
w kierunku Kolonii Uhańskiej. 

Według dr. Mariusza Bechty z IPN 
przebieg wydarzeń był inny. Żołnierze NSZ 
spodziewali się ataku i przygotowywali się 
do obrony. W sumie bronili się i przez ja-
kiś czas wytrzymywali natarcie. �Kiepura�, 
pilnujący dostępu od strony Wojsławic 
dość długo samotnie ostrzeliwał się z er-
kaemu. W końcu, przygwożdżony przez 
NKWD wycofał się do lasu. NKWD miało 
dobrze wyszkolonych żołnierzy zaprawio-
nych w bojach. Precyzyjnie i szybko gasili 
punkty oporu. �Szary� zginął w pierwszej 
fazie ataku. Jego dowódcy oddziałów nie 
mieli wprawy w dowodzeniu tak licznym 
ugrupowaniem, co skrupulatnie wykorzy-
stał przeciwnik.

Z dowódców mjr. �Szarego� nie prze-
żył żaden z wyjątkiem por. �Romana�. 
Później okazało się, że był �wtyką� UB 
w oddziale. Występował w � Procesie 
23� jako świadek oskarżenia. Zezna-
wał tak jak sobie życzył prokurator. 
Z pogromu pod Hutą wyszedł cało sierż. 
�Zemsta�, któremu udało się wraz ze 
swoim oddziałem przebić przez kor-
don NKWD. Nieliczni którzy przeżyli, 
wspominali, że sowieci mieli artylerię 
i samolot szturmowy. Według zachowa-
nych dokumentów zginęło 166 żołnierzy 
NSZ, 30 było rannych, a 11 dostało się 
do niewoli. Większość rannych NKWD 
mordowało na miejscu. Zginęła też łącz-
niczka ppor. �Jacka�, którą sowieci zła-
pali przy opatrywaniu rannego. Zatłukli 
ją kolbami karabinów. W grupie opera-
cyjnej NKWD i UB był 1 zabity, 4 zmarło 
na skutek odniesionych ran, 2 rannych 
enkawudystów, 2 ubeków, 2 żołnierzy 
LWP. Według historyków była to naj-
krwawsza pacyfikacja antykomunistycz-
nego powstania. �Szary� i jego żołnierze 
za błędy zapłacili życiem. Straszną cenę 
zapłacili również niewinni mieszkańcy 
Huty. Pozostaje pytanie, czy wieś Huta 
została spacyfikowana tylko dlatego, że 
stacjonowali w niej partyzanci?

Każdego roku, 10 czerwca w rocznicę 
tych tragicznych wydarzeń przy pomniku 
w Hucie spotykają się mieszkańcy wsi, 
władze gminy Wojsławice, kombatanci 
i młodzież, aby oddać hołd pomordowa-
nym i poległym.  Juliusz Stachira

Ks. Ryszard Koper to postać dobrze 
znana wielu mieszkańcom Chełma. Po-
chodzi z Oseredka na Roztoczu (powiat 
tomaszowski). Przed laty pracował jako 
wikariusz w parafii w Wojsławicach, 
a następnie w Sanktuarium Narodzenia 
NMP w Chełmie. Do dziś chętnie od-
wiedza nasze strony.

- Czas posługi w parafii na Górce 
wspominam jako najpiękniejsze lata 
mojego kapłaństwa. Proboszczem był 
wtedy ks. infułat Kazimierz Bownik, 
który �zmontował� grupę siedmiu mło-
dych wikariuszy. Zaczynaliśmy tutaj. 
Nawet nie miałem początkowo pokoju 
- spałem w sali katechetycznej - ale 
to nie miało znaczenia. Prowadziliśmy 
duszpasterstwo młodzieży, pielgrzym-
ki, oazy, pracowaliśmy jako katecheci 
- opowiada ks. Koper.

Miłość do podróży
W 1991 roku ks. Ryszard został 

skierowany do pracy duszpasterskiej 
wśród Polonii nowojorskiej. Przez 23 
lata posługiwał w parafii Świętego 
Krzyża w Maspeth, a następnie w pa-
rafiach Matki Bożej Częstochowskiej 
na Brooklynie oraz św. Stanisława Bi-
skupa i Męczennika w Queensie. Choć 
w 2022 roku przeszedł na emeryturę, 
wciąż aktywnie angażuje się w życie 
Kościoła, dzieląc swój czas między 
Nowy Jork a Polskę.

Jego wielką pasją są podróże. Pro-
wadzi Nowojorski Klub Podróżnika, 
z którym odwiedził już wszystkie kon-
tynenty z wyjątkiem Antarktydy, ale 
to wkrótce się zmieni, ponieważ jest 
w trakcie formowania grupy, z którą 
planuje odwiedzić ten najbardziej nie-
dostępny zakątek świata 

- Pielgrzymki, szczególnie te do Zie-
mi Świętej i sanktuariów maryjnych, są 
bardzo skuteczną formą ewangelizacji. 
Kto pojedzie do Ziemi Świętej, wraca 
odmieniony. To już inny człowiek - 
uważa ksiądz.

Filmy i zdjęcia z podróży ksiądz Ry-
szard publikuje w internecie. Prowadzi 
dwie strony: nytravelclub.pl - Nowo-
jorski Klub Podróżnika oraz swoją au-
torską: ryszardkoper.pl. Jest również 

Najkrwawsza pacyfikacja 
antykomunistycznego powstania

80. rocznica 
pacyfikacji wsi Huta

Najnowsza książka ks. Ryszarda Kopra już w sprzedaży, 
a z autorem będzie można spotkać się w najbliższą niedzielę 
w Wojsławicach 

Spisane z potrzeby serca

Pomnik w Hucie upamiętniający nazwiska pomordowanych 

mieszkańców. W ramce mjr Mieczysław Pazderski, ps. �Szary�

Ksi ądz Ryszard Koper, przez lata zwi ązany z Sanktuarium na 
Górze Che łmskiej ma na swoim koncie oko ło 50 ksi ążek, w tym 
albumy i przewodniki. Niedawno ukaza ła się jego kolejna pu-
blikacja pt. „ Zapis serca. Tradycje ludowo-religijne”. Ta ksi ążka to 
swoista podró ż w czasie. Autor zabiera nas w świat ludowych 
tradycji i wierze ń, wspomnie ń oraz opowie ści zas łyszanych 
w rodzinnym domu.

aktywny na dwóch kanałach YouTube 
i profilach na Facebooku, gdzie publi-
kuje homilie, artykuły, filmy i fotogra-
fie. Ks. Ryszard Koper jest autorem 
około 50 książek. Swoje teksty publi-
kował m.in. w tygodniku �Niedziela�, 
a obecnie współpracuje z nowojorskim 
�Kurierem Plus�, ukazującym się w kil-
ku stanach USA.

- Po wyjeździe do Stanów Zjed-
noczonych znajomi z Chełma często 
pytali mnie o życie w Ameryce. Swoje 
spostrzeżenia zacząłem publikować 
w �Niedzieli�, a z czasem powstała 
z tego książka �Listy z Nowego Jorku�. 
Gdy zorientowałem się, że w Nowym 
Jorku brakuje katolickiej prasy z tre-
ściami religijnymi, rozpocząłem współ-
pracę z �Kurierem Plus� i piszę tam do 
dziś - opowiada.

�Zapis serca� - podróż w czasie
Najnowsza książka ks. Kopra nosi 

tytuł �Zapis serca. Tradycje ludowo-re-

ligijne�. Jak sam mówi, to zapis osobi-
stych wspomnień i obserwacji.

- Książka ułożona jest według roku 
liturgicznego - znaj-
dziemy w niej tradycje 
związane z Bożym Na-
rodzeniem, Wielkano-
cą, Adwentem i wiele 
innych. To osobiste 
wspomnienia wzboga-
cone pamięcią rodzi-
ców, dziadków i pra-
dziadków. �Zapis serca� 
nie pretenduje do miana 
naukowego opraco-
wania - to raczej zapis 
wspomnień spisanych 
z potrzeby serca. Zapi-
sałem to, co zapamię-
tałem, siedząc na ławie 
przy piecu w rodzinnym 
domu, a w naszym domu 
zawsze było pełno ludzi, 
którzy snuli opowieści. 
Niektóre z nich sięga-
ją XVII i XVIII wieku. 
Chciałem ocalić pamięć 
o tym, co powoli zanika 
- mówi autor.

W książce znajdziemy opisy daw-
nych zwyczajów, przejawów ludowej 
pobożności oraz ich związków z chrze-
ścijaństwem.

- Opisuję np. Noc Świętojańską, któ-
ra ma korzenie pogańskie, ale z czasem 
napełniono ją nową, chrześcijańską 
treścią. Ta książka to również forma 
duszpasterstwa - poszerzanie wiedzy 
religijnej o element tradycji ludowej. 
Nawet w dokumentach Kościoła zachę-
ca się do pielęgnowania pobożności 
ludowej - podkreśla kapłan.

Są też opowieści związane z magią. 
Ks. Koper przytacza historię o czarow-
nicy, która miała �zabrać� mleko kro-
wie i wyprawie dziadka do czarownika. 

- Nie oceniam, czy to prawda, czy nie 
- relacjonuję, jak wówczas ludzie wie-
rzyli - zaznacza.

Publikacja wzbogacona jest zdję-
ciami pejzaży, budowli oraz dawnych 
narzędzi codziennego użytku, których 
znaczenie i funkcję dziś zna już niewie-
lu. Autorem wszystkich fotografii jest 
sam ksiądz Ryszard.

W planach ma kolejne publikacje. 
Jak mówi ma przygotowanych jeszcze 
ok. 10 książek.

- Najprawdopodobniej ukażą się 
w formie e-booków. Dziś papierowe 
wydania nie cieszą się już taką popu-
larnością - sam chętnie korzystam 
z czytnika, bo w jednym niewielkim 
urządzeniu można mieć całą bibliotekę. 
Wiem jednak, że są i tacy, którzy ce-
nią sobie dotyk papieru. Planuję także 
napisać �Baśnie Roztocza�, które będą 
dopełnieniem niegdyś opowiadanych, 
ale niedokończonych historii - zapo-
wiada ksiądz Ryszard. 

Książkę �Zapis serca. Tradycje ludo-

wo-religijne� można kupić na stronie 
Wydawnictwa Diecezjalnego i Drukarni 
w Sandomierzu (wds.pl). Stacjonarnie 
w Chełmie będzie dostępna w księgarni 
�Apostoł� (ul. Szkolna 2). Natomiast 
w najbliższą niedzielę, 15 czerwca, 
z autorem będzie można się spotkać 
w kościele w Wojsławicach, gdzie 
wygłosi homilię. Ks. Koper planuje 
spędzić tegoroczne Boże Narodzenie 
w rodzinnych stronach. W IV niedzie-
lę Adwentu (21.12) odwiedzi Bazylikę 
NNMP w Chełmie i będzie głosił ka-
zania na wszystkich mszach świętych 
- wtedy również będzie można nabyć 
jego książkę. 

Dwie książki ks. Ryszarda Kopra 
z dedykacją rozlosujemy wśród na-
szych Czytelników. Szczegóły na stro-
nie 32.  (w)
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30 maja 2025 roku w Gminie 
Siedliszcze odbył się wyjąt-

kowy jubileusz � 35-lecia samorządu 
gminnego. Była to okazja do uczczenia 
niezwykle ważnego w historii naszego 
państwa wydarzenia jakie miało miejsce 
w maju 1990 r., mianowicie pierwsze 
demokratyczne wybory samorządowe. 
Uroczyste obchody odbyły się w Zespo-
le Szkół im. H. Sienkiewicza w Siedlisz-
czu, a wydarzenie zgromadziło wielu 
znamienitych gości takich jak Sekretarz 
Stanu Zastępca Szefa Kancelarii Pre-
zesa Rady Ministrów Jakub Stefaniak, 
Senator Józef Zając, posłowie Anna 
Dąbrowska-Banaszek, Krzysztof Grab-
czuk, Dyrektor Delegatury Lubelskie-
go Urzędu Wojewódzkiego w Lublinie 
Maciej Baranowski, Delegacja z Gminy 
Jasło Ewa Majewska, Piotr Sikora, Wójt 
Gminy Wierzbica Anna Flisiuk, byłych 
i obecnych samorządowców, pracowni-
ków urzędu, dyrektorów jednostek or-
ganizacyjnych, sołtysów, radnych oraz 
licznych przedsiębiorców.

Uroczystość rozpoczęła się od czę-
ści artystycznej przygotowanej przez 
uczniów i nauczycieli Zespołu Szkół im. 
H. Sienkiewicza w Siedliszczu. Młodzież 
zaprezentowała wzruszający montaż 
słowno-muzyczny, który przybliżył 
historię nie tylko Polski, ale również 
zmian jakie dokonały się na przestrzeni 
ostatnich dekad w naszej małej ojczyź-
nie. W występie o charakterze patrio-
tycznym ukazane zostały wartości, 
które są fundamentem samorządności 
oraz zaangażowania obywatelskiego 
w pracę na rzecz swojej gminy. Pod-
czas występu przypomniano zebra-
nym o najważniejszych wydarzeniach 
z dziejów naszego kraju. Na zakończe-
nie dzieci wykonały jeden z najbardziej 
znanych narodowych tańców � Polone-
za do utworu skomponowanego przez 
Wojciecha Kilara do filmu �Pan Tade-

usz�. Publiczność nagrodziła młodzież 
gromkimi brawami. Występ uczniów 
nie tylko uczcił jubileusz samorządu, 
ale przypomniał również młodszemu 
pokoleniu, że możliwość współdecydo-
wania o losach gminy to wartości, które 
trzeba rozwijać i pielęgnować.

Po części artystycznej nastąpiła 
część oficjalna obchodów, którą roz-
począł Burmistrz Siedliszcza Hieronim 
Zonik. W swoim wystąpieniu przypo-
mniał, jak ważną rolę odegrał samorząd 
w rozwoju lokalnej społeczności przez 
ostatnie 35 lat. Podkreślił również, że 
sukces gminy to zasługa wielu osób 
� tych, którzy tworzyli samorząd od 
początku reformy w 1990 roku, jak 
i tych, którzy kontynuują tę pracę po 
dziś dzień.

� Dzięki współpracy, zaangażowa-

niu i odpowiedzialności mieszkańców, 

nasza gmina rozwija się z poszanowa-

niem tradycji i z myślą o przyszłości. 

Dzisiejsza uroczystość to doskonała 

okazja, by podziękować wszystkim, 

którzy przyczynili się do tej wspólnej 

drogi � mówił Burmistrz Zonik.
Od czasu pierwszych wolnych wy-

borów samorządowych Siedliszcze 
zmieniło się nie do poznania. Rozwój 
oświaty, kultury, gospodarki lokalnej 
jak również sieci drogowej, kanaliza-
cyjnej i wodnej to efekt nie tylko od-
ważnych i trafnych decyzji władz, ale 
także zaangażowania mieszkańców i lo-
kalnych liderów. To właśnie dzięki ich 
zaangażowaniu i ciężkiej pracy możliwe 
było zrealizowanie dziesiątek inwestycji 
finansowanych z budżetu gminy oraz 
środków pozyskanych w różnego ro-
dzaju konkursach, grantach finansowa-
nych z funduszy unijnych. Wspomnienia 
dawnych i obecnych samorządowców 
przywoływały lata ciężkiej pracy, trud-
nych decyzji, ale także satysfakcji 
z osiągnięć. 

Gmina Siedliszcze świętuje 35 lat samorządu gminnego!
Jednym z najbardziej emocjonują-

cych momentów uroczystości było roz-
danie medali pamiątkowych z okazji 
35-lecia Samorządu Gminnego. Kul-
minacyjnym punktem uroczystości było 
wręczenie medali przyznanych przez 
Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej 
za długoletnią służbę i wybitne zasługi 
dla samorządu. Odznaczenia wręczył 
Maciej Baranowski Dyrektor Delegatu-
ry w Chełmie Lubelskiego Urzędu Wo-
jewódzkiego w Lublinie.

Medal pamiątkowy gminy został 
opatrzony grawerem z herbem gminy 
oraz napisem upamiętniającym jubi-
leusz 35-lecia. Wyróżnienia te zostały 
przyznane osobom, które w szczególny 
sposób przyczyniły się do rozwoju gmi-
ny, współtworząc jej samorządność, 
budując wspólnotę lokalną i aktywnie 
uczestnicząc w życiu społecznym. 
Medale wręczali Burmistrz Siedliszcza 
- Hieronim Zonik wraz z Przewodniczą-
cym Rady Miejskiej w Siedliszczu Wie-
sławem Prażnowskim.

Społeczność Siedliszcza pokaza-
ła, że pamięta i docenia wysiłek tych, 
którzy przez lata budowali fundamenty 
lokalnej demokracji i współdecydowali 
o losach gminy. Medale stały się nie 
tylko symbolem uznania, ale i moty-
wacją do dalszego działania � zarówno 
dla odznaczonych, jak i dla młodszego 
pokolenia mieszkańców.

35-lecie samorządu gminnego to nie 
tylko okazja do dumy z przeszłości, ale 
także czas refleksji nad przyszłością. 
Jak podkreślali uczestnicy wydarzenia, 
największą siłą gminy Siedliszcze jest 

jej społeczność � aktywna, zintegrowa-

na i gotowa na wyzwania. 
Wydarzeniu towarzyszyła również 

wystawa pamiątek, monografii histo-
rycznych, jak również wydawnictw pro-
mocyjnych dokumentujących rozwój 
Gminy Siedliszcze na przestrzeni lat.

Po części oficjalnej goście zostali za-
proszeni na poczęstunek, który był oka-
zją do wspólnych rozmów, wspomnień 
i refleksji nad dalszymi perspektywami 
rozwoju.

Obchody 35-lecia samorządu gmin-
nego pokazały, że mimo upływu lat idea 
wspólnoty, solidarności i odpowiedzial-
ności za swoje �małe ojczyzny� wciąż 
ma się dobrze. To dobra prognoza na 
kolejne lata działalności samorządo-
wej � z nadzieją, że rozwój gminy nadal 
będzie oparty na zaangażowaniu jej 
mieszkańców. 
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Ubiegły piątek był wyjątkowym 
dniem w Przedszkolu nr 6 �Za 

żywopłotem� w Krasnymstawie. Nie 
tylko ze względu na radosny, wy-
pe łniony artystycznymi występami 
przedszkolaków, rodzinny piknik pod 
hasłem �Za silne ręce taty, za serce 
mamy - dziękujemy!�, ale również 
z powodu otwarcia Ogrodu Zmysłów. 
Sensoryczny ogród w przedszkolu 
�Za żywopłotem� powstał z inicjaty-
wy Marzeny Jędrzejewskiej, dzięki 
jej ogromnej determinacji, zaangażo-
waniu oraz wsparciu rodziców, spon-
sorów i Fundacji Stock.  

(Rd, fot. FB UM Krasnystaw)

KRASNYSTAW 

Ogród Zmysłów �Za żywopłotem�

Prawie 2,5 km odcinek drogi 
powiatowej w Krynicy przeszed ł 
gruntown ą modernizacj ę. Inwe-
stycja kosztowa ła ponad 6 mln z ł 
i zosta ła sfi nansowana z Rz ądo-
wego Funduszu Rozwoju Dróg 
oraz wk ładów w łasnych powiatu 
i gminy Krasnystaw.

O wykonanie inwestycji zabiegał 
m.in. Krzysztof Gałan, członek zarządu 
powiatu krasnostawskiego, a także se-
kretarz gminy Krasnystaw. - W marcu 
2024 roku, stojąc na zdewastowanej 
drodze w Krynicy obiecałem, że będę 
robił wszystko, aby poprawić stan dróg 
powiatowych � przypomina Gałan. Na 

inwestycję pozyskano ponad 2,7 mln zł 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, 
a po ponad 1,38 mln zł dołożyły gmina 
Krasnystaw i powiat krasnostawski. 

Przebudowa objęła odcinek o długości 
2175 m. Ponadto powiat i gmina Krasny-
staw dołożyły z budżetu po 416 tys. zł 
na rozbudowę kolejnego odcinka drogi 
w Krynicy o długości 322 m. - W ramach 
zrealizowanych prac wykonano m.in. po-
szerzenie jezdni, modernizację nawierzch-
ni oraz wykonanie zjazdów. Zainstalowa-
no również nowe oświetlenie uliczne oraz 
oznakowanie poziome i pionowe - infor-
muje Gałan. Prace zakończono zgodnie 
z harmonogramem, a wykonawcą była 
firma WOD-BUD z Kraśnika.  (kg)

Jan Henryk Cichosz oznaczony 
zosta ł Medalem 105-lecia Lubel-
skiego Urz ędu Wojewódzkiego, 
za szczególne zas ługi dla regio-
nalnej kultury.

W gmachu Lubelskiego Urzędu Wo-
jewódzkiego odbyły się Wojewódzkie 
Obchody Dnia Działacza Kultury. Zor-
ganizowana z inicjatywy wojewody 
lubelskiego Krzysztofa Komorskiego 
uroczystość była wyrazem wdzięczno-
ści dla tych, którzy każdego dnia, często 
z dala od światła reflektorów, kształtują 
tożsamość kulturową naszego regionu. 
Wśród 118 nagrodzonych osób z całe-
go województwa znalazł się Jan Henryk 
Cichosz, wybitny regionalista, poeta 
i animator życia literackiego z Krasne-
gostawu. Wręczając odznaczenia, wo-
jewoda podkreślił, że to właśnie lokalni 
twórcy i animatorzy kultury wykonują 
najważniejszą pracę u podstaw, �ucząc 
wzajemnego szacunku, budując relacje 
i ubogacając nasze dusze�.

Jan Henryk Cichosz został uhonorowa-
ny Medalem 105-lecia Lubelskiego Urzę-
du Wojewódzkiego w uznaniu 53-letniej, 
na dziś, działalności na rzecz kultury 
regionu. Jego twórczość literacka, dzia-
łalność publicystyczna i zaangażowanie 
w życie lokalnych środowisk artystycz-
nych uczyniły go jednym z najbardziej 
rozpoznawalnych i zasłużonych działaczy 
kulturalnych Lubelszczyzny. Pan Jan 
debiutował jako poeta w 1972 roku, do 
dziś opublikował trzy tomiki wierszy oraz 
kilkadziesiąt utworów w prasie literac-
kiej, współtworzył i redagował kwartal-
nik �Hereditas�, organizował konkursy 
poetyckie, prowadził warsztaty, zasiadał 
w jury, aktywizował lokalnych twórców 
i młodzież, jest wieloletnim członkiem 
Związku Literatów Polskich oraz współ-
założycielem grupy literackiej �Słowo�. 
W uroczystości w Lublinie towarzyszył 
laureatowi Radosław Dąbrowski - peł-
nomocnik burmistrza Krasnegostawu 
Daniela Miciuły ds. dziedzictwa kulturo-
wego.  (kg)

Miasto Krasnystaw og łosi ło 
przetarg na d ługo oczekiwan ą 
modernizacj ę zabytkowego ra-
tusza miejskiego. - Chcemy, by 
sta ł się nie tylko architektonicz-
ną wizytówk ą naszego miasta, 
ale nowoczesn ą i funkcjonaln ą 
przestrzeni ą - mówi Magdalena 
Górecka z urz ędu miasta Kra-
snystaw. 

Zakres prac ma objąć: kompleksowy 
remont dachu, wykonanie wewnętrznych 
schodów na strych, montaż balustrad 
przy schodach i na platformie widokowej, 
a także konserwację i renowację zabyt-
kowego zegara wieżowego. - Wszystkie 
prace zostaną przeprowadzone z najwyż-
szą starannością i poszanowaniem zabyt-
kowego charakteru budynku - zapewnia 
Magdalena Górecka, kierownik Wydzia-
łu Promocji i Komunikacji Społecznej UM 
Krasnystaw. - Docelowo chcemy uczynić 
Ratusz nie tylko architektoniczną wizy-

Na terenie Dziennego Domu 
Pomocy Spo łecznej w Krasnym-
stawie powstanie tzw. „Kawowa 
Przysta ń”. Z inicjatyw ą wysz ło 
Centrum Integracji Spo łecznej. 

�Kawową Przystań�, urokliwą kawia-
renkę z widokiem na odrestaurowany 
Dworek Starościński, park i spacero-
wą aleję, stworzy Centrum Integracji 
Społecznej w Krasnymstawie. Pomoc-

ny w przedsięwzięciu jest realizowany 
przez placówkę projekt �Program na 
rzecz zatrudnienia socjalnego na lata 
2023�2025�. W jego ramach w CIS po-
wstaje właśnie kolejna grupa uczest-
ników, pod nazwą: �Cukiernik z ele-
mentami baristy�. W ostatnich dniach 
burmistrz Krasnegostawu Daniel Mi-
ciuła i kierownik CIS w Krasnymsta-
wie Marek Piwko, podpisali umowę na 
realizację zadania, a równolegle ruszył 

nabór do nowej grupy szkoleniowej. - 
To doskonała okazja dla osób chcących 
zdobyć nowe kwalifikacje w zawodzie 
cukiernika i baristy, z perspektywą 
pracy, praktyki i działania w realnym, 
pięknym miejscu - mówi Magdalena 
Górecka z UM Krasnystaw. Szczegóło-
we informacje i zapisy w Centrum Inte-
gracji Społecznej przy ul. Sikorskiego 
10 lub pod numerem tel. 82 540 60 93. 
 (kg)

Gmina Rudnik bierze si ę za mo-
dernizacj ę budynku po niedzia-
łającej od lat szkole w Suszniu. 
Mają tu powsta ć tzw. mieszkania 
treningowe, dawniej okre ślane 
jako chronione. 

W ubiegłym tygodniu wójt gminy 
Rudnik Paweł Kucharczyk podpisał 
umowę dotyczącą opracowania doku-
mentacji na zadanie �Adaptacja budyn-
ku na mieszkania treningowe w miej-
scowości Suszeń�. Jej zakres obejmuje: 
wykonanie inwentaryzacji, ocenę stanu 
technicznego budynku oraz wykonanie 
dokumentacji technicznej. Ta ma z ko-

lei posłużyć do aplikowania o dofinan-
sowanie zewnętrzne na kompleksową 
modernizację budynku po byłej szkole 
podstawowej w Suszniu poprzez jego 
adaptację na mieszkania treningowe. 
- Sprawa budynku byłej szkoły pod-
stawowej w Suszniu przewijała się od 
wielu lat - zauważa wójt Kucharczyk. - 
Problemy z zagospodarowaniem obiek-
tu wynikały głównie z braku odpowied-
niego pomysłu na jego wykorzystanie 
oraz ograniczeń związanych z niewielką 
powierzchnią działki - dodaje. 

Z analiz Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Rudniku wynika, że w gmi-
nie istnieje zapotrzebowanie na mieszka-

nia dla osób, które potrzebują wsparcia 
w codziennym funkcjonowaniu. 

- Stąd pomysł na mieszkania trenin-
gowe, dawniej określane jako chronio-
ne - wyjaśnia wójt. 

Mieszkania treningowe to forma 
wsparcia społecznego, w której osoby 
znajdujące się w trudnej sytuacji życio-
wej (np. osoby z niepełnosprawnością, 
osoby po opuszczeniu placówek opie-
kuńczych) mogą pod okiem specjali-
stów nabywać umiejętności niezbędne 
do samodzielnego życia. Celem jest 
przygotowanie ich do prowadzenia nie-
zależnego życia i integracji ze społecz-
nością lokalną.  (kg)

KRASNYSTAW

Za zasługi dla kultury

GMINA KRASNYSTAW

Do Krynicy jak po stole

KRASNYSTAW. Tworzą Kawową Przystań

RUDNIK

Uratują budynek po szkole w Suszniu

KRASNYSTAW

Stary ratusz odzyska blask  

tówką Krasnegostawu, ale także nowo-
czesną, funkcjonalną przestrzenią, goto-
wą na potrzeby mieszkańców, turystów 
i wydarzeń kulturalnych - dodaje. 

Ratusz ma się stać nie tylko, jak do-

tychczas, zapleczem technicznym pod-
czas Chmielaków, ale centrum miejskich 
inicjatyw przez cały rok. Na oferty zain-
teresowanych wykonawców magistrat 
czeka do 13 czerwca.  (kg)
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KRASNYSTAW

W ubiegły czwartek 
odbyła się uroczy-

sta inauguracja IX Krasno-
stawskiej Senioriady. Przez 
najbliższe dni na starszych 
mieszkańców miasta i ich 
gości czekać będzie cała cykl 
wydarzeń integracyjnych, 
edukacyjnych, kulturalnych 
i rozrywkowych. Senioriadę 
zainaugurowano na Rynku 
Miejskim, a jej oficjalnego 
otwarcia dokonali: burmistrz 
Daniel Miciuła, wicebur-
mistrz Monika Sawa i Prze-
wodnicząca Rady Seniorów 
Miasta Krasnystaw Urszula 
Hus. Po części oficjalnej 
korowód seniorów przema-
szerował pod Dworek Sta-
rościński, gdzie w plenerze 
odbył się piknik integracyjny 
z muzyką, ogniskiem i pie-
czeniem kiełbasek. 

(Rd, fot. FB UM 
Krasnystaw)

Krasnostawska Senioriada
rozpoczęta

30 maja sala kinowa KDK wype ł-
ni ła się po brzegi go śćmi - przed-
stawicielami w ładz, rodzicami, 
emerytowanymi nauczycielami, 
absolwentami, dzie ćmi i przy-
jació łmi Przedszkola nr 5 im. 
Bajeczka. Wszystko po to, by 
wspólnie świętowa ć jubileusz 
50-lecia istnienia placówki.

Uroczystość otworzyła dyrektor 
Przedszkola nr 5 Edyta Czerw, która 
przypomniała historię �Bajeczki�. - To 50 
lat troski o najmłodszych, 50 lat uśmie-
chów, dziecięcych marzeń, sukcesów 
i wyzwań. 50 lat wspólnego tworzenia 
miejsca, w którym każde dziecko jest 
najważniejsze - mówiła.

Przedszkole nr 5 w Krasnymstawie, 
zlokalizowane przy ul. Poniatowskiego 13, 
zostało zbudowane w 1975 r. z inicjatywy 
i przy udziale środków finansowych Zakła-
dów Ceramicznych. Od początku swojej 
działalności placówka była czterooddzia-
łowa, przystosowana do przyjęcia 100 
dzieci. W 2010 r. przedszkole przyjęło imię 
�Bajeczka�, a dzieci wybrały wtedy także 
dwie sympatyczne maskotki - Bajdusia 
i Bajdolinkę, które do dziś towarzyszą im 
w codziennych przygodach i wspólnym 
odkrywaniu świata. W latach 2016/2017 
ze względu na wyż demograficzny do 
przedszkola zapisano aż 148 dzieci i trzeba 
było stworzyć, dodatkowy piąty oddział. 
W obecnym roku szkolnym dzieci było 
o wiele mniej i �Bajeczka� powróciła do 
struktury czterooddziałowej. - Cały czas 
kontynuujemy swoją misję, oferując dzie-
ciom bezpieczne i przyjazne środowisko 
do nauki i zabawy, dostosowując się do 

zmieniających się potrzeb społeczności 
lokalnej - mówi �Nowemu Tygodniowi� 
dyrektor Czerw. - Na przestrzeni lat nasze 
przedszkole zmieniało się, rozwijało, prze-
chodziło modernizacje, ale jedno pozostało 
niezmienne, jego serce. Serce, które two-
rzą dzieci, rodzice i oddana kadra - dodaje 
dyrektor �Bajeczki�.

W trakcie jubileuszowych uroczystości 
nie zabrakło występów artystycznych dzie-
ci ze wszystkich grup wiekowych - każda 
z nich przeniosła gości w inną dekadę 
działalności przedszkola. Były wzruszenia, 
uśmiechy i owacje na stojąco. Najmłod-
sze dzieci - 3-letnie Pszczółki - oczarowały 
publiczność występem inspirowanym la-
tami 70., czyli czasem narodzin placówki. 
Pozostałe grupy zachwyciły wierszami 
i pokazem taneczno-wokalnym, który 
w symboliczny sposób ukazał przemiany 
edukacyjne i społeczne kolejnych dekad. 
Niespodzianką był głos przedszkolnego 
asystenta - sztucznej inteligencji, która 
zapowiedziała ostatni występ.

Podczas jubileuszu dziękowano byłym 
dyrektorkom Przedszkola nr 5 - Helenie 
Demczuk, Stefanii Trumińskiej, Bogu-
mile Kiełbasie i Annie Buzy. 

- Dziękuję wszystkim, którzy przez te 
pięć dekad wnieśli do naszej bajki swój 
rozdział, nauczycielom, pracownikom, 
rodzicom, dzieciom i przyjaciołom. Dzię-
kuję za dobro, serdeczność, zaufanie. 
Dziękuję za każdą chwilę, która dopisała 
się do historii przedszkola złotymi litera-
mi - mówiła dyrektor Czerw. 

Po części oficjalnej i artystycznej na 
wszystkich czekał słodki poczęstunek 
przygotowany przez Koło Gospodyń 
Wiejskich �Wielkopole�.  (kg)

Za nami wyj ątkowy Dzie ń Dziec-
ka z Cersanitem. Tym razem 
impreza odby ła się w nowym 
miejscu, na stadionie miejskim 
w Krasnymstawie! 

Pogoda dopisała, humory również, 
a frekwencja przerosła najśmielsze ocze-
kiwania organizatorów. Dzięki przenie-

sieniu wydarzenia na obiekty Miejskie-
go Ośrodka Sportu i Rekreacji, dzieci 
i dorośli mieli jeszcze więcej swobody 
i miejsca do wspólnej zabawy. Co ważne, 
Dzień Dziecka z Cersanitem był bezpłat-
ny i każdy kto tylko chciał, mógł wziąć 
w nim udział. 

Imprezę otworzyli burmistrz Krasne-
gostawu Daniel Miciuła oraz dyrektor 

Krasnostawskiego Domu Kultury Da-
mian Kozyrski. W części artystycznej po-
jawili się: Zespół Pieśni i Tańca �Ulania-
cy� z gminy Ulan-Majorat, a także grupy: 
Amicus Junior i Amicus z KDK, Szkoła 
Tańca Żan-Tan, grupy wokalne i tanecz-
ne z MDK Krasnystaw, a na wielki finał 
- widowiskowe show tancerek z różnych 
formacji Freak Dance Academy.  (k)

Na zbiorniku Lubańka w Krasnymstawie już po raz 45. 
zorganizowano zawody wędkarskie z okazji Międzyna-

rodowego Dnia Dziecka. 
Pogoda sprzyjała rywalizacji, ryby brały nie najgorzej, 

a po zważeniu każda wracała do wody. W kat. dziewcząt 
zwyciężyła Magdalena Koman, a kolejne miejsca zaję-
ły: 2. Maja Suska, 3. Patrycja Kuryło, 4. Zosia Drapsa. 

W kat. chłopców triumfował z kolei Hubert Czemerys 
przed Kacprem Szpakowskim i Maciejem Jakubowskim. 
Kolejne lokaty: 4. Kacper Lenartowicz, 5. Szymon Piłat, 
6. Piotr Dudek. 

Organizatorem wydarzenia było Koło Polskiego Związku 
Wędkarskiego Krasnystaw-Miasto przy współpracy z Kra-
snostawskim Towarzystwem Ekologicznym.  (k)

KRASNYSTAW

Rodzinnie 
w �Czwórce�

W środę, 5 czerwca, na terenie SP nr 4 
w Krasnymstawie zorganizowano piknik pod 
hasłem �W Rodzinie siła�. 

Imprezę otworzyła dyrektor szkoły Agata 
Małek. W wydarzeniu wzięli udział ucznio-
wie SP nr 4, rodzice oraz nauczyciele, władze 
miasta reprezentowała wiceburmistrz Monika 
Sawa. Na gości czekało mnóstwo atrakcji: wy-
stępy artystyczne, gry i zabawy sportowe, ma-
lowanie twarzy, zabawy z chustą animacyjną 
i słodki poczęstunek.  (k)

KRASNYSTAW. Piękny jubileusz 
Przedszkola nr 5

Pół wieku �Bajeczki�!

KRASNYSTAW. Dzień Dziecka z wędką

KRASNYSTAW. Bawili się z Cersanitem

eprasa.pl 3803700270
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h Iniekcje dożylne 
 i domięśniowe

h Odtruwanie alkoholowe

h Pobieranie badań 
 laboratoryjnych

h Stawianie baniek

h Zdejmowanie szwów

h Opatrunki

h Kroplówki

h Lewatywy

ZABIEGI ZABIEGI 
PIELĘGNIARSKIEPIELĘGNIARSKIE

W DOMUW DOMU

B. i K. Zajączkowscy 

tel. 503 014 945

CODZIENNIE - 
TAKŻE

W NIEDZIELE 
I ŚWIĘTA!

SPRZEDAM LOKAL UŻYTKOWY 122 m2

w bardzo dobrym stanie, na osiedlu Słoneczne 
w Chełmie (ul. Szymanowskiego 4). 

Lokal przystosowany na działalność medyczną, 

kancelarie prawne, biura, sklepy. Parking przed lokalem, 
trzy odrębne wejścia, system alarmowy. 

tel. 606 635 417

OKAZJA! 595 000 zł

Poradnia Kardiologiczna
badanie echo serca próba wysiłkowa serca 

holter EKG holter RR kontrola rozruszników serca NFZ i prywatnie

Poradnia Hematologiczna

Poradnia Zdrowia Psychicznego
psycholog psychoterapeuta

Neurologopeda, surdologopeda 
mgr Marta Lubaś   noworodki i niemowlaki - problemy z karmieniem 

pacjenci ortodontyczni (dzieci i dorośli) dorośli po incydentach neurologicznych 
dzieci z problemami laryngologicznymi

pacjenci z dysfunkcjami w stawach skroniowo-żuchwowych

CHEŁM
ul. 1 Pułku Szwoleżerów 25

tel. 82 565 66 55 
571 403 400

mgr Kinga Dec   psycholog dla dzieci i dorosłych, terapia par, zaświadczenia

Psycholog

Czy wiesz, że niedos łuch rozwija si ę powoli i cz ęsto nie zdajemy sobie z niego sprawy? A wystarczy 
krótki test i… mo żesz odzyska ć komfort codziennego życia. W AUDMED masz wyj ątkow ą okazję – mo-
żesz bezp łatnie przetestowa ć aparat s łuchowy i na w łasnych uszach przekona ć się, ile zyskujesz, gdy 
znowu s łyszysz wyra źnie.Zadbaj o słuch � 

bezpłatne badanie
i testowanie aparatów
słuchowych

Dlaczego warto skorzystać?
 Sprawdzisz, czy aparat faktycznie Ci pomaga � zanim 
podejmiesz jakąkolwiek decyzję.

 Usłyszysz lepiej rozmowy z bliskimi � bez ciągłego �słu-
cham?�, �powtórz jeszcze raz�.

 Oglądanie telewizji stanie się przyjemnością, nie walką z 
głośnością.

 Poczujesz się pewniej na spacerze, w sklepie, wśród lu-
dzi � bo zaczniesz słyszeć świat tak, jak dawniej.

 To nic nie kosztuje � testowanie i badanie są całkowicie 
darmowe, bez zobowiązań.

Nie musisz od razu kupować aparatu. Po prostu przyjdź, 
zbadaj słuch i sprawdź, jak działa dopasowany do Ciebie apa-
rat słuchowy. Przekonaj się, jak wiele może się zmienić już po 
pierwszym założeniu.

Zapraszamy do AUDMED 
al. Piłsudskiego 11B, 22-100 Chełm, tel. 690 008 929

eprasa.pl 3803700270
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w trakcie specjalizacji z osteopatii

Narządy w ciele cz łowieka s ą umiej-
scowione w dwóch g łównych prze-
strzeniach – klatce piersiowej i jamie 
brzusznej. Ka żdy organ jest zawieszo-
ny w przestrzeni za pomoc ą różnego 
rodzaju po łączeń i powi ązań zarówno 
z innymi narz ądami jak i z przepon ą, 
mi ęśniami czy ko śćmi. Zaburzenie 
funkcjonowania jednego z narz ądów 
(przyk ładowo – re fl uks czy choroba 
wrzodowa żo łądka) mo że mieć wp ływ 
na wzrost napi ęcia jego po łączeń z in-
nymi strukturami, co b ędzie generowa-
ło rozmaite dolegliwo ści bólowe.
Jak bolą narządy wewnętrzne?

Typowe sygnały dolegliwości związanych z pa-
tologicznymi napięciami tkanek w obrębie narzą-
dów wewnętrznych i ich wzajemnych powiązań 
to:

rozlany, zazwyczaj tępy czy gniotący ból 
w obszarze brzucha
ból lub dyskomfort poniżej mostka i żeber
dolegliwości jelitowe � zaparcia, wzdęcia, 
uczucie odbijania czy pełności po posiłku
bóle kręgosłupa, wrażenie napiętych mięśni 

pleców � szczególnie w obszarze między ło-
patkami
bóle barku, biodra czy kolana � które nie mają 
uchwytnej w innych badaniach przyczyny, nie 
ma zmian zwyrodnieniowych, urazów itp.

Dlaczego pojawił się u mnie problem 
wisceralny?

Do głównych przyczyn problemów z prawidło-
wym funkcjonowaniem narządów wewnętrznych 
należą:

przewlekły stres � który może generować 
także tzw. dolegliwości psychosomatyczne
zaburzenia ze strony układu pokarmowego 
� spowodowane m.in. nieprawidłową die-
tą, nadużywaniem leków przeciwbólowych, 
przewlekłymi zaparciami, niewystarczającym 
nawodnieniem organizmu
choroby przewlekłe � przede wszystkim 
choroby układu oddechowego (np. astma, 
POChP), ale także schorzenia związane bez-
pośrednio z układem pokarmowym (np. cho-
roba wrzodowa żołądka, refluks, zespół jelita 
drażliwego)
przebyte w przeszłości urazy czy zabiegi 
operacyjne � powstałe w jamie brzusznej 

zrosty i blizny mogą skutkować napięciami 
narządów wewnętrznych

W jaki sposób fizjoterapeuta lub 
osteopata może mi pomóc?

Zastosowanie odpowiednich technik z zakresu 
tzw. terapii wisceralnej, a także praca z przeponą, 
nerwem błędnym i całym autonomicznym ukła-
dem nerwowym to niezwykle skuteczny, a przy 
tym nieinwazyjny i bezbolesny sposób poprawy 
funkcjonowania naszych narządów wewnętrznych. 
Do gamy technik stosowanych przez wykwalifiko-
wanych fizjoterapeutów i osteopatów należą także 
techniki drenażowe i płynowe czy normalizacja 
napięcia przepon funkcjonalnych ciała.

Poprzez delikatną, bezpieczną dla pacjenta pra-
cę na tkankach brzucha i klatki piersiowej terapeu-
ta może przywrócić harmonijne funkcjonowanie 
narządu i poprawić ogólne samopoczucie pacjen-
ta. Należy pamiętać, że w przypadku przewlekłe-
go stresu pacjenci często mierzą się z szeregiem 
pozornie niepowiązanych ze sobą dolegliwości 
zarówno żołądkowo-jelitowych, jak i np. bólami 
kręgosłupa czy wrażeniem wzmożonego napięcia 
mięśni. Wiele z tych problemów może rozwiązać 
praca z przeponą czy nerwem błędnym.

Jeśli Ty lub ktoś z Twoich bliskich zmaga się 
z dolegliwościami ze strony układu pokarmowe-
go, których przyczyn nie udało się bezpośrednio 
wskazać w toku badań obrazowych lub farma-
koterapia nie jest skuteczna w ich niwelowaniu 
� umów się na wizytę do wykwalifikowanego fi-
zjoterapeuty lub osteopaty. Być może problem, 
z którym walczysz od lat, ma swoje podłoże 
w napięciach trzewnych, a jego rozwiązanie jest 
bliżej, niż Ci się wydawało.

Terapia wisceralna (trzewna, narządów wewnętrznych)
jako wsparcie dla klasycznej terapii manualnej

TVP 1 TVP 2 POLSAT TVN TV 4 TVN SIEDEM

05.10 Akacjowa 38 (623) - telen., Hiszp.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej
07.30 Studio Raban - magazyn, Polska
08.00 Królowa Bona (11/12) - serial, Pol.
09.00 Ranczo 10 (129) - serial, Polska
09.55 Komisarz Alex 6 (75) - serial, Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 22 (285) - serial
11.35 Królowie (5) - serial hist., Polska
12.10 Agrobiznes, Agropogoda
12.35 Magazyn rolniczy - mag. rolniczy
12.50 Dzik - nietypowy sąsiad - dok.
14.00 Wichrowe wzgórze (189) - serial
14.55 Misja: Ratunek. Służby w akcji (9)
15.35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej
16.05 Dziedzictwo (596) - serial, Turcja
17.00 Teleexpress, Jaka to melodia?
17.55 Klan (4542) - telenowela, Polska
18.25 Reporterzy - magazyn reporterów
18.45 Akacjowa 38 (636) - telen., Hiszp.
19.30 Program informacyjny 19.30 - inf.
19.55 Pytanie dnia, Sport, Pogoda
20.25 Mała doboszka (1/8) - serial
21.20 Kochając Pabla, nienawidząc 

Escobara - dramat biograficzny, 
Hiszpania/Bułgaria 2017

23.35 Papcio Chmiel - film dok., Pol. 2020
00.35 Nocny patrol - film kryminalny, 

USA 2019, reż. Joel Souza
02.40 Najgorszy rewolwerowiec Dzi-

kiego Zachodu - western kome-
diowy, USA 1968, reż. Alan Rafkin

04.25 Misja: Ratunek. Służby w akcji (9)
04.55 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (854): Pozwól 
mi być przy tobie - serial, Polska

05.35 M jak miłość (1839) - serial, Pol.
06.25 Dobre historie: Bonifraterska 

Fundacja Dobroczynna - mag.
06.55 Barwy szczęścia (3143) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie
11.15 Okrasa łamie przepisy: Wiosen-

ne pędy chmielu - magazyn
11.50 Podróż za jeden uśmiech (1/7): 

Pechowy dzień - serial przyg., Pol.
12.30 Koło fortuny - teleturniej, Polska
13.15 Miłość i nadzieja (209) - telen.
14.05 Va banque - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (673): Rodzinne klą-

twy - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(160) - serial obyczajowy, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej, Polska
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (210) - telen.
18.15 Va banque - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
19.25 Barwy szczęścia (3143) - serial
20.05 Postaw na milion - teleturniej, Pol.
21.05 07 zgłoś się (5/21): 24 godziny 

śledztwa - serial krym., Polska
22.20 Karol, władca Hiszpanii (3/28)
23.15 Młody Tancerz Roku 2025 - finał
01.00 Kobieta sukcesu - komedia ro-

mantyczna, Polska 2018
02.55 Gra szpiegów - thriller, Wielka Bry-

tania/USA 2020, reż. Dominic Cooke
04.50 Zakończenie programu

04.45 Disco Gramy - muz., Polska 2025
05.25 Telezakupy TV Okazje - magazyn
06.00 Nowy dzień z Polsat News - inf.
08.30 Malanowski i partnerzy (601): 

Była dziewczyna - serial, Polska
09.00 Malanowski i partnerzy (602): 

Niebezpieczny wybryk - serial
09.30 Sekrety rodziny (191): Rodzinny 

przekręt - serial paradok., Polska
10.30 Trudne sprawy (1291): Chłopiec z 

lasu - serial paradok., Polska
11.30 Gliniarze (572): Pieniądze to nie 

wszystko - serial paradok., Polska
12.30 Gliniarze (573): Zła krew - serial
13.30 Gliniarze (574): Remiza - serial
14.35 Dlaczego ja? (1345) - serial, Pol.
15.50 Wydarzenia, Pogoda
16.20 Interwencja - mag. reporterów
16.30 Na ratunek 112 (941) - serial, Pol.
17.00 Gliniarze (827) - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4033) - serial
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.18 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport, Pogoda
19.55 Szklana pułapka 3 - film sensacyj-

ny, USA 1995, reż. John McTiernan, 
wyk. Bruce Willis, Jeremy Irons

22.30 Życzenie śmierci - film sensacyj-
ny, USA 2018, reż. Eli Roth

01.05 Szalony lot - dramat sensacyjny, 
Wielka Brytania/Rumunia/USA 
2007, reż. Michael Keusch

03.20 Nasz nowy dom - reality show
04.10 Ewa gotuje - magazyn, Pol. 2023

TV PULS

06.00 Policjanci z Miami (12, 13) 08.00

Kobra - oddział specjalny (12, 13): Ostatnia 
stacja; Chrzest bojowy 10.00 Rekrut 4 (67)
10.55 Maria z przedmieścia (41, 42) 12.50

Rekrut 4 (68) 13.50 Lombard. Życie pod 
zastaw 5 (212, 213) 15.50 Ranczo 3 (36, 37)
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 15 (836)
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 16 (837)
20.00 Krwawy biznes - film sensacyjny, 
Kanada 2015 22.05 Kickboxer - film sensa-
cyjny, USA 1989 00.05 Zapłata - thriller SF, 
USA/Kanada 2003 02.25 Dzielnica strachu 
7 (319) 03.20 Lombard. Życie pod zastaw 
15 (832) 04.20 Zobacz to!: Menu na miarę
05.00 Dzielnica strachu 8 (323)

PULS 2

11.45 Tomek i przyjaciele: Naprzód loko-
motywy! 26 (27) 12.00 Smerfy (203, 204)
13.05 Grizzy i lemingi 3 (43, 44) 13.35

Santiago z mórz 2 (1) 14.00 Marta mówi (1, 
2) 15.00 Miraculous: Biedronka i Czarny Kot 
4 (4) 15.35 Miraculous: Biedronka i Czarny 
Kot 5 (5) 16.00 Mustang: Duch wolności (11, 
12) 17.00 Psi Patrol 5 (21) 17.35 Blue 2 (31, 
32, 33) 18.00 Grizzy i lemingi 3 (43, 44, 45)
18.35 Alvinnn!!! I wiewiórki 5 (44, 45) 19.05

Pingwiny z Madagaskaru 3 (8, 9) 20.00

Lombard. Życie pod zastaw 16 (892) 21.00

Dzielnica strachu 7 (322) 22.00 Dzielnica 
strachu 8 (323) 23.00 Wstydliwe choroby 7 
(4, 5) 01.00 Dzielnica strachu 7 (319)

STOPKLATKA

06.00 Kabaretowe hity 06.50 Polak po-
trafi (1, 2) 08.45 Wojny kontenerowe 3 (3, 
4) 09.45 Mity: Tajemnice ludzkości (3, 4)
12.00 Katastrofy w przestworzach (6, 2, 
9, 7): Kto kontroluje samolot?; Zagłuszo-
ne sygnały; Katastrofa w San Bernandino; 
Zabójcze opóźnienie 16.00 Kojak 5 (17, 
18) 18.05 Komisarz Rex 4 (3): Trujący gaz
19.05 Hudson i Rex 5 (5): Dobry pasterz
20.00 Jaskinia - horror, USA/Niem. 2005
22.00 Wściekły pies - film sensacyjny, USA 
2017 23.55 Nawiedzony - horror, USA 1999
02.15 Ziarno prawdy - thriller, Polska 2015
04.40 Kemping - film krótkometrażowy, 
Polska 2014 05.00 MiłośćKropka.pl 2 (3)

TTV HD

04.55 Dobra robota 2 (9) 05.50 Express
06.10 Diabelnie boskie 06.35 Zapukaj do 
moich drzwi (85) 07.35 Szpital (992, 993)
09.35 Detektywi (78, 79) 11.35 Zakup w 
ciemno 4 12.35 Zakup w ciemno 5 13.35

Życie na kredycie 14.05 Życie na kredycie
14.40 Damy i wieśniaczki. PL 6 (2) 15.45

Express, Pogoda 16.05 Ciężarówką przez 
Stany 4 17.05 Usterka 14 (27) 17.45

Express, Pogoda 18.00 Sport 18.05 Wi-
taj w klubie (5) 18.35 Zakup w ciemno 3
19.45 Express, Pogoda 20.05 Zakup w 
ciemno 5 21.05 Życie na kredycie 6 21.45

Express, Pogoda 22.00 Gogglebox. Przed 
telewizorem 00.00 Nic do ukrycia (7)

TV 6

06.00 Strażnik Teksasu (2, 3) 07.55 Po-
licjantki i Policjanci (1299) 08.55 Kobra 
- oddział specjalny (151, 152) 11.00 48h. 
Zaginieni (231-233) 14.00 Policjantki i Poli-
cjanci (924) 15.00 Kobra - oddział specjal-
ny (153, 154) 17.05 Magnum: Detektyw z 
Hawajów 4 (62) 18.00 Strażnik Teksasu (4, 
5) 20.00 CSI: Kryminalne zagadki Nowego 
Jorku (24, 25, 26) 23.00 Sprawiedliwi - Wy-
dział Kryminalny (373) 00.00 Kolekcjoner 
- horror, USA 2009 01.55 STOP Drogówka
02.55 Benny Hill 03.30 Cudownych rodzi-
ców mam: Mateusz Rudyk 03.40 Sekrety 
sąsiadów (73, 74) 04.40 Kochane pienią-
dze (77) 05.45 Telezakupy TV Okazje

POLSAT SPORT 1

06.00 Siatkówka kobiet: Liga Narodów 
- mecz: Chiny - Polska 09.00 Polsat 
Sport Talk 10.00 Siatkówka kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Turcja - Polska 12.30

Siatkówka kobiet: Liga Narodów - mecz: 
Belgia - Polska 15.50 Piłka nożna: Elimina-
cje mistrzostw świata - mecz: Kazachstan 
- Macedonia Północna 17.50 Piłka nożna 
- mecz towarzyski: Liechtenstein - Szko-
cja 20.00 Koszykówka mężczyzn - studio
20.30 Koszykówka mężczyzn: ORLEN 
Basket Liga - mecz finałowy fazy play-off
22.30 Koszykówka mężczyzn - studio
23.00 Siatkówka kobiet: Liga Narodów - 
mecz: Belgia - Polska 01.00 Sporty walki

05.40 Uwaga! - magazyn reporterów
05.55 Ukryta prawda (1295) - serial, Pol.
06.50 Kuchenne rewolucje: Chorzów, 

Amore Mio - rozr., Polska 2020
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Palce Li-

zać, Łódź - program rozr., Pol. 2021
12.35 Ukryta prawda (1497) - serial, Pol.
13.35 Ukryta prawda (1498) - serial, Pol.
14.40 Ukryta prawda (1499) - serial, Pol.
15.45 Kuchenne rewolucje: Rybnik - 

Don Martinez - rozr., Polska 2024
16.55 Detektywi (85/100) - serial, Pol.
18.00 Detektywi (86/100) - serial, Pol.
19.00 Fakty - program informacyjny
19.35 Sport
19.45 Pogoda - program informacyjny
19.55 Uwaga! - magazyn reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn
20.15 Na Wspólnej (4025) - serial, Pol.
20.55 Zróbmy sobie dom - reality show
22.10 Incepcja - thriller SF, USA/Wielka 

Brytania 2010, reż. Christopher 
Nolan, wyk. Leonardo DiCaprio, Jo-
seph Gordon-Levitt, Ellen Page, Tom 
Hardy, Ken Watanabe

01.10 CSI: Kryminalne zagadki Las Ve-
gas 11 (10/22) - serial, USA/Kanada

02.15 Co za tydzień - magazyn, 2025
02.50 Yellowstone 2 (1/10) - serial, USA
03.55 Uwaga! - magazyn reporterów
04.15 Kto was tak urządził? - magazyn
04.45 Jak to jest zrobione? (1/26)
05.15 Recepta na stary dom 3 - rozr.

06.00 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
07.00 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
07.55 Bogaty dom - biedny dom
08.55 Dlaczego ja? (799, 800) - serial
10.55 Na ratunek 112 (1002) - serial
11.25 Na ratunek 112 (799) - serial
11.55 Policjantki i Policjanci (1204)
12.55 Policjantki i Policjanci (1205)
13.55 Trudne sprawy (1014) - serial, Pol.
14.55 Trudne sprawy (1015): Krystyna 

po przeżyciu trudnej młodości 
jest w związku z tyranem, od 
którego stara się uwolnić

15.55 Trudne sprawy (1016): Natalia 
kiedy zostaje zamknięta z ro-
dziną na kwarantannie zaczyna 
podejrzewać męża o romans

17.00 Policjantki i Policjanci (1245)
18.00 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
19.00 Policjantki i Policjanci (1246)
20.00 Uroczysko (107) - serial krym., Pol.
20.30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminal-

ny (887) - serial krym., Polska
21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto (4)
22.35 Zlecenie na śmierć - dramat sen-

sacyjny, Kanada 2010
00.20 Love Island. Wyspa miłości
01.30 Hardkorowy lombard (73) - serial
02.00 Hardkorowy lombard (74) - serial
02.35 Interwencja - mag. reporterów
02.50 SuperLudzie (31) - serial dok., Pol.
03.20 SuperLudzie (32) - serial dok., Pol.
03.50 SuperLudzie (33-35) - serial dok.
05.30 Telezakupy TV Okazje - magazyn

04.50 Ten moment (36/40) - serial, Pol.
05.25 Szkoła (320) - serial paradok., Pol.
06.20 Szkoła (481) - serial paradok., Pol.
07.15 Szkoła (482) - serial paradok., Pol.
08.15 Ukryta prawda (1398) - serial, Pol.
09.20 Ukryta prawda (1195) - serial, Pol.
10.25 Ukryta prawda (1196) - serial, Pol.
11.25 W-11 - Wydział Śledczy (1053): 

Oszust, fałszerz, defraudant
12.10 W-11 - Wydział Śledczy (1054): 

Będziesz ze mną - serial, Polska
12.55 Detektywi (189): Siostrzana mi-

łość - serial fab.-dok., Polska
13.55 Szkoła (760) - serial paradok., Pol.
14.55 Sędzia Anna Maria Wesołowska 

(560): Zabójstwo w sklepie
15.55 Sędzia Anna Maria Wesołowska 

(561): Uparty jak baran - serial
16.55 Szpital (792) - serial paradok., Pol.
17.55 Zagadki losu 3 (15/36) - serial
19.00 Ukryta prawda (1476) - serial, Pol.
20.00 Karol. Człowiek, który został 

papieżem (1/2) - film biograficzny, 
Francja/Kanada/Niemcy/Polska/
Włochy 2005, reż. Giacomo Battiato

22.15 After - melodramat, USA 2019, reż. 
Jenny Gage

00.30 Wszystko wszędzie naraz - film 
SF, USA 2022, reż. Daniel Scheinert, 
Daniel Kwan, wyk. Michelle Yeoh

03.20 Mówię Wam 2 - kult., Polska 2025
04.20 Druga strona medalu 3: Izabela 

Sokołowska - talk-show, Pol. 2010
04.49 Zakończenie programu
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05.10 Akacjowa 38 (625) - telen., Hiszp.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej
07.30 Rodzina (nie od) święta
08.00 Janosik (1/13) - serial przyg., Pol.
08.55 Ranczo (1) - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 6 (77) - serial, Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 22 (287) - serial
11.35 Królowie (7) - serial hist., Polska
12.10 Agrobiznes, Agropogoda
12.35 Rok w ogrodzie extra - magazyn
12.55 Najpiękniejsze krajobrazy świa-

ta (2/8) - serial dok., Wlk. Brytania
14.00 Wichrowe wzgórze (191) - serial
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej
16.05 Dziedzictwo (598) - serial, Turcja
17.00 Teleexpress, Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn reporterów
18.20 Akacjowa 38 (638) - telen., Hiszp.
19.30 Program informacyjny 19.30 - inf.
19.55 Pytanie dnia - public., Polska 2025
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program informacyjny
20.30 Piłka nożna: Mistrzostwa Europy 

U-21 - Słowacja 2025 - studio
20.50 Piłka nożna: ME U-21 - Słowacja 

2025 - mecz: Polska - Gruzja
23.15 Yesterday - film obyczajowy, Pol-

ska 1984, reż. Radosław Piwowarski
01.00 Kod Dedala - thriller, Francja/Belgia 

2019, reż. Régis Roinsard
03.00 Strachy (1/4) - serial obycz., Polska
04.40 Zakończenie programu

04.30 Na dobre i na złe (855): Musimy 
sobie ufać - serial obycz., Polska

05.30 M jak miłość (1841) - serial, Polska
06.25 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3145) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie
11.15 Rodzina (nie od) święta: Karać 

czy nie karać? Jak skutecznie 
wychowywać bez przemocy?

11.50 Podróż za jeden uśmiech (3/7): 
Babciu! Ratunku! - serial, Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej, Polska
13.15 Miłość i nadzieja (211) - telen.
14.05 Va banque - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (675): Zwyklak
15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(162) - serial obyczajowy, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej, Polska
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (212) - telen.
18.15 Va banque - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
19.25 Barwy szczęścia (3145) - serial
20.05 Postaw na milion - teleturniej, Pol.
21.05 07 zgłoś się (7/21): Brudna spra-

wa - serial kryminalny, Polska
22.25 Conan Barbarzyńca - film fantasy, 

USA 2011, reż. Marcus Nispel
00.25 Miłość i medycyna 5 (26) - serial
01.25 Legalna blondynka 2 - komedia, 

USA 2003, wyk. Reese Witherspoon
03.10 Lynch z krainy Oz - film dokumen-

talny, USA 2022
05.00 Zakończenie programu

04.45 Disco Gramy - muz., Polska 2025
05.25 Telezakupy TV Okazje - magazyn
06.00 Nowy dzień z Polsat News - inf.
07.20 Siatkówka mężczyzn: Liga Naro-

dów - mecz: Polska - Holandia
09.30 Sekrety rodziny (193): Lekcja 

życia - serial paradok., Polska
10.30 Trudne sprawy (1193): Miłość po-

kona wszystko? - serial, Polska
11.30 Gliniarze (578): Pod przykrywką
12.30 Gliniarze (579): Pułapka - serial
13.30 Gliniarze (580): Punkt zwrotny
14.35 Dlaczego ja? (1347): 30-latka nie 

wie, kto porwał jej 2-letnią córkę
- serial paradok., Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program informacyjny
16.20 Interwencja - mag. reporterów
16.30 Na ratunek 112 (943): Ojcowizna
17.00 Gliniarze (829): Efekt motyla
18.00 Pierwsza miłość (4035) - serial
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program informacyjny
19.55 Komediowa środa: Jak łyse ko-

nie - komedia sensacyjna, Chiny 
2023, reż. Larry Yang

22.30 Ja, szpieg - komedia sensacyjna, 
USA 2002, reż. Betty Thomas

00.50 Supersamiec - komedia, USA 2007, 
reż. Greg Mottola, wyk. Jonah Hill

03.15 Nasz nowy dom - reality show
04.25 Kabaretowa Ekstraklasa - rozr.

TV PULS

06.00 Policjanci z Miami (14, 15) 08.00 Ko-
bra - oddział specjalny (14, 15) 10.00 Rekrut 
4 (69) 10.55 Maria z przedmieścia (45, 46)
12.50 Rekrut 4 (70) 13.50 Lombard. Życie 
pod zastaw 5 (216, 217) 15.50 Ranczo 3 (38, 
39) 18.00 Lombard. Życie pod zastaw 16 
(838, 839) 20.00 Trzynasty wojownik - film 
przygodowy, USA 1999 22.05 Władcy ognia 
- film SF, USA/Irl./Wlk. Brytania 2002 00.05
Smokiem i mieczem - film przygodowy, 
Niemcy/Wielka Brytania/Luksemburg/USA 
2004 02.00 Dzielnica strachu 7 (321) 03.00
Lombard. Życie pod zastaw 15 (834) 04.00
Zobacz to!: Menu na miarę 04.25 Menu na 
miarę 05.00 Dzielnica strachu 8 (325)

PULS 2

11.45 Tomek i przyjaciele: Naprzód loko-
motywy! 26 (29) 12.00 Smerfy (207, 208)
13.05 Grizzy i lemingi 3 (49, 50) 13.35
Santiago z mórz 2 (3) 14.00 Marta mówi 
(5, 6) 15.00 Miraculous: Biedronka i Czar-
ny Kot 4 (8) 15.35 Miraculous: Biedronka i 
Czarny Kot 5 (9) 16.00 Mustang: Duch wol-
ności (15, 16) 17.00 Psi Patrol 5 (23) 17.35
Blue 2 (37, 38, 39) 18.00 Grizzy i lemingi 3 
(49, 50, 51) 18.35 Alvinnn!!! I wiewiórki 5 
(46, 47) 19.05 Pingwiny z Madagaskaru 3 
(10, 11) 20.00 Lombard. Życie pod zastaw 15 
(827) 21.00 Dzielnica strachu 8 (324, 325)
23.00 Dziewczyna z sąsiedztwa - komedia, 
USA 2004 01.05 Dzielnica strachu 7 (321)

STOPKLATKA

06.00 Kabaretowe hity 06.50 Polak 
potrafi (3, 4) 08.45 Wojny kontenerowe 
3 (5, 6) 09.45 Mity: Tajemnice ludzkości 
(5) 10.50 Mity: Tajemnice ludzkości 2 (1)
12.00 Katastrofy w przestworzach (2, 4, 
11, 9) 16.00 Kojak 5 (19, 20): Mój przyja-
ciel, koń; Autor zdjęć: Joe Paxton 18.05
Komisarz Rex 4 (5): Testament 19.05
Hudson i Rex 5 (7): Wielka ucieczka 20.00
Kongo - film przygodowy, USA 1995 22.10
Krzyk - horror, USA 1996 00.40 Gangste-
rzy i filantropi - film sensacyjny, Polska 
1963 02.35 Ostatnia wieczerza - horror, 
Polska 2022 04.10 Nowa Scena Śmiechu 
3 05.05 MiłośćKropka.pl 2 (5)

TTV HD

06.10 Diabelnie boskie 06.35 Zapukaj do 
moich drzwi (87) 07.35 Szpital (996, 997)
09.35 Detektywi (82, 83) 11.35 Zakup w 
ciemno 2 12.35 Zakup w ciemno 5 13.40
Życie na kredycie 14.10 Życie na kredycie
14.45 Damy i wieśniaczki. PL 8 (9) 15.45
Express, Pogoda 16.05 Ciężarówką przez 
Stany 4 17.05 Usterka 14 (29) 17.45
Express, Pogoda 18.00 Sport 18.05 Wi-
taj w klubie (7) 18.35 Zakup w ciemno 3
19.45 Express, Pogoda 20.05 Zakup w 
ciemno 5 21.05 Życie na kredycie 6 21.45
Express, Pogoda 22.00 Nasi w mundurach 
2 23.00 Gogglebox. Przed telewizorem 21
00.00 Życie na kredycie 6

TV 6

06.00 Strażnik Teksasu (6, 7) 08.00 Po-
licjantki i Policjanci (1301) 08.55 Kobra 
- oddział specjalny (155, 156) 11.00 48h. 
Zaginieni (237, 238, 239) 14.00 Policjantki i 
Policjanci (926) 15.00 Kobra - oddział spe-
cjalny (157, 158) 17.05 Magnum: Detektyw 
z Hawajów 4 (64) 18.00 Strażnik Teksasu 
(8, 9) 20.05 Agenci NCIS: Los Angeles 7 
(19, 20, 21) 22.55 Sprawiedliwi - Wydział 
Kryminalny (376, 377) 01.10 Więzienie 
(155) 01.40 Więzienie (156) 02.05 STOP 
Drogówka 03.05 Benny Hill 03.40 Sekrety 
sąsiadów (77): Lekcja życia 04.10 Sekrety 
sąsiadów (78) 04.40 Kochane pieniądze 
(79) 05.45 Telezakupy TV Okazje

POLSAT SPORT 1

06.00 Siatkówka kobiet: Liga Narodów
07.20 Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów 
- mecz: Polska - Holandia 10.00 Polsat 
Futbol Cast 11.00 Magazyn eliminacji MŚ 
12.00 Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów 
- mecz: Polska - Holandia 14.20 Siatkówka 
mężczyzn: Liga Narodów - mecz: Serbia - 
Turcja 16.50 Siatkówka mężczyzn: Liga 
Narodów - mecz: Bułgaria - Włochy 19.00
Koszykówka mężczyzn: ORLEN Basket Liga 
- studio 19.50 Koszykówka mężczyzn: 
ORLEN Basket Liga - mecz finałowy fazy 
play-off 22.20 Siatkówka mężczyzn: Liga 
Narodów - mecz: Brazylia - Iran 01.50 Siat-
kówka mężczyzn: Liga Narodów 

05.40 Uwaga! - magazyn reporterów
05.55 Ukryta prawda (1297) - serial, Pol.
06.50 Kuchenne rewolucje: Jasienica, 

Bistro na Drzewiarzu - rozr.
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Restaura-

cja Floriańska, Szczyrk - rozr.
12.35 Ukryta prawda (1503) - serial, Pol.
13.35 Ukryta prawda (1504) - serial
14.40 Ukryta prawda (1505) - serial
15.45 Kuchenne rewolucje: Łódź - An-

tonio - program rozr., Polska 2024
16.55 Detektywi (89/100) - serial, Pol.
18.00 Detektywi (90/100) - serial, Pol.
19.00 Fakty - program informacyjny
19.35 Sport
19.45 Pogoda - program informacyjny
19.55 Uwaga! - magazyn reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn
20.15 Na Wspólnej (4027) - serial, Pol.
20.55 The Floor - teleturniej, Polska 2025
22.00 Sala samobójców. Hejter - dra-

mat obyczajowy, Polska 2020, reż. 
Jan Komasa, wyk. Maciej Musiałow-
ski, Agata Kulesza, Danuta Stenka

00.40 Duchy moich byłych - komedia 
romantyczna, USA 2009, reż. Mark 
Waters, wyk. Matthew McConau-
ghey, Jennifer Garner

03.00 CSI: Kryminalne zagadki Las Ve-
gas 11 (10/22) - serial, USA/Kanada

04.00 Szpital (560) - serial paradok., Pol.
05.00 Uwaga! - magazyn reporterów
05.15 Jak to jest zrobione? (3/26)

06.00 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
06.55 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
07.55 Bogaty dom - biedny dom
08.55 Dlaczego ja? (803, 804) - serial
10.55 Na ratunek 112 (1004) - serial
11.25 Na ratunek 112 (801): Brzemię
11.55 Policjantki i Policjanci (1208)
12.55 Policjantki i Policjanci (1209)
13.55 Trudne sprawy (1020): Janina mar-

twi się o męża, który podejrzewa, 
że ich nowy sąsiad, to bandyta

14.55 Trudne sprawy (1021): Żona Da-
riusza, chcąc odnaleźć siostrę, 
którą straciła w dzieciństwie 
pada ofiarą oszustów - serial, Pol.

15.55 Trudne sprawy (1022): Ania pró-
buje pomóc ukochanemu, który 
trafił do więzienia za paserstwo

17.00 Policjantki i Policjanci (1247)
18.00 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
19.00 Policjantki i Policjanci (1248)
20.00 Uroczysko (109) - serial, Polska
20.30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminal-

ny (889) - serial krym., Polska
21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto (6)
22.40 Mściciel z Wall Street - film sensa-

cyjny, Kanada/USA 2013
00.40 Love Island. Wyspa miłości
02.10 Hardkorowy lombard (77) - serial
02.40 Interwencja - mag. reporterów
02.55 Śmierć na 1000 sposobów (12)
03.25 Lubię disco! - program muz., Pol.
04.25 Top 10 - lista przebojów - muz.
05.30 Telezakupy TV Okazje - magazyn

04.50 Ten moment (38/40) - serial, Pol.
05.25 Szkoła (322) - serial paradok., Pol.
06.20 Szkoła (485) - serial paradok., Pol.
07.15 Szkoła (486) - serial paradok., Pol.
08.15 Ukryta prawda (1400) - serial
09.20 Ukryta prawda (1199) - serial, Pol.
10.25 Ukryta prawda (1200) - serial
11.25 W-11 - Wydział Śledczy (1057): 

Moja wina - serial fab.-dok., Polska
12.10 W-11 - Wydział Śledczy (1058): 

Kutwa - serial fab.-dok., Polska
12.55 Detektywi (191) - serial, Polska
13.55 Szkoła (762) - serial paradok., Pol.
14.55 Sędzia Anna Maria Wesołowska 

(564) - serial fab.-dok., Polska
15.55 Sędzia Anna Maria Wesołowska 

(565) - serial fab.-dok., Polska
16.55 Szpital (794) - serial paradok., Pol.
17.55 Zagadki losu 3 (17/36) - serial
19.00 Ukryta prawda (1478) - serial, Pol.
20.00 Tata - dramat obyczajowy, Polska/

Ukraina 2022, reż. Anna Maliszewska, 
wyk. Eryk Lubos, Polina Gromova

22.25 Bitwa o Long Tan - dramat wojen-
ny, Australia 2019, reż. Kriv Sten-
ders, wyk. Travis Fimmel, Richard 
Roxburgh, Luke Bracey

00.50 Odważna - thriller, USA/Australia 
2007, reż. Neil Jordan, wyk. Jodie 
Foster, Terrence Howard, Nicky Katt

03.25 Usterka 13 (3/13) - serial, Polska
04.05 Druga strona medalu 4: Jan Pod-

górski - talk-show, Polska 2011
04.35 Zakończenie programu

TVP 1 TVP 2 POLSAT TVN TV 4 TVN SIEDEM

05.10 Akacjowa 38 (624) - telen., Hiszp.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej
07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Królowa Bona (12-ost.) - serial
08.55 Ranczo 10 (130) - serial, Polska
09.55 Komisarz Alex 6 (76) - serial, Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 22 (286) - serial
11.35 Królowie (6) - serial hist., Polska
12.10 Agrobiznes, Agropogoda
12.35 Magazyn rolniczy - mag. rolniczy
12.55 Najpiękniejsze krajobrazy świa-

ta (1/8) - serial dok., Wlk. Brytania
14.00 Wichrowe wzgórze (190) - serial
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej
16.05 Dziedzictwo (597) - serial, Turcja
17.00 Teleexpress, Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn reporterów
18.20 Akacjowa 38 (637) - telen., Hiszp.
19.30 Program informacyjny 19.30 - inf.
19.55 Pytanie dnia, Sport, Pogoda
20.25 Piłka nożna - studio
20.35 Piłka nożna: Eliminacje MŚ - 

mecz: Finlandia - Polska
23.15 Diablo. Prawdziwe oblicze - film 

dokumentalny, Polska 2025
23.50 Kochając Pabla, nienawidząc 

Escobara - dramat biograficzny, 
Hiszpania/Bułgaria 2017

02.05 Zmruż oczy - komediodramat, Pol-
ska 2003, reż. Andrzej Jakimowski

03.45 Film dokumentalny
04.40 Zakończenie programu

05.05 Rodzinka.pl (187): Zero toleran-
cji - serial komediowy, Polska

05.35 M jak miłość (1840) - serial, Pol.
06.25 Historia Mateusza - rep., Pol. 2025
06.55 Barwy szczęścia (3144) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie
11.05 Gwiazdorska kuchnia Ani
11.35 Moje zdrowie: Program profilak-

tyczny „Moje zdrowie” - mag.
11.50 Podróż za jeden uśmiech (2/7): 

Hotel pod gwiazdami - serial, Pol.
12.30 Koło fortuny - teleturniej, Polska
13.15 Miłość i nadzieja (210) - telen.
14.05 Va banque - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (674): Zdziś i miś
15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(161) - serial obyczajowy, Hiszpania
16.00 Koło fortuny; Familiada
17.20 Miłość i nadzieja (211) - telen.
18.15 Va banque - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
19.25 Barwy szczęścia (3144) - serial
20.05 Postaw na milion - teleturniej, Pol.
21.05 07 zgłoś się (6/21): Złoty kielich 

z rubinami - serial krym., Polska
22.20 Legalna blondynka 2 - komedia, 

USA 2003, wyk. Reese Witherspoon
00.05 Godziny strachu - thriller, Kanada/

Wielka Brytania 2007
01.55 Stulecie Winnych (9) - serial, Pol.
02.55 Zapomniane oblicza Palmiry - 

film dokumentalny, Francja 2020
03.55 Rodzinka.pl (188): Na dwa fronty
04.20 Zakończenie programu

04.40 Disco Gramy - muz., Polska 2025
05.25 Telezakupy TV Okazje - magazyn
06.00 Nowy dzień z Polsat News - inf.
08.30 Malanowski i partnerzy (603): 

Dom na odludziu - serial, Polska
09.00 Malanowski i partnerzy (604): 

Zakochany na zabój - serial, Pol.
09.30 Sekrety rodziny (192): Powrót do 

domu - serial paradok., Polska
10.30 Trudne sprawy (1192): Bezdzietni 

z wyboru - serial paradok., Pol.
11.30 Gliniarze (575): Przyjaciel
12.30 Gliniarze (576): Polowanie na 

kreta - serial paradok., Polska
13.30 Gliniarze (577): Sprawa rodzinna

- serial paradokumentalny, Polska
14.35 Dlaczego ja? (1346) - serial, Pol.
15.50 Wydarzenia, Pogoda
16.20 Interwencja - mag. reporterów
16.30 Na ratunek 112 (942) - serial, Pol.
17.00 Gliniarze (828) - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4034) - serial
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport, Pogoda
20.00 Superhit: Creed: Narodziny le-

gendy - dramat obyczajowy, USA 
2015, reż. Ryan Coogler, wyk. Micha-
el B. Jordan, Sylvester Stallone

22.55 Szklana pułapka 3 - film sensacyj-
ny, USA 1995, reż. John McTiernan

01.45 Wybraniec śmierci - film sensacyj-
ny, USA 1990, reż. Dwight H. Little

03.35 Nasz nowy dom - reality show

TV PULS

06.00 Policjanci z Miami (13, 14) 08.00
Kobra - oddział specjalny (13, 14): Chrzest 
bojowy; Lista 10.00 Rekrut 4 (68) 10.55
Maria z przedmieścia (43, 44) 12.50
Rekrut 4 (69) 13.50 Lombard. Życie pod 
zastaw 5 (214, 215) 15.50 Ranczo 3 (37, 38): 
Zrozumieć kobietę; Złoty deszcz 18.00
Lombard. Życie pod zastaw 16 (837, 838)
20.00 Porwany - film sensacyjny, USA 
2017 22.00 Połączenie - thriller, USA 2013
00.00 Zulu - dramat, Francja/RPA 2013
02.10 Dzielnica strachu 7 (320): Rytuały 
śmierci 03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
15 (833) 04.05 Zobacz to!: Taki jest świat 10
05.00 Dzielnica strachu 8 (324)

PULS 2

11.25 Blue 2 (34, 35) 11.40 Trojaczki (7)
11.45 Tomek i przyjaciele: Naprzód loko-
motywy! 26 (28) 12.00 Smerfy (205, 206)
13.05 Grizzy i lemingi 3 (46, 47) 13.35
Santiago z mórz 2 (2) 14.00 Marta mówi 
(3, 4) 15.00 Miraculous: Biedronka i Czarny 
Kot 5 (6, 7) 16.00 Mustang: Duch wolności 
(13, 14) 17.00 Psi Patrol 5 (22) 17.35 Blue 
2 (34, 35, 36) 18.00 Grizzy i lemingi 3 (46, 
47, 48) 18.35 Alvinnn!!! I wiewiórki 5 (45, 
46) 19.05 Pingwiny z Madagaskaru 3 (9, 
10) 20.00 Lombard. Życie pod zastaw 16 
(893) 21.00 Dzielnica strachu 8 (323, 324)
23.00 G.I. Jane - dramat, USA/Wielka Bry-
tania 1997 01.25 Dzielnica strachu 7 (320)

STOPKLATKA

06.00 Kabaretowe hity 06.50 Polak po-
trafi (2, 3) 08.45 Wojny kontenerowe 3 
(4, 5) 09.45 Mity: Tajemnice ludzkości (4, 
5) 12.00 Katastrofy w przestworzach (1, 
3, 10) 15.05 Katastrofy w przestworzach 
(8): Zabójcza fiksacja 16.00 Kojak 5 (18): 
Szpital pełen grozy 17.00 Kojak 5 (19): 
Mój przyjaciel, koń 18.05 Komisarz Rex 4 
(4): Zabójcze sekrety 19.05 Hudson i Rex 
5 (6): Jama węży 20.00 Królowie ulicy - 
thriller, USA 2008 22.10 Przyjemniaczek 
- komedia, Hongkong/Australia/USA 1997
00.30 Show - film sensacyjny, Polska 
2003 03.05 Stacja - film kryminalny, Pol-
ska 2001 05.10 MiłośćKropka.pl 2 (4)

TTV HD

06.10 Diabelnie boskie 06.35 Zapukaj 
do moich drzwi (86) 07.35 Szpital (994, 
995) 09.35 Detektywi (80, 81) 11.35 Za-
kup w ciemno 4 12.35 Zakup w ciemno 5
13.40 Życie na kredycie 14.10 Życie na 
kredycie 14.45 Damy i wieśniaczki. PL 
8 (1) 15.45 Express, Pogoda 16.05 Cię-
żarówką przez Stany 4 17.05 Usterka 14 
(28) 17.45 Express, Pogoda 18.00 Sport
18.05 Witaj w klubie (6) 18.35 Zakup w 
ciemno 3 19.45 Express, Pogoda 20.05
Zakup w ciemno 5 21.05 Życie na kredycie 
6 21.45 Express, Pogoda 22.00 Back to 
school. Prawdziwy egzamin 2 23.00 Żony 
Podlasia (10) 00.00 Królowa przetrwania 2

TV 6

06.00 Strażnik Teksasu (4, 5) 07.55 Po-
licjantki i Policjanci (1300) 08.55 Kobra 
- oddział specjalny (153, 154) 11.00 48h. 
Zaginieni (234, 235, 236) 14.00 Policjantki i 
Policjanci (925) 15.00 Kobra - oddział spe-
cjalny (155, 156) 17.05 Magnum: Detektyw 
z Hawajów 4 (63) 18.00 Strażnik Teksasu 
(6, 7) 20.00 CSI: Kryminalne zagadki No-
wego Jorku (27, 28, 29) 22.55 Sprawiedli-
wi - Wydział Kryminalny (374, 375) 01.05
Więzienie (153, 154) 02.00 STOP Drogówka
03.00 Benny Hill 03.40 Sekrety sąsiadów 
(75, 76): Bardzo tajemnicza współlokatorka; 
Perfidna teściowa 04.40 Kochane pienią-
dze (78) 05.45 Telezakupy TV Okazje

POLSAT SPORT 1

06.00 Siatkówka kobiet: Liga Narodów 
- magazyn sportowy 08.30 Siatkówka 
kobiet: Liga Narodów - magazyn spor-
towy 11.00 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata 13.00 Piłka nożna: 
Eliminacje mistrzostw świata 15.30 Siat-
kówka kobiet: Liga Narodów - magazyn 
sportowy 17.50 Piłka nożna - mecz to-
warzyski: Azerbejdżan - Węgry 20.35 Pił-
ka nożna: Eliminacje mistrzostw świata - 
mecz: Holandia - Malta 23.30 Magazyn 
eliminacji mistrzostw świata - magazyn 
piłkarski 01.00 Sporty walki: FEN 49 w 
Mrągowie - walka: Adrian Zieliński - Kamil 
Kraska 25.08.2023

05.40 Uwaga! - magazyn reporterów
05.55 Ukryta prawda (1296) - serial, Pol.
06.50 Kuchenne rewolucje: Łapy, Chic-

ken Flow - program rozr., Pol. 2020
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Cztery 

Smaki, Libiąż - rozr., Polska 2021
12.35 Ukryta prawda (1500) - serial
13.35 Ukryta prawda (1501) - serial, Pol.
14.40 Ukryta prawda (1502) - serial, Pol.
15.45 Kuchenne rewolucje - rozr.
16.55 Detektywi (87/100) - serial, Pol.
18.00 Detektywi (88/100) - serial, Pol.
19.00 Fakty - program informacyjny
19.35 Sport
19.45 Pogoda - program informacyjny
19.55 Uwaga! - magazyn reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn
20.15 Na Wspólnej (4026) - serial, Pol.
20.55 The Floor - teleturniej, Polska 2025
22.00 Ruchomy chaos - film przygo-

dowy, USA/Kanada/Hongkong/
Luksemburg 2021, reż. Doug Liman, 
wyk. Tom Holland, Daisy Ridley

00.15 Kuba Wojewódzki - talk-show
01.25 CSI: Kryminalne zagadki Las Ve-

gas 11 (11/22) - serial, USA/Kanada
02.25 Bartosz Zmarzlik. Ścigając ma-

rzenia (2/3) - film dokumentalny, 
Polska 2023

02.55 Szpital (559) - serial paradok., Pol.
03.55 Szpital (506) - serial paradok., Pol.
04.55 Uwaga! - magazyn reporterów
05.10 Jak to jest zrobione? (2/26)

06.00 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
06.55 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
07.55 Bogaty dom - biedny dom
08.55 Dlaczego ja? (801, 802) - serial
10.55 Na ratunek 112 (1003): Jak mo-

głeś bracie - serial paradok., Polska
11.25 Na ratunek 112 (800): Przypadek
11.55 Policjantki i Policjanci (1206)
12.55 Policjantki i Policjanci (1207)
13.55 Trudne sprawy (1017): Kornelia 

zaraz po zdaniu matury posta-
nawia odnaleźć swoją biologicz-
ną matkę - serial paradok., Polska

14.55 Trudne sprawy (1018): Czter-
dziestolatka przyjmuje pod swój 
dach osieroconego siostrzeńca, 
który uzależnia się od Internetu

15.55 Trudne sprawy (1019): Katarzyna 
odkrywa, że jej mąż dla pienię-
dzy udaje porzuconego syna 
przed bogatą bizneswomen

17.00 Policjantki i Policjanci (1246)
18.00 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
19.00 Policjantki i Policjanci (1247)
20.00 Uroczysko (108) - serial, Polska
20.30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminal-

ny (888) - serial krym., Polska
21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto (5)
22.35 Psychol - thriller, USA 2020
00.35 Love Island. Wyspa miłości
01.50 Hardkorowy lombard (75) - serial
02.20 Hardkorowy lombard (76) - serial
02.50 SuperLudzie (33, 37) - serial dok.
05.30 Telezakupy TV Okazje - magazyn

04.50 Ten moment (37/40) - serial, Pol.
05.25 Szkoła (321) - serial paradok., Pol.
06.20 Szkoła (483) - serial paradok., Pol.
07.15 Szkoła (484) - serial paradok., Pol.
08.15 Ukryta prawda (1399) - serial, Pol.
09.20 Ukryta prawda (1197) - serial, Pol.
10.25 Ukryta prawda (1198) - serial, Pol.
11.25 W-11 - Wydział Śledczy (1055): 

Pod ścianą - serial fab.-dok., Polska
12.10 W-11 - Wydział Śledczy (1056): 

Marta - serial fab.-dok., Polska
12.55 Detektywi (190): Porwana - serial
13.55 Szkoła (761) - serial paradok., Pol.
14.55 Sędzia Anna Maria Wesołowska 

(562): Zabójczyni - serial, Polska
15.55 Sędzia Anna Maria Wesołowska 

(563) - serial fab.-dok., Polska
16.55 Szpital (793) - serial paradok., Pol.
17.55 Zagadki losu 3 (16/36) - serial
19.00 Ukryta prawda (1477) - serial, Pol.
20.00 Odważna - thriller, USA/Australia 

2007, reż. Neil Jordan, wyk. Jodie 
Foster, Terrence Howard, Nicky Katt

22.45 Smętarz dla zwierzaków - horror, 
USA/Kanada 2019, reż. Kevin Kolsch, 
Dennis Widmyer, wyk. Jason Clarke, 
Amy Seimetz, John Lithgow

00.50 W krzywym zwierciadle: Euro-
pejskie wakacje - komedia, USA 
1985, reż. Amy Heckerling, wyk. 
Chevy Chase, Jason Lively

02.50 Żyjąc z potworem 9 (1/20)
03.50 Fachowcy 2 (15) - serial, Polska
04.35 Zakończenie programu
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05.10 Akacjowa 38 (627) - telen., Hiszp.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z Sank-

tuarium Matki Bożej na Jasnej 
Górze - program religijny

07.30 Bursztynowe Skrzaty - cykl rep.
08.00 Janosik (3/13): W obcej skórze
08.55 Ranczo (3): Ksiądz z inicjatywą
09.50 Komisarz Alex 7 (79) - serial, Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 22 (289) - serial
11.35 Okrasa łamie przepisy - magazyn
12.10 Agrobiznes, Agropogoda
12.35 Magazyn rolniczy - mag. rolniczy
12.55 Najpiękniejsze krajobrazy świa-

ta (4/8) - serial dok., Wlk. Brytania
14.00 Wichrowe wzgórze (193) - serial
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej
16.05 Dziedzictwo (600) - serial, Turcja
17.00 Teleexpress, Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn reporterów
18.20 Akacjowa 38 (640) - telen., Hiszp.
19.30 Program informacyjny 19.30 - inf.
20.00 Sport
20.05 Pogoda - program informacyjny
20.15 62. KFPP w Opolu - Premiery - 

koncert, Polska 2025
22.30 62. KFPP w Opolu - SuperJedyn-

ki - koncert, Polska 2025, wyk. Doda
00.55 Nie ma mocnych - komedia, Pol-

ska 1974, reż. Sylwester Chęciński
02.40 Rajska jabłoń - dramat obyczajo-

wy, Polska 1985, reż. Barbara Sass
04.25 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (856): Ziemia 
niczyja - serial obyczajowy, Polska

05.30 M jak miłość (1843) - serial, Pol.
06.20 Anna Dymna - spotkajmy się: 

Katarzyna Maciąg - talk-show
06.50 Barwy szczęścia (3147) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - pobudka
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie - magazyn
11.50 Podróż za jeden uśmiech (5/7): 

Królowa autostopu - serial, Polska
12.30 Koło fortuny - teleturniej, Polska
13.15 Miłość i nadzieja (213) - telen.
14.05 Va banque - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (677): Witaj w rodzi-

nie - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(164) - serial obyczajowy, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej, Polska
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (214) - telen.
18.15 Va banque - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
19.25 Barwy szczęścia (3147) - serial
20.05 Postaw na milion - teleturniej, Pol.
21.05 Wykapany ojciec - komedia, USA 

2013, reż. Ken Scott
23.00 Renegaci - film sensacyjny, USA/

Francja/Belgia/Niemcy 2017
01.00 Kanał tajemnic - film kryminalny, 

Francja/Belgia 2020, reż. Julien Zidi
02.50 Porzucony (3/10) - serial
03.50 Sanditon 2 (11) - serial
04.45 Zakończenie programu

04.40 Disco Gramy - muz., Polska 2025
05.25 Telezakupy TV Okazje - magazyn
06.00 Nowy dzień z Polsat News - inf.
08.30 Malanowski i partnerzy (607): 

Tajemnica Adama - serial, Polska
09.00 Malanowski i partnerzy (608): 

Boski plan - serial fab.-dok., Polska
09.30 Sekrety rodziny (195): Wuj skne-

ra - serial paradok., Polska
10.30 Trudne sprawy (1195): Raz na 

dobry nastrój - serial paradok., Pol.
11.30 Gliniarze (584): Nie daruję wam 

tego! - serial paradok., Polska
12.30 Gliniarze (585): Zamach - serial
13.30 Gliniarze (586): Żałoba - serial
14.35 Dlaczego ja? (1348): 44-latek 

budzi się w łóżku swojej pasier-
bicy i zostaje oskarżony o jej 
molestowanie - serial, Polska

15.50 Wydarzenia, Pogoda
16.20 Interwencja - mag. reporterów
16.30 Na ratunek 112 (945): Przypadek
17.00 Gliniarze (831): Plan na życie
18.00 Pierwsza miłość (4037) - serial
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Lepsza Polska - public.
19.30 Sport, Pogoda
19.55 Gwiezdne wojny: Ostatni Jedi - 

film SF, USA 2017, reż. Rian Johnson
23.10 Jak łyse konie - komedia sensa-

cyjna, Chiny 2023, reż. Larry Yang
01.55 Cicha noc - horror komediowy, 

Wielka Brytania 2021
03.55 Ewa gotuje - magazyn, Pol. 2023

TV PULS

06.00 Policjanci z Miami (16, 17) 08.00 Ko-
bra - oddział specjalny (16, 17): Afrykański 
łącznik; Klient 10.00 Rekrut 4 (71) 10.55
Maria z przedmieścia (49, 50) 12.50 Re-
krut 4 (72) 13.50 Lombard. Życie pod za-
staw 5 (220, 221) 15.50 Ranczo 4 (40, 41)
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 16 (840, 
841) 20.00 Ochroniarz - film sensacyjny, 
USA 2017 21.55 Anna - film sensacyjny, 
Francja/USA/Kanada/Rosja 2019 00.10
Krwawy biznes - film sensacyjny, Kanada 
2015 02.15 Lombard. Życie pod zastaw 15 
(836) 03.15 Zobacz to!: Menu na miarę
03.50 Menu na miarę 04.15 Menu na 
miarę 04.55 Dyżur 3 (41, 42-ost.)

PULS 2

11.25 Blue 2 (43, 44) 11.40 Trojaczki (10)
11.45 Tomek i przyjaciele: Naprzód loko-
motywy! 26 (31) 12.00 Smerfy (211, 212)
13.05 Grizzy i lemingi 3 (55, 56) 13.35
Santiago z mórz 2 (5) 14.00 Marta mówi 
(9, 10) 15.00 Miraculous: Biedronka i Czarny 
Kot 5 (12, 13) 16.00 Mustang: Duch wolności 
(19, 20) 17.00 Psi Patrol 5 (25) 17.35 Blue 
2 (43-45) 18.00 Grizzy i lemingi 3 (55-57)
18.35 Alvinnn!!! I wiewiórki 5 (48, 49) 19.05
Pingwiny z Madagaskaru 3 (12, 13) 20.00
Lombard. Życie pod zastaw 15 (829) 21.00
Dzielnica strachu 8 (326, 327) 23.00 Palm 
Springs - komedia, USA/Hongkong 2020
00.55 Dzika wyspa - horror, Australia 2010

STOPKLATKA

06.00 Kabaretowe hity 06.50 Polak po-
trafi (5, 6) 08.45 Wojny kontenerowe 3 (7, 
8) 09.45 Mity: Tajemnice ludzkości 2 (2, 3)
12.00 Katastrofy w przestworzach (4, 6, 13, 
1): Tragedia nad Teksasem; Horror w kok-
picie; Tragiczne wodowanie; Śmiertelna ci-
sza 16.00 Kojak 5 (21, 22) 18.05 Komisarz 
Rex 4 (7): Nagonka 19.05 Hudson i Rex 5 
(9) 20.00 Wreszcie piątek: Szczęśliwego 
Nowego Jorku - komediodramat, Polska 
1997 22.00 Obcy - decydujące starcie - 
horror SF, USA/Wielka Brytania 1986 00.55
Hiacynt - dramat, Polska 2021 03.15 Jak 
najdalej stąd - komediodramat, Polska/
Irlandia 2020 05.10 MiłośćKropka.pl 2 (7)

TTV HD

06.10 Diabelnie boskie 06.35 Zapukaj do 
moich drzwi (89) 07.35 Szpital (1000, 1001)
09.35 Detektywi (86, 87) 11.35 Zakup w 
ciemno 2 12.35 Zakup w ciemno 5 13.40
Życie na kredycie 14.10 Życie na kredycie
14.45 Damy i wieśniaczki. PL 8 (11) 15.45
Express, Pogoda 16.05 Ciężarówką przez 
RPA 17.05 Usterka 14 (31) 17.45 Express, 
Pogoda 18.00 Sport 18.05 Zakup w ciem-
no 3 19.05 Życie na kredycie 6 19.45
Express, Pogoda 20.05 Życie na kredycie 
6 20.40 Gogglebox. Przed telewizorem 17
21.45 Express, Pogoda 22.05 Diabelnie 
boskie 3 23.00 Królowa przetrwania 2
00.05 Gogglebox. Przed telewizorem 20

TV 6

06.00 Strażnik Teksasu (10, 11) 08.00 Po-
licjantki i Policjanci (1303) 08.55 Kobra - 
oddział specjalny (159, 160) 11.00 48h. Za-
ginieni (4, 5, 6): Rodzina jest najważniejsza; 
Nigeryjczyk; Nigdy cię nie opuszczę 14.00
Policjantki i Policjanci (928) 15.00 Kobra - 
oddział specjalny (161, 162) 17.05 Magnum: 
Detektyw z Hawajów 4 (66) 18.00 Strażnik 
Teksasu (12, 13) 20.00 CSI: Kryminalne za-
gadki Miami (32, 33) 22.00 Kości (27, 28)
23.55 Zwykła sprawiedliwość - dramat, 
USA 2014 02.00 Nona i jej córki (1, 2) 03.10
Włatcy móch (117): Móżynek bambo 03.40
Sekrety sąsiadów (1, 2) 04.40 Kochane pie-
niądze (1) 05.45 Telezakupy TV Okazje

POLSAT SPORT 1

06.00 Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów 
- mecz: Polska - Japonia 09.00 Polsat Fut-
bol Cast 10.00 ATP World Tour Next Week - 
mag. tenisowy 10.50 Siatkówka mężczyzn: 
Liga Narodów - mecz: Japonia - Serbia
14.20 Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów 
- mecz: Holandia - Turcja 17.00 Siatkówka 
mężczyzn: Liga Narodów - mecz: Polska - 
Japonia 20.00 Siatkówka mężczyzn: Liga 
Narodów 22.20 Siatkówka mężczyzn: 
Liga Narodów - mecz: Bułgaria - Argentyna
01.50 Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów 
- mecz: Francja - Włochy 04.00 Sporty 
walki: FEN 50 w Gliwicach - walka: Eder De 
Souza - Marcin Łazarz 02.09.2023

05.40 Uwaga! - magazyn reporterów
05.55 Ukryta prawda (1299) - serial, Pol.
06.50 Kuchenne rewolucje: Żerków, 

Pizzeria Familijna - rozr., Pol. 2020
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Neptun, 

Gdynia - program rozr., Polska 2021
12.35 Ukryta prawda (1509) - serial
13.35 Ukryta prawda (1510) - serial, Pol.
14.40 Ukryta prawda (1511) - serial, Pol.
15.45 Kuchenne rewolucje: Żnin - Chic-

ken Go - rozr., Polska 2024
16.55 Detektywi (93/100) - serial, Pol.
18.00 Detektywi (94/100) - serial, Pol.
19.00 Fakty - program informacyjny
19.30 Sport
19.35 Raport Speedway Grand Prix
19.40 Pogoda - program informacyjny
19.45 Uwaga! - magazyn reporterów
20.00 Aquaman - film SF, USA/Australia 

2018, reż. James Wan, wyk. Jason 
Momoa, Amber Heard, Willem Da-
foe, Patrick Wilson, Dolph Lundgren

23.10 Heroski - film sensacyjny, USA/
Wielka Brytania 2023, reż. Jordan 
Gertner, wyk. Sasha Luss, Wallis 
Day, Isabelle Fuhrman, Skai Jack-
son, Jack Kesy

00.50 Kuba Wojewódzki - talk-show
02.00 Yellowstone 2 (2/10) - serial, USA
03.00 Szpital (562) - serial paradok., Pol.
04.00 Uwaga! - magazyn reporterów
04.15 Kto was tak urządził? - magazyn
04.50 Jak to jest zrobione? (5/26)

06.00 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
07.55 Bogaty dom - biedny dom
08.55 Dlaczego ja? (807, 808) - serial
10.55 Na ratunek 112 (1006): Samot-

ność - serial paradok., Polska
11.25 Na ratunek 112 (803): Zarażona
11.55 Policjantki i Policjanci (1212, 1213)
13.55 Trudne sprawy (1026): Adela 

martwi się o swojego dwunasto-
letniego syna, który postanowił 
zostać bohaterem i narobił so-
bie kłopotów - serial paradok., Pol.

14.55 Trudne sprawy (1027): Kinga 
próbuje ratować matkę przed ta-
jemniczą wróżką, która wyciąga 
od niej pieniądze - serial, Polska

15.55 Trudne sprawy (1028): Wanda i 
Marian po stracie syna, dowia-
duję się, że ponad trzydzieści lat 
temu, ktoś zamienił ich dziecko 
w szpitalu - serial, Polska

17.00 Policjantki i Policjanci (1249)
18.00 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
19.00 Policjantki i Policjanci (1250)
20.00 Gwiazdy Kabaretu - rozr., Pol. 2021
22.00 Ostatni bastion - film sensacyjny, 

USA 2001, reż. Rod Lurie
00.40 Hardkorowy lombard (80, 81)
01.40 STOP Drogówka - magazyn, Polska
02.40 Interwencja - mag. reporterów
02.55 Śmierć na 1000 sposobów (2)
03.25 Lubię disco! - program muz., Pol.
04.25 Top 10 - lista przebojów - muz.
05.30 Telezakupy TV Okazje - magazyn

04.50 Ten moment (40) - serial, Polska
05.25 Szkoła (324) - serial paradok., Pol.
06.20 Szkoła (489) - serial paradok., Pol.
07.15 Szkoła (490) - serial paradok., Pol.
08.15 Ukryta prawda (1402) - serial, Pol.
09.20 Ukryta prawda (1203) - serial, Pol.
10.25 Ukryta prawda (1204) - serial
11.25 W-11 - Wydział Śledczy (1061): 

Miłosz - serial fab.-dok., Polska
12.10 W-11 - Wydział Śledczy (1062): 

Cztery lata - serial fab.-dok., Pol.
12.55 Detektywi (193) - serial, Polska
13.55 Szkoła (764) - serial paradok., Pol.
14.55 Sędzia Anna Maria Wesołowska 

(568) - serial fab.-dok., Polska
15.55 Sędzia Anna Maria Wesołowska 

(569) - serial fab.-dok., Polska
16.55 Szpital (796) - serial paradok., Pol.
17.55 Zagadki losu 3 (19/36) - serial
19.00 Ukryta prawda (1480) - serial
20.00 After 2 - melodramat, USA 2020, 

reż. Roger Kumble, wyk. Josephine 
Langford, Hero Fiennes Tiffin

22.20 Stowarzyszenie Wędrujących 
Dżinsów 2 - komedia, USA 2008, 
reż. Sanaa Hamri

00.50 Smętarz dla zwierzaków: Po-
czątki - horror, USA 2023, reż. Lind-
sey Anderson Beer

02.40 Żyjąc z potworem 9 (2/20)
03.45 Fachowcy (2/20): Serwisant ma-

szyn/ Serwisant telefonów
04.25 Druga strona medalu - talk-show
04.55 Zakończenie programu

TVP 1 TVP 2 POLSAT TVN TV 4 TVN SIEDEM

05.10 Akacjowa 38 (626) - telen., Hiszp.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z Sank-

tuarium Matki Bożej na Jasnej 
Górze - program religijny

07.30 Pełnia wiary - magazyn religijny
08.00 Janosik (2/13) - serial przyg., Pol.
08.55 Ranczo (2) - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 6 (78) - serial, Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 22 (288) - serial
11.35 Królowie (8) - serial hist., Polska
12.10 Agrobiznes, Agropogoda
12.35 To się opłaca - magazyn
12.55 Najpiękniejsze krajobrazy świa-

ta (3/8) - serial dok., Wlk. Brytania
14.00 Wichrowe wzgórze (192) - serial
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej
16.05 Dziedzictwo (599) - serial, Turcja
17.00 Teleexpress, Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn reporterów
18.20 Akacjowa 38 (639) - telen., Hiszp.
19.30 Program informacyjny 19.30 - inf.
20.00 Sport
20.05 Pogoda - program informacyjny
20.15 62. KFPP w Opolu - Debiuty - kon-

cert, Polska 2025
22.20 62. KFPP w Opolu - Hip-hop. Jed-

no podwórko - koncert, Polska 2025
00.25 Pavarotti - film dok., USA/Wielka 

Brytania/Francja/Włochy 2019
02.30 Yesterday - film obyczajowy, Pol-

ska 1984, reż. Radosław Piwowarski
04.30 Zakończenie programu

05.30 M jak miłość (1842) - serial, Pol.
06.20 Operacja zdrowie - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3146) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - pobudka
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Poza ramami. Wojciech Gerson - 

film dokumentalny, Polska 2025
11.50 Podróż za jeden uśmiech (4/7): 

Grzybobranie - serial przyg., Pol.
12.30 Koło fortuny - teleturniej, Polska
13.15 Miłość i nadzieja (212) - telen.
14.05 Va banque - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (676): Mentalny kop-

niak - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(163) - serial obyczajowy, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej, Polska
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (213) - telen.
18.15 Va banque - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
19.25 Barwy szczęścia (3146) - serial
20.05 Postaw na milion - teleturniej, Pol.
21.05 07 zgłoś się (8/21): Dlaczego pan 

zabił moją mamę? - serial
22.20 Kanał tajemnic - film kryminalny, 

Francja/Belgia 2020, reż. Julien Zidi
00.00 Porzucony (3/10) - serial
01.00 Porzucony (4/10) - serial
02.00 Conan Barbarzyńca - film fantasy, 

USA 2011, reż. Marcus Nispel
03.55 Rodzinka.pl (189): Domowe za-

pętlenie - serial kom., Polska
04.25 Zakończenie programu

04.40 Disco Gramy - muz., Polska 2025
05.25 Telezakupy TV Okazje - magazyn
06.00 Nowy dzień z Polsat News - inf.
08.30 Malanowski i partnerzy (605): 

Nieślubny syn - serial, Polska
09.00 Malanowski i partnerzy (606): 

Pułapki miłości - serial, Polska
09.30 Sekrety rodziny (194): Lepsza 

siostra - serial paradok., Polska
10.30 Trudne sprawy (1194): Biedny 

Romek - serial paradok., Polska
11.30 Gliniarze (581): Prosto z piekła
12.30 Gliniarze (582): Bez namysłu
13.30 Gliniarze (583): Twarde prawo
14.30 Siatkówka mężczyzn: Liga Naro-

dów - mecz: Polska - Japonia
16.30 Na ratunek 112 (944): Młodsza 

siostra - serial paradok., Polska
17.00 Gliniarze (830): Czas spłaty dłu-

gów - serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (4036) - serial
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program informacyjny
19.55 Pokojówka na Manhattanie - ko-

media romantyczna, USA 2002, reż. 
Wayne Wang, wyk. Jennifer Lopez

22.10 Sztuka zrywania - komedia ro-
mantyczna, USA 2006

00.25 Downton Abbey - film kostiumo-
wy, USA/Wielka Brytania 2019

03.10 Nasz nowy dom - reality show
04.05 Ewa gotuje - magazyn, Pol. 2023

TV PULS

06.00 Policjanci z Miami (15, 16) 08.00
Kobra - oddział specjalny (15, 16) 10.00
Rekrut 4 (70) 10.55 Maria z przedmieścia 
(47, 48) 12.50 Rekrut 4 (71) 13.50 Lom-
bard. Życie pod zastaw 5 (218, 219) 15.50
Ranczo 3 (39) 16.55 Ranczo 4 (40) 18.00
Lombard. Życie pod zastaw 16 (839, 840)
20.00 Gliniarz z Belleville - komedia, Ko-
lumbia/Francja 2018 22.15 Iluzja 2 - thril-
ler, Francja/USA/Hongkong 2016 00.50
Palm Springs - komedia, USA/Hongkong 
2020 02.35 Dzielnica strachu 8 (323)
03.35 Lombard. Życie pod zastaw 15 (835)
04.35 Zobacz to!: Menu na miarę 05.05
Dzielnica strachu 8 (326)

PULS 2

11.40 Trojaczki (9) 11.45 Tomek i przyja-
ciele: Naprzód lokomotywy! 26 (30) 12.00
Smerfy (209, 210) 13.05 Grizzy i lemingi 
3 (52, 53) 13.35 Santiago z mórz 2 (4)
14.00 Marta mówi (7, 8) 15.00 Miraculo-
us: Biedronka i Czarny Kot 5 (10, 11) 16.00
Mustang: Duch wolności (17, 18) 17.00
Psi Patrol 5 (24) 17.35 Blue 2 (40, 41, 42)
18.00 Grizzy i lemingi 3 (52, 53, 54) 18.35
Alvinnn!!! I wiewiórki 5 (47, 48) 19.05
Pingwiny z Madagaskaru 3 (11, 12) 20.00
Lombard. Życie pod zastaw 15 (828) 21.00
Dzielnica strachu 8 (325, 326) 23.00 Pit-
bull. Nowe porządki - film sensacyjny, Pol-
ska 2016 01.30 Dzielnica strachu 7 (322)

STOPKLATKA

06.00 Kabaretowe hity 06.50 Polak po-
trafi (4, 5) 08.45 Wojny kontenerowe 3 
(6, 7) 09.45 Mity: Tajemnice ludzkości 2 
(1, 2) 12.00 Katastrofy w przestworzach 
(3, 5, 12) 15.05 Katastrofy w przestwo-
rzach (10): Tragedia w Sao Paulo 16.00
Kojak 5 (20): Autor zdjęć: Joe Paxton
17.00 Kojak 5 (21): Sześćdziesiąt mil do 
piekła 18.05 Komisarz Rex 4 (6): Morder-
cza zabawka 19.05 Hudson i Rex 5 (8): 
Zakopać ślad 20.00 48 godzin - kome-
dia, USA 1982 22.00 Zdarzenie - dramat, 
USA/Indie 2008 23.55 Pakt milczenia - 
horror, USA 2006 02.05 Faraon - dramat, 
Polska 1965 05.10 MiłośćKropka.pl 2 (6)

TTV HD

06.10 Diabelnie boskie 06.35 Zapukaj do 
moich drzwi (88) 07.35 Szpital (998, 999)
09.35 Detektywi (84, 85) 11.35 Zakup w 
ciemno 2 12.35 Zakup w ciemno 5 13.40
Życie na kredycie 14.10 Życie na kredycie
14.45 Damy i wieśniaczki. PL 8 (10) 15.45
Express, Pogoda 16.05 Ciężarówką przez 
Stany 4 17.05 Usterka 14 (30) 17.45
Express, Pogoda 18.00 Sport 18.05 Witaj 
w klubie (8-ost.) 18.35 Zakup w ciemno 
3 19.45 Express, Pogoda 20.05 Zakup w 
ciemno 5 21.05 Życie na kredycie 6 21.45
Express, Pogoda 22.00 Życie na kredycie 
6 22.30 Życie na kredycie 6 23.05 Nic do 
ukrycia (7) 00.05 Służba więzienna 2 (1)

TV 6

06.00 Strażnik Teksasu (8, 9) 08.00 Po-
licjantki i Policjanci (1302) 08.55 Kobra 
- oddział specjalny (157, 158) 11.00 48h. 
Zaginieni (240, 1, 2) 14.00 Policjantki i 
Policjanci (927) 15.00 Kobra - oddział spe-
cjalny (159, 160) 17.05 Magnum: Detektyw 
z Hawajów 4 (65) 18.00 Strażnik Teksasu 
(10, 11) 20.00 Agenci NCIS: Los Angeles 7 
(22, 23, 24) 22.55 Sprawiedliwi - Wydział 
Kryminalny (378, 379) 01.05 Więzienie 
(157) 01.35 Więzienie (158) 02.00 STOP 
Drogówka 03.00 Benny Hill 03.40 Sekrety 
sąsiadów (79): Bez pamięci 04.10 Sekrety 
sąsiadów (80) 04.40 Kochane pieniądze 
(80) 05.45 Telezakupy TV Okazje

POLSAT SPORT 1

06.00 Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów 
- mecz: Polska - Holandia 09.00 Polsat Fut-
bol Cast 10.00 ATP World Tour Next Week - 
magazyn tenisowy 10.50 Siatkówka męż-
czyzn: Liga Narodów - mecz: Chiny - Serbia
14.20 Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów 
- mecz: Polska - Japonia 17.00 Siat-
kówka mężczyzn: Liga Narodów - mecz: 
Polska - Japonia 19.30 Lekkoatletyka: 
Diamentowa Liga w Oslo 22.20 Siatkówka 
mężczyzn: Liga Narodów - mecz: Brazylia 
- Kuba 01.50 Siatkówka mężczyzn: Liga 
Narodów - mecz: USA - Iran 04.00 Spor-
ty walki: FEN 51 w Lubinie - walka: Cezary 
Oleksiejczuk - Chris Fishgold 14.10.2023

05.40 Uwaga! - magazyn reporterów
05.55 Ukryta prawda (1298) - serial, Pol.
06.50 Kuchenne rewolucje: Janowo, 

Gold - program rozr., Polska 2020
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Baku, To-

ruń - program rozr., Polska 2021
12.35 Ukryta prawda (1506) - serial
13.35 Ukryta prawda (1507) - serial, Pol.
14.40 Ukryta prawda (1508) - serial
15.45 Kuchenne rewolucje: Nowy To-

myśl - Oaza Smaku - rozr.
16.55 Detektywi (91/100) - serial, Pol.
18.00 Detektywi (92/100) - serial, Pol.
19.00 Fakty - program informacyjny
19.35 Sport
19.45 Pogoda - program informacyjny
19.55 Uwaga! - magazyn reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn
20.15 Na Wspólnej (4028) - serial, Pol.
20.55 The Floor - teleturniej, Polska 2025
22.00 Kuchenne rewolucje: Katowice - 

Meltini - program rozr., Pol. 2024
23.05 Ostatni władca wiatru - film przy-

godowy, USA 2010, reż. M. Night 
Shyamalan, wyk. Noah Ringer, Dev 
Patel, Nicola Peltz

01.15 CSI: Kryminalne zagadki Las Ve-
gas 11 (11/22) - serial, USA/Kanada

02.15 Szpital (561) - serial paradok., Pol.
03.15 Szpital (509) - serial paradok., Pol.
04.10 Uwaga! - magazyn reporterów
04.35 Kto was tak urządził? - magazyn
05.10 Jak to jest zrobione? (4/26)

06.00 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
06.55 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
07.55 Bogaty dom - biedny dom
08.55 Dlaczego ja? (805, 806) - serial
10.55 Na ratunek 112 (1005, 802) - serial
11.55 Policjantki i Policjanci (1210)
12.55 Policjantki i Policjanci (1211)
13.55 Trudne sprawy (1023): Basia po-

stanawia znaleźć fikcyjną żonę 
dla przyjaciela z Ukrainy, aby 
ten mógł zostać w Polsce - serial

14.55 Trudne sprawy (1024): Judyta 
odkrywa, że jej partner jest sek-
soholikiem i boi się, że rzucając 
go, zrujnuje firmę ojca

15.55 Trudne sprawy (1025): Hania boi 
się, że przyszła teściowa będzie 
kontrolować jej życie - serial, Pol.

17.00 Policjantki i Policjanci (1248)
18.00 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
19.00 Policjantki i Policjanci (1249)
20.00 Uroczysko (110) - serial krym., Pol.
20.30 Sprawiedliwi - Wydział Kryminal-

ny (890) - serial krym., Polska
21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto (7)
22.40 Monster Hunter - film sensacyjny, 

Chiny/Japonia/Kanada/Niemcy/
RPA/USA 2020

00.50 Love Island. Wyspa miłości
01.55 Hardkorowy lombard (78, 79)
02.55 Śmierć na 1000 sposobów (1)
03.25 Lubię disco! - program muz., Pol.
04.25 Top 10 - lista przebojów - muz.
05.30 Telezakupy TV Okazje - magazyn

04.50 Ten moment (39/40) - serial, Pol.
05.25 Szkoła (323) - serial paradok., Pol.
06.20 Szkoła (487) - serial paradok., Pol.
07.15 Szkoła (488) - serial paradok., Pol.
08.15 Ukryta prawda (1401) - serial, Pol.
09.20 Ukryta prawda (1201) - serial, Pol.
10.25 Ukryta prawda (1202) - serial, Pol.
11.25 W-11 - Wydział Śledczy (1059): 

Cola, hamburgery i amerykań-
ska telewizja - serial fab.-dok., Pol.

12.10 W-11 - Wydział Śledczy (1060): 
Czeszka - serial fab.-dok., Polska

12.55 Detektywi (192) - serial, Polska
13.55 Szkoła (763) - serial paradok., Pol.
14.55 Sędzia Anna Maria Wesołowska 

(566) - serial fab.-dok., Polska
15.55 Sędzia Anna Maria Wesołowska 

(567) - serial fab.-dok., Polska
16.55 Szpital (795) - serial paradok., Pol.
17.55 Zagadki losu 3 (18/36) - serial
19.00 Ukryta prawda (1479) - serial, Pol.
20.00 Jak w niebie - komedia roman-

tyczna, USA 2005, reż. Mark Waters, 
wyk. Reese Witherspoon

22.10 Wszystko wszędzie naraz - film 
SF, USA 2022, reż. Daniel Scheinert, 
Daniel Kwan, wyk. Michelle Yeoh

00.55 After - melodramat, USA 2019, reż. 
Jenny Gage

03.10 Fachowcy (1/20): Ślusarz/ Czy-
ścicielka dywanów - serial, Polska

03.50 Druga strona medalu 4: Tomasz 
Gollob - talk-show, Polska 2011

04.25 Zakończenie programu

PIĄTEK 13 CZERWCA

CZWARTEK 12 CZERWCA

eprasa.pl 3803700270



najpopularniejszy tygodnik w regionie

22 facebook.com/nowy.tydzien

 Nr 23 (1014) 9 - 15 czerwca 2025 r.

TVP 1 TVP 2 POLSAT TVN TV 4 TVN SIEDEM

05.30 Sprawa dla reportera - magazyn
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej
08.00 Tydzień - magazyn rolniczy, Polska
08.30 Moje zdrowie - mag., Polska 2025
08.55 Wojna domowa (6/15) - serial, Pol.
09.30 Jan Serce (5/10) - serial, Polska
10.50 Przystań (2/13) - serial, Polska
11.55 Między ziemią a niebem - mag.
12.00 Anioł Pański - program religijny
12.15 Między ziemią a niebem - mag.
13.10 Skrzydła i sieci. Niezwykły ta-

niec w powietrzu (1/3) - film do-
kumentalny, Niemcy 2023

14.15 Nie ma mocnych - komedia, Pol-
ska 1974, reż. Sylwester Chęciński

16.05 Dziedzictwo (602) - serial, Turcja
17.00 Teleexpress, Pogoda
17.35 Komisarz Alex 22 (273) - serial
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 19.30 - inf.
19.45 Sport, Pogoda
20.00 62. KFPP w Opolu - Trzy ćwiartki 

Jacka Cygana - urodziny - kon-
cert, Polska 2025

22.15 62. KFPP w Opolu - Małe tęskno-
ty - koncert pamięci Wojciecha 
Trzcińskiego - koncert, Polska 
2025, wyk. Edyta Geppert

00.55 Blue Jasmine - komediodramat, 
USA 2013, reż. Woody Allen

02.45 Rozgrywka - western, USA 1973
04.25 Zakończenie programu

05.25 Barwy szczęścia (3146) - serial
06.00 Barwy szczęścia (3147) - serial
06.30 M jak miłość (1849) - serial, Pol.
07.30 Pytanie na śniadanie - pobudka
07.55 Pytanie na śniadanie - magazyn
11.15 Jak to się mówi, czyli Kasia u 

Bralczyka - magazyn, Polska 2025
11.55 Raz na milion lat - piosenki ze-

społu Republika - koncert, Polska 
2025, reż. Jacek Bończyk

12.55 Raz na milion lat - piosenki ze-
społu Republika - koncert, Polska 
2025, reż. Jacek Bończyk

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej, Polska
15.10 Szansa na sukces. Opole 2025 2: 

Organek - widowisko, Polska 2025
16.10 Cudowne lata - widowisko
17.15 Tak to leciało! - teleturniej muz.
18.10 Zmiennicy (3/15): Dziewczyna 

do bicia - serial komediowy, Polska
19.10 Niepewne sytuacje - rozr.
19.20 Rodzinka.pl (167): Urlop Boskich
20.00 RoboCop - film SF, USA 2014
22.05 Kwiatki polskie w niedzielę
23.20 Summer Night - koncert Schön-

brunn 2025 - koncert, Austria 
2025

01.10 Wojenne dziewczyny 5 (63)
02.05 Renegaci - film sensacyjny, USA/

Francja/Belgia/Niemcy 2017
03.55 Rodzinka.pl (190): Aukcja ma-

rzeń - serial komediowy, Polska
04.20 Zakończenie programu

04.40 Disco Gramy - muz., Polska 2025
05.25 Telezakupy TV Okazje - magazyn
06.00 Nowy dzień z Polsat News - inf.
08.45 O Yeti! - film animowany, Chiny/

USA 2019, reż. Todd Wilderman, Jill 
Culton

10.45 Ramona i Beezus - film familijny, 
USA 2010, reż. Elizabeth Allen, wyk. 
Joey King, Selena Gomez

13.00 Siatkówka mężczyzn: Liga Naro-
dów - mecz: Polska - Serbia

15.20 Gwiezdne wojny: Ostatni Jedi - 
film SF, USA 2017, reż. Rian Johnson, 
wyk. Mark Hamill, Carrie Fisher

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Sport
19.20 Pogoda - program informacyjny
19.30 Państwo w państwie - public.
19.55 Śmierć na Nilu - film kryminalny, 

USA/Wielka Brytania 2022, reż. 
Kenneth Branagh, wyk. Kenneth 
Branagh, Emma Mackey

22.45 Pokojówka na Manhattanie - ko-
media romantyczna, USA 2002, reż. 
Wayne Wang, wyk. Jennifer Lopez, 
Ralph Fiennes, Natasha Richardson

01.00 Sztuka zrywania - komedia ro-
mantyczna, USA 2006, reż. Peyton 
Reed, wyk. Jennifer Aniston

03.20 Świat według Kiepskich (431): 
Królowa balu - serial kom., Polska

03.50 Świat według Kiepskich (432): 
Kożuchowska - serial kom., Polska

04.20 Kabaretowa Ekstraklasa - rozr.

TV PULS

06.00 Kobra - oddział specjalny (16) 06.55

Wojciech Cejrowski. Boso - Meksyk/Para-
gwaj (3) 07.30 Taki jest świat 10 08.05

Ranczo 4 (41-45) 13.30 Dziewczyna z 
Jersey - komediodramat, USA 2004 15.35

Sześć dni, siedem nocy - komedia, USA 
1998 17.40 Sahara - film przyg., Fr./USA/
Hiszp./Niem./Wlk. Brytania 2005 20.00

Mechanik: Konfrontacja - film sensacyjny, 
Niem./Bułg./Fr./USA 2016 22.00 Angielska 
robota - film sensacyjny, Wlk. Brytania/USA 
2008 00.10 Porwany - film sensacyjny, 
USA 2017 02.05 Zobacz to!: Dyżur 3 (34, 
35) 03.05 Taki jest świat 10 04.00 Dyżur 
3 (36, 37) 05.00 Dzielnica strachu 8 (327)

PULS 2

06.00 Taki jest świat 10 06.50 Gra muzyka
07.50 Aukcja w ciemno 3 (18, 19) 08.50

Wojciech Cejrowski. Boso - Ziemia Święta (1, 
2) 09.55 Wojciech Cejrowski. Boso - Karaiby 
(2) 10.45 Zawieszeni na drzewie - komedia, 
Wł./Fr. 1971 12.35 Fantomas - komedia, Fr./
Wł. 1964 14.45 Zadziwiający kot Maurycy 
- film anim., USA/Wlk. Brytania/Niem. 2022
16.40 Deszczowa wróżka - film familijny, 
Czechy 2010 18.45 Dwie siostry i pies - 
baśń film., Niem. 2022 20.00 Nie patrz w 
dół - thriller, Wlk. Brytania/USA 2022 22.05

Dzielnica strachu 8 (323, 324, 325, 326, 327)
03.00 Lombard. Życie pod zastaw 12 (658)
04.00 Lombard. Życie pod zastaw 7 (358)

STOPKLATKA

06.00 Jednostka Specjalna „Dunaj” 14 (5) 
07.00 Komisarz Rex 5 (11, 12, 13): Okup; Tele-
foniczny terror; Z zimną krwią 10.00 Hud-
son i Rex 5 (12, 13, 14): Klub straconych żyć; 
Czyn Mirandy; Rex na scenie 13.00 Pre-
miera: Niedziela na luzie: Czego dusza za-
pragnie - komedia, Wlk. Brytania/USA 2015
15.00 Kongo - film przyg., USA 1995 17.25

Selena - film biograf., USA 1997 20.00 Miłość, 
szmaragd i krokodyl - film przygodowy, USA 
1984 22.20 Wściekły pies - film sensacyjny, 
USA 2017 00.05 Rozmowy kontrolowane - 
komedia, Polska 1991 02.30 Sprawa się ry-
pła - komedia, Polska 1984 04.10 Pieczone 
gołąbki - komedia, Polska 1966

TTV HD

08.40 Nic do ukrycia (7) 09.45 Express, 
Pogoda 10.00 Ciężarówką przez Stany 3
10.45 Gogglebox. Przed telewizorem 21
11.45 Zakup w ciemno 4 12.45 Zakup w 
ciemno 4 13.45 Damy i wieśniaczki. PL 7 
(3) 14.45 Gogglebox. Przed telewizorem 22
15.45 Express, Pogoda 16.05 Gogglebox. 
Przed telewizorem 20 17.05 Życie na kre-
dycie 6 17.45 Express, Pogoda 18.05 Życie 
na kredycie 6 18.40 Damy i wieśniaczki. PL 
9 (2) 19.45 Express, Pogoda 20.00 Zakup 
w ciemno 5 21.00 Gogglebox. Przed tele-
wizorem 16 22.00 Autentyczni 22.45 Żony 
Podlasia 2 (1) 23.45 Damy i wieśniaczki. PL 
7 (3) 00.45 Nasi w mundurach 2

TV 6

06.00 Miodowe lata (62, 69, 44): Sprawa 
dla dedektywa; Eksperyment medyczny; 
List miłosny 08.30 Columbo (47, 48) 12.10

Miłość i przeprowadzki - komedia, USA 2017
14.00 Policjantki i Policjanci (1183-1188)
20.00 CSI: Kryminalne zagadki Miami (36, 
37) 21.55 Tajemnicze zaginięcia kobiet (2)
22.55 Kości (31) 23.55 Domino śmierci - 
thriller, USA 2019 01.50 Włatcy móch (83, 
84): Lodowiho; Ksionżka moim pżyjacielem
02.55 Włatcy móch: Dojrzywanie 03.00

Benny Hill 03.40 Sekrety sąsiadów (5, 6): 
Zbyt idealna opiekunka; Zaginiona narze-
czona 04.40 Kochane pieniądze (3) 05.45

Telezakupy TV Okazje

POLSAT SPORT 1

05.20 Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów 
- mecz: Holandia - Japonia 08.00 Siatków-
ka mężczyzn: Liga Narodów - mecz: Turcja 
- Polska 09.00 Polsat Futbol Cast 10.00

Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów - mecz: 
Turcja - Polska 11.00 Piknik Olimpijski - 
Lublin 2025 - transmisja 12.50 Siatkówka 
mężczyzn: Liga Narodów - mecz: Polska 
- Serbia 14.50 Siatkówka mężczyzn: Liga 
Narodów - mecz: Brazylia - Słowenia 18.20

Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów - mecz: 
Ukraina - Iran 20.20 Siatkówka mężczyzn: 
Liga Narodów - mecz: Niemcy - Francja
23.50 Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów - 
mecz: Bułgaria - Kanada 01.00 Sporty walki

05.20 Uwaga! - magazyn reporterów
05.35 Batwheels (14/40) - serial, USA
05.50 Ukryta prawda (1301) - serial, Pol.
06.45 Kuchenne rewolucje: Sokołów - 

Kuźnia Smaków/Prosto od serca
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Magda gotuje internet - magazyn
12.05 Co za tydzień - magazyn, 2025
12.40 Totalne remonty Szelągowskiej 

7 - program rozr., Polska 2024
13.40 Kuchenne rewolucje: Katowice - 

Meltini - program rozr., Pol. 2024
14.45 Bella i Sebastian - film familijny, 

Francja 2013, reż. Nicolas Vanier
16.50 Ostatni władca wiatru - film przy-

godowy, USA 2010
19.00 Fakty - program informacyjny
19.30 Sport
19.35 Kronika Speedway Grand Prix
19.40 Pogoda - program informacyjny
19.45 Milionerzy - teleturniej, Pol. 2025
20.20 Milionerzy - teleturniej, Pol. 2025
20.55 Indiana Jones i Królestwo Krysz-

tałowej Czaszki - film przygodo-
wy, USA 2008

23.30 Sala samobójców. Hejter - dra-
mat obyczajowy, Polska 2020

02.20 Bartosz Zmarzlik. Ścigając ma-
rzenia (2/3) - film dokumentalny, 
Polska 2023

02.50 Szpital (564) - serial paradok., Pol.
03.55 Uwaga! - magazyn reporterów
04.15 Kto was tak urządził? - magazyn
04.50 Jak to jest zrobione? (6/26)

06.00 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
07.00 Najsłynniejsze ucieczki (1): Alca-

traz - serial dokumentalny, USA
07.55 Najsłynniejsze ucieczki (2)
08.50 Galileo - pr. popularnonaukowy
09.50 Galileo - pr. popularnonaukowy
10.50 Ewa gotuje - magazyn, Polska 2021
11.20 Ewa gotuje - magazyn, Polska 2021
11.50 Uroczysko (107) - serial krym., Pol.
12.20 Uroczysko (108) - serial, Polska
12.50 Robin Hood - faceci w rajtuzach - 

komedia, Francja/USA 1993, reż. Mel 
Brooks, wyk. Cary Elwes

15.00 Niewidzialny - film sensacyjny, 
USA 2005, reż. Rob Cohen

17.40 Powrót do przyszłości 3 - ko-
media SF, USA 1990, reż. Robert 
Zemeckis, wyk. Michael J. Fox

20.00 Sprawiedliwi. Trójmiasto (4)
21.00 Sprawiedliwi. Trójmiasto (5)
22.00 Sprawiedliwi. Trójmiasto (6)
23.00 Sprawiedliwi. Trójmiasto (7)
00.00 STOP Drogówka - magazyn, Polska
01.00 Nowe wierzenia i stare sekty 

(8): Byli członkowie sekt opo-
wiadają - część 1 - serial dok., USA

02.00 Nowe wierzenia i stare sekty 
(9): Byli członkowie sekt opo-
wiadają - część 2 - serial, USA

02.55 Interwencja - mag. reporterów
03.05 Interwencja - mag. reporterów
03.25 Lubię disco! - program muz., Pol.
04.25 Top 10 - lista przebojów - muz.
05.30 Telezakupy TV Okazje - magazyn

04.55 Ten moment (42) - serial, Polska
05.30 Szkoła (481) - serial paradok., Pol.
06.25 Wiza na miłość: pierwsze spo-

tkanie 4 - program rozr., USA 2020
07.25 Królik Bugs: Nowe konstrukcje 

(22/40) - serial animowany, USA
07.40 Królik Bugs: Nowe konstrukcje 

(23/40) - serial animowany, USA
07.55 Wielka Gilly - komediodramat, USA 

2016, reż. Stephen Herek, wyk. So-
phie Nélisse, Kathy Bates

10.05 Ukryta prawda (1198) - serial, Pol.
11.05 Ukryta prawda (1199) - serial, Pol.
12.05 Ukryta prawda (1200) - serial
13.05 Detektywi (190): Porwana - serial
14.05 The Floor - teleturniej, Polska 2025
15.10 W krzywym zwierciadle: Witaj, 

Święty Mikołaju! - komedia, USA 
1989, reż. Jeremiah S. Chechik, wyk. 
Chevy Chase, Beverly D’Angelo

17.15 Fantastyczne zwierzęta i jak je 
znaleźć - film fantasy, Wielka Bry-
tania/USA 2016, reż. David Yates, 
wyk. Eddie Redmayne

20.00 Jądro Ziemi - dramat SF, Wielka 
Brytania/USA 2003, reż. Jon Amiel, 
wyk. Aaron Eckhart, Hilary Swank

22.55 Ukryta gra - film sensacyjny, Pol-
ska/USA 2019, reż. Łukasz Kośmicki

01.00 Tata - dramat obyczajowy, Polska/
Ukraina 2022, reż. Anna Maliszewska

03.25 Fachowcy (3/20) - serial, Polska
04.10 Usterka 13 (4/13) - serial, Polska
04.45 Zakończenie programu

TVP 1 TVP 2 POLSAT TVN TV 4 TVN SIEDEM

04.35 Heca w zoo - komedia romantycz-
na, USA 2011, reż. Frank Coraci

06.20 Balans bieli - pr. religijny, Pol. 2024
07.00 Transmisja mszy świętej z Sank-

tuarium Matki Bożej na Jasnej 
Górze - program religijny

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra - magazyn
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.50 Ranczo (4): Otrzeźwienie - serial
09.55 Komisarz Alex 7 (80): Zakład-

niczka - serial kryminalny, Polska
10.50 Ojciec Mateusz 22 (290): Stal-

kerka - serial kryminalny, Polska
12.15 Dobre strony - cykl felietonów
12.35 Rozgrywka - western, USA 1973
14.25 Okrasa łamie przepisy - magazyn
15.00 W 80 dni dookoła świata (4/8)
16.05 Dziedzictwo (601) - serial, Turcja
17.00 Teleexpress, Pogoda
17.35 Ojciec Mateusz 11 (145) - serial
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 19.30 - inf.
20.00 Sport
20.05 Pogoda - program informacyjny
20.15 62. KFPP w Opolu - Zróbmy więc 

prywatkę... - koncert, Polska 2025
22.10 62. KFPP w Opolu - KabareTYM - 

koncert, 2025
00.40 Jack Strong - film biograficzny, 

Polska 2013, wyk. Marcin Dorociński
03.00 Komedianci debiutanci - kome-

diodramat, Francja 2020
04.45 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3143) - serial
05.25 Barwy szczęścia (3144) - serial
06.00 Barwy szczęścia (3145) - serial
06.35 M jak miłość (1848) - serial, Pol.
07.30 Pytanie na śniadanie - pobudka
07.55 Pytanie na śniadanie - magazyn
11.05 Górna półka smaku - magazyn
11.40 Nasz dom w górach (10): Ojco-

wie, część 2 - serial obycz., Niem.
12.30 Nasz dom w górach (11): Nowy 

start, część 1 - serial obycz., Niem.
13.25 Rosół polski - magazyn, Pol. 2025
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej, Polska
15.15 Szansa na sukces. Opole 2025 2: 

Kora i Maanam - widowisko
16.20 Na dobre i na złe (949): Na za-

krętach życia - serial obycz., Pol.
17.20 Postaw na milion - teleturniej, Pol.
18.15 Zmiennicy (2/15): Ostatni kurs
19.15 Słowo na niedzielę: Nie uroń ani 

kropli - program religijny
19.25 Informacje kulturalne - magazyn
20.00 Kontrakt na zabijanie - thriller, 

Niemcy/USA 2006
21.45 M jak morderca - film kryminalny, 

USA 2017, reż. Johnny Martin
23.35 Wykapany ojciec - komedia, USA 

2013, reż. Ken Scott
01.35 Porzucony (4/10) - serial
02.25 Sanditon 2 (12) - serial
03.20 Wenecja - dramat obyczajowy, Pol-

ska 2010, reż. Jan Jakub Kolski
05.15 Zakończenie programu

04.40 Disco Gramy - muz., Polska 2025
05.25 Telezakupy TV Okazje - magazyn
06.00 Nowy dzień z Polsat News - inf.
09.20 Emotki. Film - film animowany, 

USA 2017, reż. Tony Leondis
11.00 Ewa gotuje - magazyn, Pol. 2025
11.35 Awantura o kasę - teleturniej, Pol-

ska 2025, reż. Konrad Smuga
12.45 Siatkówka mężczyzn: Liga Naro-

dów - mecz: Turcja - Polska
15.30 Gliniarze (1046): Garota - serial 

paradokumentalny, Polska
16.30 Nasz nowy dom - reality show
17.30 Awantura o kasę - teleturniej
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Prezydenci i premierzy - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program informacyjny
20.00 Kabaret na żywo: Kabaret Mło-

dych Panów. Co się stało - rozr.
22.10 Creed: Narodziny legendy - dra-

mat obyczajowy, USA 2015, reż. Ryan 
Coogler, wyk. Michael B. Jordan, Sy-
lvester Stallone, Tessa Thompson, 
Phylicia Rashad, Andre Ward

01.05 Człowiek z Toronto - komedia 
sensacyjna, USA 2022, reż. Patrick 
Hughes, wyk. Woody Harrelson, Ke-
vin Hart, Ellen Barkin, Kaley Cuoco, 
Lela Loren

03.30 Świat według Kiepskich (429): 
Bomboni - serial kom., Polska

04.00 Świat według Kiepskich (430): 
Con amore - serial kom., Polska

TV PULS

06.00 Kobra - oddział specjalny (13, 14) 
07.55 Wojciech Cejrowski. Boso - Tajlandia 
(1): Buddyzm - film dok., Pol. 2009 08.30

Wojciech Cejrowski. Boso - Etiopia (1): 
Śmietniczek 09.00 Taki jest świat 10 10.00

Lombard. Życie pod zastaw 5 (212, 214, 216, 
218, 220) 15.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (837-841) 20.00 Transporter: Nowa moc 
- film sensac., Fr./Chiny/Belg. 2015 22.00

Need for Speed - film sensacyjny, Indie/
USA/Filip./Irl./Wlk. Brytania 2014 00.25 Po-
łączenie - thriller, USA 2013 02.25 Zobacz 
to!: Dyżur 3 (30) 03.05 Taki jest świat 10
04.00 Menu na miarę 04.35 Menu na mia-
rę 05.00 Dyżur 3 (32) 05.30 Dyżur 3 (33)

PULS 2

06.00 Aukcja w ciemno 3 (17) 06.30 Ale 
numer! 18 09.15 Wiking i magiczny miecz 
- film anim., Belg./Fr./Niem. 2019 10.45

Baranek Shaun: Film - film anim., USA/Fr./
Wlk. Brytania 2015 12.15 Wojciech Cejrow-
ski. Boso - Luizjana (9, 10) 13.35 Gwiazdy 
Mazurskiej Nocy Kabaretowej 15.35 Braci-
szek i siostrzyczka - baśń film., Niem. 2008
16.50 Sekret dwugłowego smoka - baśń 
film., Czechy/Słowacja 2018 19.00 Zadzi-
wiający kot Maurycy - film anim., USA/Wlk. 
Brytania/Niem. 2022 20.55 Fala - film kata-
strof., Norw. 2015 23.00 Dzielnica strachu 
4 (127, 128) 01.00 Wstydliwe choroby 7 (4, 
5) 03.00 Lombard. Życie pod zastaw (2, 3)

STOPKLATKA

06.00 Jednostka Specjalna „Dunaj” 14 (4) 
07.00 Komisarz Rex 4 (8): Sisi 08.00 Ko-
misarz Rex 5 (9): Na pełnym gazie 09.00

Komisarz Rex 5 (10): Uciekinierzy 10.00

Hudson i Rex 5 (10): Szalona noc 10.55

Hudson i Rex 5 (11): Weekendowa praca
11.55 DOC: w twoich rękach 2 (7) 13.05

DOC: w twoich rękach 2 (8) 14.35 Rio 
Bravo - western, USA 1959 17.35 Mit - film 
przyg., Chiny/Hongkong 2005 20.00 Obcy 
3 - horror SF, USA 1992 22.35 Następne 48 
godzin - komedia sensac., USA 1990 00.35

Biały Potok - komedia, Pol. 2021 02.10 Wy-
myk - dramat obycz., Pol. 2011 04.00 Sza-
leństwa panny Ewy - film obycz., Pol. 1984

TTV HD

06.45 DeFacto 12 07.45 Żony Podlasia (10)
08.45 Gogglebox. Przed telewizorem 17
09.45 Express, Pogoda 10.00 Gogglebox. 
Przed telewizorem 17 11.00 Nic do ukrycia 
(8) 12.00 Dobra robota 3 (35) 12.30 Za-
kup w ciemno 5 14.40 Nasi w mundurach 
2 15.45 Express, Pogoda 16.05 Goggle-
box. Przed telewizorem 20 17.05 Uster-
ka 14 (32) 17.45 Express, Pogoda 18.05

Damy i wieśniaczki. PL 7 (2) 19.15 Diabel-
nie boskie 2 19.45 Express, Pogoda 20.00

Zakup w ciemno 5 21.00 Gogglebox. Przed 
telewizorem 22 22.00 Damy i wieśniaczki. 
PL 9 (2) 23.00 Gogglebox. Przed telewizo-
rem 01.00 Diabelnie boskie 3

TV 6

06.00 Cudownych rodziców mam: Mateusz 
Kusznierewicz 06.05 Cudownych rodzi-
ców mam: Dorota i Mariusz Siudek 06.15

Jeźdźcy smoków: Załoga ratunkowa (21, 22, 
23) 07.45 Stuart Malutki - film familijny, 
Niem./USA 1999 09.25 Cobra Kai (20, 21, 
22) 11.35 Magnum: Detektyw z Hawajów 4 
(62-66) 16.20 Columbo (47, 48) 20.00 CSI: 
Kryminalne zagadki Miami (34, 35) 21.55

Kości (29, 30) 23.55 Mściciel z Wall Stre-
et - film sensac., Kanada/USA 2013 02.00

Włatcy móch (81, 82): Żenadera bohatera; 
Zima w miesdzie 03.05 Benny Hill 03.40

Sekrety sąsiadów (3, 4) 04.40 Kochane 
pieniądze (2) 05.45 Telezakupy TV Okazje

POLSAT SPORT 1

06.00 Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów
08.00 Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów
10.00 Magazyn olimpijski 11.00 Siatkówka 
mężczyzn: Liga Narodów 12.50 Siatkówka 
mężczyzn: Liga Narodów - mecz: Turcja - 
Polska 14.50 Siatkówka mężczyzn: Liga 
Narodów - mecz: Ukraina - Brazylia 17.30

Siatkówka mężczyzn: Liga Narodów - mecz: 
Turcja - Polska 19.00 Koszykówka męż-
czyzn: ORLEN Basket Liga - studio 19.50

Koszykówka mężczyzn: ORLEN Basket Liga 
- mecz finałowy fazy play-off 22.00 Koszy-
kówka mężczyzn - studio 22.20 Siatkówka 
mężczyzn: Liga Narodów - mecz: Kanada - 
Francja 01.50 Siatkówka mężczyzn

05.10 Uwaga! - magazyn reporterów
05.25 Ukryta prawda (1300) - serial
06.20 Kuchenne rewolucje: Piekary 

Śląskie - Tasty - rozr., Polska 2021
07.15 Magda gotuje internet - magazyn
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Na Wspólnej (4025) - serial, Pol.
12.00 Na Wspólnej (4026) - serial, Pol.
12.25 Na Wspólnej (4027) - serial, Pol.
12.50 Na Wspólnej (4028) - serial, Pol.
13.15 Szpital św. Anny (6/26) - serial
14.20 Szpital św. Anny (7/26) - serial
15.20 Zróbmy sobie dom - reality show
16.30 Indiana Jones i ostatnia krucja-

ta - film przygodowy, USA/Włochy/
Hiszpania/Wielka Brytania/Jorda-
nia 1989, reż. Steven Spielberg, wyk. 
Harrison Ford, Sean Connery

19.00 Fakty - program informacyjny
19.30 Sport
19.35 Raport Speedway Grand Prix
19.40 Pogoda - program informacyjny
19.45 Milionerzy - teleturniej, Pol. 2025
20.25 Notting Hill - komedia romantycz-

na, USA/Wielka Brytania 1999, reż. 
Roger Michell, wyk. Julia Roberts

23.00 Ukryte piękno - dramat obycza-
jowy, USA 2016, reż. David Frankel, 
wyk. Will Smith, Edward Norton

00.55 Wcielenie - horror, Chiny/USA 2021, 
reż. James Wan

03.20 Szpital (563) - serial paradok., Pol.
04.20 Uwaga! - magazyn reporterów
04.40 Kto was tak urządził? - magazyn

06.00 Łowcy skarbów. Kto da więcej?
07.00 Galileo - pr. popularnonaukowy
08.00 Galileo - pr. popularnonaukowy
09.00 Galileo - pr. popularnonaukowy
10.00 Galileo - pr. popularnonaukowy
11.05 #Jesteśmy dla dzieci - mag.
11.25 Miodowe lata (4): Kucharz przy-

szłości - serial komediowy, Polska
12.00 Miodowe lata (26): Magia sceny
12.45 Powrót do przyszłości 2 - kome-

dia SF, USA 1989, reż. Robert Zemec-
kis, wyk. Michael J. Fox, Christopher 
Lloyd, Lea Thompson, Elisabeth 
Shue, Thomas F. Wilson

15.00 Policjantki i Policjanci (1246)
16.00 Policjantki i Policjanci (1247)
17.00 Policjantki i Policjanci (1248)
18.00 Policjantki i Policjanci (1249)
19.00 Policjantki i Policjanci (1250)
20.00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminal-

ny (887) - serial krym., Polska
21.00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminal-

ny (888) - serial krym., Polska
22.00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminal-

ny (889) - serial krym., Polska
23.00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminal-

ny (890) - serial krym., Polska
00.00 Gwiazdy Kabaretu - rozr.
01.05 Gwiazdy Kabaretu - rozr., Pol. 2021
02.05 STOP Drogówka - magazyn, Polska
03.05 Interwencja - mag. reporterów
03.25 Lubię disco! - program muz., Pol.
04.25 Top 10 - lista przebojów - muz.
05.30 Telezakupy TV Okazje - magazyn

05.00 Ten moment (41) - serial, Polska
05.35 Szkoła (480) - serial paradok., Pol.
06.30 Wiza na miłość: pierwsze spo-

tkanie 4 - program rozr., USA 2020
07.30 Królik Bugs: Nowe konstrukcje 

(19/40) - serial animowany, USA
07.45 Królik Bugs: Nowe konstrukcje 

(20/40) - serial animowany, USA
08.00 Królik Bugs: Nowe konstrukcje 

(21/40) - serial animowany, USA
08.15 W krzywym zwierciadle: Euro-

pejskie wakacje - kom., USA 1985
10.20 Ukryta prawda (1195) - serial, Pol.
11.20 Mówię Wam 2 - kult., Polska 2025
12.30 Ukryta prawda (1196) - serial, Pol.
13.35 Ukryta prawda (1197) - serial, Pol.
14.40 Detektywi (189): Siostrzana mi-

łość - serial fab.-dok., Polska
15.45 The Floor - teleturniej, Polska 2025
16.50 The Floor - teleturniej, Polska 2025
17.55 Karol. Człowiek, który został 

papieżem (1/2) - film biograficzny, 
Francja/Kanada/Niemcy/Polska/
Włochy 2005, reż. Giacomo Battiato

20.00 Fantastyczne zwierzęta i jak je 
znaleźć - film fantasy, Wielka Bry-
tania/USA 2016, reż. David Yates

22.55 Incepcja - thriller SF, USA/Wielka 
Brytania 2010

02.00 Śmiertelna głębia - thriller, Fran-
cja/Wielka Brytania/Niemcy/USA/
RPA 2012, reż. John Stockwell

04.25 Druga strona medalu - talk-show
04.54 Zakończenie programu
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Wybrane oferty
1. Mieszkanie 1-pokojowe w kamienicy, 25m2, 1 piętro do za-

mieszkania od zaraz, centrum, c: 138.000;
2. M-3, 44m2, 1 piętro, do remontu, ul. Wolności, c: 210.000;
3. M-3, 48m2, 2 piętro do zamieszkania, ul. Połaniecka, 

c: 250.000;
4. M-3,  49m2, 4 piętro, w cenie zabudowa kuchni z agd,  Wspól-

nota. Teren ogrodzony, parking, os Bazylany, 308.000;
5. M-3, 51m2, 3 piętro, ul. Grota Roweckiego, c: 315.000;
6. M 4 , 44m2,  parter. W cenie zabudowa kuchni z agd. Lokal do 

zamieszkania od zaraz, os. Dolna Dyrekcja, c: 340.000;
7. M-4, 60m2, 1 piętro. W cenie zabudowa kuchni, os. Kościuszki, 

c: 365.000;
8. M-4, 60m2, 3 piętro.Doskonała lokalizacja blisko szkoła, przed-

szkole, żłobek, sklepy. Dużo zieleni. Os Kościuszki, c: 380.000;
9. M-4, 60m2, 2 piętro, ul. Zachodnia, do zamieszkania, 

c: 320.000;
10. M-4,  62m2, parter  z odrębnym wejściem. Lokal po częścio-

wym remoncie.  C.o. własne węglowe. Działka gruntu (ogró-
dek), Chełm, 175.000;

11. M-4, 75m2, 3 piętro, wolne, centrum, c: 375.000;
12. M-4, 76m2, parter, os. XXX-lecia, c: 420.000;
13. Kamienica piętrowa w tym dwa lokale mieszkalne – parter 

i piętro po 45m2  (2 pokoje, kuchnia, łazienka z wc),  Budynek 
częściowo ocieplony, nowy dach, okna pcv. Działka 250m2, os. 
Dyrekcja, c: 219.000;

14. Budynek  piętrowy, dwurodzinny – zabudowa bliźniacza 
250m2. Dzialka  711m2,  O� cyna - 30m2, - bud. garażowy, os. 
Działki, c: 850.000;

15. Dom  piętrowy 150m2, działka 675m2 zagospodarowana, 
ogrodzona. Budynek gosp. murowany 49m2, os. Litewska, 
c: 505.000;

16. Dom po kompletnym, kapitalnym remoncie (wszystkie ele-
menty nowe) pow. 140m2. Wszystkie media, fotowoltaika, 
magazyn energii, pompa ciepła. Działka  500m2- nowe ogro-
dzenie, kostka brukowa, wiata 2-stanowiskowa. Stan dewelo-
perski – możliwość wykonania dodatkowych prac wykończe-
niowych, os. Działki, c: 770.000;

17. Dom piętrowy 240 m2, garaż w bryle budynku -24m2. Działka 
791 m2, ogrodzona, zagospodarowana, os. Działki, c: 820.000;

18. Budynek użytkowy, parterowy 102m2, możliwość rozbudowy, 
parking, działka 1605m2, Centrum c: 600.000;

19. Lokal handlowo – usługowy 35m2, parter. Duże witryny, 
wejście bezpośrednio z ulicy, centrum Chełma, c: 268.000zł/ 
brutto

20. Lokal użytkowy 51m2, 2 piętro, ogrzewanie miejskie, centrum, 
c: 249.000;

21. Lokal użytkowy 53m2, parter, centrum  Chełma, c: 285.000;
22. Budynek użytkowy, parterowy, 300m2. Garaż, pom.gosp.  

Działka 900m2 ogrodzona. Dodatkowo bud. gosp. 25m2, cen-
trum c: 690.000;

23. Budynek mieszkalno uslugowy 2-piętrowy wolno stojący 
770m2 -7 lokali mieszkalnych od 50m2 objęte wynajmem,  
4 lokale użytkowe od. 50m2),  projekt na rozbudowę, działka 
546m2, ogrodzona, parking, c: 2.450.000;

24. Atrakcyjna działka budowlana 3123m2 , media, okolice ul. Me-
talowej, c: 350.000;

25. Dzialka budowlana 2344m2, okolice ul. Metalowej, c: 79zł/m2
26. Działka budowlana 1631m2, okolice ul. Budowlanej, 

c: 110.000;
27. Działka budowlana 1600m2, ul. Jarzębinowa, c: 104.000;
28. Działki budowlano-usługowe od 1000m2 media: woda, prąd, 

Wolwinów, c: 100zł/m2
29. Działka inwestycyjna  8167m2 położona przy drodze asfalto-

wej. Przeznaczenie - składy, budownictwo, przemysł, Chełm 
– dzielnica przemysłowa, c: 1.000.000;

30. Działka inwestycyjna  1,30ha ogrodzona. Przeznaczenie - skła-
dy, magazyny, produkcja zw. z budownictwem. Media: stacja 
trafo, gaz ziemny, woda,  kanalizacja. Chełm – dzielnica prze-
mysłowa, c: 1.100.000;

31.  Działka komercyjna 2677m2, utwardzona. Przeznaczenie- 
usługi, warsztaty, zabudowa wielorodzinna. Projekt budynku 
gosp.-garażowego 839m2,  os. Rejowiecka, c: 420.000zł

32. Działka ROD pow. 475m2, budynek drewniany, os. Dyrekcja, 
c: 16.500;

33. Kompleks nowych garaży  (14 sztuk) przy osiedlu mieszka-

niowym. Całość ogrodzona, monitorowana. Wszystkie garaże 
wynajęte, 966.000;  - możliwość zakupu pojedynczych garaży.

34. Gotowy projekt o symbolu “Z64” -  pracowni Z500. Dom parte-
rowy 83m2 (2 sypialnie, kuchnia połączona z salonem, spiżar-
ka, łazienka z wc, pomieszczenie gospodarcze, garaż 28m2,  c: 
990zł;

gmina Chełm
 Nowo powstające osiedle domów jednorodzinnych na dział-

kach po 1600m2, 5 minut drogi od Chełma, Depułtycze, c: od 
50zł/m2 brutto;

1. Działka budowlana 6600m2, budynek murowany 50m2, 
c: 200.000zł

2. Budynek drewniany 65m2, działka 2,52ha przy drodze asfalto-
wej, c: 260.000;

3. Dom 105 m2 z poddaszem użytkowym w trakcie budowy, stan 
zaawansowany, wszystkie media . Budynek gospodarczy 44 
m2 z garażem. Działka 4000 m2. Pokrówka, c. 570.000;  

4. Dom piętrowy 220m2, bud. gosp. 580m2 – nowy dach, działka 
3000m2 (III klasa),  c: 600.000;

5. Działka komercyjna przy drodze wylotowej na Lublin 1,33ha 
(szer. 86m), c: 78zł/m2 brutto;

6. Dwie działki budowlane - łącznie 1,20ha, przy drodze asfalto-
wej,  – możliwość podziału, Janów I, c: 80zł/m2;

7. OFERTA SPECJALNA DLA INWESTORÓW: Grunt o pow. 2,30ha 
z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową, Janów I, 
cena: 570.000;

1. Działka gruntu o pow. 9500m2 z przeznaczeniem pod usługi 
komercyjne, przemysł, Janów I, c: 120.000;

2. Działka gruntu 8700m2, przy drodze asfaltowej, media, Rudka, 
c: 350.000;

3. Działka gruntu o pow. 7920m2 z przeznaczeniem pod usługi 
komercyjne, przemysł, Janów I, c: 102.000;

4. Działka budowlana 3656, położona przy głównej drodze 
Chełm- Włodawa, media, Horodyszcze Kol., c: 180.000;

7. Działka budowlana 3649, przy drodze asfaltowej, media, 
możliwość podziału, Nowe Depułtycze, c: 45zł /m2 całość, po 
podziale 75zł/m2;

9. Dwie działki komercyjne po 3500m2, Trasa Chełm – Lublin, 
Janów, c: od 59zł/m2 brutto;

10. Działka budowlano-usługowa 3130m2, przy drodze asfalto-
wej, media, możliwość podziału, Żółtańce Kolonia, ul. Ks. Dą-
browskiego, c: 138zł/m2

11. Działka budowlana 3008m2,trasa Chełm – Włodawa, 
c: 180.000;

12. Dzialki budowlane po 1260m2, Strupin Duży, c: 40zł/m2
13. Kilkadziesiąt atrakcyjnych działek budowlanych o pow. od 

1200m2. Media: energia elektryczna, woda, gaz w pasie 
drogowym, Janów I  c: od 65zł/m2 brutto. Przy zakupie jakiej-
kolwiek działki Kupujący jest zwolniony z opłaty podatku PCC 
w wysokości 2%.

14. Działki budowlane od 1000m2, Żółtańce Kolonia, c: 140zł/m2
15. Nowo wydzielone dzialki budowlane o pow 1000-1250 m2. 

Pierwsza działka połozona przy drodze asfaltowej. Możliwość 
wykonania usługi budowy domów pod klucz, Okszów, c: od 
100zł/m2;

16. Działki budowlane od 868m2, Staw, c: 56zł/m2;
17. Budynek 2-kondygnacyjny 407m2, dzialka 2343m2. Przezna-

czenie: składy, produkcja, uslugi. Mozliwość adaptacji na cele 
mieszkaniowe i realizację kultu religijnego, odleglość od Cheł-
ma 4km.

gmina Dorohusk
1. Dom parterowy, drewniany 70m2, działka 6300m2, blisko re-

zerwat przyrody, c: 125.000;
2. Siedlisko: działka 2,03ha,  budynek mieszkalno – gospodar-

czy 70m2, bud. gospodarcze. W cenie działka gruntu rolnego 
o pow. 0,97ha,, c: 149.500;

3. Działka 2400m2 częściowo ogrodzona,  blisko las i zalew Hu-
synne, c: 30.000;

4. Działka 3600m2, regularny prostokąt,  10km od Chełma, 
c: 60.000;

5. Działka leśna z możliwością zabudowy 5ha ( staw rybny 500m2), 
c: 135.000;

gmina Kamień
1. Działka budowlana- 661m2 (szer. 9m-12m) przy drodze asfalto-

wej, media, c: 39.000;
2. Działka budowlana-2909m2, możliwość podziału, c: 160.000;/ 

działka;
3. Działka rolno-budowlana - 8600m2, c: 95.000;
gmina Krasnystaw
1. Działka gruntu 1,82ha w tym 0,50ha lasu mieszanego. Działka ze 

skłonem od strony południowej, wąwóz.  Możliwość zabudowy 
od drogi publicznej. Media: gaz, wodociąg gminny, Kolonia Zasta-
wie, c: 150.000;

gmina Rejowiec Fabryczny
1. Dom murowany 80 m2  Działka 2000m2 częściowo ogrodzona  Na 

działce bud. gosp. 60m2, c: 229.000;
2. Działka budowlana - 2500m2, media, zabudowa jednorodzinna, 

Wereszcze Duże c: 90zł/m2;
3. Działka budowlano-usługowa -  1250m2, media, Wólka Rejowie-

cka, c: 65.000;
4. Działka budowlana -1150m2, media, Siedliszcze, c: 65.000;
5. Działka gruntu - 700m2, możliwa zabudowa, Wólka Kańska, 

c: 19.800;
gmina Siedliszcze,
1. Działka gruntu - 1,20ha (możliwy podział) trasa Chełm- Lublin. 

Dom parterowy, murowany 95m2. Budynek gosp. murowany 
90m2, stodoła drewniana 140m2. Możliwa dzialalność gosp., 
c: 390.000;

gmina Wierzbica
1. Budynek mieszkalny murowany w części z poddaszem o pow. 

100m2  w całości podpiwniczony. Działka 2046m2, budynek go-
spodarczy 100m2, Wierzbica, c: 299.000zł.

DO WYNAJĘCIA:
1. M-3, 46m2, parter, umeblowane, czynsz najmu: 1.600zł + 

opłaty eksploatacyjne + media, os. Zachód;
2. M-2, 33m2, 3 piętro, umeblowane, os. Słoneczne, c: 1050zł 

(czynsz najmu) + opłaty eksploatacyjne;
3. M-4, 76m2, parter, kpl umeblowane i wyposażone, os. XXX-le-

cia, c: 350zł/os + opłaty eksploatacyjne
4. Lokal użytkowy 128m2, wysoki parter, duże witryny, dwa wej-

ścia.. Centrum Chełma, c: 35zł/m2 + media wg zużycia.
5. Lokal handlowo-usługowy piętrowy 900m2, parking, c.o. ga-

zowe,  okolice Centrum, c: 20zł netto/m2. Dodatkowo część 
biurowa 200m2;

6. Lokal użytkowy 64,50m2 + piwnica 80m2, parter, po remoncie. 
En. elektryczna – siła, rolety antywłamaniowe, os. Słoneczne, c: 
2000zł netto (czynsz najmu) + opłaty eksploatacyjne + media 
wg zużycia.

7. Lokal użytkowy 50m2, 1 piętro, nowe budownictwo, do własnej 
aranżacji – dwa miesiące bez opłat. Winda, parking. Możliwość 
wynajęcia dodatkowej pow 50m2, Centrum, c: 2.500zł netto + 
media wg zużycia (za 50m2);

8. Hala usługowo-magazynowa 300m2 ogrzewana + budynek 
murowany 70m2. Działka 500m2, os. Rejowiecka, koszt najmu: 
7.000zł

Dom piętrowy o pow. 140 m2 w całości podpiwniczony. C.O ga-
zowe,  pełne media. Dach kryty blachą trapezową. Działka 791 
m2, ogrodzona, osiedle Dyrekcja Dolna, c: 460.000zł.

ŚWIADECTWA
ENERGETYCZNE
LOKALI i BUDYNKÓW

1. Luksusowy nowy dom letniskowy z poddaszem użytkowym, muro-
wany, ocieplony, pow. 70m2, kominek, klimatyzacja, alarm. Działka 
1000 m2, ogrodzona. Okuninka -  Jezioro Białe, c: 470.000zł

3. Lokal mieszkalny o pow. 60m2 w tym 3 pokoje, kuchnia, łazienka, 
wc oddzielnie, III piętro.Doskonała lokalizacja blisko szkoła, przed-
szkole, żłobek, sklepy. Dużo zieleni. Os Kościuszki, c: 380.000zł.

4. Mieszkanie 1-pokojowe w kamienicy, 25m2, 1 piętro do zamiesz-
kania od zaraz. Ogrzewanie elelektryczne, przynależne pom. gospo-
darcze, centrum, c: 138.000zł

5. Lokal użytkowy prawie „za darmo” 33,70m2 (1 duże pomieszczenie 
– do własnej aranżacji), 1 piętro budynku handlowo-usługowego. 
Rejowiec Fabryczny, c: 29.500zł; 

Chełm, ul. Lwowska 59 (obok ChSM)          tel. 82 562 11 46        609 44 70 80
ZAUFANIE z WIEDZA z SKUTECZNOŚĆ z 26 LAT DOŚWIADCZENIA

Bezpłatne opinie o wartości nieruchomości z Wyceny z Tłumaczenia przysięgłe (języki świata)

Biuro Obsługi Prawnej
�VETO��VETO� 

e-mail:nieruchomosci-veto_xl@wp.pl                             www.nieruchomosci-veto.gratka.pl 

SPRZEDAM SPRZEDAM 
AUTO-MOTOAUTO-MOTO

Audi 80 B3 1,6td 1991r. zabytek 
zarej. ubezp. 7.500zł; Opel Vectra 
1,8b+g 1991r. zabytek zarej. 
ubezp. 6.900zł, tel. 784 195 660
Audi A3, A4, Q5, Q7 oraz inne 
modele, diesel i benzyna, Chełm, 
tel. 786 879 777
Citroen C-5 II.2006r., 2,0hdi, 
wersja exclusive, 207000km, stan 
bdb., bogate wypos., skóra, pod. 

•

•

•

fotele, 9.500zł, tel. 600 267 475
Citroen Xsara Picasso 2002r., 
1,8b+g 16V, typowy roboczy, 
pakowny, mało pali, opłaty na 
rok, 1.500zł, tel. 500 486 835
Citroen Xsara Picasso 2010r., 
1,6hdi, szyby przyciemnione, PT 
i OC aktualne, 8.300zł, tel. 507 
396 073
Dacia Sandero 2009r., 1,4b, 
90000km, stan bdb., 10.900zł, tel. 
739 406 413

•

•

•

Fiat Ducato L3 H2, L4 H2 oraz inne 
wersje Chełm, tel. 786 879 777
Fiat Panda 2003r., 192000km, 
1.800zł, tel. 695 806 515
Fiat Panda 2004r., czerwony, 1 
właściciel, do jazdy, 4.500zł, tel. 
692 482 789
Fiat Sedici diesel 4x4, 2008r., 
wygodny, opony wielosezonowe, 
tel. 883 425 048
Fiat Stilo 1,6, 16V, 105KM, 2007r., 
abs, cz, kl, wk, opony zima lato, 

•

•

•

•

•

bez nakładów f inansowych, 
5.700zł, tel. 784 710 122
Ford C-Max 2011r., 1,6cdti, 116KM, 
czerw., dof inansowany, długie 
opłaty, na bieżąco wymiany, 
19.500zł, tel. 603 376 572
Grande Punto 2009r., kolor 
granatowy, pierwszy właściciel, 
160000km, 12.000zł, tel. 669 
371 871
Hyundai Getz 2008r., kombi, 1,1b, 
dod. wyposażenie kamera przód-

•

•

•

tył nowa, 7.200zł, tel. 660 101 093
Kia Sportage 2,0d, 2006r., tel. 500 
811 798
Koła kompletne letnie 15” VW LT 
- Sprinter, 800zł, tel. 506 175 022
Mercedes A-kl. W169, 2005r., 
2,0cdi, klima, hak, PT 08.2025, OC 
11.2025, 6.400zł, tel. 695 040 204
Mitsubishi Space Star I 2003r., 
279500km, comfort, bezwyp., 1 
właściciel w kraju, hak, klima, 
did, w ruchu, 5.000zł, tel. 500 

•

•

•

•

295 563
Motocykl MZ, SHL oraz inne, tel. 
505 379 192
•

6. Działka gruntu -  1,82ha / 0,50ha lasu /. Działka ze skłonem.  Moż-
liwość zabudowy. Media: gaz, wodociąg gminny, Kolonia Zastawie 
– gmina Krasnystaw, c: 150.000zł.

eprasa.pl 3803700270
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USŁUGIUSŁUGI
Pozycjonowanie  w Google - www.
neo-seo.pl tel. 512 392 940

•

Duże k/ Chełma, nr 195/3, dojazd 
drogą gminną, blisko lasu, media 
w drodze, tel. 508 380 810
Działka budowlana 30a, prąd, 
woda, ogrodzona, obora muro-
wana, stodoła drewniana, gm. 
Gorzków, tel. 723 792 136
Działka nr 140/4 szer. 31m pow. od 
16a do 25a, Żółtańce-Kolonia od 
strony ul. Dąbrowskiego, media 
w drodze, tel. 508 380 810
Działka nr 140/4, szer. 39,25m 
pow. 28a, Żółtańce-Kolonia od ul. 
Pstrągowej, media w drodze, tel. 
508 380 810
Działka rolno-budowlana 46a, 
Strupin Łanowy, tel. 510 231 734
Działki budowlane 0,16ha, 6km od 
Chełma, przy głównej ulicy, tel. 
724 155 451
Działki w Janowie, tel. 724 321 632
Garaż murowany +strych +prąd, 
Chełm ul. Nadrzeczna, 52.000zł, 
tel. 601 508 586
Garaż murowany 16m2 +działka 
obok, ul. Wojsławicka, możliwość 
drugiego garażu, 100.000zł, tel. 
507322 319
Grunty rolne 1ha, 3ha, 5ha, Czuł-
czyce przy drodze Chełm - Sawin, 
tel. 507 183 122
Grunty rolne w gm. Chełm oraz 
Siedliszcze, tel. 505 379 192
Hala magazyn 372m2 ul. Okszow-
ska 39, tel. 507 982 778
Kawalerka 30m2 parter, duży 
balkon, ogródek, miej. parking., 
nowe budownictwo, ogrz. podłog., 
Chełm, 240.000zł, tel. 515 517 055
Łąka 2,75ha w Żółtańcach, tel. 600 
177 020
M-3, 37,20m2, Ip., centrum ul. 
Słowackiego, 2p+k+ł, duży balkon, 
blisko sklep, szkoła, przedszkole, 
275.000zł, tel. 663 492 430
M-3, 49m2, 3p+k+ł+wc, balkon, 
piwnica, wspólnota, ul. Katedralna, 
do kapit. rem., parter, 365.000zł, 
tel. 604 215 335

M-3, 59,6m2 IIp. ul. I Pułku Szwo-
leżerów, wspólnota, 2 piwnice, 
strych, blisko szkoła, przedszkole, 
330.000zł, tel. 508 295 231
M-4, 58m2 IVp., kuchnia z aneksem 
+3pok. +łazienka +wc, balkon, 
piwnica, Chełm Al. Żołnierzy I AWP, 
369.000zł, tel. 695 632 394
Magazyny plac utwardzony, wag 
15t płytka elektryczna, na działce 
5a i 15a w Wierzbicy - razem lub 
osobno, tel. 500 101 015
Mieszkanie 36,65m2 IIp. ul. Poła-
niecka, środkowe, ciepłe, kuchnia 
w zabud. +AGD wliczona w cenę, 
tel. 606 401 549 (po godz. 16)
Mieszkanie 36m2 IIp., os. Bazylany, 
wspólnota, tel. 602 671 378
Mieszkanie 40m2 IIp. do remontu, 
bezczynszowe, kamienica, ul. 
Lwowska deptak, 160.000zł, tel. 
502 449 189
Mieszkanie 42m2 Ip. ul. Refor-
macka, duży balkon, piwnica, 
w zabud. kuchnia i ppok., parking 
zamknięty, 250.000zł, tel. 603 
707 259
Mieszkanie 52m2 IVp. ul. Grota-
Roweckiego, tel. 531 401 515

Rejowiec Fabryczny: duży dom z lat 
80., dwa budynki gosp., działka 
0,40, tel. 607 347 612
Siedlisko w Sawinie, piękna 
lokalizacja pod lasem, działka 30a, 
280.000zł, tel. 733 422 300
Stawy rybne wraz z budynkami po 
dawnym PGR w Święcicy o pow. 
52ha, zasilane wodą ze źródeł, tel. 
692 273 532

•

•

•

•

•

•
•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

Olenówka 7km od Chełma, tel. 602 
353 086
Dom - siedlisko, działka 52a, 
Olenówka 7km od Chełma, tel. 602 
353 086

Dom 107m2, budynek gosp. 62m2, 
działka 40a, 13km od Chełma, tel. 
665 682 700
Dom murowany 64m2, 3p+k+ł, 
budynek gosp. 43m2, działka 12a, 
Okszów ul. Chełmska, tel. 794 
377 477
Dom murowany stan surowy, 
działka 20a, Pawłów gm. Rejowiec 
Fabr., tel. 796 394 173
Dom w Chełmie, obok ul. Litew-
skiej, tel. 504 589 487
Dom w Chełmie, piętrowy, działka 
11a, os. Rejowiecka-Szpitalna, 
720.000zł, te. 691 317 180
Dom w zab. szer. 110m2 narożny, 

•

•

•

•

•

•

•

garaż, dz. 426m2, 580.000zł - lub 
zam. na M-4, 0-1p., os. Słoneczne, 
Bazylany, tel. 517 490 156
Dom, działka 48a, Karolinów, tel. 
515 959 229
Działka 11a Okszów gm. Chełm, 
39.000zł, tel. 513 010 121

Działka 5a utwardzona z wagą 15t, 
budynek, w centrum Wierzbicy, na 
punkt złomu, sprzedaż węgla, itp., 
tel. 500 101 015
Działka budowlana 1500m2 przy 
drodze, Zawadówka ul. Tęczowa, 
gm. Chełm, pilne, tel. 517 740 079
Działka budowlana 1589m2 
w Czułczycach przy trasie na 
Włodawę, dostęp do wody i prądu, 
tel. 503 356 327
Działka budowlana 25a Wereszcze 

•

•

•

•

•

•

Opel Astra III H, 1,6 kombi, 2012r., 
z salonu, 1 właściciel, serwis. na 
bieżąco, blok. skrz. bieg. +4 opo-
ny, 24.000zł, tel. 602 469 322
Opel Signum 1,8b+g, 2006r., lif t, 
sprawny i opłacony, do małych 
poprawek, 2 kpl. kół, stan dobry, 
8.000zł, tel. 577 967 757
Opel Vectra C, 1,8b+g, 2002r., brak 
opłat, uszkodzona elektryka, butla 
nieważna, w całości na części, 
2.000zł, te. 577 967 757

Peugeot 301, 1,6hfi, 2016r., 
127000km, srebrny, sedan, polski 
salon, 26.000zł, tel. 604 678 550
Przyczepka samochodowa 
zarejestrowana, przyczepa 1oś. do 
ciągnika, wóz platforma, te. 691 
742 826
Renault Clio 1,5, 2006r., 
280000km, 3d, 5os., gotowy do 
jazdy, z przeglądem i ubezpiecze-
niem, 3.500zł, tel. 602 111 731
Skuter Junak 50cm3, 2018r., cz. 
bdb, Włodawa, 3.000zł, tel. 510 
625 770
Skuter Kymco Agility 50cm3, 
2014r., 10000km, czarny, stan 
bdb., gratis kask, 2.600zł ;ub zam. 
na przyczepkę sam., tel. 600 267 
475
Smart Forfour 454, 1,5b, 2005r., 
klima, PT 5.11.2025, OC 2.08.2025, 
5.400zł, tel. 695 040 204
Toyota Corolla 1,2b, 85kW, 2019r., 
71000km, garażowany, stan bdb., 
53.000zł, tel. 602 111 731
Toyota Corolla Verso 2,0d, 2004r., 
stan bdb., jasny metalik, tel. 697 
129 125
Toyota Corolla Verso 2,2d, 136KM, 
2007r., 260000km, 10.000zł, tel. 
797 120 547
Toyota po wypadku 1998/99r. na 
części, silnik, skrzynia biegów, 
przebieg 200000km, inne części, 

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

tel. 500 774 190
Volkswagen Golf V, 1,9d, 2007r., 
tel. 698 527 566
Volkswagen Passat CC 1,8b, 2009r., 
klima, hak, opłaty do końca 2025r., 
przebieg 1004km, czarny, tel. 881 
300 164

AUTO-CZĘŚCI AUTO-CZĘŚCI 
I AKCESORIAI AKCESORIA

Alufelgi 17” Peugeot 3008, Citroen 
4x108, opony 225/50/17, koła 14” 
VW, Seat, Skoda, opony 165/70/14, 
5x100, tel. 574 650 975
Cztery felgi stalowe nowe 5Jx 15 
H2 dot. ET 39, tel. 516 575 224
Felgi stalowe 15” po renowacji 
4szt. +opony 5-otworowe, tel. 509 
499 968
Fotelik samochodowy, Chełm, 
100zł, tel. 505 996 061
Nowe koło dojazdowe Audi A4, tel. 
516 575 224
Opony letnie premium Yokohama 
Davan, V61, 225/55/18, 98H, 
X.2024, nowe, 300zł/szt., tel. 604 
657 971
Opony Nexen, M+S, 4szt., 
255/45/18, 103 V, 400zł, tel. 506 
871 774
Opony nowe 2025r., 185/65/15, 
letnie, 4szt., 600zł, tel. 505 750 
461
Opony używane bardzo duży 
wybór, Żółtańce-Kolonia, od 30zł, 
tel. 663 502 292

SPRZEDAM SPRZEDAM 
NIERUCHOMOŚCINIERUCHOMOŚCI

37m2 kawalerka ul. Słowackiego, 
199.000zł, tel. 883 156 315
39m2 parter 2 pokoje ul. Młodow-
skiej, 265.000zł, tel. 502 225 587
44m2 Ip. 2 pokoje ul. Mickiewicza, 
tel. 507 982 778
51m2 parter 2 pokoje ul. Obłońska, 
tel. 515 959 229
63m2 IIp. 3 pokoje ul. Pocztowa, 
tel. 507 982 778
65m2, 3 pokoje ul. Narutowicza, 
tel. 515 959 229
Budynek mieszkalny w Wierzbicy 
do zamieszkania - wykończenie 
kosmetyczne, tel. 500 101 015
Chełm, zamienię M-3, 45m2, IIp., 
os. Słoneczne - na dom, tel. 600 
700 021 (po godz. 17)
Dom - siedlisko, działka 52a, 

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

Więcej informacji - tel. 660 547 809

SPOŁEM CHEŁM Sp. z o.o. OFERUJE
d o  w y n a j ę c i a  l o k a l e :
∙ al. M. J. Piłsudskiego 26 - boks handlowy o powierzchni 14,0 m kw. ;
∙ al. M.J. Piłsudskiego 28 - 2 boksy handlowe o powierzchni (2 x 21,8 m kw.) ;
∙ al. M.J. Piłsudskiego 28 - usługi handlowe o powierzchni 215,5 m kw.;
∙ ul. Rejowiecka 181 - 2 pokoje biurowe o powierzchni 51,5 m kw.
 
d o  s p r z e d a ż y : 
∙ nieruchomość przy ul. Rejtana 8; budynek 197 m kw., działka gruntu 637 m kw.

d o  w y n a j ę c i a  l u b  s p r z e d a ż y  :
∙ ul. Rejowiecka 66 - lokal 202 m kw., działka 790 m kw.
∙ działka o pow. ok 1600 m kw., w Rejowcu, ul. Słoneczna 8 A (przy sklepie GAMA)

TYNKI MASZYNOWE - gip-
sowe, cementowo-wapien-
ne, elewacje, wykończenia 
wnętrz, posadzki mixokre-
tem, tel. 506 396 999

Tłumacz przysięgły 
j. niemieckiego
tel. 604 210 111

Organizacja eventów, imprez 
integracyjnych, przejażdż-
ki quadem. NST Sp. z o.o.,

 tel. 691 170 170

B H P  P p o ż .  S Z K O L E N I A 
USŁUGI, tel. 603 120 075

Dom z bud. gosp. w stanie 
surowym dz. 16a 

Okszów  ul. Chabrowa, 
tel. 518 938 242

Mieszkanie 3 pokoje 62m2 
IIIp. Chełm ul. Zachodnia, 

tel. 606 409 856

Okazja! Ostatnie trzy dział-
k i  budowlane 16 0 0 m2, 
2000m2, 2350m2, blisko 
prąd i woda, doskonały do-
jazd, Stołpie - Tytusin, 30-
35zł/m2, tel. 606 538 523

Wynajmę ponton 3,6m, 
sztywna podłoga, mocny sil-
nik elektryczny 5HP. Możliwy 
dowóz. Tel. 794 294 251

Malowanie dachów, 
mycie kostki, 

tel. 516 964 592

LOKAL us³ugowo-handlowy 34,5 m2 

ścis³e centrum Che³ma
parter, wszystkie media, świadectwa 

energetyczne, tel. 784 631 949

Sprzedam

SPRZEDAM LOKAL UŻYTKOWY 122 m2

w bardzo dobrym stanie, na osiedlu Słoneczne 
w Chełmie (ul. Szymanowskiego 4). 

Lokal przystosowany na działalność medyczną, 
kancelarie prawne, biura, sklepy. Parking przed lokalem, 

trzy odrębne wejścia, system alarmowy. 
tel. 606 635 417

OKAZJA! 595 000 zł

WYNAJMĘ LOKAL o pow. 88 mkw, 

w skład którego wchodzą: sala sprzedaży, magazyn, pomieszczenie 
socjalne, WC, wyposażony w instalację elektryczną, wodno-kanaliza-
cyjną - rozliczane na podst. podliczników, c.o. Przeznaczenie dowolne 
(w latach 1994-2024 był sklep z art. do produkcji rolnej), możliwość 
połączenia z magazynem o pow. 90 mkw lub wiatą. Cena uzależniona 
od najmowanej powierzchni.  Tel. kontaktowy 604 770 223

R e m o n t y  b u d y n k ó w , 
ocieplenia i elewacje, tynki 
wewnętrzne i zewnętrzne, 
malowanie,  gipsowanie 

i gładzie - bardzo solidnie, 
tel. 730 658 803

Sprzedam/wynajmę

HALA SPRZEDAŻOWA 370 m2

� W hali znajdują się regały magazynowe do wykorzystania.
� W oddzielnym pomieszczeniu znajduje się kotłownia zasilająca 

centralne ogrzewanie.
� Wydzielone pomieszczenie biurowe, WC.
� Hala posiada: centralę alarmową wraz z czujnikami ruchu, moni-

toring, dwie bramy wjazdowe i oddzielne wejście dla personelu.
� Hala znajduje się przy ul. Okszowskiej 39 w Chełmie.
� Budynek jest docieplony.
� Możliwość umieszczenia swoich banerów reklamowych na dwóch 

ramkach na dachu i jednej od frontu.

Ogłoszenie prywatne - nie jestem biurem nieruchomości.
Sprzedam - 720 000 zł brutto do negocjacji.

Wynajmę - 4200 zł netto do negocjacji.

tel. 508 380 810 

MALOWANIE DACHÓW, 
TEL. 604 217 219

Działka 48a, Zalasocze k/ 
Dorohuska, zabudowania 
do rozbiórki (dom, stodoła), 
dojazd asfalt, prąd na działce, 

60.000zł do negocjacji, 
tel. 603 225 000

Volkswagen Golf VII Kombi, 1.6 TDI 
BMT Trendline, 2018 r., 116 KM, diesel, 
przebieg 247 000 km, bezwypadkowy, 
świeżo zmieniony rozrząd, stan bdb, 
zadbany, kupiony w salonie w Polsce, 
pięć drzwi, skrzynia manualna, bogate 
wyposażenie - czujniki parkowania, 
wizualizacja odstępu od przeszkody, 
alufelgi plus komplet opon zimowych, 
kolejne badanie techniczne kwiecień 
2026, faktura VAT 23%, cena 33 900 zł, 
do negocjacji, tel. 691 170 170

Glazura, terakota - układanie, 
tel. 727 675 788

BUDOWA BUDOWA 
I NAPRAWAI NAPRAWA

Blat heblarki z regulacją, stojak 
z imadłem do rur, nożyce do blachy, 
tel. 694 521 003
Drzwi zewnętrzne drewniane 
80 stan bdb., zawiasy do bramy 
drewnianej 4szt. +skoble, tel. 512 
495 004
Gniazda elektryczne i przełączniki 
natynkowe i podtynkowe, 10zł/szt., 
tel. 509 038 342
Heblarka do drewna metalowa, 
betoniarka 250l, tel. 510 287 137
Kabina prysznicowa półokrągła 
90x90cm drzwi przesuwane bro-
dzik z obudową wys. 35cm nowa, 
tel. 531 874 533
Kafle białe i miodowe (piec, kuch-
nia) prostokątne, szybry żeliwne 
23x27, tel. 509 038 342
Koła pasowe różne rozmiary, pasy 
klinowe, obudowy łożysk, tel. 609 
153 721
Kostka brukowa Polbruk graf it 
16m2 gr. 6cm z rozbiórki 7 lat 
użytk. czysta +kostka mała 
z posypką 5m2, 23zł/m2, tel. 512 
246 670
Kuchnia węglowa, tel. 608 176 826 
(po godz. 19)

Słupki z rury dł. 210cm malowane 
f i.40 i 50mm, tel. 507 396 073
Wałki w kawałkach od f i.26 do 
f i.100, rury grubościenne w kawał-
kach w cenie złomu użytkowego, 
tel. 609 153 721
Wkład kominkowy używany, tel. 
514 455 619

MEBLE, AGD, RTVMEBLE, AGD, RTV
Fotel 1-osobowy rozkładany, stan 
dobry, kol. beżowy, 250zł, tel. 664 
976 974

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

Sprzedaż deski dębowej i mo-
drzewiowej, tel. 609 413 767, 

530 125 079

eprasa.pl 3803700270



2525www.nowytydzien.pl OGŁOSZENIA DROBNE

najpopularniejszy tygodnik w regionie Nr 23 (1014) 9 - 15 czerwca 2025 r.

Wóżek +spacerówka zadbany, tel. 
825 682 156
Zegarki damskie stare, tel. 504 
377 961
Żelazka el. stare, lata 50/60 ubie-
głego wieku, tel. 504 377 961

KUPIĘKUPIĘ
2 kozy kupię, tel. 792 554 160
Absolutnie i zdecydowanie miesz-
kanie w Chełmie I-IIIp., gotówka, 
tel. 798 869 013
Antyki, artefakty, monety, f igury, 
odznaki, obraz, porcelana, inne 
starocia, tel. 781 943 519
Aparaty foto, bagnety, monety 
złote srebrne, pamiątki wojskowe, 
zegarki na rękę, inne - kupię, tel. 
796 273 327
Dom w Chełmie lub okolicy (do 
10km) może być do remontu, adap-
tacji, stan surowy, tel. 513 010 121
Kupię mieszkanie - zadłużone, 
z problemami, udział, spadek, tel. 
735 381 877

Kupię tylną belkę do Audi 80 B3 
1,6td kompletną za rozsądną cenę, 
tel. 502 858 956
Mieszkanie do 450.000zł Chełm, 
tel. 883 156 315
Mieszkanie kupię za gotówkę bez 
pośredników - może być do remon-
tu/zadłużone, tel. 503 100 162
Skupujemy motocykle, antyki, 
starocie, pamiątki z PRL, tel. 698 
693 846

WYNAJMĘWYNAJMĘ
Chełm - zamienię M-3 IIp. 45m2 os. 
Słoneczne - na dom, tel. 600 700 
021 (po godz. 17)
Kawalerka 30m2 parter Al. Żołnie-
rzy I AWP, umeblowana, wyposażo-
na, tel. 694 457 007
Kawalerka 38m2 centrum Chełma 
ul. Reformacka, 1.200zł, tel. 603 
120 075
Lokal handlowo-usługowy piwnica 
media +zaplecze ogrzewanie 
w czynszu, 1.000zł, tel. 660 162 
600
M-4 parter 60m2 os. Słoneczne cz. 
umebl., 1.300zł +czynsz +media 
+kaucja, tel. 502 104 450
Mieszkanie 2p. IIp. w centrum 
Chełma, niski czynsz, częściowo 
umeblowane, 1.100zł, tel. 604 311 
005
Mieszkanie 3-pokojwe wyposażone 
os. Słoneczne, na dłuższy okres, 
tel. 669 709 337
Mieszkanie Ip. p+k+ł+pp Chełm 
ul. Łączna, blisko PKP, park, Kame-
na, przystanki, z wyposażeniem, 
900zł +opłaty, tel. 602 469 322
Mieszkanie M-3 Ip. 2 pokoje kuch-
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6.000zł, tel. 506 272 834 
Łóżko rehabilitacyjne z pilotem 
z materacem +materac p/odleży-
nowy, Chełm, tel. 535 998 151
Masz problem z alkoholem? Chcesz 
przestać pić? Zadzwoń. Czekamy 
codziennie w godz. 18-21, tel. 518 
757 967
Rower dziecięcy BMX 12” niebieski, 
dzwonek, światła, koszyk, boczne 
kółka, pałąk dla rodzica, 400zł, tel. 
513 650 101
Rower elektryczny, koła 28, 
1.900zł, tel. 608 035 674
Rower górski, łóżeczko turystyczne 
nowe, tel. 605 159 430
Rower Grand z przerzutkami 
Shimano koła 24” używany kolor 
niebieski stan idealny, 170zł, tel. 
517 490 156
Rower MTB Giant 29 Carbon rozm. 
M mostki Carbon koła CXP 2 osprzęt 
Shimano XT 11 SIS, 8.700zł, tel. 577 
677 441
Rower szosowy Fondriest 54 AL 
7003 Deda koła do wyboru osprzęt 
Shimano Ultegra 6700 10 SIS, 
6.700zł, tel. 577 677 441
Rowery męski i damski, tel. 501 
683 051
Rowery używane na kołach 20, 24, 
26, 28, tel. 507 788 879
Spotkania Dorosłych Dzieci Alkoho-
lików, poniedziałek godz. 18:00, ul. 
Reformacka 24, Chełm. Zaprasza-
my, tel. 606 588 208

Wózek dla osoby niepełnosprawnej 
na akumulatory stan bdb., 1.300zł, 
tel. 500 433 263

ODZIEŻ I OBUWIEODZIEŻ I OBUWIE
Garnitury, marynarki na 176cm 
wzrostu, z bdb. materiałów, jak 
nowe, różne kolory, tel. 504 377 
961

SPRZEDAM  INNESPRZEDAM  INNE
Agregat prądowy 230x380 spraw-
ny, tel. 669 669 078

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

nia 50m2 Chełm ul. Wolności, tel. 
514 657 298
Pokój dla 1 lub 2 osób ul. Hrubie-
szowska, tel. 507 982 778
Pokój w Chełmie, tel. 515 959 229
Stancja dla 1 osoby uczącej się lub 
pracującej, dostęp do kuchni, lo-
dówki, łazienki, pokój umeblowa-
ny ul. Wolności, te. 735 049 472

MATRYMONIALNEMATRYMONIALNE
Pan, 58 lat, bez nałogów, własne 
mieszkanie, pracujący - pozna 
panią w podobnym wieku, do 
związku stałego lub wolnego, tel. 
572 239 096

INNEINNE
Odbiorę złom własnym transpor-
tem - każda ilość, tel. 509 063 790
Przewiozę różne rzeczy własnym 
transportem, tel. 509 063 790
Transport bus, tel. 887 918 886

ROLNICTWO ROLNICTWO 
I OGRODNICTWOI OGRODNICTWO

3 ule z pszczołami dadan, tel. 662 
096 776
Brony 5-3, pługi 3-2, kultywator 
14łap., przyczepka samochodowa 
zarejestrowana, krajzega, tel. 691 
742 826
Brony do ciągnika 3szt., pług 
3-skibowy, bryczka konna, tel. 514 
770 386
Brony konne 4, stan dobry, tel. 882 
256 591
Ciągnik MF-255 z 1987r. z kabiną, 
zarejestrowany, ważne OC i bada-
nie techniczne, wszystko sprawne, 
34.000zł, tel. 695 645 932
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Ciągnik MF-255 z kabiną, 1987r., 
zarejestrowany, ważne OC i bada-
nie techniczne, wszystko sprawne, 
34.000zł, tel. 695 645 932
Ciągnik T25 Władimirec bez reje-
stracji, przyczepa 1oś. do ciągnika, 
wóz platforma, tel. 691 742 826
Ciągnik Ursus C360 z turem, ko-
siarka rotacyjna, siewnik Amazone, 
tel. 500 774 190
Ciągnik Zetor 8011 z 1978r., ciągnik 
Władimirec T25 z 1993r. 1wł., 
spawarka wirowa 300am, kombajn 
Fortschritt, tel. 506 390 764
Części do C-330, lampa uliczna, 
beczka ocynkowana 630l na wodę, 
beczki na paliwo, butla na gaz 
11kg, tel. 787 498 304
Drzewa rosnące na materiały: 
orzechowe i świerkowe Uchanie 
gm. Wojsławice, 3 agawy duże, 
aloes, tel. 798 020 263

Działka 313m2, ROD „Malwa”, do-
mek murowany, ogrodzona siatką, 
nasadzenia, drzewa, ul. Bursztyno-
wa, tel. 501 806 737

Działka 3a, ROD „Relax” (wjazd od 
Castoramy) ogrodzona +siatka cie-
niująca, domek +podst. wyposaż. 
meble narzędzia ogrod. kosa spal., 
drzewka owoc. krzewy kwiaty, tel. 
663 066 337
Działka rekreacyjna 300m2, ROD 
„Relax” w Chełmie ul. Żabia, zago-
spodarowana, domek +kominek, 
tel. 536 324 614

Elektr. kosiarka f irmy Makita, tel. 
797 168 554

Gniotownik do zboża i kukurydzy 
Rzemieślnik nowy, hydrofor 200l, 
krajzega mała 230V, silnik elektr. 
11kW, tel. 505 379 990

Gorczyca Metex 3,50zł/kg, tel. 513 
157 623

Grzejnik olejowy, sprężarka, rębak, 
krajzega 230V, lemiesz z pochwą 
do kopaczki, wózek pod silnik, 
wałek krajzegi, tel. 694 521 003

Koła z Poloneza traka 60zł/2szt., 
cyrkulatka do cięcia drewna tarcza 
20 silnik 230V 1-fazowy 350zł, tel. 
607 663 639
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Barakowóz budowlany, podwozie 
wozu metalowe, ładowarka czoło-
wa ZL10B z 2011r., waga najazdowa 
płytka 15t, tel. 500 101 015
Blacha trapez na borty, 2 kółka 
kultywatora, krajzega, 2 wałki 
krajzegi, młynek, tel. 691 742 826
Buda dla dużego psa ocieplona kry-
ta gontem, 350zł, tel. 601 664 016
Buda dla dużego psa ocieplona kry-
ta gontem, 350zł, tel. 601 664 016
Buda dla psa, tel. 797 168 554
Drewno opałowe c.o. kominkowe, 
cięte łupane, transport, tel. 504 
860 159
Drewno opałowe różne (sosna, 
grab, dąb) rąbane, podpałka, 
trociny, transport, od 220zł/m, tel. 
887 918 886
Drewno sosna korzenna kawałki 
bardzo wysuszona, podpałka sos-
nowa worki, posiadamy transport 
na lubelskie, tel. 662 208 232
Fotelik samochodowy, Chełm, 
100zł, tel. 505 996 061
Hulajnoga dziecięca Oxelo 5-9 lat 
stan dobry, 20zł, tel. 690 527 786
Hulajnoga elektr. Motus Scooty 10 
plus 2022, nowa, nieużywana na 
gwarancji, 1.800zł, tel. 662 291 377
Koła pasowe różne rozmiary, pasy 
klinowe, obudowy łożysk, tel. 609 
153 721
Kupony materiałów wełnianych, 
tel. 504 377 961
Łódź kabinowa Kormoran do węd-
kowania i żeglowania, Włodawa, 
6.000zł, tel. 506 272 834 
Maszyna do szycia Łucznik, 
łóżeczko turystyczne nowe, tel. 605 
159 430
Nowy gołębnik dla gołębi lub 
kur, wym. 153x203 wys. 193/214, 
6.000zł, tel. 502 173 281
Pianino „Smoleńsk” dł. 145cm wys. 
120cm, tel. 694 521 003 
Pistolet wiatrówka, celownik lase-
rowy nowy, 350zł, tel. 515 517 055
Skóry baranie, ciemne i jasne, tel. 
504 377 961
Skóry licowe i zamszowe, ciemne 
i jasne, tel. 504 377 961
Walizki tekturowe z lat 40/50 ubie-
głego wieku, tel. 504 377 961
Wałki w kawałkach od f i.26 do 
f i.100, rury grubościenne w kawał-
kach w cenie złomu użytkowego, 
tel. 609 153 721
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Zakład Doskonalenia Zawodowego w Lublinie - Oddział w Chełmie

CENTRUM KSZTAŁCENIA
tel./fax 82 564 22 69 www.zdz.chelm.pl e-mail: ck@zdz.chelm.pl

MARIUSZ USYDUS
Usługi Remontowo-Budowlane

DOCIEPLANIE WEŁNĄ
CELULOZOWĄ

e-mail: usydus@gazeta.pl

XSTROPÓW XPODDASZY
XSTROPODACHÓW XSZCZELIN

501 063 908SKUTECZNA
IZOLACJA

CIEPLNA

USŁUGI
KOMINIARSKIE
ysprawdzanie
yczyszczenie
yudrażnianie
 przewodów: 
 - kominowych 
 - wentylacyjnych
yprzeglądy okresowe

tel. 501 145 125

WYCINKA DRZEW

RACE R Z I RK WE

YCIE

CA E 

W EW DZ W  

514-299-106

WYKOPY
MINIKOPARKĄ

Kubota KX018-4
yrównanie terenu

 ywywierty Ø30 ydrenaż
tel. 884 511 807

tel. 505 319 708tel. 505 319 708

TŁUMACZENIA 
PRZYSIĘGŁE 
jęz. francuski i włoski 

tel. 511 805 187

Kanapa - sofa skórzana ze Szwecji, 
jasny brąz, bez przetarć, stan bdb., 
gratis stolik kawowy ze szkłem, 
250zł, tel. 600 267 475

Krzesło obrotowe miękkie do biur-
ka lub komputera, stan bdb., kolor 
beż., 40zł, tel. 517 490 156

Ławo-stół ogrodowy na 10 osób, 
tel. 510 287 137

Meble niemieckie - regały, stoły, 
szafy, krzesła, łoża, szafki, ławy, 
materace i inne, tel. 506 094 800

Meble ogrodowe używane f irmy 
Ikea, fotele, stół oszklony, tel. 797 
168 554

Piekarnik elektryczny, odkurzacz, 
pianino „Smoleńsk” dł. 145cm wys. 
120cm, tel. 694 521 003

Pralka Candy Rapid 8kg, kolor 
srebrny, tel. 694 613 886

Robot kuchenny planetarny wielo-
funkcyjny, tel. 512 495 004

Stare meble z lat 70.: kanapa, 2 
fotele, regał, tel. 602 671 378

Stół pokojowy 2szt., łóżeczko 
z materacem, tel. 825 682 156

Wersalka, 2 krzesła, żyrandole, 
dywany, chodnik, prodiże, piekar-
nik, lampka nocna i inne, tel. 798 
020 263

Witryna 3-drzwiowa za szkłem 
207x155x37cm oraz komoda 
92x155x45cm, stan bdb., kolor 
olcha, 700zł, tel. 602 632 505

SPORT, ZDROWIE SPORT, ZDROWIE 
I URODAI URODA

Hulajnoga dziecięca Oxelo 5-9 lat 
stan dobry, 20zł, tel. 690 527 786

Korzenie żywokostu na bóle 
kręgosłupa, stawów, zwyrodnienia, 
złamania, zwichnięcia, tel. 882 
770 344

Łódź kabinowa Kormoran do węd-
kowania i żeglowania, Włodawa, 
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Prawo jazdy kat. B zapraszamy do zapisów

Operator żurawi samojezdnych 2025 r.

Szkolenia okresowe BHP pracowników administracyjno-biurowych
Szkolenia okresowe BHP pracowników zatrudnionych na stanowiskach robotniczych

po zebraniu grupy

Monter instalacji elektrycznych do 1 kV

Kurs kroju i szycia

Fryzjerski z egzaminem czeladniczym

Specjalista ds. kadrowo-płacowych

Kierowca wózków jezdniowych  w egzaminem UDT               Egzaminy UDT

Kucharz małej gastronomii

Tokarz, ślusarz, frezer

Księgowość z obsługą komputera
Magazynier z obsługą wózka widłowego w egzaminem UDT

Obsługa kas � skalnych  

Opiekunka osób starszych i niepełnosprawnych

Obsługa pił spalinowych i kosiarek

Palacz kotłów wodnych i parowych opalanych węglem, koksem, olejem i gazem  

Glazurnik, murarz, tynkarz

Kurs  przygotowujący do egzaminu na uprawnienia SEP do 1 kV

Spawanie E,G, MAG, MIG,TIG 
zbieramy grupę
Zapisy na odnawianie uprawnień 
spawalniczych

Drwal – operator pilarki

PREMIA
dla Młodych Rolników znów działa! 

Barchaczów 40
tel. 531 30 20 10
stalovysp@gmail.com

Zgarnij do 200 000 zł 
na nowe maszyny rolnicze.

Nieodpłatnie przygotujemy ofertę 
maszynową pod Twój wniosek.
Sprawdzony sprzęt i doradcy, 

którzy pomogą ogarnąć formalności.

eprasa.pl 3803700270
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KUPON OGŁOSZENIOWY 

Sprzedam Auto-Moto
Sprzedam Nieruchomości
Sprzedam Inne 

Wynajmę
Budowa i Naprawa
Meble, AGD-RTV

 Sport, Zdrowie i Uroda
 Rolnictwo
 Zwierzęta

 Kupię
 Szukam Pracy
 Inne ...

Imię, nazwisko, adres ogłoszeniodawcy (do wiadomości redakcji): 

........................................................................................................................................................................................................................................................................

TREŚĆ OGŁOSZENIA (należy wypełnić DRUKOWANYMI literami)

CENA TELEFON

CHEŁM: •market Carrefour • targowiska przy al. Armii Kra-
jowej i al. Piłsudskiego oraz przy pl. Kupieckim • Dom Han-
dlowy CRS • sklep GAMA przy ul. Hrubieszowskiej • sklep 
przy ul. Trubakowskiej 3

BIAŁOPOLE: sklep Lewiatan

DOROHUSK: obok sklepu Stokrotka

KAMIEŃ: sklep GAMA

LEŚNIOWICE: sklep Groszek

REJOWIEC: • Budynek przedszkola miejskiego • sklep 
GAMA ul. Słoneczna

RUDA-HUTA: sklep Gama

SIEDLISZCZE: sklep Ekspres Market, ul. Szpitalna 3

ŻMUDŹ: sklep Lewiatan

KRASNYSTAW: • ul. Zawieprze 1• Plac 3 Maja 25 (Alior 
Bank)• sklep GAMA przy ul. Królowej Sońki

GORZKÓW: sklep Rogalik - ul. Nowa 3

SIENNICA RÓŻANA: sklep Groszek

WŁODAWA: Apteka naprzeciwko Urzędu Miasta

WOLA UHRUSKA: • sklep ABC • Sklep Auto-Dom 

z Ogłoszenia dotyczące usług SĄ PŁATNE
z Ogłoszenia towarzyskie SĄ PŁATNE.
z Ogłoszenia „dam pracę” przyjmujemy w redakcji (bezpłatnie)
z Anonse matrymonialne są bezpłatne (przyjmujemy je tylko w redakcji - nie 

należy ich składać na kuponach).

JEDEN KUPON = JEDNA EMISJA 

OGŁOSZENIA

INFORMACJE dla ogłoszeniodawców! 

Adresy skrzynek ogłoszeniowych �Nowego Tygodnia�
Kupony wybieramy ze skrzynek w poniedziałki (gminy) i czwartki (Chełm) 
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SIEDLISZCZE: sklep Ekspres Market, ul. Szpitalna 3

ŻMUDŹ: sklep Lewiatan

KRASNYSTAW: • ul. Zawieprze 1• Plac 3 Maja 25 (Alior 
Bank)• sklep GAMA przy ul. Królowej Sońki

GORZKÓW: sklep Rogalik - ul. Nowa 3

SIENNICA RÓŻANA: sklep Groszek

WŁODAWA: Apteka naprzeciwko Urzędu Miasta

WOLA UHRUSKA: • sklep ABC • Sklep Auto-Dom 

z Ogłoszenia dotyczące usług SĄ PŁATNE
z Ogłoszenia towarzyskie SĄ PŁATNE.
z Ogłoszenia „dam pracę” przyjmujemy w redakcji (bezpłatnie)
z Anonse matrymonialne są bezpłatne (przyjmujemy je tylko w redakcji - nie 

należy ich składać na kuponach).

JEDEN KUPON = JEDNA EMISJA 

OGŁOSZENIA

INFORMACJE dla ogłoszeniodawców! 

Adresy skrzynek ogłoszeniowych �Nowego Tygodnia�
Kupony wybieramy ze skrzynek w poniedziałki (gminy) i czwartki (Chełm) 

CHEŁM: •market Carrefour • targowiska przy al. Armii Kra-
jowej i al. Piłsudskiego oraz przy pl. Kupieckim • Dom Han-
dlowy CRS • sklep GAMA przy ul. Hrubieszowskiej • sklep 
przy ul. Trubakowskiej 3

BIAŁOPOLE: sklep Lewiatan

DOROHUSK: obok sklepu Stokrotka

KAMIEŃ: sklep GAMA

LEŚNIOWICE: sklep Groszek

REJOWIEC: • Budynek przedszkola miejskiego • sklep 
GAMA ul. Słoneczna

RUDA-HUTA: sklep Gama

SIEDLISZCZE: sklep Ekspres Market, ul. Szpitalna 3

ŻMUDŹ: sklep Lewiatan

KRASNYSTAW: • ul. Zawieprze 1• Plac 3 Maja 25 (Alior 
Bank)• sklep GAMA przy ul. Królowej Sońki

GORZKÓW: sklep Rogalik - ul. Nowa 3

SIENNICA RÓŻANA: sklep Groszek

WŁODAWA: Apteka naprzeciwko Urzędu Miasta

WOLA UHRUSKA: • sklep ABC • Sklep Auto-Dom 

z Ogłoszenia dotyczące usług SĄ PŁATNE
z Ogłoszenia towarzyskie SĄ PŁATNE.
z Ogłoszenia „dam pracę” przyjmujemy w redakcji (bezpłatnie)
z Anonse matrymonialne są bezpłatne (przyjmujemy je tylko w redakcji - nie 

należy ich składać na kuponach).

JEDEN KUPON = JEDNA EMISJA 

OGŁOSZENIA

INFORMACJE dla ogłoszeniodawców! 

Adresy skrzynek ogłoszeniowych �Nowego Tygodnia�
Kupony wybieramy ze skrzynek w poniedziałki (gminy) i czwartki (Chełm) 

Zatrudnię 
pracownika 

na umowę o pracę 
przy konstrukcji dachu

(dekarz, ew. pomocnik dekarza) 

tel. 506 153 826
Kombajn Bizon sprawny, siano w be-
lach 120, ze stodoły, tel. 782 387 060

Kosa spalinowa Stihl FS260 2,7KM 
głowica żyłka szelki w komplecie stan 
bdb., 2.500zł, tel. 577 677 441

Kosiarka elektryczna z koszem stan 
bdb., 180zł, tel. 507 396 073

Kosiarka elektryczna, tel. 825 682 156

Krajzega do drewna silnik 2,2kW 280W 
metalowa z paskiem klinowym 700zł, 
krajzega z siln. 5,5kW 380V 900zł, tel. 
607 663 639

Pług 3 obrotowy, siewnik poznaniak, 
przetrząsacz, zgrabiarka, brona wirowa 
2,5m, rozsiewacz, przyczepa wóz, tel. 
533 795 747

Przyczepa 10t sztywna na bliźniakach, 
ładowarka ZL10B z 2011r., waga najazd. 
15t płytka, nawóz na rzepak 20t, tel. 
500 101 015
Przyczepa 4,5t, sadzarka ziemn., opry-
skiwacz, gruber, krajzega, kosiarka rot., 
silnik S, śrutownik, nożyce żywopł., tel. 
600 539 644
Przyczepa D-47 po kapit. remoncie, 
prawie jak nowa, wzmocnione obie 
ramy, nadstawki, ład. 6t, Pobołowice 
gm. Żmudź, 29.000zł, tel. 600 077 521
Przyczepa do traktora 4,5x1,5m opony 

•

•

•

•
•

•

•

•

•

•

650x16 pełne oświetlenie, siewnik 
konny do traktora, Chełm, tel. 795 
821 149
Przyczepa dwukółka ład. 5t, wywrot 
z tyłu, zrobiona na zamówienie, 
jak nowa, Pobołowice gm. Żmudź, 
16.000zł, tel. 600 077 521
Pszenica oraz śruta, gospodarstwo 
ekologiczne, pług 2-skibowy 
Grudziądz, posiadamy transport, tel. 
662 208 232
Reduktor kąt., wałek hebl., imadło 
ślusarskie, kowalskie, silnik 380V 4kW, 
230V 1,1kW, pompa wody, motoreduk-
tor, tel. 694 521 003
Rozrzutnik obornika 1oś., 5.500zł, tel. 
518 729 997
Rój pszczół na 5 ramkach dadant, 
200zł, tel. 503 441 250
Siano słoma bele w stodole bardzo 
dobrej jakości, posiadamy transport, 
towar z gospodarstwa ekologicznego, 
tel. 662 208 232
Siano w belach ze stodoły, owies, 
przyczepa samozbierająca T010 stan 
bdb., tel. 793 851 381
Siano z stodoły w belach, tel. 505 
395 686
Siewnik do buraków Gama, wał 
uprawowy Conskilde 4,5m, kosiarka 
4-bębnowa Stoll 275 bez wałka, tel. 
609 093 356
Silnik 1-fazowy 1,5kW 230V 350zł, 
silnik 3-fazowy 2,2kW 380V nowy typ 
300zł, tel. 607 663 639
Skrzynia ładunkowa na przyczepę 
rolniczą wym. 500x220x50 nowa 
fabrycznie zespolone legary pod skrz. 
ładun., tel. 515 440 188
Sprzedam prawa do ogródka działko-
wego w Józe� nie, 8 km od Chełma, tel. 
507 653 145
Traktorek kosiarka z koszem silnik 
12,5KM, tel. 669 669 078
Traktorki, kosiarki, piły elektr., spalin., 
podkaszarki, ukośnice, myjki, agr. 

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

prądu 220V, elektronarzędzia, dmuch. 
liści, tel. 721 536 080
Ulei dadanowskie 20-ramkowe kryte 
blachą 5szt., 350zł, tel. 662 096 776
Waga suwakowa 1000kg, tel. 510 
287 137
Wały posiewne 3x80, pługi 3-skibowe, 
Ursus 360 brak papierów, tel. 739 
461 269
Władimirec T25A z 1995r. stan dobry, 
wszystko sprawne, 18.500zł - lub 
zamienię na Fergusona plus dopłata, 
tel. 795 442 147
Wóz do ciągnika, tel. 514 770 386
Wóz platforma do ciągnika, zaczep, 
stalowa rama (dwuteownik), koła 
16”, skrzynia z busa, 1.500zł, tel. 695 
645 932
Wózek do przewozu zwierząt, siecz-
karnia - zabytek, tel. 502 405 751
Zbiornik na mleko 800l, brony 3, kul-
tywator, wózek do przewozu zwierząt, 
wóz konny, tel. 514 324 598
Zgrabiarka do siana 7-gwiazdowa, tel. 
514 455 619
Ziemniaki jadalne żółte, bardzo 
smaczne, dobrze się przechowują, 
Adela, Vineta, Tajfun, Srebrzyszcze, 
160zł, tel. 603 361 642

ZWIERZĘTAZWIERZĘTA
Buda dla dużego psa ocieplona kryta 
gontem, 350zł, tel. 601 664 016
Buda dla psa, tel. 797 168 554
Gołębnik drewniany 3-letni, siano 
z stodoły w belach, króle kalifornijskie, 
nowozelandy czarne, tel. 505 395 686
Jaja pawie, tel. 608 155 230
Koguty 3kg brojlery, żywe lub po ubo-
ju, sprzedaż od rolnika okol. Chełma, 
tel. 505 635 431
Kozy 2szt. kupię, tel. 792 554 160
Likwidacja gołębi szariki i mikoła-
jewskie zamojskie murzyny, jest ok. 
100szt., 5.000zł, tel. 502 173 281
Maciora, tel. 608 176 826 (po godz. 19)

•

•

•

•

•
•

•

•

•

•

•

•
•

•
•

•
•

•

Nowy gołębnik dla gołębi lub kur, 
wym. 153x203 wys. 193/214, 6.000zł, 
tel. 502 173 281
Tuczniki sprzedam, tel. 518 532 133
Yorki oryginał, tel. 600 294 925

NAUKANAUKA
Angielski dla każdego (tych zdolnych 
i opornych) - nauczyciel z wielolet. 
dośw., 45zł/h, tel. 661 323 565

Matematyka - matura, nauczyciel LO, 
egzaminator, tel. 503 029 730

SZUKAM PRACYSZUKAM PRACY
Cięcie drewna, rąbanie, koszenie trawy, 
sprzątanie domów, posesji, tel. 608 
109 567

Koszenie traw i zarośli kosą spalinową, 
a także rowy, stawy i nieużytki, tel. 
600 857 328

Koszenie trawy kosą lub podkaszarką 
w Chełmie i okolicach, tel. 577 775 818

Opiekunka osoby starszej szuka pracy, 
tel. 516 695 770

Pilnie szukam pracy na kierowcę 
B+E+C+T z doświadczeniem, upraw-
nienia spawacz elektrycznie +gazowy 
+migomat z doświadczeniem, tel. 502 
858 956

Pomaluję mieszkanie, tel. 781 696 514

Poszukuję pracy � zycznej jakiejkol-
wiek, cięcie drewna, rąbanie, sprząta-
nie, itp., pilnie, tel. 453 505 297

Sprzątanie domów, mieszkań, tel. 516 
695 770

Sprzątanie, pomogę w ogrodzie: 
koszenie, grabienie, dziabanie, tel. 798 
738 106

•

•
•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

Firma Optimax 
przyjmie operatora 
koparko-ładowarki 
z doświadczeniem, 

tel. 500 870 482

Właściciele psów s ą zszokowani. Nad zalewami 
w Żó łtańcach i Stawie pojawi ły si ę tabliczki zaka-
zujące wprowadzania czworonogów. Gmina Che łm 
przypomina: z psem nad wod ę nie wolno. 

Mirosław Mysiak, dyrektor wydziały rolnictwa i ochrony środo-
wiska Urzędu Gminy Chełm, tłumaczy, że zakaz wprowadzania psów 
obowiązywał już wcześniej - był zapisany w regulaminie korzystania 
z kąpielisk, jednak do tej pory nie było odpowiedniego oznakowania. 
Teraz przy wejściach i w widocznych miejscach pojawiły się tablice 
przypominające o przepisach.

Jak podkreślają urzędnicy, decyzja ma na celu zwiększenie bez-
pieczeństwa oraz poprawę komfortu wypoczynku mieszkańców 
i turystów odwiedzających oba akweny, zwłaszcza w sezonie letnim. 
Zakaz dotyczy zarówno plaż, jak i bezpośrednich stref przybrzeż-
nych. Dodatkowo chodzi również o względy sanitarne. Za złamanie 
zakazu grozi mandat.

Tabliczki z zakazem wywołują jednak mieszane reakcje. Część 
właścicieli czworonogów z terenu gminy uważa, że ograniczenie jest 
zbyt restrykcyjne i uderza w odpowiedzialnych opiekunów, którzy 
zachowują czystość i kontrolę nad swoimi pupilami.  (p)

GMINA CHEŁM

Oficjalny koniec 
spacerów
z pupilem 
nad wodą

eprasa.pl 3803700270
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W minion ą sobot ę w Bia łce (gmina 
Krasnystaw) odby ł się regionalny fi nał 
Bitwy Regionów – ogólnopolskiego 
konkursu dla Kó ł Gospody ń Wiejskich 
i stowarzysze ń promuj ącego bogactwo 
lokalnych smaków oraz dziedzictwo ku-
linarne Polski.

Zmagania w Białce wygrało KGW Górzanie 
z Przedmieścia Góry z Krasnegostawu. Drugie 
miejsce jury przyznało KGW Bzdunki z Pawłowa, 
a trzecie KGW w Okszowie. 

�Bitwa Regionów� to konkurs kulinarny, w któ-
rym uczestnicy przygotowują potrawy według 
autorskich receptur, z wykorzystaniem produktów 
regionalnych i krajowych surowców. Zwycięzcy 
etapu regionalnego awansują do półfinału woje-
wódzkiego, którego zwycięzca reprezentuje woje-
wództwo w finale ogólnopolskim.  rd

Bitwa Regionów rozstrzygniętaBitwa Regionów rozstrzygnięta

Łowiec chełmskiŁowiec chełmski

5 czerwca na Strzelnicy my śliwskiej w Kumowej Dolinie go ścili lau-
reaci kolejnej edycji Konkursu plastycznego dla dzieci i m łodzie ży 
- w tym roku pod has łem „Spotkanie z Natur ą”. Uczniom towarzyszyli 
opiekunowie. 
Komisja konkursowa oceniła prace jakie w czterech kategoriach wiekowych. 
Wyróżnienia otrzymali: 

przedszkola - zerówka:
Hania Mokrzycka, PSP Białopole - op. Marzena Padzińska
Maja Zarek, PSP Białopole - op. Anna Lenc
Lena Strelczuk, SP w Kamieniu - op. Barbara Demczuk-Popielnicka
Weronika Kurus, PM nr 11 w Chełmie - op. Ewelina Kolanowska
Maria Czekierda, PM nr 11 w Chełmie - op. Natalia Dyjakowska
Oliwia Konicka, PN Razem w Chełmie - op. Ewelina Bojara
Alicja Sawosz, PM nr 13 w Chełmie - op. Aleksandra Pasikowska
Marcelina Marciniak, GP w Siennicy Nadolnej - op. Marta Sobieszczuk
Milena Winniczuk, PM nr 1 we Włodawie - Anna Stopa i Anna Bajuk
Anna Dąbrowska, SP w Rudzie Hucie - op. Jadwiga Wolan

klasy I-III SP:
Alex Siwiec, SP w Kaplonosach - op. Anna Pasieczna
Wojciech Winiarczyk, SP w Kaplonosach
Kinga Pakuła, SP w Rudzie Hucie - op. Bożena Nowosad
Dominik Mokrzycki, SP w Białopolu - op. Monika Dej
Hanna Lenc, ZSP i P w Hańsku - op. Ewa Ganczaruk
Miłosz Kraczkowski, SP w Kamieniu - op. Anna Kozyrska
Laura Madejczyk, SP nr 2 we Włodawie - op. Renata Kostrzewska 
Stanisław Kaszczuk, SP nr 1 w Chełmie - op. Anna Krystynek Kuryś
Michał Koza, SP nr 1 w Chełmie 
Aleksandra Grzywna

klasy IV-VI SP:
Natalia Kołtun, SP w Kamieniu - op. Anna Kozyrska
Weronika Dyczko, SP w Kamieniu
Marika Smoter, SP w Kamieniu
Zofia Mazurek, SP w Sawinie - op. Irena Mazurek
Nikola Jarząbkiewicz, PSP w Białopolu - op. Krzysztof Krasuski
Nikola Ślusarczyk, ZSP w Dorohusk - op. Joanna Szewczuk Taras
Alicja Prusakowska, SP w Kaplonosach - op. Renata Paluszkiewicz
Natalia Tomaszek, SP w Kaplonosach
Julia Litwin, SP w Krupem - op. Dorota Bielesza
Jan Głowacki, SP w Sielcu - op. Alicja Sędłak
Nikola Adamczuk, SP w Sielcu

klasy VII-VIII SP:
Michał Marciniak, PSP nr 5 w Krasnymstawie - op. Teresa Miszczak
Michalina Zduńczuk, SP nr 6 w Chełmie - op. Joanna Słupczyńska
Szymon Pawliczuk, SP w Sielcu - op. Alicja Sędłak
Oliwia Dyć, SP w Kamieniu - op. Anna Kozyrska
Marika Ogrodnik, ZSP w Dorohusku - op. J. Szewczuk-Taras i M. Walczuk
Blanka Radomska, PSP w Białopolu - op. Krzysztof Krasuski
Wiktoria Gadomska, SP nr 3 Krasnystaw - op. Krystyna Gozdecka  (m)

Podsumowanie konkursu plastycznego 2025 - �spotkanie z Naturą�

eprasa.pl 3803700270
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najpopularniejszy tygodnik w regionie
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Skoda Elroq to pierwszy w pe łni elektryczny SUV 
czeskiej marki oparty na platformie MEB. Kom-
paktowy lecz przestronny, z szybkim ładowaniem 
i odwa żnym designem. Wszystko to czyni go 
mocnym graczem na rynku aut elektrycznych. 
Czy Elroq 50 stanie si ę nowym hitem miejskich 
i podmiejskich tras?

Nadwozie i wnętrze
Skoda Elroq to pierwszy kompaktowy SUV elektryczny 

czeskiego producenta, który stylistycznie kontynuuje nowy 
język projektowania marki � tzw. �Modern Solid�. Sylwetka 
auta jest muskularna, ale zarazem elegancka, z wyraźnie za-
znaczonymi przetłoczeniami i charakterystycznym, zamknię-
tym grillem, który zdradza jego elektryczne serce. Dzięki 
kompaktowym wymiarom (długość ok. 4,5 metra) Elroq 
idealnie sprawdza się w mieście, a jednocześnie oferuje prze-
strzeń porównywalną z większymi SUV-ami klasy średniej. 

Wnętrze Elroqa jest równie przemyślane jak jego bryła. 
Kokpit wykonano z wysokiej jakości materiałów, z dużym 
naciskiem na zrównoważony rozwój � część tkanin pocho-
dzi z recyklingu. Centralnym punktem deski rozdzielczej jest 
dotykowy ekran o przekątnej 13 cali, uzupełniony o osobny 
wyświetlacz cyfrowych zegarów oraz wyświetlacz head-up 
z funkcją rozszerzonej rzeczywistości. Przestrzeń wewnątrz 
zaskakuje � miejsca na nogi i głowę nie zabraknie nawet dla 
wysokich pasażerów, a bagażnik o pojemności około 470 li-
trów z możliwością powiększenia po złożeniu siedzeń czyni 
z Elroqa praktyczne auto rodzinne.

Silnik i napęd 
Testowany wariant Elroq 50 kWh wyposażony jest w je-

den silnik elektryczny umieszczony na przedniej osi, który 
generuje około 170 KM (125 kW) mocy i 310 Nm momentu 

obrotowego. Choć nie jest to wersja sportowa, samochód 
zapewnia dynamiczne przyspieszenie � sprint od 0 do 100 
km/h zajmuje około 8,5 sekundy. To wartości w pełni wy-
starczające do codziennej jazdy zarówno w mieście, jak 
i poza nim. Akumulator o pojemności 50 kWh netto pozwala 
na przejechanie do około 375 km według cyklu WLTP, co 
czyni Elroqa rozsądną propozycją w segmencie kompak-
towych elektryków. Ładowanie prądem stałym (DC) jest 
możliwe z mocą do 135 kW, co oznacza, że od 10 do 80% 
baterii można uzupełnić w około 30 minut. W domowych 
warunkach ładowarka AC o mocy 11 kW napełni akumulator 
w około 6 godzin.

Zawieszenie i komfort jazdy
Skoda Elroq została zbudowana na platformie MEB, tej 

samej co Volkswagen ID.4 czy Audi Q4 e-tron, co przekłada 
się na niskie położenie środka ciężkości i bardzo dobre roz-
łożenie masy. Zawieszenie � klasyczne kolumny McPhersona 
z przodu i wielowahacz z tyłu � zostało zestrojone z myślą 
o komforcie, ale nie zabrakło mu też precyzji w prowadzeniu. 
W codziennej jeździe Elroq imponuje wyciszeniem kabiny 
� brak dźwięku silnika, skuteczna izolacja od szumów tocze-
nia oraz dobrze działający system rekuperacji sprawiają, że 
jazda tym autem to czysta przyjemność. Auto pewnie trzy-
ma się drogi, nawet przy wyższych prędkościach, a promień 
skrętu i zwinność w miejskiej dżungli zasługują na pochwałę. 
Adaptacyjne zawieszenie DCC (dostępne opcjonalnie) jeszcze 
bardziej zwiększa możliwości personalizacji prowadzenia 
� od miękkiego trybu Comfort po bardziej bezpośredni tryb 
Sport.

Wyposażenie i cena
Skoda tradycyjnie oferuje szeroki wachlarz wersji wyposa-

żeniowych, a Elroq nie jest wyjątkiem. Już w standardzie znaj-
dziemy m.in. klimatyzację dwustrefową, system multimedialny 
z nawigacją, tempomat adaptacyjny, asystenta pasa ruchu, czuj-
niki parkowania z kamerą cofania, a także bezkluczykowy dostęp 
do pojazdu. W bogatszych wersjach dostępne są takie elementy 
jak panoramiczny dach, matrycowe reflektory LED Matrix, sys-
tem audio Canton, wentylowane fotele i pełen pakiet systemów 
wspomagających jazdę. Cena modelu Elroq z baterią 50 kWh 
w prezentowanej odmianie Design Selection Loft startuje od 
149900m zł w wersji podstawowej. Testówka była wyposażona 
dodatkowo m.in. w: pompę ciepła, 19-calowe obręcze kół czy 
pakiet Clever i tak skonfigurowane auto kosztuje ok. 180 tys. zł. 
W zamian otrzymujemy nowoczesny, praktyczny i komfortowy 
samochód z dużym potencjałem na rynku.

Skoda Elroq 50Skoda Elroq 50  170 KM170 KM

WĘDKARSKI WĘDKARSKI KOŁOWROTEKKOŁOWROTEK

W zbiorniku w Majdanie Zahorodyńskim w gminie Siedliszcze są ciekawe oka-
zy. Szczupak ze zdjęcia ma 98 cm. Jerzy Szczepaniak złapał go na zestaw 

okoniowy. Walka z olbrzymem nie była łatwa i trochę trwała. Po złapaniu szczupak 
został sfotografowany i wrócił do wody.   (reb)

Złowiony i uwolniony

Dzień Dziecka w Woli Uhruskiej

W sobotę (31 maja) z okazji Międzynarodowego Dnia Dziecka zarząd Koła PZW w Woli 
Uhruskiej zorganizował na starorzeczu �Pompka� w Bytyniu spławikowe zawody 
wędkarskie. Dzieci i młodzież zrzeszone i niezrzeszone w PZW walczyły o Puchar 
Komendanta Placówki Straży Granicznej w Woli Uhruskiej, ppłk SG Krzysztofa 
Paszko. W zawodach uczestniczyło 47 młodych adeptów sztuki wędkarskiej. Sę-
dziowali: Andrzej Polak, Grzegorz Zalewski, Dariusz Łagowski, Marcin Mikulski, 
Witold Kwacz, Robert Borysiuk oraz Rafał Wojewoda. Pomimo pogody w kratkę, 
dopisała frekwencja oraz dobre humory uczestników, ich rodziców oraz opiekunów. 
Zawody podsumowano na stanicy wędkarskiej w Bytyniu ceremonią wręczenia pu-
charów, dyplomów, nagród oraz upominków dla wszystkich uczestników zawodów. 
Były też pyszne kiełbaski, pączki oraz inne przygotowane na tą okazję smakołyki. 
W kategorii juniorów wygrała Natalia Maszewska � 620 pkt, przed Krystianem Mi-
kitiukiem � 450 pkt. i Konradem Rubinowskim � 430 pkt.
Wśród kadetów zwyciężył Antoni Kozyra � 800 pkt., drugi był Wiktor Borkowski 
� 730 pkt., a trzecia Michalina Zalewska � 670 pkt. 
Zarząd koła dziękuje wszystkim młodym uczestnikom za udział w zawodach oraz 
ich rodzicom i opiekunom za przybycie, a licznym sponsorom za bardzo duże 
wsparcie finansowe i rzeczowe, które pozwoliło na zorganizowanie zawodów i spo-
tkania integracyjnego.

Dzień Dziecka w Buśnie

W niedzielę (1 czerwca) na zbiorniku wodnym �Glinianki� w Buśnie (gmina Biało-
pole) z okazji Dnia Dziecka odbyły się Zawody Wędkarskie dla dzieci. Organiza-
torzy i sponsorzy zawodów to Stowarzyszenie Wędkarskie �ALGA� w Białopolu 
oraz Gminny Ośrodek Kultury w Białopolu. W zawodach wzięło udział dziewięcioro 
dzieci. Wyniki: 1. Bartosz Łopuszyński � lat 11 � 485 g, 2. Zosia Łopuszyńska � lat 
9 � 380 g, 3. Błażej Żabik � lat 13 � 310 g. Największą rybę, okonia o długości19 
cm, złowił Bartosz Łopuszyński. Najmłodszym zawodnikiem był Hubert Cacała. 
Zwycięzcom pamiątkowe puchary, dyplomy oraz sprzęt wędkarski wręczyła Ane-
ta Radomska, wójt gminy Białopole wraz z Andrzejem Kowalczukiem, prezesem 
Stowarzyszenia. Wszyscy uczestnicy otrzymali paczki ze słodyczami oraz zostali 
poczęstowani kiełbaską z grilla. Zawody odbyły się w miłej atmosferze, pod czuj-
nym okiem sędziów � Andrzeja Kowalczuka i Arkadiusza Olszewskiego.
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Młodzicy Cementu Gryf Chełm 
z powodzeniem zainaugurowali 
zmagania w Radomskiej Lidze 
Zapaśniczej, zdobywając komplet 
miejsc medalowych w kluczowych 
kategoriach wagowych. 

Złoty medal w kat. 48 kg wy-
walczył Kamil Kierejewski, który 
wygrał wszystkie swoje pojedynki. 
W tej samej kategorii dobre wystę-
py zanotowali również Igor Walczuk 
i Miłosz Frej, którzy dotarli do fazy 
medalowej i zakończyli zawody na 
piątym miejscu ex aequo. W kat. 44 
kg dwaj zawodnicy Cementu stanęli 
na podium. Piotr Paciejewski wy-
walczył złoto, a Hubert Czarnecki 
srebro (przegrał tylko z klubowym 
kolegą). Wśród zawodników startu-
jących w kat. 41 kg trzecie miejsce 
wywalczył Oliwier Ragan. Srebrny 
medal dołożył Gabriel Turewicz 
(75 kg). W klasyfikacji klubowej 
Cement Gryf zajął 5 miejsce.  (kg)

Siedem medali indywidualnie 
i brąz drużynowo to dorobek za-
wodników Cementu Gryf Chełm 
podczas mistrzostw Polski szkół 
podstawowych. 

Zawody odbyły się w Gomu-
linie. Medale dla Cementu Gryf 
wywalczyli: złote - Andrzej Bara-
bas � (U14, 68 kg), Kamil Kie-
rejewski (U14, 48 kg) i Piotr Pa-
ciejewski (U14, 44 kg), srebrne 
- Gabriel Turewicz (U14, 75 kg), 
Hubert Czarnecki (U14, 44 kg), 
Karol Kierejewski (U11), a brązo-
wy � Oliwier Ragan (U14, 41 kg). 
Drużynowo nasi młodzi zapaśnicy 
zajęli trzecie miejsce w kraju. Me-
daliści trenują pod okiem Zdzisła-
wa Białego.  (kg)

Koło to nie tylko zwiększa liczeb-
ność, ale odnosi sukcesy w bry-
dżu sportowym. Jego członkowie 
uczestniczyli w Mistrzostwach Polski 
Emerytów i Rencistów organizowa-
nych w Nałęczowie z upoważnienia 
Polskiego Związku Brydża Sporto-
wego przez Stowarzyszenie PRO-
ACTIV z Zamościa. W rozgrywkach 
uczestniczyło 90-ciu brydżystów 
z całej Polski. W kolejnym turnieju, 
z cyklu Grand Prix Lubelszczyzny, re-
prezentanci Koła nr 2 PZERiI w Cheł-
mie odnieśli duży sukces: pierwsze 
miejsce przypadło parze brydżowej 

w składzie - Jan Wawryniuk - Janusz 
Borek, a drugie parze Maciej Kunka 
- Stanisław Matusz. W następnym 
turnieju tj. na zakończenie rozgrywek 
III ligi członkowie Koła nr 2 PZE-
RiI w Chełmie zajęli drugie miejsce 
w rundzie finałowej �play off�. Koło 
Nr 2 reprezentowali pary Stanisław 
Matusz - Maciej Kunka oraz Jan 
Wawryniuk i Janusz Borek (miesz-
kaniec Zamościa). W rozgrywkach 
eliminacyjnych w chełmskim zespo-
le występowali też zawodnicy Józef 
Małysz i Jerzy Jasiński (mieszkaniec 
Zamościa).  (opr. mo)

W Strupinie Dużym odbyły się 
mistrzostwa województwa lubel-
skiego dzieci i młodzików w za-
pasach styl klasyczny oraz zapa-
sach kobiet. Młodzi zawodnicy 
z Cement Gryf Chełm zaprezento-
wali się znakomicie, dobywając 
wiele medali. 

Złote medale wywalczyły: Zu-
zanna Tulikowska, Kornelia 
Bąk, Zuzanna Szewczuk, Emilia 
Kupczyńska, Lena Pietrasiuk, 
Wiktoria Przyczyna, Martyna Ma-
ciukiewicz, Blanka Golec, Hanna 
Potrapeluk, srebrne: Julia Sulej, 
Maja Rozmarynowska, Lena Ko-
siniec, Latika Tokarz, Wiktoria 
Kupczyńska, Lena Chudzicka, 
Stella Kozak, Natalia Strojna, 
Izabela Wawron, a  brązowe: Ju-

lia Kantyka, Hanna Ćwiklińska, 
Amelia Honory, Kaya Preussner, 
Wiktoria Mróz, Maja Jones, Mar-
tyna Nowak, Klara Dąbrowska.

W stylu klasycznym złoto zdo-
byli: Kacper Gałęza, Szymon 
Oczkowski, Jakub Przetak, Miko-
łaj Głowacki, Karol Kierejewski, 
Tycjan Bielak, Krystian Rac, Da-
niel Kotek, srebrne: Gabriel Bury, 
Wojciech Wawryniuk, Fabian 
Pieczykolan, Leon Olek, Mak-
symilian Palczyński, Wojciech 
Nafalski, Piotr Stupak, Adrian 
Gąsiorowski, a brązowe: Wiktor 
Kamiński, Gabriel Poznański, 
Jan Bednarski, Dominik Mazur, 
Bartłomiej Mazur, Maiki Preuss-
ner, Piotr Kurda, Kordian Tokarz, 
Karol Mróz.  (kg)

Wspaniały start zaliczyła Alek-
sandra Torończak, która zdobyła 2 
srebrne medale. W konkursie pchnię-
cia kulą uzyskała rewelacyjny rekord 
życiowy 15,04 m, tym samym wypeł-
niła minimum PZLA na mistrzostwa 
Europy U23 w Bergen. Umocniła 
także swoją pozycję jako wiceliderka 
krajowych tabel w kategorii młodzie-
żowej, ustępując jedynie rekordzist-
ce Polski w tej konkurencji Zuzannie 
Maślanej. Natomiast w rywalizacji 
rzutu dyskiem uzyskała bardzo do-
bry rezultat 46,18 m., nieznacznie 
gorszy od swojego rekordu życiowe-

go. W zawodach wzięły udział także 
juniorki młodsze, Amelia Kogut oraz 
Lena Pilipczuk. Dziewczyny wyka-
zały się ogromną wolą walki i swoje 
zmagania również zakończyły rekor-
dami życiowymi. Amelia w biegu na 
400 m uzyskała 63,23 sek., a w biegu 
na 800 m 2,28,56, zajmując bardzo 
wysokie 9 miejsce. Życiówkę pobiła 
o ponad 4 sekundy. Lena Pilipczuk 
w biegu na dystansie 1500 m osiąg-
nęła 5,46,19, a w biegu na dystansie 
800 m 2,43,98. Był to jej debiut na 
zawodach tej rangi. 

 (kg, fot. MKS Agros Chełm)

Za nami półfinał wojewódzki 
szkolnej ligi lekkoatletycznej. 
W kat. dziewcząt triumfowała SP 
nr 5 w Chełmie, a wśród chłopców 
SP nr 1 w Chełmie. 

Na stadionie przy II LO w Cheł-
mie rozegrano półfinał wojewódzki 
szkolnej, drużynowej ligi lekkoatle-
tycznej. W kat. dziewczęta zwycię-
żyła SP nr 5 w Chełmie w składzie: 
Lena Litwiniuk, Sandra Korkosz, 
Maja Świstowska, Natasza Pa-
nasiuk, Wiktoria Hryszko, Laura 
Toczko, Kaja Wieczorek, Lena 
Chrobot, Karolina Walczuk, Lena 
Skobel, Karolina Lew, Emilia We-

remczuk, opiekun � Jarosław Ra-
falski) przed 2. SP nr 6 w Chełmie 
(Agnieszka Radelczuk), 3. SP nr 
5 w Świdniku, 4. SP nr 1 w Cheł-
mie (Monika Wawryniuk). W kat. 
chłopcy: 1. SP nr 1 Chełm w skła-
dzie: Stanisław Czapla, Szymon 
Witkowski, Aleksander Żeleżnicki, 
Domicjan Ratajczak, Michał Mą-
drzelewski, Marcel Rojek, Paweł 
Kowalski, Maksymilian Rezmer 
i Gabriel Gilowski, opiekun - M. 
Wawryniuk), 2. SP nr 5 Chełm (J. 
Rafalski), 3. SP nr 5 Świdnik, 4. SP 
nr 6 Chełm (Joanna Wojtaszek). 
(kg)

Medale zapaśników w Radomiu

Cement Gryf na mistrzostwach 
podstawówek

Rywalizowali 
w Strupinie Dużym

Szkolna liga lekkoatletyczna

Brydżowe sukcesy 
seniorów

Do chełmskich seniorów trafiły kolejne legitymacje członkowskie Pol-
skiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów, wręczone przez Bogusła-
wa Mikołajczaka, przewodniczącego zarządu okręgowego PZERiI w Cheł-
mie, a także Stanisława Matusza, przewodniczącego Koła nr 2 PZERiI 
w Chełmie. 

Rekordy 
Agrosu Chełm

W Białymstoku trzy reprezentantki MKS Agros Chełm wzięły udział 
w mistrzostwach Polski LZS. Spisały się rewelacyjnie wszystkie bijąc 
swoje rekordy życiowe!
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Prawie 20 tysięcy biegaczy 
pojawiło się na starcie Maratonu 
Sztokholmskiego. A wśród nich 
dwóch reprezentantów Chełm 
Biega! 

Na ponad 42-kilometrowej tra-
sie, biegaczom towarzyszyły piękne 
widoki, przyroda, historia i gorący 
doping tłumów kibiców, a na ko-
niec meta na Stadionie Olimpijskim 
w Sztokholmie! W maratonie wzięło 
udział ponad 20 tysięcy osób w tym 
Andrzej Makaryczew i Tomasz 
Wójtowicz z Chełm Biega. Makary-
czew uzyskał wynik 3:27:53, a Wój-
towicz zameldował się na mecie 
z czasem 4:50:37. Brawo!  (kg)

Siedem szkół średnich wzięło 
udział w wielkim finale Chełm-
skiej Ligi Szachowej, który 
w ostatnią sobotę odbył się 
w IV LO w Chełmie. Zwyciężył 
ZST przed IV LO i II LO. 

Partonem honorowym Chełm-
ską Ligę Szachową objął prezydent 
miasta Chełm Jakub Banaszek. 
Drużynowo najlepszy okazał się 
Zespół Szkół Technicznych w skła-
dzie: Jakub Ożarowski, Mikołaj 
Drozd, Kinga Pietrucha, Jakub 

Tosiek, Hubert Sitarz, Mikołaj 
Koziej, Marcel Piotrowski i Karol 
Dębiński. Drugie miejsce zajęli 
gospodarze � IV LO w składzie: 
Daniel Zaborski, Samuel Tokar-
czuk, Konrad Blacha, Emanuel 
Gajewski, Jan Lejman, Łukasz 
Piasecki, Maja Wawryniuk i Do-
minik Kratiuk. Podium zamknęło 
II LO (Nataniel Drzewicki, Patryk 
Borkowski, Oskar Skóra, Jakub 
Mazurek, Maciej Raćkowicz, Zofia 
Wójtowicz i Antonina Wójtowicz. 

Kolejne miejsca: 4. I LO, 5. ZSBiG, 
6. ZDZ, 7. ZSEiM. Indywidualnie 
najlepszy okazał się Bartosz Li-
piak z I LO, drugie miejsce zajął 
Jakub Ożarowski z ZST, a trzecie 
Daniel Zaborski z IV LO. Kolejne 
lokaty: 4. Mikołaj Drozd (ZST), 
5. Nataniel Drzewicki (II LO), 6. 
Samuel Tokarczuk (IV LO), 7. Mi-
kołaj Wawryniuk (ZSEiM), 8. Pa-
tryk Borkowski (II LO), 9. Bartosz 
Świsz (I LO), 10. Kinga Pietrucha 
(ZST).  (kg)

Pięć medali przywieźli z miejsco-
wości Moldava w Słowacji, z mię-
dzynarodowego turnieju zapaśnicze-
go, zawodnicy LMKS Krasnystaw. 

Do Moldavy nad rzeką Bodvou na 
międzynarodowy turniej zapaśniczy 
zjechało ponad 100 zawodników z 

czterech krajów: Polski, Czech, Wę-
gier i Ukrainy, do rywalizacji przy-
stąpili też oczywiście gospodarze 
� Słowacy. LMKS Krasnystaw repre-
zentowało 7 zawodników i aż pięciu 
z nich wywalczyło medale. W grupie 
dzieci w kat. 40 kg pierwsze miejsce 

zajął Aleksander Miszczak, a w kat. 
56 kg drugi był Filip Łapa. W grupie 
młodzików drugie miejsce w kat. 41 
kg zajął Igor Modrzyński, a trzecie 
Ksawier Suszek. Wśród kadetów 
kat. 48 kg srebro wywalczył Konrad 
Olech.  (kg)

Chełmianka kończy sezon 
2024/2025 w III lidze przegra-
ną z niżej notowanym zespo-
łem Wiślanie Skawina 2:3. To 
ostatni mecz pod wodzą trenera 
Grzegorza Bonina. 

WIŚLANIE SKAWINA � CHEŁ-
MIANKA CHEŁM 3:2 (2:1)

1:0 � Bociek (4), 1:1 � Kar-
bownik (18), 2:1 � Bąk (41), 2:2 
� Korbecki (72), 3:2 - Morawski 
(90+1). 

CHEŁMIANKA: Jerke � Sałamaj 
(12 Perdun), Sarnowski, Kven-
tsar, Zmorzyński, Pek, Kobiałka 
(75 Złomańczuk), Klec (62 Mro-
czek), Karbownik, Korbecki (75 
Misztal), Kasprzyk.

Chełmianka pojechała do 
Skawiny na ostatni mecz sezo-
nu nie mając już żadnych szans 
na awans do strefy barażowej. 
Podopiecznym żegnającego się 

z klubem Grzegorza Bonina nie 
groził także spadek do niższej 
ligi. Wiślanie przeciwnie wciąż 
walczyli o utrzymanie. I od po-
czątku było widać, że są bardziej 
zdeterminowani. Już w 4 minucie 
objęli prowadzenie. Po dośrod-
kowaniu z rzutu rożnego głową 
uderzył Nikodem Morawski, 
a piłka spadła pod nogi stojące-
go przed pustą bramką Krystiana 
Boćka, który dopełnił formalno-
ści. W 15. minucie meczu mogło 
być 2:0. Z futbolówką na bramkę 
Chełmianki ruszył Michał Banik, 
jednak jego uderzenie w ostat-
niej chwili zablokował Łukasz 
Sarnowski. Trzy minuty później 
zrobiło się 1:1. Michal Klec za-
grał do Dawida Kasprzyka, a ten 
do niepilnowanego Jakuba Kar-
bownika, który nie zastanawiając 
się strzelił mocno i skutecznie. 

W 29. minucie powinno być 2:1 
dla gości. W sytuacji sam na 
sam z bramkarzem znalazł się 
Karbownik, który zdecydował 
się na strzał podcinką. Zrobił to 
jednak niecelnie. Na pięć minut 
przed końcem pierwszej poło-
wy, bardzo dobrą sytuację miał 
Michał Kobiałka. Kapitan bia-
ło-zielonych otrzymał podanie, 
a następnie zdecydował się na 
uderzenie z obrębu pola karnego. 
Miał jednak pecha, ponieważ pił-
ka trafiła w słupek. W 41. minucie 
na prowadzenie ponownie wyszli 
za to Wiślanie. Akcję ze skrzydła 
doskonale wykończył Jakub Bąk. 
Na samym początku drugiej po-
łowy gospodarze mieli szansę 
na podwyższenie prowadzenia. 
Skrzydłem popędził Banik, który 
wyprzedził Sarnowskiego, a na-
stępnie odegrał piłkę do Bąka. 

Były gracz m.in. Pogoni Szczecin 
uderzył jednak nad poprzeczką. 
W 71 minucie mogło być 3:1, ale 
Jerke wygrał pojedynek �sam na 
sam� z Banikiem. Minutę później 
Chełmianka wyrównała. Krystian 
Mroczek posłał długie podanie 
do Korbeckiego, a ten wyprze-
dził obrońców, okiwał bramkarza 
i wpakował futbolówkę do pustej 
bramki. W 81 minucie Kasprzyk 
znalazł się sam przed bramka-
rzem Skawiny, ale trafił prosto 
w niego. W 90 minucie gospo-
darze wywalczyli rzut karny, ale 
strzał Dawida Dynarka z 11 m 
obronił Jerke. Wydawało się, ze 
spotkanie zakończy się podziałem 
punktów. Tymczasem Wiślanie 
zaatakowali raz jeszcze. Po rzucie 
z autu w polu karnym Chełmianki 
najwyżej wyskoczył Nikodem Mo-
rawski, który uderzył piłkę głową 

Chełmianka już buduje zespół 
na przyszły sezon. Klub oficjalnie 
tego nie mówi, ale ma ambicje, 
by na nowym stadionie, który ma 
być gotowy do końca przyszłego 
roku, drużyna toczyła boje na po-
ziomie co najmniej II ligi.

Chełmianka już miesiąc temu 
podpisała kontrakt z nowym tre-
nerem. Od lipca Grzegorza Bonina 
zastąpi Ireneusz Pietrzykowski, 
który wprowadził Stal Stalowa 
Wola z III do I ligi. Dziś klub po-
chwalił się (co zapowiadaliśmy) 

pozyskaniem Michała Mydlarza � 
25-letniego środkowego pomocni-
ka, a kilka dni temu Adama Wilka 
� 27-letniego bramkarza. Obaj za-
wodnicy są doskonale znani trene-
rowi  Pietrzykowskiemu, bo ostatni 
sezon spędzili w �Stalówce�.

Mydlarz wcześniej grał m.in. 
w Granacie Skarżysko-Kamienna 
(wychowanek), GKS Jastrzębie, 
ŁKS Łagów czy Avia Świdnik, 
a Wilk, wychowanek Cracovii, 
występował w Legionowii, Ru-
chu Chorzów i Hutniku Kraków. 

O miejsce w bramce Wilk będzie 
rywalizował z naszym obecnym 
pierwszym golkiperem Jaku-
bem Grzywaczewskich, z którym 
w przeszłości razem bronił barw 
Cracovii.

Z obecnej ekipy Chełmianki na 
przyszły sezon już na pewno zo-
stają: Kacper Wiatrak, Mateusz Kę-
dzia, Jakub Karbownik, Maksymi-
lian Cichocki, Łukasz Sarnowski, 
Krystian Mroczek, Jakub Grzywa-
czewski.

  (rd, fot. FB Chełmianka)

START KRASNYSTAW � KŁOS 
GMINA CHEŁM 3:0 (2:0)

1:0 � Strug (7), 2:0 � Strug (35 
karny), 3:0 � Strug (62).

START: Bartoszek (87 Wój-
ciuk)� Florek, Saj, Brzyski (87 
Korzeniowski), Lenard, Bałaszek, 
Bronowicki (85 Pachuta), Cha-
riasz, Więczkowski, Boczuliński 
(80 Czochrowski), Strug. 

KŁOS: Zabłocki � Mróz (84 Faj-
man), Dyński, K. Rak, Rakowski 
(61 Weremczuk), Gierczak, Mazur, 
Rutkowski, Kowalski, Marczuk, J. 
Rak (67 Hawryluk).

W sobotę Start podejmował 
w Krasnymstawie zdegradowane-
go Kłosa i musiał wygrać by na ko-
lejkę przed zakończeniem sezonu 
być pewny utrzymania w IV lidze. 
I podopieczni Dawida Sołdeckie-
go od początku spotkania śmiało 
zaatakowali. Już w 7 minucie po 
koronkowej akcji gospodarzy do 
siatki trafił Łukasz Strug, który 
ostatecznie został bohaterem me-

IV LIGA
Wyniki 33. kolejki: START 

KRASNYSTAW � KŁOS GMINA 
CHEŁM 3:0, Janowianka Janów 
Lubelski � Avia II Świdnik 6:1, 
Hetman Zamość � Sygnał Lublin 
6:0, Górnik II Łęczna � Łada Bił-
goraj 0:4, Huragan Międzyrzec 
Podlaski � Granit Bychawa 2:0, 
Lublinianka � Gryf Gmina Za-
mość 6:1, Motor II Lublin � Stal 
Kraśnik 2:2, Tomasovia Toma-
szów Lubelski � Opolanin Opole 
Lubelskie 10:0. 

TABEL A

1. Stal 31 78 86-21
2. Lublinianka 31 74 94-41
3. Tomasovia 31 69 99-36
4. Łada 31 62 84-30
5. Orlęta 31 56 86-43
6. Hetman 31 56 65-43
7. Janowianka 31 49 69-52
8. Motor II 32 44 56-60
9. START 31 42 44-47
10. Górnik II 31 40 57-61
11. Granit 31 40 51-67
12. Huragan 31 39 64-53
13. Opolanin 31 35 31-72
14. Sygnał 31 24 50-95
15. Avia II 31 22 35-103
16. Gryf 31 15 23-88
17. KŁOS 31 5 12-94

III LIGA
Wyniki 34. kolejki: WIŚLA-

NIE SKAWINA � CHEŁMIANKA 
CHEŁM 3:2 (Krystian Bociek 4, 
Jakub Bąk 41, Nikodem Moraw-
ski 90 - Jakub Karbownik 18, Bar-
tłomiej Korbecki 72), Siarka Tar-
nobrzeg � Wisła II Kraków 2:0 
(Emmanuel François 21, Kōsei 
Iwao 24), Podhale Nowy Targ 
� Lewart Lubartów 4:0 (Piotr 
Giel 8, 10, Marcin Michota 18 k, 
73 k), Czarni Połaniec � KS Wią-
zownica 1:2 (Kacper Sadłocha 56 
- Grzegorz Janiczak 19, 33), Star 
Starachowice � Korona II Kielce 
1:4 (Krystian Rodzim 69 - Piotr 
Rogala 25, Mateusz Mianowany 
43, Kacper Minuczyc 46, Karol 
Turek 55), Pogoń-Sokół Luba-

czów � Unia Tarnów 3:0 (Oskar 
Majda 46, Adam Imiela 58, Mate-
usz Gul 80).

TABEL A KOŃCOWA

1. Sandecja 34 74 65-31
2. Podhale 34 68 67-43
3. Siarka 34 65 76-42
4. KSZO 34 63 55-40
5. Avia 34 62 77-44
6. Korona II 34 61 71-50
7. Star 34 55 61-46
8. Podlasie 34 53 59-42
9. CHEŁMIANKA 34 53 74-62
10. Wisłoka 34 46 61-55
11. Czarni 34 41 52-64
12. Wisła II 34 41 72-60
13. Świdniczanka 34 39 44-54
14. Wiślanie 34 39 41-60
15. Pogoń-Sokół 34 37 50-68
16. KS Wiązownica 34 30 38-70
17. Lewart 34 19 31-85
18. Unia T. 34 10 28-106

Sezon zakończyli porażką

po długim roku. Tym razem Jerke 
nie dał rady, a stadion w Skawinie 
oszalał. Chwilę później sędzia za-

kończył zawody. Zwycięstwo nad 
ChKS dało Wiślanom utrzymanie 
w III lidze.  (kg)

Chełmianka szykuje 
wzmocnienia

Start zapewnił sobie utrzymanie

Michał Mydlarz i Adam Wilk - nowe nabytki Chełmianki, fot. FB Chełmianka

czu zdobywając hat-tricka. W 35 
minucie ten sam zawodnik pewnie 
wykorzystał �jedenastkę� i zrobiło 
się 2:0. Od tego momentu gospo-
darze nieco zwolnili i kontrolowali 
przebieg zdarzeń. Tak też przebie-

gała druga odsłona. Strzałem w 62 
minucie Strug ustalił wynik na 3:0. 
W ostatniej kolejce Start zagra na 
wyjeździe z Sygnałem Lublin, któ-
ry, jak Kłos, żegna się z IV ligą. 
 (kg)

Przywieźli medale ze Słowacji

Chełmska Liga Szachowa

Biegali w stolicy Szwecji

eprasa.pl 3803700270
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V LIGA
TABEL A

1. Bug 25 66 99-27
2. Włodawianka 25 55 84-28
3. Astra 25 54 74-31
4. Ruch 25 48 56-32
5. Brat 25 43 54-56
6. Unia R. 25 41 42-40
7. Chełmianka II 25 35 53-46
8. Ogniwo 25 34 49-51
9. Łopiennik 25 27 45-81
10. Sparta 25 25 32-48
11. Hetman 25 25 55-82
12. Frassati 25 23 48-63
13. Granica 25 18 33-70
14. Spółdzielca 25 9 30-99

W niedzielę, 1 czerwca, 
z płyty boiska w Gorzkowie roz-
legł się donośny strzał, który 
symbolicznie rozpoczął pierw-
szy w historii Bieg Jana III So-
bieskiego. W zabawie wzięło 
udział kilkadziesiąt osób, nawet 
z Warszawy. 

Trasa biegu wiodła przez tereny 
niezwykle urokliwe, przywołujące 
ducha historii i legend, według 
których to właśnie w gorzkow-
skich dolinach, pod rozłożystymi 
drzewami, odpoczywał sam król 
Jan III Sobieski. W zawodach 
wzięli udział biegacze z Chełma, 
Biłgoraja, Hrubieszowa, Zamoś-
cia, Tomaszowa Lubelskiego, 

Warszawy oraz oczywiście z po-
wiatu krasnostawskiego. W ka-
tegorii męskiej, a za razem open, 
podium zdominowali zawodnicy 
sekcji Chełm Biega. Pierwsze 
miejsce zajął Krzysztof Wyros-
tek, drugie Krzysztof Mazurek, 
a trzecie Jakub Kamiński. Wśród 
pań wygrała Oliwia Panas z Woli 
Uhruskiej przed Anną Śliwą 
z Tomaszowa Lubelskiego i Ewą 
Bonat z Chełma. Oprócz gminy 
Gorzków w organizację wyda-
rzenia zaangażowała się Sekcja 
Biegowa Ruchu Izbica, druhowie 
z OSP w Gorzkowie oraz Koła Go-
spodyń Wiejskich z gminy Gorz-
ków.  (kg)

GRANICA DOROHUSK � FRAS-
SATI FAJSŁAWICE 0:2 (0:1)

0:1 � Dunda (43), 0:2 � Robak 
(68).

GRANICA: Kopeć � Komosa (76 
Jarosz), Klekotiuk (76 Prucnal), Ka-
mola, Gorzała, Barwiak, Rząd, Ali-
kowski, Antoniak, Jarosz, Olęder (76 
Kulbicki). Trener � Waldemar Kogut. 

FRASSATI: R. Kostka - Gęca, K. 
Kostka, Leszczyński, Korchut, Papu-
ha, Dunda, Robak (90+3 S. Sałaga), 
D. Baran (70 B. Suszek), Ruszniak 
(58 S. Baran), Kowalczuk (63 Doł-
han). Trener � Rafał Robak.

Granica po słabej grze w tzw. me-
czu o wszystko, przegrała u siebie z 
Frassati Fajsławice 0:2, a to oznacza, 
że w przyszłym sezonie zagra w �A� 
klasie. Ostatni raz na tym szczeblu 
rozgrywek zespół z Dorohuska grał 
w sezonie... 2007/08, a mierzył się 
wówczas np. z nieistniejącym dziś 

Sokołem Dubienka. O tym, jak nisko 
upadła Granica dobrze też świadczy 
fakt, że jeszcze w sezonie 2015/16 
rywalizowała w IV lidze. - Frassati 
wygrało w pełni zasłużenie � przy-
znał po ostatnim gwizdku Zbigniew 
Oleszczuk, kierownik drużyny z Do-
rohuska. - Cały sezon nie graliśmy 
najlepiej, ale ostatecznie można było 
się utrzymać, nie można tak słabo 
grać w meczu o taką stawkę � podsu-
mował. O triumfie zespołu z Fajsławic 
zdecydowały dwie akcje. Tuż przed 
przerwą strzałem z kilku metrów Pio-
tra Kopecia pokonał Aleks Dunda, a 
w 68 minucie �kropkę nad i� postawił 
ładnym uderzeniem zza pola karnego 
grający trener Rafał Robak. Frassati 
gra w lidze okręgowej nieprzerwanie 
od 2006/07 i zagra w niej także w 
sezonie 2025/26. A Granicę czeka 
zapewne przebudowa, zwłaszcza, że 
ze spadku na pewno nie jest zadowo-

W weekend rozgrywki w sezonie 
2024/25 zakończyła chełmska klasa 
�B�. Najlepszą drużyną okazały się 
rezerwy Astry Leśniowice, awans 
do �A� klasy wywalczył też wice-
lider - Tatran Kraśniczyn. Podium 
uzupełniła Sawena Sawin, lepsza 
od Vojsławii Wojsławice dzięki bi-
lansowi bezpośrednich spotkań. 
Najsłabszym zespołem, spośród 
wszystkich rozgrywek prowadzonych 
przez chełmski oddział LZPN, zostały 
rezerwy Hetmana Żółkiewka. Przed-
ostatnie miejsce w tabeli �B� klasy 
przypadło Pławanicom Kamień, co 
jest najgorszym wynikiem tego klubu 
w jego 32-letniej historii. Oto wyniki 
ostatniej, 18. kolejki �B� klasy: 

ASTRA II LEŚNIOWICE - HETMAN 

II ŻÓŁKIEWKA 6:1 (1:0)
1:0 � Brzezowski (34), 2:0 � Brze-

zowski (50), 3:0 � Brzezowski (60), 
4:0 � Nowak (67), 5:0 � Nowak (70), 
5:1 � Rozner (76), 6:1 � Kuchta (80). 

KS BEZEK - TATRAN KRAŚNICZYN 
2:2 (1:0)

1:0 - Nowaczek (20), 2:0 - Borek 
(70), 2:1 - Jeleń (55), 2:2 - Kowalczyk 
(90+3).

PŁAWANICE KAMIEŃ - VOJSŁA-
WIA WOJSŁAWICE 5:8 (0:3)

0:1 � Żurek (10), 0:2 � Steciuk 
(32), 0:3 � Trubacz (38), 1:3 � J. Gra-
bowski (50), 1:4 � Steciuk (55), 2:4 
� J. Grabowski (59), 2:5 � Trubacz 
(65), 2:6 � Trubacz (70), 2:7 � Szera-
fin (73), 3:7 � J. Grabowski (77), 4:7 
� J. Grabowski (80), 4:8 � Szerafin 

(82), 5:8 � Fijoł (89). 
FRASSATI II FAJSŁAWICE - BUG II 

HANNA 2:5 (2:2)
0:1 � Żmudziński (15), 1:1 � Piór-

kowski (23), 1:2 � Stepaniuk (35), 2:2 
� Walicki (40 karny), 2:3 � Jańczuk 
(50), 2:4 � Stepaniuk (60), 2:5 � Jań-
czuk (70). 

SAWENA SAWIN � pauza.   (kg)
TABEL A

1. Astra II 16 37 56-24
2. Tatran 16 31 49-20
3. Sawena 16 29 48-24
4. Vojsławia 16 29 58-27
5. Frassati II 16 25 30-52
6. KS Bezek 16 21 38-30
7. Bug II 16 18 50-47
8. Pławanice 16 12 53-67
9. Hetman II 16 4 15-106 

BRAT CUKROWNIK SIENNICA 
NADOLNA � UNIA REJOWIEC 2:1 
(1:0)

1:0 � Arnold Kister (32), 1:1 � W. 
Rossa (54), 2:1 � Arnold Kister 
(81). 

BRAT: Mróz � Pachuta (46 Ig-
naciuk), Arkadiusz Kister, Wędzina, 
Ciechański (63 Adam Urbański), 
Suduł, Arnold Kister, Aleksander Ur-
bański, Malinowski (46 Sąsiadek), 
Wikliński (74 Antoniak), Kniażuk. 
Trener � Andrzej Ignaciuk.

UNIA: Pastuszak � Martyn, Brze-
zicki, Kwiatosz, B. Palonka (60 Wło-
darczyk), R. Rossa, W. Rossa, J. 
Czerwiński, Górny (82 Soczyński), 
Nowaczek, Karauda. Trener � Ro-
man Rossa. 

W Siennicy Nadolnej zmierzyły się 
ze sobą zespoły sąsiadujące w tabeli. 
Początek należał do Unii. Goście od-
dali kilka groźnych strzałów, ale albo 
dobrze interweniował Maksymilian 
Mróz albo uderzenia były minimalnie 
niecelne. Niewykorzystane sytuacje 

OGNIWO WIERZBICA � ASTRA 
LEŚNIOWICE 1:6 (0:1)

0:1 � Brewczyński (30), 0:2 
� Kopczyński (60), 0:3 � Patoka 
(67), 0:4 � Patoka (77), 0:5 � Be-
reda (80), 0:6 � Bereda (84), 1:6 
� Drzazgowski (90). 

OGNIWO: Zagraba � Pełczyński, 
Pilipczuk, Balcerek (85 Drzazgow-
ski), E. Klimowicz, P. Bąk, D. Klimo-
wicz, Wysokiński, Jusiuk, Sas (78 
Jaroszewski), Bomba (38 Bobrzyń-
ski). Trener � Dominik Drewiecki. 

ASTRA: Rozen � Szewczyk, Kęp-
ka, Szuster, Bereda, S. Dąbrowski, 
Szuster, Brewczyński, Kopczyński, 
Dylewski, Prybiński, Patoka. Trener 
� Artur Dąbrowski.

Astra Leśniowice przedłużyła 
swoje szanse na grę w barażach 
o IV ligę. W Wierzbicy pewnie po-
konała miejscowe Ogniwo. Goście 
w 30 minucie rozpoczęli egze-
kucję. Po składnej akcji Astry na 
listę strzelców wpisał się Dawid 
Brewczyński. Po zmianie stron 
podopieczni Artura Dąbrowskiego 
dali pokaz pięknej gry. Grali płyn-
nie, a przy tym szybko i dokładnie 
i w 25 minut wbili Ogniwu kolejne 
pięć bramek. Po dwa razy Rafała 
Zagrabę pokonali Damian Patoka 
i Dawid Bereda, jedno trafienie do-
łożył Eryk Kopczyński. Gospodarze 
odpowiedzieli jedynie honorowym 
trafieniem Wojciecha Drzazgow-

skiego w ostatniej minucie spot-
kania. - Jestem bardzo zadowolony 
� powiedział po meczu Artur Dą-
browski, trener Astry. - Wynik cie-
szy, ale jeszcze bardziej cieszy mnie 
to, jak ten zespół dziś wyglądał. To 
był kolektyw, od pierwszej do ostat-
niej minuty. Zagraliśmy jak jedna 
drużyna, w której każdy element ma 
swoje zadanie i wykonuje je perfek-
cyjnie. Widać było ogromną mo-
bilizację, koncentrację i dojrzałość 
� dodał. W ostatniej kolejce zespół 
z Leśniowic podejmie Hetmana 
Żółkiewka i najprawdopodobniej 
zgarnie trzy punkty. By awansować 
do baraży musi jednak liczyć na po-
tknięcie Włodawianki.  (kg)

HETMAN ŻÓŁKIEWKA � BUG 
HANNA 1:5 (1:2)

1:0 - Amerla (15), 1:1 - Masz-
taleruk (37), 1:2 - Adamczyk (41), 
1:3 - Karwat (65), 1:4 - Zając (80 
samobójcza), 1:5 - Karwat (90).

HETMAN: Mariusz Pobiega 
� K. Prus, Koprucha, Wikira, Za-
jąc, Amerla, Warda, Basiak, Małek, 
P. Prus, Rycerz. Trener � Andrzej 
Rycak. 

BUG: Haponiuk (72 Woźniak) 

� Małocha, Masztaleruk, Grzegor-
czyk, Adamczyk (75 Sikorski), Ro-
driguez (55 Karwat), Borcoń, Szy-
szłow (67 Mileszczyk), Oniszczuk, 
Kocyła (67 Stepaniuk), Boiarchuk 
(50 Gryczuk). Trener � Bartosz 
Bodys. 

Hetman z pewnością nie był 
faworytem w meczu z liderem Bu-
giem Hanna, który już zapewnił 
sobie awans do IV ligi. Tymczasem 
podopieczni zaczęli bardzo dobrze 

i w 15 minucie po strzale Jakuba 
Amerli wyszli na prowadzenie. - 
Graliśmy naprawdę nieźle � mówi 
Andrzej Rycak, trener Hetmana. - 
Nawet gdy Bug w końcówce pierw-
szej połowy odrobił straty i wyszedł 
na prowadzenie, nie podłamaliśmy 
się i po zmianie stron wciąż dobrze 
funkcjonowaliśmy. Niestety do 
trzeciego gola dla gości � dodaje. 
W końcówce Bug wbił Hetmanowi 
jeszcze dwie bramki. (kg)

SPARTA REJOWIEC FABRYCZNY 
� SPÓŁDZIELCA SIEDLISZCZE 2:0 
(1:0)

1:0 � Oleksiejuk (42), 2:0 - Psuja 
(75).

SPARTA: Kryska � Melnyk, Olek-
siejuk (58 Piorun), M. Gabrelski 
(87 Mucha), Gadomski (64 Psuja), 
Rutkowski (90 Żukowski), Adamiec, 
Głowacki (70 Terlecki), Charmast, P. 
Gabrelski (80 Olejnik). Trener � Karol 

Kurzępa. 
SPÓŁDZIELCA: Kuryś � Krupicz, 

Orłowski, Gogułka, Grzesiuk, Mróz, 
Szostak, Gwardiak, Mazurek, Jędru-
szak, Osoba. Trener � Mirosław Ba-
siński. 

Po długiej serii porażek, kiedy wy-
dawało się, że Sparcie może grozić 
nawet spadek do �A� klasy, w trzech 
ostatnich kolejkach zespół z Rejowca 
Fabrycznego zdobył aż 7 punktów 

i zapewnił sobie utrzymanie. W sobotę 
podopieczni Karola Kurzępy zasłuże-
nie pokonali spadkowicza Spółdzielcę 
Siedliszcze 2:0. Na prowadzenie wy-
szli w 42 minucie. Adrian Gadomski 
oddał silny strzał z ok .10 m, Adam 
Kuryś wybił piłkę przed siebie, tam 
dopadł do niej Dawid Oleksiejuk 
i z bliska wbił do siatki. Wynik w 75 
minucie pięknym strzałem z 25 m 
ustalił Bartosz Psuja.  (kg)

Pobiegli szlakiem Jana III Sobieskiego

KLASA B. Awans rezerw Astry i Tatranu

Ogniwo rozbite w Wierzbicy

Brat wyprzedził Unię

Bez niespodzianki w Żółkiewce

Frassati uratowany, Granica spada
lony wójt gminy Dorohusk Wojciech 
Sawa, który sam grał kiedyś w piłkę 
nożną.   (kg)

Udana końcówka sezonu Sparty

Agros wygrał z Victorią Żmudź aż 
4:0 i z ostatniego miejsca w tabeli 
awansował na bezpieczne dzie-
wiąte. W ostatniej kolejce zespół 
z Suchawy powalczy o utrzymanie 
w bezpośrednim starciu z Hutnikiem 
Dubeczno, który ma tylko jeden 
punkt mniej. Zawodnicy Znicza zre-
zygnowali z wyjazdu do Różanki na 
mecz z liderem SPS Eko ze względu 
�na znaczące braki kadrowe spowo-
dowane licznymi wyjazdami oraz 
kontuzjami zawodników�, jak czyta-
my na stronie klubu z Siennicy Ró-
żanej. Wicelider Vitrum trochę mę-
czył się z Unią Białopole, ale wygrał 
1:0. Trzeci Orzeł Srebszycze rozgro-
mił z kolei Hutnika Ruda-Huta. Oto 
wyniki 21. kolejki klasy �A�: 

HUTNIK RUDA-HUTA � ORZEŁ 
SREBRZYSZCZE 0:10 (0:7)

0:1 - Khves (15), 0:2 � Pechenyi 
(17), 0:3 � Khves (20), 0:4 - Rzeszut 
(28), 0:5 � A. Olender (34), 0:6 � A. 
Olender (38), 0:7 � A. Olender (44), 
0:8 � M. Olender (59), 0:9 � E. Krzy-
żanowski (70), 0:10 � Kościuk (72). 

VITRUM WOLA UHRUSKA � UNIA 
BIAŁOPOLE 1:0 (0:0)

1:0 - Łubkowski (65). 
MKS SIEDLISKA � HUTNIK DU-

BECZNO 5:0 (3:0)
1:0 - Kufrejski (20), 2:0 � Jędru-

szak (32 samobójcza), 3:0 � Bartyzel 
(40), 4:0 � Sądej (55), 5:0 � Sądej 
(66). 

RUCH II IZBICA � START REGENT 
PAWŁÓW 2:0 (1:0)

1:0 - Binek (20), 2:0 - Jaremek 
(60). 

AGROS SUCHAWA � VICTORIA 
ŻMUDŹ 4:0 (2:0)

1:0 � Humeniuk (20), 2:0 � Hu-
meniuk (33), 3:0 � Chomiczuk (65), 
4:0 � Pińkowski (78). 

SPS EKO RÓŻANKA � ZNICZ 
SIENNICA RÓŻANA 3:0 (walkower)

Drużyna Znicza zrezygnowała 
z wyjazdu na mecz z powodu prob-
lemów kadrowych.  (kg)

TABEL A

1. Różanka 21 60 114-18
2. Vitrum 21 54 99-17
3. Orzeł 21 52 76-20
4. Victoria 21 35 48-46
5. Ruch II 21 28 47-50
6. Siedliska 21 28 54-77
7. Unia B. 21 25 64-71
8. Start 21 18 31-70
9. Agros 21 18 28-81
10. Znicz 21 17 41-75
11. Hutnik D. 21 17 22-58
12. Hutnik RH 21 15 27-68

KLASA A. Agros oderwał się od dna

CHEŁMIANKA II CHEŁM - GKS 
ŁOPIENNIK 1:2 (0:0)

0:1 - Zaj (55), 0:2 � Zaj (65), 1:2 
� Luchowski (89 karny). 

CHEŁMIANKA II: Dadas � Koziń-
ski, Luchowski, Fronc (70 Świrek-
Świerszcz), D. Krawiec, Malichani, 
Motchanui (62 Lewenda), Suszczyk 
(60 Hawryluk), M. Jeż, Roczon, Ur-
bański. Trener � Andrzej Krawiec. 
ŁOPIENNIK: Makowski � Krupa, 

Wojciechowski, Matycz, Niedź-
wiedzki, Chruściel, Sysa (54 Zaj), 
D. Sawa, Wójtowicz (70 Szwedziń-
ski), , Korzeniowski, Mazurkiewicz 

(80 Domalewski). Trener � Paweł 
Matycz. 

Zawodnicy GKS Łopiennik zreha-
bilitowali się za ubiegłotygodniową 
porażkę ze Spartą i ograli rezerwy 
Chełmianki. Bohaterem ekipy z po-
wiatu krasnostawskiego został Ana-
tol Zaj, który pierwszą bramkę zdo-
był już minutę po tym, jak pojawił 
się na boisku. � Michał Wójtowicz 
dośrodkował piłkę na długi słupek, 
jeden z zawodników gospodarzy 
wybił ją, ale wprost na głowę Zaja, 
który z bliska trafił do siatki � mówi 
Paweł Matycz, grający trener GKS. 

Drugie trafienie Zaja było jeszcze 
ładniejsze. Po podaniu od Seba-
stiana Szwedzińskiego trafił w sam 
okienko z ok. 20 m. Gospodarze 
odpowiedzieli jedynie golem Jakuba 
Luchowskiego z rzutu karnego w 89 
minucie. � Nie można wygrać nie 
wykorzystując takich sytuacji jak my 
dzisiaj mieliśmy, np. nie trafiliśmy do 
pustej bramki z 3 metrów � zauważa 
Andrzej Krawiec, trener Chełmianki 
II. Dzięki wygranej w Chełmie GKS 
Łopiennik wyprzedził w tabeli Het-
mana Żółkiewkę i Spartę Rejowiec 
Fabryczny.  (kg)

Łopiennik ograł rezerwy Chełmianki

zemściły się na zespole z Rejowca 
w 32 minucie, kiedy silnym strza-
łem Adriana Pastuszaka pokonał 
Arnold Kister. Po zmianie stron 
znów goście śmielej zaatakowali 
i w 54 minucie wyrównał ich najlep-
szy strzelec Wojciech Rossa. Unia 
była bliska zdobycia drugiego gola, 
ale świetnie bronił Mróz. Ostatecznie 
ostatni cios zadał Brat. W 81 minu-
cie po raz drugi na listę strzelców 
wpisał się Arnold Kister i trzy punkty 
zostały w Siennicy Nadolnej. Dzięki 
wygranej podopieczni Andrzeja Ig-
naciuka wyprzedzili Unię w tabeli 
i awansowali na piąte miejsce.  (kg)

WŁODAWIANKA WŁODAWA 
� RUCH IZBICA 0:0

WŁODAWIANKA: Polak � Sta-
szewski, Sowisz, Pogonowski (75 
Czuj), Nielipiuk, Bartnik (60 Va-
lentyn Fedoruk), Chwedoruk (88 
Czarnota), Latała, Węgliński (79 
Waszczyński), Zakalyk. Trener 
� Mirosław Kosowski. 

RUCH: Wójtowicz � G. Lewan-
dowski, Knap, Czochrowski, Wlizło, 
Banach, Gałka, Jasiński, Bożko, 

Kryłowicz, Babiarz. Trener � Ro-
man Blonka. 

Włodawianka musiała wygrać, 
lub co najmniej zremisować, by nie 
dać się w tabeli wyprzedzić Astrze 
Leśniowice. Zadania łatwego nie 
miała bo w niedzielę do Włodawy 
przyjechał czwarty w tabeli Ruch 
Izbica. Przebieg boiskowych wyda-
rzeń potwierdził obawy gospodarzy. 
� Ruch zagrał bardzo dobrze i bar-
dzo mądrze � mówi Antoni Kruk, 

Bez bramek we Włodawie
kierownik Włodawianki. � Mimo, 
że dziś nie padła żadna bramka 
okazje do jej strzelenia były po obu 
stronach � dodaje. Najlepszą, w 74 
minucie, miała Włodawianka. Rzu-
tu karnego nie wykorzystał jednak 
Mateusz Chwedoruk. Jan Wójto-
wicz popisał się kapitalną interwen-
cją. � Wynik nie krzywdzi żadnej ze 
stron � podsumowuje Kruk. By za-
jąć drugie miejsce i zagrać w bara-
żach o IV ligę Włodawianka musi za 
tydzień wygrać w Rejowcu z Unią. 
No chyba, że Astra przegra z Het-
manem�  (kg)
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PÓŁKA Z KSIĄŻKAMI

Do wygrania dwa egzemplarze książki �Zapis serca�, której autorem jest ks. Ryszard Koper. Aby zdobyć 
książkę, wystarczy do 18 czerwca 2025 r. dostarczyć do naszej redakcji wypełniony kupon konkursowy (oso-
biście, pocztą lub wrzucić do skrzynki ogłoszeniowej) i trzymać kciuki. Wyniki podamy 23 czerwca 2025 r.

KONKURS

100 zł za rozwiązanie krzyżówek z numeru 
21/2024 otrzymuje Zofia Rocka 

(Wólka Tarnowska), a nagrody-niespodzianki: Aleksandra 
Muraszko (Chełm) i Jadwiga Bodziacka (Chełm)

Rozwiązania obu krzyżówek wraz z wyciętym 
kuponem należy nadesłać pocztą, wrzucić do 
naszej skrzynki ogłoszeniowej lub przynieść do 
redakcji w ciągu 10 dni od daty ukazania się tego 
numeru. Wśród nadawców rozlosujemy 100 zł 
oraz dwie nagrody-niespodzianki.

imię i nazwisko

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . .  .  .  .  .  .  .  .

adres

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . .  .  .  .  .  .  .  .

KUPON
krzy żówka 23/2025

Ta książka jest przede wszystkim podróżą w czasie 
zapisaną sercem. W zasadniczym wymiarze są to 

osobiste wspomnienia Autora wzbogacone pamięcią 
rodziców, dziadków i pradziadków, sięgając XIX a na-
wet XVIII wieku. Dla pełniejszego obrazu wspomnienia 
opisane zostały w szerszym kontekście historycznym 
i geograficznym, ponieważ tradycje ludowe i religijne 
roztoczańskich stron mają wiele wspólnego z trady-
cjami innych regionów Polski i swymi korzeniami się-
gają do początków naszej wspólnej historii.

Czarownica mogła odbierać krowom mleko, 

mogła rzucić urok na zwierzęta domowe lub 

ludzi. Popatrzyła na zwierzę i już był problem. Świnie 

wyskakiwały z zagródki i jak zaklęte przestały przybie-

rać na wadze. Koń stawał się narowny lub płochliwy, 

krowy ryczały bez powodu i nie dawały mleka. (...) 

Przed urokami można było się bronić przez odpo-

wiednie zaklęcia lub tez przywiązanie zwierzęciu na 

przykład czerwonej kokardki�.

TAK,
chcę wygrać książkę �Zapis serca�, 
której autorem jest ks. Ryszard Koper. 

Moje dane:  . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . .

/imię, nazwisko, nr tel/

KUPON KONKURSOWY

nr
 2

3/
20

25

eprasa.pl 3803700270


	0609z5sz3001-1awp
	0609z5sz3002-1awp
	0609z5sz1003-1awp
	0609z5sz3004-1awp
	0609z5sz3005-1awp
	0609z5sz1006-1awp
	0609z5sz1007-1awp
	0609z5sz1008-1awp
	0609z5sz1009-1awp
	0609z5sz1010-1awp
	0609z5sz1011-1awp
	0609z5sz1012-1awp
	0609z5sz1013-1awp
	0609z5sz1014-1awp
	0609z5sz1015-1awp
	0609z5sz3016-1awp
	0609z5sz3017-1awp
	0609z5sz1018-1awp
	0609z5sz1019-1awp
	0609z5sz1020-1awp
	0609z5sz1021-1awp
	0609z5sz1022-1awp
	0609z5sz1023-1awp
	0609z5sz1024-1awp
	0609z5sz1025-1awp
	0609z5sz1026-1awp
	0609z5sz1027-1awp
	0609z5sz1028-1awp
	0609z5sz1029-1awp
	0609z5sz1030-1awp
	0609z5sz1031-1awp
	0609z5sz1032-1awp

